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  فهرست

 لمجلس جماعة مراكش 2024 فبرايرالعادية لشهر محضر الدورة 

   07/02/2024بتاريخ جلسة فريدة  المنعقدة في

 
 

 رقم

 النقطة 
 موضــوع النقطــة

 المتخذ على مستوى 

 المجلس الجماعي 
 الصفحات

     3 – 1 - الفريدة حافظة الجلسة * -

   6  -  4 - الافتتاحية + الجدولة الزمنية للدورة *الكلمة  -

   9  – 7 - *مسطرة الاحاطة علما )مقترحات نقط متوصل بها من لدن اعضاء المجلس الجماعي( -

   13 – 10 - *الاحاطة علما في إطار النقاش العام  -

3 
الدراسة والمصادقة علىىم مشىىروح متعىىل  عىىديلي لارفاقيىىة قىىراكة رتعلىىل بتمويىىل ومعالجىىة الهنايىىات المهىىددة بالا هيىىار بمدينىىة مىىراكش  -

   من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( ترحةمق)نقطة                                                                                                                        . 2024 – 2021
   42 – 14 المصادقة بالإجماع

4 
 2030اسهانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البر غال    –دعم جماعة مراكش للترقيح المشترك المغرب    علم  المصادقة

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                 .FIFA( للارحاد الدولي لكرة القدم 2030)كأس العالم لكرة القدم 
   52 – 43 المصادقة بالإجماع

5 
أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية الدراسة والمصادقة علم ارفاقية  

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 
   78 – 53 المصادقة بالإجماع

6 
رمثيل القدم "من أجل  الرياض ي المراكش ي لكرة  بين جماعة مراكش وجمعية الإرفاق  ارفاقية أهداف  ية الدراسة والمصادقة علم 

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 
   83 – 53 المصادقة بالإجماع

7 
الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة "من أجل رمثيلية 

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 
   88 – 53 المصادقة بالإجماع

8 
الدراسة والمصادقة علم ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول رنظيم جائزة العسن الثاني الكبرى  

 لكرة المضرب. 
   103 – 89 المصادقة بالإجماع

9 
الجمهاز بفضاء المواطن  ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز من أجل  سيير وردبير ورنشيط قاعة   عديل  

 وروسيع قاعدة رياضة الجمهاز
   117 – 104 بالأغلبية المصادقة 

   132 – 118 المصادقة بالإجماع الدراسة والمصادقة علم ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكهير لتدبير خدمة النقل المدرس ي بمقاطعة المنارة. 10
   149 – 133  المصادقة بالإجماع والمصادقة علم عقد استغلال مرفل نقل الأموات غير المسلمين. الدراسة  11
   152 – 150 المصادقة بالإجماع المتعلل بالجماعات. 113.14من القانون التنظيمي رقم  22انتخاب النائب العاقر لرئيسة مجلس جماعة مراكش طهقا للمادة  2

   169 – 153 المصادقة بالإجماع والمصادقة علم عقد ارفاق بين جماعة مراكش وممرضين للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل. الدراسة  12

13 
جهة  بين  العام  الشأن  ومقرري  والمنتخهين  الترابية  الجماعات  رؤساء  معرض  رنظيم  اجل  من  قراكة  ارفاقية  علم  المصادقة 

 مراكش اسفي ومجلس جماعة مراكش.
   187 – 170 لدورة لاحقةالتأجيل 

14 

  EP 2رجهيز عمومي  لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن    2012عقارية ممنوحة من طرف قركة نور السعادة    الهث في قهول ههة

/م متواجدة بطريل اسفي بتراب  18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد    2300سيخصص كمركز للشرطة مساحته  

 مقاطعة جليز. 

   194 – 188 المصادقة بالإجماع

15 

قهول ههة في  "اوديمو"    الهث  وهي عهارة عن  عقارية ممنوحة من طرف قركة  مراكش  ارضية عارية معدة لفائدة جماعة  قطعة 

الرياضات واستراحة الاطفال مساحتها   العقاري عدد    3011لإنجاز ملعب لمختلف  متواجدة   325640/04متر مربع منتمية للصك 

 بتراب مقاطعة المنارة. 9بحي االمعاميد 

   199 – 188 المصادقة بالإجماع

16 
الق رفويت  علم  العقاري  المصادقة  الرسم  من  لجزء  المنتمية  الارضية  مساحتها  2574طعة  بزنقة   2367/م  متواجدة  مربع  متر 

 قفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مهلغ التفويت المعدد من طرف التجنة الادارية للتقييم. 
   201 – 188 المصادقة بالإجماع

17 

ماي   عديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال   العادية لشهر    2022  ماي  20بتاريخ    58/05/2022رحت عدد    2022دورره 

  اقتناء قطعة أرضية رنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار رلاغتوالقاض ي بالمصادقة علم عملية  

 . لتسوية وضعيتهاسنتيار وذلك  90ار  91هكتار  3/م مساحتها 10065المنتمية لجزء من الرسم العقاري 

   210 – 202 المصادقة بالإجماع

18 
علم الجماعي  المجلس  المالية    اطلاح  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  الفائض    2023بيان حصر  برمجة  مع 

 العقيقي برسم نفس السنة. 
   217 – 211 لدورة لاحقةالتأجيل 

20 

لتجماعة   رابعة  أرضية  قطعة  ملكية  لنزح  اسفي  مراكش  جهة  ومجلس  مراكش  جماعة  بين  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

التحفيظ عدد   النفايات وإحداث رجهيزات   9278/43السلالية حربيل جزء من مطلب  لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع 

 عمومية بجوارهما. 

   224 – 218 لدورة لاحقةالتأجيل 
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19 
رقم   متعل  عديلي  علم  طرف    1المصادقة  من  مقدمة  اعتمادات  رخصيص  كيفية  بتحديد  المتعلقة  الخاصة  الارفاقية  يخص 

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                                 صندوق التجهيز الجماعي لفائدة جماعة مراكش. 
   242 – 225 المصادقة بالإجماع

21 
الدراسة والمصادقة علم ارفاقية الوضع رهن الإقارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكارب إدارية 

 بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه لتجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة
   252 – 243 المصادقة بالإجماع

22 
من    3سجل المعتويات المتضمن جميع العقارات التابعة لأملاك جماعة مراكش طهقا للمادة    اطلاح مجلس جماعة مراكش علم

 المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 
   270 – 253 تم اطلاع المجلس 

   349 – 271 تم دراسة التقرير  (.2023)السنة الاولم  2028 – 2023دراسة التقرير السنوي الخاص بتقييم رنفيذ برنامج عمل جماعة مراكش للمدة  23

1 
اليها  اطلاح المجلس الجماعي علم التقرير الاخهاري لرئيسة المجلس في قأن الاعمال التي رم القيام بها في إطار الصلاحيات المخولة  

 من القانون التنظيمي المتعلل بالجماعات. 106طهقا لمقتضيات المادة 
   409 – 350 تم اطلاع المجلس 

24 
القضائية    الجماعي  المجلساطلاح   الدعاوى  للمادة  علم  طهقا  بالجماعات.من    264المرفوعة  المتعلل  التنظيمي  )اكتوبر    القانون 

 ( 2024فبراير  – 2023
   429 – 410 تم اطلاع المجلس 

25 
للمادة   طهقا  المقاطعات  مجالس  ردبير  رقارير  متخص  علم  مراكش  جماعة  مجلس  المتعلل    239اطلاح  التنظيمي  القانون  من 

 (2023)من فارح يوليوز الم متم دجنبر                                                       بالجماعات.
   546 – 430 تم اطلاع المجلس 

26 

الجماعي المجلس  ممثلي  بتقارير  علما  المجلس  للقانون   احاطة  الخاضعة  الاعتهارية  للأشخاص  التداولية  الهيئات  لدى  المنتدبين 

 العام وبالهيئات الاستشارية وكذا بالقرارات المتخذة في اجهزة قركات التنمية المعلية. 

 ( 2024الم فبراير  2023)للفترة الممتدة من فبراير                                                                           

   637 – 547 تم اطلاع المجلس 

   640 – 638 البرقيةتم تلاوة نص  .لمجلس جماعة مراكش العاديةالبرقية المرفوعة لسدة العالية بالله بمناسهة اختتام الدورة 
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 المجلس الجماعي لمراكش
 
 

 

 

 

 

 06/02/2024بتاريخ  2024 فبرايرللدورة العادية لشهر  الفريدةالجلسة 
 جلسة علنيـــة

 

 2024 فبرايرمحضر الدورة العادية لشهر 
 2024 فبراير 07بتاريخ  فريدةجلسة 

 
 

 

ال بالجماعات وكذا  المتعلل  التنظيمي  القانون  في  القانونية المنصوص عليها  الداخلي لمجلس جماعة مراكشبناء علم المقتضيات  ،  نظام 

أعض للسادة  الموجهة  للدعوة  لعضور  ورهعا  مراكش  جماعة  مجلس  فبراير  الدورة    أقغالاء  لشهر  عدد    2024العادية  بتاريخ   2768رحت 

لتجلسة    2024/ 01/ 26 الزمنية  بالجدولة  المبرمجمصعوبة  هذه  هللتداول حول   ةوالنقط  لمراكش   الجماعي  المجلس  عقد  فريدة،  ا خلال جلسة 

الاربعاء   يوم  الساعة    2024  فبراير   07الجلسة  الرس  العاقرة صهاحاعلم  الجلسات  رحت  بقاعة  السادس  بشارح محمد  الجماعي  للمجلس  مية 

الفنا  العضرية جامع  المنطقة  رئيس  احمد فاضل  السيد  لرئيسة مجلس جماعة مراكش وبمحضر  الأول  النائب  الادريس ي  السيد محمد  رئاسة 

 ممثلا للسيد الوالي عامل عمالة مراكش والسيد المذكور الموطاعي رئيس قسم الجماعات المعلية بالولاية.
 

 حضـر اشغال الدورة من ديوان رئاسة المجلس الجماعي:  -
 رئيسة ديوان رئاسة مجلس جماعة مراكش :  خديجة الطالبي 

 مستشار بديوان رئاسة مجلس جماعة مراكش  :  عبد اللطيف أشلف

 :حضر من أطـر جماعة مراكش بصفة استشارية الســادة -
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش   :  زين الدين الزرهوني 

 رئيـس مصلحة ادارة شؤون المجلس :  محمد المحير           

 رئيس قسم التخطيط والدراسات والأنظمة المعلوماتية  :   سمير لعريبية 

 رئيس القسم التقني  :  ي الطيب سنينح 

 رئيس قسم الممتلكات الجماعية :  هشام بل الحوتي 

 رئيس قسم تنمية الموارد المالية  :  عبد الحق مدا 

 رئيس قسم المرافق واللوجيستيك :  عبد الصمد النجماوي 

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :  عبد العزيز الامري 

 رئيسة قسم الميزانية والصفقات  :  خديجة عبيدي

 رئيس القسم الثقافي والرياض ي  :  الحسين الزواق

 فظ الصحةمدير المكتب الجماعي لح :  منصف الشرقاوي 

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :    سعد نجاي

 عن مصلحة إدارة شؤون المجلس :   خليل مولح
 

 السيد:شارك من المصالــح الخارجيــة  -
 عن مديرية الإسكان وسياسة المدينة :  عبد الله عماري 

 عضوا  81 : العدد القانوني الذي يتكون منه المجلس الجماعي لمراكش  -

  عضوا  80  :    الاعضـاء المزاوليـن مهامهــم عـدد   -

 عضوا   65 :     عـدد الأعضــاء الحاضريـــن   -

1   

2   

3   

4 
5 
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 عضوا       07  :                 عـدد الأعضـاء الغائبيــن بعـــذر -
 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 

 عضوا    08  :       عـــذردون  عـدد الأعضـاء الغائبيــن ب -
 

1 
2 
3 
4 
5   

6 
7 
8  

 

 عضو واحد   01  :       عـدد الأعضاء غير المزاولين مهامهم  -
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 الاعتذارات التي رم عرضها علم انظار المجلس الجماعي دون اعتراض

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

 

 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشنائب الاول ل ال محمد الادريسي السيد 

 بسم الله الرحمن الرحيم
 المحترمالسيد ممثل السلطة 

 السادة والسيدات أعضاء المجلس المحترمين

 السادة والسيدات أطر الادارة

 ممثلي وسائل الاعلام

 أيها الحضور الكريم

 

  

الدورة   هذه  أقغال  نفتتح  أن  من،  العاديةقهل  المجلس    أطلب  كارب  والسيدات  السيد  السادة  أسماء  علم  بالمناداة  التفضل 

 العاضرين بالقاعة للتأكد من مدى روفر النصاب القانوني لانعقاد هذه الدورة. أعضاء المجلس المعترمين 

عن  إ بعد   أعلن  القانوني،  النصاب  روفر  من  والتأكد  العملية  الزمنية جراء  جدولتها  ستكون  والتي  هاره  دوررنا  اقغال  افتتاح 

 المتوصل بها. 
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 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشنائب الاول ل ال محمد الادريسي السيد 
 

ضمن جدول اعمال الدورة،   للإدراجوالتنظيمية، روصلت رئاسة المجلس الجماعي بمجموعة من النقط عملا بالمقتضيات القانونية 

 الاحاطة علما.  إطار وبعد اجتماح مكتب المجلس الجماعي كانت له اجوبة سيتليها عليكم كارب المجلس الجماعي في 
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 حاطة علمالاامسطرة 
 عناصر الجواب بخصوص مقترحات

 بعض السادة أعضاء المجلس الجماعي المتوصل بها 
 2024 فبرايرالدورة العادية لشهر 
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 )رئيس الجلسة( رئيسة المجلس الجماعي لمراكشنائب الاول ل ال السيد محمد الادريسي 

 . في باب الاحاطة علما كما جرت العادة كم السادة الأعضاءباستفسارار للإدلاءأفسح المجال بداية 
 

 عضو المجلس الجماعي   ي. الحسن المنادي السيد

إطار    هناك  في  الشركاء،  من  ومجموعة  مراكش  جماعة  من طرف  ارفاقيات بخصوصه  وقعت  الذي   " المتجددة  العاضرة  "مراكش  برنامج 

وهي   والرياضة  الشهيهة  بين  وقع  ما  بينها  من  الشراكات  من  ومجموعة  الاجتماعي  الصحي،  الرياض ي،  التربوي،  المستوى  علم  العروض  من  مجموعة 

من   مجموعة  انشاء  تهم  أولمهيارفاقية  الشهه  الشهيهة ةالمسابح  وزارة  كانت  لها  الموكول  الاختصاص  اطار  في  فانه  الرئيس  سيدي  وكما  علمون   ،

"  بتدبير هذه المسابح مع العلم أنه عندما ألعل قطاح الرياضة بوزارة التربية الوطنية رم ارجاح هذه  ا والرياضة هي المكلفة في اطار برنامج يسمى "سيكم

الرياضي الصكو المنشآت  أن  علما  ودون مشورة،  الكهير  الأسف  مع  الوطنية  التربية  لوزارة  الأطر  من  ومجموعة  هذه    كة  عليها  رتواجد  التي  العقارية 

أو أكثر، فالمديرية الإقليمية لوزارة التربية الوطنية عقدت قراكة مع قركة    %50المسابح هي في ملك الجماعة بمعنى أن الجماعة هي قريك بنسهة  

 نارجيس" وأنتم  عرفون أن هذه الشركة ليس لها حس رياض ي ولا اجتماعي بل كل ما يهما هو الربح المادي.  سمى" سو 

للمسابح هناك أيضا دور استشفائي فمجموعة من الأطهاء يوصون بعض المرض ى الذين يعانون    ي سيدي الرئيس بالإضافة الم الدور الرياض 

بمم بالمفاصل  المررهطة  الأمراض  من  مجموعة  الم  من  وصلت  خيالية  أثمنة  في  التسعيرة  يحددون  بالمسابح  والمكلفون  السهاحة  درهم   15000ارسة 

التسعير  رحديد هذه  في  رمت مراعاتها  التي  المعايير  وأ ساءل عن  آخرين  الأب وعنصرين  للاحتكار من  ةلعائلة رضم  رفاديا  إحداثها  رم  المسابح  فهذه  ؟ 

لاب الرئيس  سيدي  لذلك  الخاص،  القطاح  سنقوم  طرف  وكنا  المقاطعات  رؤساء  السادة  بهعض  ارصلت  أن  لي  سهل  وقد  رتدخل،  أن  لتجماعة  د 

باستدعاء المعنيين بالأمر علم أساس أن المقاطعة  عمل رحت اقراف ووصاية المجلس الجماعي، وبإقراككم سيدي الرئيس ارصل بنا بعض رؤساء  

الوضع القائم، وعلم اعتهار أن المقاطعة هي من  المقاطعات علم أن كلا منهم سيعالج الموضوح من موقعه، ل كن لعد الساعة لم يحدث أي  غيير في 

استدعاء   من  لابد  لذلك  المادي،  الربح  علم حساب  الرياض ي  الجانب  اقصاء  رم  الشكاوى حيث  من  بمجموعة  روصلت  فقد  القرب  رمارس سياسة 

الوقوف علم المعايير التي اعتمدتها المندوبية الإقليمية لوزارة التربية الوطنية في    المعنيين بالأمر  في أقرب وقت لوضع النقط علم العروف مع ضرورة

 خلل هذه الشراكة. 
 

 عضو المجلس الجماعي   ي. المصطفى مطهر السيد

التي رنص صراحة علم    113.14من القانون رقم    214رخضع مالية الجماعة لرقابة المجالس الجهوية طهقا لتشريع المعاكم المالية، فالمادة  

أن رتداول فيها دون ارخاذ مقرر" وقد   اليها الم مجلس الجماعة التي يمكن  رهليغ نسخة من التقارير المشار  ث  مرت ثلا أنه" يتعين علم رئيس المجلس 

 سنوات علم انتداب هذا المجلس ولم يسهل لنا الاطلاح علم ملاحظات المجلس الجهوي وبالتالي سيدي الرئيس يجب عليكم رطهيل القانون. 

النقطة  أن  أو  ذلك  يستحيل  بأنه  رجيهوننا  للأسف  لكن  الأعمال  في جدول  نقط  ادراج  بطلب  رقدمت  أن  مرارا  لي  لقد سهل  الرئيس  سيدي 

لتهليغ  أحيلت علم جهة مع في دقيقتين وهي مدة غير كافية  التدخل  النقطة ورحددون مدة  في إطار الإحاطة علما لطلب هذه  أردخل الآن  ينة، لذلك 

 هموم الساكنة لذلك ألتمس منكم سيدي الرئيس الاستجابة لمطالهنا.   

ى العالة المزرية للمستعجلات والمجتمع المدني  ان الجانب الصحي والأمني هو من اختصاص السيدة الرئيسة بمقتض ى القانون ونحن اليوم نر 

جامعي  مرارا وركرارا يطالب بتحسينها، فهالله عليكم هل يرضينا أن نرى مستعجلارنا في هذه العالة؟ كما ألتمس منكم استدعاء مدير المستشفى ال

للساكنة مستعجلات نقدم  لكي  بينهما،  رنسيل  أي  هناك  ليس  الصعة حيث  ومندوب  السادس  علم    لمعمد  الضغط  لتخفيف  المطلوب  المستوى  في 

 مستشفى "محمد السادس" الذي يستقهل المرض ى من كل الأقاليم. 

بمنطقة   ب  مستشفى  في  العلاج  رطلب  دكالة"  "باب  وساكنة  اليوم،  متوقفة  مستوصفات  خمس  فإن  المدينة  مراكش  لمقاطعة  بالنسهة 

عمل الجماعة نجد أنكم رصدرم مهالغ كهيرة صرفت في هذا المجال لكن دون جدوى    "القصور" وهناك مرض ى يعانون من أمراض مزمنة وفي برنامج

 ودون رحقيل المهتغم. 

وفيما يخص قركة "حاضرة الأنوار" ومشاريع "العاضرة المتجددة " فهناك إقكالية متعلقة بعدم انارة الشوارح من الجهتين اليمنى واليسرى  

أ هت  وحينما استفسرت عن الأمر رمت   اجابتي بأن الشركة المذكورة لم  ستلم بعد هذا المجال من "العاضرة المتجددة" والعال أن هذه الأخيرة قد 

أرينا بها من أجل النجاعة الطاقية ورخفيض الكلفة لكن  2018أقغالها منذ سنة   التي  ، هذا بالإضافة الم ضعف مردودية قركة "حاضرة الأنوار" 

قد اررفعت والجودة انعدمت ولا يستجيهون لطلهارنا، مما يجعلنا نتصل بالسيدة الرئيسة التي رتدخل مشكورة، فالشركة  اليوم نجد أن هذه الأخيرة  

لفارورة  رتلقى مقابل عن خدماتها والهدف من إنشائها لم رحققه، فقد سهل أن وعدرنا أنه سيتم رخفيض الفارورة الم ثلاث مليارات واليوم اررفعت ا

 ات. الم ثمانية مليار 
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الصعية  افل  للمر انعدام  فهناك  المدينة،  في مقاطعة مراكش  الإدارية  المتعقات  في  الإدارية  المكارب  أنتم راضون عن حالة  بالله عليكم هل 

لموجود منذ  ا  والكهرباء والكراس ي وأطلب منكم الاذن بالنسهة للمتعقة الإدارية باب دكالة لكي أقوم بشراء باب لها من مالي الخاص مكان الهاب العالي

أل السيد  فترة الاستعمار، كما أن الطرقات والدروب بمقاطعة مراكش المدينة مزرية والعال أن هذه المقاطعة هي التي أعطتنا المداخيل والثقة، وأس

هل  عرفون أن مقر    لا أ ساء الرئيس حول ما إذا كان قد سهل له أن قام بجولة في عين المكان؟ لذلك يجب الانتهاه الم المدينة العتيقة فهي الأم، وهن

 المجلس الجماعي هو ملك لمقاطعة مراكش المدينة؟
 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام(  عبد الواحد الشافقي  السيد

افع به في قضايا قتى، لكن الإحاطة رضم نقطة فريدة ووحيدة في موضوح معي ن  اننا كأعضاء وممثلين للساكنة في المجلس الجماعي لدينا ما نتر

أما حي الأعمال  بجدول  بشأ ها  يتقيد  أن  للعضو  يمكن  الأعمال  في جدول  الواردة  فالنقط  رنظمه،  التي  القوانين  فلديه  افع  التر أما  نما  ومستعجل 

 مختلفة فان الأمر حينذاك يسمى ردخلا وليس احاطة.  الأمر بمواضيعيتعلل 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 فعلا أرفل مع ردخلك السيد الشافقي.
 

 عضو المجلس الجماعي   ي. المصطفى مطهر السيد

افع ولتقدموا لنا نصا قانونيا ان كان بهذا الخصوص. ان الأمر يتعلل بالإحاطة وليس    بالتر
 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام(  عبد الواحد الشافقي  السيد

 السيد الرئيس التقيد بالنظام الداخلي للمجلس.  كم اطلب من
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 دقائل.  4النظام الداخلي للمجلس يحدد مدة التدخل في دقيقتين وأنتم السيد مطهر ردخلتم لمدة ان 
 

 عضو المجلس الجماعي   ي. المصطفى مطهر السيد

ويجب   كلها  الأحزاب  مكونات  لديكم  والمجموعة،  الملتقيات  في  يتم  غييبنا  فنحن  المواطنين،  هموم  عن  وأرحدث  الأعمال  بجدول  ملتزم  أنا 

التشاور معها، فنحن لسنا ضد أي شخص ولكن يجب التشاور معها أما بخصوص النقطة العاقرة فنحن لسنا ضد أي شخص، وإذا كنا نوفر    عليكم

 لكم المساندة النقدية فإننا اليوم نعلمكم أننا سنتحول الم النقد الهناء ونفك التحالف معكم. 
 

 عضو المجلس الجماعي  عبد الرحيم تق تق  السيد

حينما ردخل السيد المستشار وقال بأن الإحاطة علما يجب أن ركون بصفة استعجالية وفي نقطة واحدة فان هناك غيابا لنص قانوني حول  

هي هموم الساكنة بأمانة والله أعلم بنوايانا، وحينما رلتزمون بتطهيل القانون    اهذا التفسير، فحينما نتحدث فإننا لا نمارس السياسة وانما ما يهمن

الآجال  الأعمال داخل  نتوصل بجدول  لكي  والتجان  الدورات  فيما يخص عقد  الموقر  للمجلس  نتنازل عن حقوقنا  فإننا  الذي يحدد دقيقة    الداخلي 

ي ولا نقوم بأي احتجاج، لكنكم اليوم رريدون رطهيل القانون بحذافيره فلديكم حقوق  وكذلك النظام الداخل  113.14المنصوص عليها في القانون رقم  

ل  وعليكم التزامات ونحن نتغاض ى عن حقوقنا لكن حينما رريدنا أن نطهل القانون فنحن سنحتج، اذ لا يعقل أن أروصل بالوثائل في منتصف اللي

 نتدخل في اطار الإحاطة علما فذلك لكون الأمر مستعجل يستوجب ردخل المجلس في آنه. لكي أطلع عليها فهذا أمر ينم عن عدم الاحترام، فحينما 

هناك ظاهرة تهم الملك العمومي داخل مدينة مراكش رتعلل بمجموعة من مكارب الهيع التي أنهتت في الشوارح، وأ ساءل بأي موجب قانوني  

الموضوح داخل   ناقشنا هذا  أن  لنا  وقد سهل  الاحتلال؟  بتشكيل لجنة  يتم هذا  الذين وعدونا  الجماعة  أطر  السادة  رجاوب من  وكان هناك  التجان 

للمجلس يتم المساس بها بدون وجه حل، مثلا طريل "الشريفية "كانت بها أشجا ر   مختلطة مع السلطة المعلية، لأن مجموعة من العقوق المكتسهة 

وأحد  مراكش  مدينة  خارج  مشروعا  يقيم  بمقاول  فاذا  جميلة  لدن  ومناظر  من  مالية  مهالغ  ويتسلم  المشروح  لهذا  الهيع  مكارب  المكان  عين  في  ث 

المشر  كان  اذا  ما  معرفة  من  رمكننا  التي  الكيفية  عن  وأ ساءل  خارجها،  أنه  والعال  مراكش  مدينة  داخل  هو  المشروح  أن  أساس  علم  وح  المواطنين 

ا السيدة  نائب  السيد  الم  أو مرفوض، وبالتالي نرفع روصيتنا  القسم المختص  مقهول  الجماعية والسيد رئيس  الممتلكات  في قطاح  له  لعمدة المفوض 

 للوقوف علم كيفية استغلال مكارب الهيع هاره بدون وجه حل، والأكثر من ذلك هناك مشاريع اكتمل بناؤها وهذه المكارب لا رزال قائمة.

للمحط لنا وعود حولها غير ما مرة وكانت هناك  ةوبالنسهة  أن  عطينا    الطرقية قدمت  الرئيس المعترم وأرمنى  خرجات إعلامية لكم سيدي 

 جوابا مقنعا في هذا الموضوح. 
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 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بوزاهر  السيد

إ عادة  سأكون دقيقا والأمور التي طالهنا بها منذ اليوم الأول سأعيد ركرارها اليوم ويتعلل الأمر بمطالب ساكنة "حي الملاح"، فللمساعدة في 

الم "سيدي بود المؤدية  الخارجتين من "دوار بلارج" و"بريما" وأيضا فتح طريل "باب اغمات"  الطريقين  فتح  التكلفة لابد من  يش"  ق الاعمار ونقص 

مركب"سيد الروحية   وإذا بودقيش"،    يوإكمال  المسارات  عن  سنتحدث  فنحن  المتجددة"  "العاضرة  عن  رحدث  قد  المتدخلين  زملائي  أحد  كان 

 والسياحية التي لم ركتمل بعد. 

ف  رتسبب  التي  المياه  مجرى  من  وبالقرب  الطريل  وسط  الكهرباء  أعمدة  رتواجد  حيث  رقيد"  مولاي  "ممر  يهم  مقترح  إقكالات  لدينا  عدة  ي 

هو    ارحنفالطريل ضيل هناك مما يتسبب في العديد من العوادث، كما أنه وبسبب المياه المتسخة رقوم الشركة المكلفة بالنظافة بتنظيف المكان ومقت

 إزالة أعمدة الكهرباء و عليقها لأن هذا الشارح يكون مكتظا بالراجلين. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بيطاري   السيد

أرباحا   قانونية لمدة سنوات وأصهح يدر  رم الاستلاء عليه بدون رراخيص  الجماعي  للمجلس  رتعلل بعقار  لدي ثلاث نقط استعجاليه، الأولم 

للساعة وأ ساءل    1000رياضة معينة ب    علم الجمعية المستغلة له وهي جمعية "الصيادلة"، والآن هذا النادي قام بإخراج وكراء مقر لجمعية رمارس

س الأعلم  عن موقف المجلس الجماعي حيال ذلك وماهي المراسلات التي رم روجيهها من الجهة المسؤولة؟ علما أن هذا الموضوح رم ذكره في رقرير المجل

 أقدمها لتجهة المسؤولة. لتعسابات، كما أن لدي معطيات حول هذا النادي وكيف يقوم بالاستغلال وكذا مداخيله الشهرية وس

افل الرياضية كانت في قراكة مع المجلس الجماعي والذي أعطاها لوزارة التربية الوطنية  ثانيا فيما يخص "نرجس" فلا يعقل أن بعض المر

من المجلس الجماعي  التي أعطتها بدورها بدون سند قانوني أو استشارة مع المجلس مما حرم الساكنة من خدمات هذا المرفل الذي استبشرت خيرا  

 مس.الذي منح أهمية لسياسة القرب، هذا مع العلم أنه في مدينة الدار الهيضاء لم يتم منح وزارة التربية أي مرفل باستثناء مركب محمد الخا

بهذه المنطقة التي   ثالثا لدي ملتمس أريد أن يصل الم السيدة الرئيسة يهم منطقة المدينة العتيقة حيث نريد أن نرى أقغال المجلس الجماعي

لقي لا  ستفيد من أي ش يء، فلمدة ثلاث سنوات نحس بالتهميش ولابد من أن نتحاور جميعا خصوصا وأن السيدة الرئيسة مرشعة في المدينة والكل ي

 اللوم عليها أما بالنسهة لنا فإننا نقول  "فوق طاقتك لا رلام". 

 عضو المجلس الجماعي الحبيب امهيدرة   السيد

أقكر كم السيد الرئيس علم التدخل بالأمس بخصوص الطريل الرابطة بين مدارة "العياش ي" والمعطة الطرقية والذي عرف انقطاعا للتيار 

 الكهربائي. 

كل  أريد العديث عن دوار داخل القطب العضري لمنطقة "العزوزية" وهو دوار لديه راريخ يرجع الم عهد الاستعمار يفتقر للإنارة العمومية بش

 كامل، لذلك نلتمس منكم السيد الرئيس التدخل لعل هذا الاقكال. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الواحد الشافقي   السيد

فلمار" فهذا الموضوح سنحاسب عليه يوما ما، لذلك لابد من معرفة القرار الذي سنتخذه  "أ المجلس ايفاءنا بوضعية قركة    رئاسة   نطلب من 

 ما زلنا ننتظر اليوم الدراس ي حول المراكن. ، كما أننا  وضعيتها بشأ ها و سوية 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الغني طولاب   السيد

"، هذه الغابة أضعت متنفسا جماعة "الويدانو ان غابة الشهاب " الشهيبية" رتواجد بطريل فاس ما بين النفوذ الترابي لمقاطعة النخيل  

أننا نتفاجأ بمحطة للنفايات الهامدة والشاحنات الكهيرة رضع هذه النفايات بشكل عشوائي، لذلك    إلا لساكنة مدينة مراكش وكذا ساكنة النواحي  

 .سيدي الرئيس نرجو من السيد ممثل السيد الوالي التدخل بشكل عاجل ووضع لوحات رمنع وضع هذه الأرربة

وكالعادة هناك دورات    2025الم    2023ة للمشاريع التي رمت برمجها علم صعيد مدينة مراكش من طرف المجلس الجماعي برسم سنة  بالنسه

يوم   في  النخيل  لمقاطعة  العادية  الدورة  مرت  حيث  الخمس  للمقاطعات  جدول    2023  يناير   03عادية  في  أدرجت  نقطة  هناك  لكننا    أعمالهاوكانت 

قس رئيس  بأن  غائها  نتفاجأ  كان  والتخطيط  الدراسات  اجتماحم  وكذا    خلال  أقغالالتجنة  مقاطعة    في  في  المستشارين  والسيدات  والسادة  الدورة 

 النخيل كانوا يرغهون في الاطلاح علم مآل هذه المشاريع. 
 

 عضو المجلس الجماعي خليل بولحسن  السيد

جدا، كذلك    الهامة ن وإنجاز التقارير  الإعداد برنامج التج  مصتعة إدارة قؤون المجلسفي الهداية لابد من الإقادة بالمجهودات التي يقوم بها  

ل بالتجهيز  للابد أن نهنئ أنفسنا اليوم كمجلس علم اررفاح المداخيل رغم عدم حصر الميزانية وهو ما سيمكننا من انجاز التزامارنا خاصة الجزء المتع

 .أي الاستثمار والأقغال وبطهيعة العال الجزء المتعلل ببرنامج عمل الجماعة
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أن السيد الوالي قد عقد اجتماعا مؤخرا بمعية المقاطعات والمجلس، ونغتنم هذه الفرصة لمناقدة  و  بالنسهة للدواوير سيدي الرئيس نعلم 

ما من خلال إعادة التأهيل في عين المكان أو روفير بقع أرضية علم  إر وفل رنوح في العروض  السيدة الرئيسة للوقوف علم عملية إعادة هيكلة الدواوي

 .2030خاصة وأننا مقهلون علم عدد من الأحداث الدولية المهمة جدا ومن بينها بطولة كأس العالم لكرة القدم  ، غرار "الكومي" الم غير ذلك 

و  السلطة  سجيله  ممثل  السيد  من  وأطلب  ملتمس  كثيرا  لدي  انتظرناه  الذي  العدث  هذا  الإسلامية"  الثقافة  عاصمة  "مراكش  يتعلل ب 

بر  وبرنامجو و عرفون  الالتزام   منظمة  طوكول  يتم  لم  الشديد  وللأسف  انه  الا  الإليكترونية  بوابتها  في  نجده  ما  وهو  يتم وضعه  "الايسيسكو"  كيف 

وم كهير   حدث  وهذا  سيدي  رجاء  لذلك  البرنامج،  اعداد  مسامعكم بخطوات  علم  أقرأ  "الايسيسكو"   روصيات  بين  دائرة    :ن  روسيع  يستحسن   "

قهر  فاذا اطلعت سيدي الرئيس علم برنامج    ،تشمل ممثلي الوزارات المعنية وهيئات المجتمع المدني والنوادي الثقافية والقطاح الخاص"لالمشاركين  

لابد من مراجعتهما واستدراكهما لكو هما باهتين ولا  يشرفان طموحنا،   ، لذلكمارس يضم ثلاثة أنشطة قهر  برنامجو أنشطة ة جده يضم أربعرفبراير   

لدينا الخط العربي ولدينا المتعون والأغنية الروحية، لذلك سيدي  ونحن  فأول نشاط يهم معرض الفن المعاصر  ولا علاقة له بالثقافة الإسلامية،  

امة وهي رضم مجموعة من النخب والجمعيات المثقفة التي سهرت علم وضع البرنامج  وأذكر علم سبيل المثال لا  الرئيس لابد من  شكيل التجنة الع

المملك يهم  الذي  العدث  بهذا  مهتمين  كمنتخهين  رم  غييبها، فنحن  وقد  البرامج  اقترحت مجموعة من  و كانت حاضرة  التي  ة  العصر "جمعية مونيا" 

 .ن لدينا أعداء اقليميين وأعداء في الجوار ولا نريد أن يشمت فينا أحد سيدي الرئيسالمغربية ونريده أن ينجح خاصة أ

اقع التواصلكما     بخصوص الصفقات المتعلقة بإنجاز  خطوط    الاجتماعي  يتداول هذه الأيام مجموعة من الأخهار في الصعافة المعلية ومو

العالية علم مستوى قيمة الصفقات والجود الجودة  الشفافية  ، ةحافلات ذات  في اطار  الوثائل  التي   ويتم نشر مجموعة من  الشفافية  انسجاما مع 

 اجتماح   ما ورد في التقرير السنوي لبرنامج عمل الجماعة الذي رم روزيعه علينا في  علم ذلك  وخير دليل  ، ينهجها هذا المجلس في الإعلان عن الصفقات

خها، وأناقدكم وأسائلكم عن مدى صدقية المعلومات و طهيعة الوثائل ومصادرها الم  التجنة حيث رم اقهار الصفقات وأصعاب الصفقات ورواري

 .ي اطار قفافية المجلس أن يتم رنويرنا في هذا الارجاهفف ، غير ذلك

أفتخر أنني رجل  اأخير   وباحث أكاديمي ولست متحايلا علم المال العام.    عليم  سيدي الرئيس أعتز و
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

وبخصوص ما أقار اليه السيد بولعسن بشأن الصفقات العمومية مشكورين،   بها السادة الأعضاء رقدمتملقد رم  سجيل جميع النقط التي  

اقع التواصل الاجتماعي ليس كله خاطئا والأوراق ا لتي نشرت ويقال عنها أ ها سرية يمكن لأي مواطن أن يقوم باستخراجها من  وما يتم رداوله في مو

ليتتهع الصفقات، وبالنسهة لعالة التشهير بالمجلس فان هذا الأخير يهقى له حل الرد في الوقت الذي    marchés publicsخلال الهوابة الالكترونية  

 يراه مناسها وبالطرق القانونية حفاظا علم المجلس.

افقتكم سنقوم بتغيير جزئي لترريب النقط، وسنهدأ بالنقطة الثالثة من جدول اعمال دوررنا هاره.    والان ان سمحتم وبعد مو
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 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الثالثةالنقطة 

بالا هيار  المهددة  الهنايات  ومعالجة  بتمويل  رتعلل  قراكة  لارفاقية  متعل  عديلي  مشروح  علم  والمصادقة  الدراسة 

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(        .2024 – 2021بمدينة مراكش 

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

بداية، اريد ان اذكر ان النقطة مقترحة من طرف السيد الوالي عامل عمالة مراكش وأعطي الكلمة للسيد عهد الصمد العكاري 

 رئيس التجنة المكلفة بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة لتلاوة نص التقرير المتعلل بها.

 المكلفة بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة رئيس اللجنة عبد الصمد العكاري  السيد
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العاديىة لشىهر فبرايىر طهقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمىل، وفىي إطىار رحضىير الىنقط المدرجىة فىي جىدول اعمىال الىدورة 

الموجهىىىىة للسىىىىادة أعضىىىىاء المجلىىىىس لتعضىىىىور والمشىىىىاركة فىىىىي أقىىىىغال ، 2024/ 01/ 31بتىىىىاريخ  3092 للىىىىدعوة رقىىىىملمجلىىىىس جماعىىىىة مىىىىراكش، ورهعىىىىا  2024

العاديىىة علىىم السىىاعة  2024 فبرايىىر  05 الاثنىىين المىىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىىد، بىىالتعمير وسياسىىة المدينىىة والتنميىىة المسىىتدامةاجتمىىاح التجنىىة المكلفىىة 

 التجنىىة، وذلىىك رئيسىىة عهىىد الصىىمد العكىىاري خىىامس برئاسىىة السىىيد صىىهاحا بقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد العشىىر والربىىع 

 الآرية: النقطة لتدارس
 

 

  رقم بالانهيار    الدراسة   :3  النقطة  المهددة  البنايات  ومعالجة  بتمويل  تتعلق  شراكة  لاتفاقية  تعديلي  ملحق  مشروع  على  والمصادقة 

  )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(        . 2024 – 2021بمدينة مراكش 
 

   :السيدان اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 امهيدرة. عهد الصادق بوزاهر، العهيب 
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
صطفى  عهد الصادق بيطاري، أمينة المغاري القصري، فؤاد حاجبي، سلوى بولعية، عهد الرحيم رل رل، فاطمة قورين، محمد العر، عثمان عزام، ي. الم

رابي، رقية العلوي حاجب، إسماعيل امغاري، ي. العسن المنادي، حمزة مطهر، حليمة بامحمد، ثورية بوعهاد، عادل النميلي، رحيلة الغمراوي، مريم الع

 العداوي، رقيدة لشهابي، محمد نكيل، مريم باحسو، خليل بولعسن.
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    محمد الادريس ي

 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    خديجة بوحراش ي 

 النائب السابع لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )عضو التجنة(   :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :    عهد العزيز الأمري 

 عن قسم العمل الاجتماعي :   عهد الرحمان الخاضري 

 عن قسم العمل الاجتماعي :    بديعة إمسكين 

 ة قؤون المجلسعن مصتعة إدار  :    سعد نجاي
 

 ممثلي المصالح الخارجية السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 

 المديرة الجهوية للاسكان وسياسة المدينة بالنيابة  :    رجاء منير 

 عن مديرية الإسكان وسياسة المدينة :    عهد الله العماري 

 عن قركة العمران مراكش  :    إسماعيل بن الزي 

 الأوقاف بمراكشعن نظارة  :    عز الدين ملاس

 عن نظارة الأوقاف بمراكش :   جلال الدين سكتيس 
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بداية، وبعد الترحيب بالعضور قاكرا لهم رلهية الدعوى، ورمكين السادة الأعضاء من نسخة من المتعل موضوح النقطة، وللاطلاح علم  

لأمر يتعلل  حيثياتها ودواعي إدراجها، أعطى السيد رئيس التجنة الكلمة للسيدة المديرة الجهوية للإسكان وسياسة المدينة بالنيابة التي أوضعت أن ا

بالا هيار بمدينة مراكش  متعل  عديلي  ب المهددة  الهنايات  رتعلل بتمويل ومعالجة  التي  2024  –  2021لارفاقية قراكة  التعديلات  أهم  أن  ، مشيرة 

استفادة الأسر، وكذا  جاء بها هو ملاءمة مقتضيات الارفاقية مع برنامج التدابير المتخذة لمواجهة رداعيات زلزال العوز  من حيث الرفع من مهالغ  

 ربسيط المساطر والإجراءات الإدارية

منزل رم هدمها بالكامل    65وأضافت السيدة المديرة الجهوية بالنيابة أنه رم رفع ملتمس للسيد الوالي بالتدخل العاجل لمعالجة وضعية  

 فيما سهل دون انتظار المصادقة علم المتعل موضوح النقطة.

ا لعمل الاجتماعي الذي ذكر السادة الأعضاء أنه سهل للمجلس الجماعي أن صادق علم الارفاقية الأصل  كما ردخل السيد رئيس قسم 

فبراير   لشهر  العادية  الدورة  خلال  بالا هيار  المهددة  الهنايات  ومعالجة  بتمويل  جاء  2020الخاصة  النقاش  موضوح  التعديلي  المتعل  أن  مشيرا   ،

أظهرها التي  اقص  النو من  مجموعة  زلزال    لمعالجة  بعد  اقع  عدة  2023قتنبر    8الو بعد  مراكش  عمالة  عامل  الوالي  السيد  من  مقترحا  وكان   ،

في الوثيقة  اجتماعات عقدت علم مستوى التجنة الإقليمية المكلفة بتتهع برنامج معالجة الهنايات المهددة بالا هيار، مشيرا أن التعديلات المقترحة  

أو الجزئي مهلغ  موضوح النقاش تهم بالأساس الجانهين ا درهم    5000لمالي والإداري، حيث أن الارفاقية الأصل رنص علم رلقي المعني بالهدم الكلي 

برنام إطار  في  به  المعمول  الاجراء  مع  الدعم  هذا  ملاءمة  هو  المقترح  التعديل  لكن  منزله،  إصلاح  انتظار  في  المؤقت  الكراء  علم  التدابير لمساعدره  ج 

قهريا، كذلك الارفاقية الأصلية رنص علم دعم    2500درهم في السنة بمعدل    30.000الزلزال أي رفع قيمة الدعم إلم    المتخذة للتصدي لتداعيات

درهم كحد أقص ى، والتعديل المقترح هنا والمنسجم مع برنامج معالجة رداعيات الزلزال رحديد هذا   120.000المستفيد في إطار إعادة بناء منزله مهلغ 

 درهم حسب العالة.  140.000درهم و 80.000الدعم بين 

من   يطلب  كان  بالموضوح  المررهط  المساطر  دليل  أن  القسم  رئيس  السيد  أوضح  الإداري،  الجانب  في  المقترحة  التعديلات  وبخصوص 

خلال ربسيط المساطر    المستفيد الادلاء بمجموعة من الوثائل رجعل المعني بالأمر يتهرب من البرنامج، وقد جاء هذا التعديل لمعالجة الاقكال من

وبرنامج التصدي لتداعيات الزلزال، مشيرا إلم بعض المقترحات التي جاء بها    55.19الإدارية للمستفيد بشكل يتماش ى مع مقتضيات القانون رقم  

  %2العمران في نسهة  القسم الذي يشرف عليه أهمها ضرورة روصل الجماعة بتقرير عن نتائج الصفقات المررهطة بالبرنامج، رحديد أ عاب قركة  

 قهرا إضافيا.  48حسب ما ينص عليه قانون المالية العالي، إدراج الدور المهجورة وكذا رمديد الارفاقية ضمن متعقها التعديلي الم  %7عوض 

هالغ الدعم بعدها، منحت الكلمة للسيد ممثل نظارة الأوقاف بمراكش الذي أقار إلم أن الإدارة التي يمثلها لديها ملاحظة حول صرف م

العمران حول معالجة   ارفاقية منفصلة مع قركة  أبرمت  أن  لها  الأوقاف سهل  نظارة  أن  الارفاقية بحكم  في  بالمدينة   100المضمنة  ملك حهوس ي 

الت لتجهة  بالنسهة  التناقض  من  نوعا  يخلل  مما  النهائي  التسليم  غاية  إلم  الأقغال  بكافة  المذكورة  الشركة  بمقتضاها  رتكلف  ستتلقى  العتيقة  ي 

 الاعتمادات المذكورة بحكم أن الأملاك العهوسية هي ملك لنظارة الأوقاف. 

ملك حهوس ي موضوح ارفاقية مبرمة   100كما أعطى السيد رئيس التجنة الكلمة للسيد ممثل قركة العمران الذي اقترح أن يتم استثناء  

 . %7ا مقتضيات الارفاقية الأصلية، مشيرا إلم  شبث قركة بنسهة أ عاب بين الشركة ونظارة الأوقاف من التعديلات المقترحة وأن  سري عليه 

 السادة الأعضاء بالملاحظات والمقترحات الآرية: الموضوح، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث جاءعقب ذلك، وبعد الاستماح لكافة التوضيحات في 

 يات زلزال العوز وأصعاب الهنايات المهددة بالا هيار. الإقادة بمقاربة مساواة مهالغ الدعم بين المتضررين من رداع ➢

 هيار.المطالهة بتقييم ما رم رحقيقه في الارفاقية الأصلية من حيث عدد المستفيدين، كيفيات الاستفادة وكذا طرق معالجة الدور المهددة بالا  ➢

يم للارفاقيات المبرمة معها ورجديدها بمقاربة مغايرة  ستجيب   سجيل  عثر كافة المشاريع التي ركلفت بإنجازها قركة العمران مع المطالهة بتقي ➢

 لانتظارات الساكنة. 

بينها وإعداد متعل  عديلي ملائم   ➢ النظر  لتقريب وجهات  المتعاقدة  بين الأطراف  لقاء  شاوري  إلم غاية عقد  النقطة  في  الهث  يلم  اقتراح رأجيل 

 الارفاقية عوض الاكتفاء بمتعل للارفاقية الأصلية.بكافة جوانب الموضوح مع بحث إمكانية رجديد 

اقيل التي يعرفها البرنامج مع أنه يهم كذلك فاعلين آخرين لا بد لهم من الالتزام ➢ مع     سجيل أن الجماعة ركون دائما محط انتقادات حول العر

 الجماعة يالتسريع من وثيرة الأقغال خاصة وأن لها طهيعة اجتماعية استعجالية.

 اقتراح منح الشهادة المسلمة من طرف السلطة المعلية للمالكين وليس مكتري المنازل المهددة بالا هيار. ➢

افل بعض أطراف الارفاقية مع التعديلات   ورأسيسا علم ما سهل، وحيث رهين للسادة الأعضاء من خلال التوضيحات المقدمة عدم رو

ا رنقيح  وبغية  النقاش،  المتعل موضوح  في  مع  المقترحة  العوز  زلزال  من  المتضررين  مساواة  إلم  الرامية  المقاربة  مع  ينسجم  بشكل  المذكورة  لوثيقة 

علم السادة العادية عشر    2024فبراير    06رقرر رأجيل الهث في الموضوح إلم يوم غد الثلاثاء   المستفيدين من برنامج معالجة الدور المهددة بالا هيار،  

مكو  رقني  فريل  ينكب  ان  علم  القانونية،  صهاحا  من جوانهه  متكامل  متعل  عديلي  واعداد  الارفاقية  في  التدقيل  علم  المتعاقدين  مختلف  من  ن 

 الإدارية، المالية والتنظيمية والعلائقية.
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العاديىة لشىهر رحضىير الىنقط المدرجىة فىي جىدول اعمىال الىدورة اسىتكمال طهقا للمقتضيات القانونيىة والتنظيميىة الجىاري بهىا العمىل، وفىي إطىار 

صىىىهاحا بقاعىىىة العاديىىىة عشىىىر والنصىىىف علىىىم السىىىاعة  2024 فبرايىىىر  06 الثلاثىىىاء اجتمىىىاح ثىىىان لتجنىىىة يىىىوم انعقىىىدلمجلىىىس جماعىىىة مىىىراكش،  2024فبرايىىىر 

 الآرية: النقطة  لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك  رئيسة عهد الصمد العكاري الاجتماعات الكبرى بالقصر الهلدي قارح محمد الخامس برئاسة السيد 
 

 2024 – 2021والمصادقة على مشروع ملحق تعديلي لاتفاقية شراكة تتعلق بتمويل ومعالجة البنايات المهددة بالانهيار بمدينة مراكش   الدراسة :3 النقطة رقم .
  )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(          

 

 

 :  السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
بامحمد لعس حليمة  العر،  محمد  العرابي،  مريم  القصري،  المغاري  أمينة  حاجب،  العلوي  رقية  حاجبي،  فؤاد  عوجاجي،  نجية  الغمراوي،  رحيلة  لشهابي،  رقيدة  ن  ، 

 حهيهو، ي. المصطفى مطهر، إسماعيل امغاري، عهد الصادق بيطاري، عثمان عزام، محمد ايت بويدو.  

 ادة: مكتب المجلس الجماعي السمن  وحضر الاجتماع* 
 

 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   محمد الادريس ي 

 النائب الثاني لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد الله الفجالي 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني 

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :   مري عهد العزيز الأ 

 عن قسم العمل الاجتماعي  :  عهد الرحمان الخاضري 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس  :   سعد نجاي

 ممثلي المصالح الخارجية السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 مدير وكالة مؤسسة العمران مراكش  :   ياسر زيكزيا  

 الإسكان وسياسة المدينةعن مديرية  :   عهد الله العماري 

 عن قركة العمران مراكش  :   إسماعيل بن الزي 

 عن نظارة الأوقاف بمراكش  :   عز الدين ملاس 

 عن نظارة الأوقاف بمراكش  :  جلال الدين سكتيس 
 

 

المرجعية موضوح النقطة، ذكر  بداية، وبعد الترحيب بالعضور قاكرا لهم رلهية الدعوى، ورمكين السادة الأعضاء من نسخة من الوثائل  

أولم لتجنة، ولاستكمال ردارسها وإحاطة العاضرين بمستجدات الموضوح، أعطيت الكلمة للسيد  رم رأجيلها عن جلسة  أنه  السيد رئيس التجنة 

ال بالمتعل  المعنية  أمس بحضور الأطراف  لتجنة مصغرة يوم  انعقاد اجتماح  إلم  الذي أقار  العمل الاجتماعي  الدراسة  رئيس قسم  تعديلي موضوح 

ن خلال  لمناقشة كافة المقترحات المقدمة في اجتماح التجنة السابل وكذا رقريب وجهات النظر بين المتدخلين حول التعديلات المضمنة في المتعل م

افل حولها، حيث رم الارفاق علم  عديلات أهمها:   رنقيحه بكيفية متو

للمتضررين من رداعيات  ▪ يتم منحه  الذي  القدر  بالا هيار مع  المهددة  الدور  للمستفيدين من برنامج معالجة  الممنوح  الدعم  ملاءمة مهلغ 

أي رقديم دعم كراء قدره   دعم مالي مهاقر لإعادة  درهم قهريا، مع رخصيص دعم    2500درهم في السنة بمعدل    30.000زلزال العوز، 

   التدعيم.في حالة الهدم الجزئي او  80.000درهم في حالة الهدم الكلي و 140.000 الهناء الذا ي بقيمة

 إدراج الدور المهجورة ضمن الهنايات المعنية ببرنامج معالجة الدور المهددة بالا هيار.  ▪

ة عمليات الإنجاز  بتقرير مالي مفصل حول الإيرادات المعققة وأوجه عمليات الصرف ورقرير آخر يشمل حصيلضرورة روصل الجماعة   ▪

 وكذا نتائج الصفقات.  والأداء

عددها   ▪ والهالغ  الاسلامية  والشؤون  الأوقاف  لوزارة  التابعة  للسقوط  الآيلة  الهنايات  القانونية   100معالجة  للمقتضيات  طهقا  بناية 

 والتنظيمية الواردة بالارفاقية الخاصة بهذا الشأن. 

 ن برنامج الهنايات المهددة بالا هيار. ربسيط المساطر الإدارية الخاصة بالاستفادة م ▪
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الأعضاء  السادة  جاء  حيث  الرأي،  وإبداء  المناقشة  باب  فتح  الموضوح،  في  التوضيحات  لكافة  الاستماح  وبعد  ذلك،  عقب 

 بالملاحظات والمقترحات الآرية: 
 

 الإقادة بالمجهودات المهذولة لتنقيح التعديلات المضمنة في المتعل.  ➢

في مختلف   ➢ في لجان التتهع وكذا إلزامية الادلاء برأيها  البرنامج من خلال إقراكها بشكل فعال  المطالهة بتعزيز دور الجماعة في 

في  أساس ي  طرف  الجماعة  أن  اعتهار  علم  بالصفقات  الخاص  التحملات  كناش  إعداد  فيها  بما  بالبرنامج  المررهطة  الوثائل 

 الارفاقية. 

ي سيتحمل المصاريف الإضافية عند ظهور عيوب رقنية في الإنجاز خاصة الأقغال المررهطة بالوكالة التساؤل حول الطرف الذ ➢

 المستقلة لتوزيع الماء والكهرباء. 

الإمكانيات  ➢ كافة  بتسخير  مطالهتها  مع  المنتدب  المشروح  صاحهة  باعتهارها  الأقغال  مسؤولية  عثر  العمران  مؤسسة  رحميل 

ع وثيرة التنفيذ وكذا التحلي بروح المسؤولية من خلال التزامها بمقتضيات البرنامج مع التأكيد علم التقنية واللوجستيكية لتسري

ضرورة معالجتها لإقكال الأرربة المتراكمة بعدد من النقاط السوداء بتراب مقاطعة مراكش المدينة ووضع برنامج زمني محدد  

 لهذه العملية بتنسيل مع السلطات المختصة. 

 مؤسسة العمران في البرنامج خاصة رتهع عمليات الهناء الذا ي للهنايات المعنية. ردقيل مهام  ➢

ضرورة إقراك وزارة الثقافة والارصال في لجان التتهع المررهطة بالبرنامج لأخذ رأيها المعماري، التراثي والتقليدي للهنايات المعنية   ➢

 خاصة وأن أغلبها يتواجد بالمدينة العتيقة. 

المطالهة بمراعاة البرنامج لتجانب الاجتماعي للأسر المتضررة خاصة أصعاب الهنايات التي رضم طوابل ) عدد الأسر، وضعية  ➢

 الورثة والمكترين...(. 
 

العمل   قسم  رئيس  السيد  مجددا  ردخل  التوضيحات،  من  مزيد  ورقديم  الأعضاء  السادة  استفسارات  بعض  علم  وللإجابة 

أن أكد  الذي  بالبرنامج ورتوصل  الاجتماعي  المررهطة  الصفقات  الجماعة حاضرة عند إعلان طلب عروض  الارفاقية الأصل ركون  ه وفل 

النتائج مقتضا   علم هذه  الصفقات وأصهح حصولها  بنتائج  روصلها  ردارك عدم  رم  العالي  التعديل  التحملات، وفي  كناش  بنسخة من 

الا  من خلال  يحث  الوالي  السيد  أن  علم  مؤكدا  المررهطة  إجهاريا،  الإدارية  المساطر  ربسيط  علم ضرورة  الموضوح  في  المنعقدة  جتماعات 

في   كطرف  والكهرباء  الماء  لتوزيع  المستقلة  الوكالة  إضافة  مقترحا  العوز،  زلزال  المتضرري  مع  المعتمدة  المقاربة  مع  انسجاما  بالبرنامج 

 التجنة التقنية التي رقوم بمعاينة الهنايات المهددة بالا هيار. 
 

عقب ذلك، منحت الكلمة للسيد ممثل مديرية الإسكان وسياسة المدينة الذي أوضح أنه في حال  عذر حصول المعني بالأمر علم 

في   بلغت  الذا ي  بالهناء  المررهط  الدعم  الهدم، مشيرا أن قيمة  في عمليات  الهدء  يمنح  المعلية ذلك لا  السلطة  إدارية مسلمة من  قهادة 

الأصل   إلم    120.000الارفاقية  التعديل  بمقتض ى  وصلت  حين  في  أقص ى  كحد  في    140.000درهم  الجماعة  حضور  علم  مؤكدا  درهم، 

 مختلف مراحل البرنامج حضور وازن ولا يمكن رمرير أية صفقة إن لم ركن الجماعة حاضرة إسوة بهاقي أطراف الارفاقية. 
 

لجماعة مواكهة بشكل فعلي لمختلف مراحل سير البرنامج من  كما ردخل السيد المدير العام للمصالح الجماعية ليؤكد علم أن ا

رئاسة   رولبها  التي  الأهمية  عن  ينم  مما  الصلة  ذات  البرامج  مختلف  بتتهع  الإداري  عنى  هيكلها  مستوى  علم  خاصة  خلية  خلل  خلال 

نح التراخيص المررهطة بالبرنامج ورهدي  المجلس الجماعي لهذا الموضوح نظرا لطابعه الاجتماعي، مضيفا ان وزارة الثقافة حاضرة أثناء م

 رأيها فيها.
 

المتعل   بها  جاء  التي  الرئيسية  الفكرة  أن  أوضح  الذي  الجماعي  المجلس  لرئيسة  الأول  النائب  السيد  ردخل  أخر،  سياق  وفي 

الز  رداعيات  برنامج مواجهة  بالا هيار مع  المهددة  الدور  برنامج معالجة  النقطة هي ملائمة مقتضيات  المالية  موضوح  الناحيتين  لزال من 

 والإدارية والمسطرية، مطالها قركة العمران بضرورة وضع حد لمشكل رراكم الارربة النارجة عن عمليات الهدم. 

ومن جهته، ردخل السيد مدير وكالة مؤسسة العمران مراكش الذي أكد ان قركة العمران مؤسسة مواطنة وملتزمة بتنفيذ  

شيرا الم استعدادها لتسخير مجموح إمكاناتها لإنجاح البرنامج بما فيه التدخل المستعجل لإزالة الارربة التي  كافة مقتضيات البرنامج، م 

 رخلفها عمليات الهدم.  
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ورأسيسا علم ما سهل، وبعد نقاش مستفيض أثار فيه السادة الأعضاء مختلف الإقكالات التي  عانيها الهنايات المهددة بالا هيار 

ملائمة  أساسها  بمقاربة  جاء  اجتماعي  طابع  له  النقطة  موضوح  التعديلي  المتعل  ان  وحيث  ساكنتها،  علم  الذي  شكله  الخطر  وكذا 

الارفاقية الاصلية زلزال    مقتضيات  رداعيات  مواجهة  برنامج  مع  بالا هيار  المهددة  الدور  بمعالجة  الناحية  2023قتنبر    8الخاصة  من   ،

المتضررة،   الساكنة  معاناة  من  التخفيف  المتعل  هذا  قأن  من  ان  ارضح  وحيث  والاجرائية،  علم    المالية  افقتها  مو التجنة  أبدت  فقد 

  كما هو مرفل بالتقرير     2024  –  2021عالجة الهنايات المهددة بالا هيار بمدينة مراكش  متعل  عديلي لارفاقية قراكة رتعلل بتمويل وم

 علم أساس دعوة قركة العمران الم ما يلي: 

 الرفع من عدد المهندسين المتعاقدين والعاملين بالبرنامج.  ▪

  سريع وثيرة انجاز التصاميم.  ▪

 رزامنا مع الشروح في عملية إعادة الهناء. رقديم الدعم المالي المهاقر للأسر المستفيدة  ▪

 العرص علم عدم رفض قرارات الهدم المعروضة علم الشركة للمساهمة في  سريع وثيرة سريان البرنامج.  ▪

 مد مختلف الشركاء في البرنامج بالوثائل الثهورية لعملية الصرف وكذا التقارير التقنية الخاصة بحصيلة الإنجاز والأداء.   ▪

 

 رئيس التجنة المكلفة بالتعمير وسياسة المدينة والتنمية المستدامة 

 عهد الصمد العكاري                   
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 لمملكة المغربيةا
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للمدن العتيقة، انطلاقا من العناية المولية السامية التي يوليها صاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله وأيده لصيانة ورثمين الموروث التاريخي   ✓

 وعزمه الوطيد علم النهوض برأس المال اللامادي والروحي والثقافي لهذا النسيج.

العضري   ✓ النسيج  ورطوير  العتيقة  للمدن  المعماري  والتراث  الثقافي  بالموروث  العناية  إلم  الرامية  السامية  الملكية  للتوجيهات  المملكة واستحضارا  لمدن 

بها إلم مستوى رطلعات ساكنتها، وفل رؤية قمولية تهدف بالأساس إلم رحسين ظروف عيش السا كنة وروفير فرص  بشكله المتناسل والمتوازن، والاررقاء 

 الشغل والمساهمة في رحقيل التنمية المستدامة؛

 وفي إطار السياسة التعاقدية التي رنهجها العكومة من أجل إعادة رأهيل النسيج العمراني الأصيل لمدن المملكة؛  ✓

 ورثمين الموروث التاريخي للمدينة العتيقة لمراكش؛واعتهارا للعناية المولية التي يوليها جلالة الملك محمد السادس نصره الله وأيده لصيانة  ✓

عين صيانته واعتهارا للمكانة التاريخية لمدينة مراكش المصنفة كثراث عالمي من طرف منظمة اليونسكو وما رزخر به من مآثر ورراث معماري وحضاري، يت ✓

 والمعافظة عليه وجعله رافعة لخلل دينامية اقتصادية وسياحية،  

 يستدعي رضافر جهود كافة المتدخلين،    صيانة ورثمين هذا الموروث الثقافي والتاريخيوحيث أن مهمة  ✓

سها المعافظة علم  ووعيا بأهمية العمل التشاركي، في هذا المجال، الذي يضمن فعالية واستمرارية التدخلات التي تهدف إلم بلورة المرامي المتوخاة وعلم رأ ✓

 أرواح الساكنة والجوار؛ 

 (؛ 2015يوليو  7)  1436من رمضان  20في  1.15.83المتعلل بالجهات، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم  111.4انون التنظيمي رقم وبناء علم الق ✓

 ؛ ( 2015يوليو  7)1436رمضان   20في  1.15.84المتعلل بالعمالات والأقاليم، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم  112.14وبناء علم القانون التنظيمي رقم  ✓

 (؛ 2015يوليو  7) 1436رمضان  20في   1.15.85المتعلل بالجماعات، الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم  113.14وبناء علم القانون التنظيمي رقم  ✓

رقم   ✓ الشريف  الظهير  مقتضيات  علم  في    1.16.48وبناء  من    19الصادر  رقم  2016أبريل    27) 1437رجب  القانون  بتنفيذ  الآيلة   94.12(  بالمهاني  المتعلل 

 للسقوط ورنظيم عمليات التجديد العضري؛ 

رقم   ✓ الشريف  الظهير  مقتضيات  علم  في    1.80.341وبناء  يت1980دجنبر    25)   1401صفر    17الصادر  رقم  (  القانون  بتنفيذ  الأمر  المتعلل   22.80ضمن 

 بالمعافظة علم المهاني التاريخية والمناظر والكتابات المنقوقة والتحف الفنية والعاديات؛ 

التاريخية   المتعلل بالمعافظة علم المهاني  22.80( بتطهيل القانون رقم  1981أكتوبر    22)  1401ذي الحجة    23الصادر في    2.81.25وبناء علم المرسوم رقم   ✓

رقم   الشريف  الظهير  بتنفيذ  الأمر  المتضمن  والعاديات  الفنية  والتحف  المنقوقة  والكتابات  في    1.80.341والمناظر  دجنبر    25)   1401صفر    17الصادر 

 (؛ 1980

 المتعلل بالتعمير؛ 12.90بتنفيذ القانون رقم  1992يوليو  17)  1412من ذي الحجة  15صادر في  1.92.31وبناء علم مقتضيات الظهير الشريف رقم  ✓

رقم   ✓ الشريف  الظهير  مقتضيات  علم  في    1.09.02وبناء  رقم  18/02/2009)  1430من صفر    22الصادر  القانون  بتنفيذ  المالي   45.08(  بالتنظيم  المتعلل 

 لتجماعات المعلية ومجموعاتها؛ 

ة والمؤسسات العمومية والجماعات الترابية وكذا المراسيم التطهيقية  وعملا بالمراسيم التي رحدد اختصاصات الأطراف المتعاقدة من القطاعات الوزاري ✓

 للقوانين المدرجة بهذه الديهاجة؛ 

اقع    1993مارس    8وبناء علم مقتضيات المنشور الوزاري المشترك لوزير الشؤون الثقافية ووزير الداخلية والإعلام بتاريخ   ✓ حول المعافظة علم المعالم والمو

 التاريخية؛

في      1.09.236م الظهير الشريف رقم  وبناء عل ✓ ( المتعلل بمدونة الأوقاف والشؤون الإسلامية كما رم  غييره  2010فبراير    23)  1431ربيع الأول    8الصادر 

افل   1440جمادى الثانية  23الصادر في  1.19.46ورتميمه بالظهير الشريف رقم   ؛ 2019مارس   01مو

افل   1437جمادى الأولم 17ادر في الص  16.1. 38وبناء علم الظهير الشريف رقم ✓  المنظم لاختصاصات وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية؛  2016فبراير26مو

 وبناء علم النظام الأساس ي المعدد لاختصاصات مجموعة العمران مراكش أسفي؛  ✓

 ؛ 2024-2021بمدينة مراكش  علم ارفاقية الشراكة التي رتعلل بتمويل وانجاز برنامج معالجة المهاني المهددة بالا هيار   وبناء ✓

 ورهعا للتوصيات المنبثقة عن اجتماعات لجنة الاقراف والتتهع رحت رئاسة السيد والي جهة مراكش آسفي.   ✓

 بمدينة مراكش. 2023ونظرا لمعطيات ومخلفات زلزال العوز بتاريخ الثامن من قتنبر  ✓

ب ........ علم المتعل التعديلي لارفاقية الشراكة المتعلقة بتحديد    2024ر فبراير  وبناء علم مقرر مجلس جماعة مراكش المتخذ خلال دورره العادية لشه ✓

 قروط رمويل وإنجاز برنامج معالجة السكن المهدد بالا هيار بمدينة مراكش،  

 : 
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 الفصل الأول: موضوع الملحق
ى تغيير منهجية برنامج معالجة المباني المهددة بالانهيار بمدينة مراكش  علينص موضوع هذه الاتفاقية وكدا ملحقها 

 من اجل ملائمته ومطابقته لمنهجية معالجة البنايات المتضررة من زلزال الحوز. 

 
 

 : أهداف البرنامجالفصل الثاني
 : يهدف هذا البرنامج إلى 

الدراسات و  - الذاتي  أشغالتتبع  انجاز  والتدعيم  بمدينة مراكش  مهددةبناية    1600لمعالجة    البناء    100منها    ،بالانهيار 

 موزعة كالتالي:  اسرة 2400أي ما يعادل  .بناية تابعة لوزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية

   والشؤون الإسلامية أسرة تقطن البنايات التابعة لوزارة الأوقاف 150 ✓

 . أسرة تقطن البنايات الأخرى 2250 ✓

بناية طبقا   100تتم معالجة البنايات الآيلة للسقوط التابعة لوزارة الأوقاف والشؤون الاسلامية والبالغ عددها  

 للمقتضيات القانونية والتنظيمية الواردة بالاتفاقية الخاصة بهذا الشأن.
التزامات ومسؤوليات الأطراف    - المالية لإنجازضبط وتحديد  الموارد  البرنامج موضوع    المتعاقدة من أجل تخصيص 

 .  وكدا ملحقها الاتفاقية

بقيمة   - المعنية  افراغ وهدم   12موزعة على  درهم    30.000تخصيص دعم مالي للأسر  شهر عبر دفعات، من اجل 

  المنازل موضوع عملية البناء أو التدعيم.

 بالنسبة لكل بناية تم هدمها كليا.  140.000.00البناء الذاتي بقيمة تخصيص دعم مالي مباشر لإعادة  -

بقيمة   - الجزئي  البناء  إعادة  أو  للتدعيم  مباشر  مالي  دعم  تم   80.000.00تخصيص  بناية  لكل  بالنسبة  درهم 

 هدمها جزئيا أو كانت في حاجة لعملية التدعيم والإصلاح.
ال للمساطر والمنهجيات  الحوز، وطبقا يتم صرف الاعتمادات وفقا  المتضررة من زلزال  البنايات  متبعة بشأن معالجة 

المهددة   المباني  معالجة  اتفاقية  من  عشر  الثاني  الفصل  في  عليها  والمنصوص  للتتبع  التقنية  اللجنة  تنجزها  لمحاضر 

 . 2024-2021بالانهيار بمدينة مراكش 

واستصدار قرار هدم البناية حماية    ،القانونية الجاري بها العمللك المساطير  ساقتراح    في هدا الإطار  تبعت يمكن للجنة ال

 ساكنة والجوار.لل

بهدمها    - والجوار  المارة  على  خطرا  تشكل  التي  الهدم  قرارات  مسطرة  موضوع  المهجورة  بالدور  التدخل 

 وإزالة اتربتها وبناء حائط محيط بها. 
 

 اعتمادات الشركاء تحويل مقتضيات :الفصل السادس
 : لوزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة بالنسبة

لفائدة شركة العمران مراكش اسفي مباشرة بعد المصادقة على هذه الاتفاقية من طرف جميع    م.د   20تحويل مبلغ    سيتم*

 .العمران مراكش أسفي لشركة الشركاء وتوصل هذه الوزارة بطلب صرف هذه المساهمة موقعا من طرف المدير العام

العمران    * لشركة  العام  المدير  طرف  من  موقع  لطلب  تبعا  تتم  سوف  التحويلات  اسفي  باقي  الحاجيات    يبينمراكش 

 وكذا توقعات الإنجاز والأداء وفقا للالتزامات المبرمة. ،لمالية، مرفوقا بتقرير للتتبع والتقييم المالي لإنجاز البرنامجا

مليون درهم إلا بعد تقديم حصيلة لحصر الاتفاقية    12يتم صرف الحصة الأخيرة من مساهمة الوزارة والمقدرة ب    لا *  

bilan de clôture  موقعة من طرف صاحب المشروع المنتدب : 

 وتتكون من الوثائق التالية: 

 -النفقات والواردات  –الوضعية المالية للمشروع   ✓

 ورقة موجزة حول المعطيات التقنية   ✓

 المديرية العامة للجماعاتبالنسبة لوزارة الداخلية / 

 .المالية للبرنامج بتقديم وضعية تقدم الأشغال وكذا الوضعيةصرف مساهمة المديرية العامة للجماعات الترابية مشروط 

ب   والمقدرة  الترابية  للجماعات  العامة  المديرية  مساهمة  من  الأخيرة  الحصة  صرف  تقديم    15سيتم  بعد  درهم  مليون 

المالية  الاتفاقيةحصيلة لحصر   الوضعية  تتكون من  المنتدب  المشروع  وكذا ورقة   موقعة من طرف صاحب   للمشروع 

 .موجزة حول المعطيات التقنية

 الأوقاف والشؤون الإسلامية بالنسبة لوزارة 

مبلغ   تحويل  العمران    )م.د (  03سيتم  شركة  جميع    -لفائدة  طرف  من  الاتفاقية  هذه  على  المصادقة  بعد  أسفي  مراكش 

 .الشركاء وإبرام اتفاقية خاصة مع ولاية جهة مراكش أسفي وشركة العمران
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باقي التحويلات سوف تتم تبعا لطلب موقع من طرف المدير العام لشركة العمران مراكش اسفي يبين الحاجيات المالية، 

 .للالتزامات المبرمة مرفوقا بتقرير للتتبع والتقييم المالي لإنجاز البرنامج وكذا توقعات الإنجاز والأداء وفقا
 

 للمجلس الجماعي لمراكش بالنسبة 

لفائدة شركة العمران مراكش أسفي مباشرة بعد المصادقة على هذه الاتفاقية من طرف جميع    )م.د (10لغ  سيتم تحويل مب

 ،  الشركاء

المبي الزمنية  للجدولة  تبعا  تتم  التحويلات سوف  الخامسن باقي  الفصل  في  مالي    ،ة  بتقرير  الجماعة  توصل  بعد  ودلك 

  مفصل حول الإيرادات المحققة وأوجه عمليات الصرف وتقرير آخر يشمل حصيلة عمليات الإنجاز والأداء.
 

 مدة إنجاز المشاريع :الفصل الثامن

ب المتعلقة  الاتفاقية  هده  تنفيذ  مدة  إلى  السكن  تضاف  معالجة  برنامج  وإنجاز  تمويل  شروط  المهدد  تحديد 

مراكش  بمدينة  في    بالانهيار  تحدد  أخرى  مدة  التعديلي  ملحقها  تاريخ   48ضمن  من  تحتسب  آخر  شهرا 

 المصادقة على الملحق المذكور. 
سفي مطالبة بتقديم لجميع الشركاء الحصيلة  آفي حال انتهاء المدة المحددة دون انتهاء البرنامج، فشركة العمران مراكش  

 . الأولية لسجل تسيير البرنامج مرفوقا بتقرير لشرح المعيقات التي تعترض انجاز الأشغال المبرمجة
 

 الفصل التاسع: شروط انطلاق الاشغال ومصاريف التدخل  
العمران مراكش بالشروع  -تلتزم شركة  تلتزم    بإنجازأسفي  كما  الاتفاقية،  الأطراف على  الدراسات عند مصادقة جميع 

إنجاز   ببدء في  التحكم  من  للتمكن  الإدارية  والمساطر  الرخص  يخص  فيما  الضرورية  بالإجراءات  القيام  بعد  الأشغال 

المحددة الآجال  في  ال  ،المشاريع  والشروط  الظروف  بشأنهاووفق  في  ،متفق  كل  الأطراف  جميع  بتعاون  مجال   وذلك 

 .اختصاصه

من المبالغ الخالية من الضريبة على القيمة المضافة   %2  تحدد قيمة مصاريف تدخل شركة العمران مراكش أسفي ب 

 .التي سيتم صرفها من طرف الشركة

 

  الصفقات إجراء :الفصل العاشر
البرنامج سيتم عقدها من طرف شركة العمران مراكش أسفي، تبعا للمساطر الصفقات التي سوف تمر في إطار هذا 

 المعمول بها من طرف الشركة.

 لجنة الصفقات يجب أن تضم إجباريا، كأعضاء مقررين، ممثلين عن: 

 وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة  -

 وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية   -

 اكش أسفي  ولاية جهة مر -

 المجلس الجماعي لمراكش  -

الصفقة   ملف  من  بنسخة  مرفوقة  منها  نسخة  ترسل  بمحاضر  تدوينها  يتم  الصفقات سوف  الشركاء  إلى  نتائج  مختلف 

 .المتعاقدين

 

 الفصل الحادي عشر: مهام والتزامات الشركاء
 مهام شركة العمران مراكش أسفي: 

 وفقا للمساطر المعمول بها.  ،العمليات التي تدخل في إطار هذا البرنامجتلتزم شركة العمران بإنجاز جميع 

 آسفي كصاحب المشروع المنتدب بما يلي: -تتمثل مهمة شركة العمران مراكش

 إبرام العقود والصفقات لإنجاز الدراسات الخاصة بالبرنامج ويتعلق الأمر بما يلي:  ✓

طريق   ✓ عن  والدراسات  للتجارب  العمومي  والدقيقة  المختبر  الاستعجالية  للصبغة  نظرا  تفاوضية  صفقة 

 للتشخيص والتدخل بالأنسجة العتيقة. 

 مكاتب الدراسات التقنية والمهندسين المعماريين عن طريق المساطر الجاري بها العمل. ✓

 ابرام العقود والصفقات لإنجاز أشغال الهدم الكلي أو الجزئي.  ✓

للبرنامج  ✓ المخصصة  المالية  الاعتمادات  التقنية   صرف  المكاتب  قبل  من  منجزة  لتقارير  طبقا  ودلك 

 . والهندسية المتعاقد معها
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وتسليم شهادة تثبت متانة البناية في حال إعادة البناء وشهادة نهاية إنجاز   ،تتبع تنفيذ أشغال البناء الذاتي ✓

 التدعيم والإصلاح. الأشغال وفق المواصفات المحددة من طرف من طرف مكاتب الدراسات في حالة 

 التدبير والصرف المالي لكل مكونات المشروع.  ✓

 التتبع والإشراف التقني على هذه العملية. ✓

 تسلم قرارات الهدم   ✓
 بنسخة من الوثائق التالية:  وكذا مختلف الأطراف المتعاقدةموافاة اللجنة المحلية للتتبع   ✓

 دفاتر التحملات الخاصة بالدراسات والأشغال.  ✓

 الخبرة المنجزة. نتائج  ✓

 تقرير شهري حول تقدم الأشغال. ✓

 تقرير مالي وتقني عند نهاية السنة حول سير تنفيذ الاتفاقية وكدا ملحقها التعديلي.   ✓
 

وعند نهاية العملية وحصر الحساب تقوم شركة العمران بإنجاز الكشوفات النهائية للحسابات وكذا تقييم نهائي للعمليات  

 المنجزة.

 آسفي: -ولاية جهة مراكشمهام 

 تقوم الولاية كصاحبة المشروع بالمهام التالية:             

 تتبع الدراسات التقنية والمصادقة عليها في إطار لجان التتبع. ✓

 تسهيل المساطر الإدارية المتعلقة باستصدار الرخص الضرورية. ✓

 المشاركة في لجان فتح الأظرفة. ✓

المراقبة من أجل ضمان السير العادي للأشغال وتحقيق الأهداف المسطرة التتبع التقني. تنسيق التدخلات و ✓

 في البرنامج.

 مهام وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة: 

البرنامج         في  المالية  مساهمتها  بتحويل  المدينة  وسياسة  والإسكان  والتعمير  الوطني  التراب  إعداد  وزارة  تلتزم 

 المذكورة بالاتفاقية.  6و  5-4آسفي طبقا لمقتضيات الفصول -شركة العمران مراكش لحساب 

 مهام وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية: 

العمران   ✓ شركة  لحساب  البرنامج  في  المالية  مساهمتها  بتحويل  الإسلامية  والشؤون  الأوقاف  وزارة  تلتزم 

 المذكورة بالاتفاقية.  6و  5-4آسفي طبقا لمقتضيات الفصول -مراكش
 الموافقة على مشروع الأشغال والتتبع التقني بالنسبة للدور الحبسية.  ✓

 مهام المجلس الجماعي لمراكش:

 يلتزم المجلس الجماعي لمراكش ب:       

  6و   5-4آسفي طبقا لمقتضيات الفصول  -تحويل مساهمته المالية في البرنامج لحساب شركة العمران مراكش ✓

 تفاقية. المذكورة بالا 
 تسليم جميع الرخص الإدارية الضرورية لإنجاز البرنامج. ✓
 تسليم قرارات الهدم أو رخص الإصلاح حسب ما تستدعيه حالة كل البنايات المهددة بالانهيار.  ✓

 

 : اغلاق وحصر حساب البرنامج عشر الرابع الفصل 
يعد انتهاء الاشغال البرنامج تلتزم شركة العمران مراكش بتقديم كشوفات عن الاشغال المنجزة من طرفها  ✓

و في حالة وجود فائض مالي تدرس اللجنة المحلية إمكانية    وكدا الشركاء المتعاقدين،للجنة المحلية للتتبع  

 ل طرف في عملية التمويل. إعادة توظيفه في المشاريع متماثلة او استرجاعه حسب نسبة مساهمة ك

 الفصل السادس عشر: سريان مفعول هده الاتفاقية ومدتها 
المتعاقدة، وتبقى مقتضياتها  لدن الأطراف  تاريخ توقيعها والمصادقة عليها من  ابتداء من  الاتفاقية  تدخل مقتضيات هده 

 تعديلي.الواردة بالفصل الثامن من الملحق السارية المفعول طوال مدة انجاز المشاريع 

    

 تبقى الفصول الأخرى الواردة بالاتفاقية بدون تغيير  -
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 السيد وزير الداخلية 

 

 

 

 

 

 

 السيدة وزيرة الاقتصاد والمالية 

 

 

 

 

 

 

 

السيدة وزيرة إعداد التراب الوطني  

 والتعمير والإسكان وسياسة المدينة

 

 

 

 

 

 السيد وزير الأوقاف والشؤون الإسلامية

 

 

 

 

 

 

 

السيد والي جهة مراكش أسفي وعامل  

 عمالة مراكش 

 

 السيدة رئيسة المجلس الجماعي لمراكش 

 

 

 

 

 

 السيد المدير العام لشركة العمران

 آسفي-مراكش 
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20212024

 الديباجة 

 إضافة الفقرات الأخيرة الى الديباجة ويتعلق الامر ب: ✓

المباني المهددة بالانهيار بمدينة    معالجةالشراكة المتعلقة بتمويل وإنجاز برنامج وبناء على اتفاقية  ✓

 ؛2024-2021كشمرا

 بمدينة مراكش.  2023ونظرا للظروف الاستثنائية نتيجة مخلفات زلزال الحوز بتاريخ الثامن من شتنبر   ✓
ب ......... على   2024مجلس جماعة مراكش المتخذ خلال دورته العادية لشهر فبراير  على مقرر وبناء  ✓

تحديد شروط تمويل وإنجاز برنامج معالجة السكن المهدد  تفاقية الشراكة المتعلقة ب الملحق التعديلي لا 
 بالانهيار بمدينة مراكش،

 : الموضوع الفصل الأول
ينص موضوع هذه الاتفاقية على تحديد شروط تمويل وإنجاز برنامج معالجة السكن  

وتحديد المهام التي  ، 2024-2021خلال فترة الممتدة بين   ،المهدد بالانهيار بمدينة مراكش

 المتدخلين  ستسند بهذا الخصوص لمختلف

 : الموضوع الفصل الأول
برنامج معالجة المباني المهددة تغيير منهجية   وكدا ملحقها علىهذه الاتفاقية  ينص موضوع

 البنايات المتضررة من زلزال الحوز.  من اجل ملائمته ومطابقته لمنهجية معالجة مراكشبالانهيار بمدينة 

 : أهداف البرنامجالفصل الثاني
 : يهدف هذا البرنامج إلى 

بالانهيار بمدينة مراكش  مهددةبناية  1600انجاز الدراسات والأشغال اللازمة لمعالجة  -

بناية تابعة لوزارة الأوقاف  100منها   ،التدخل المباشر لشركات مختصة من خلال 

 . والشؤون الإسلامية

ضبط وتحديد التزامات ومسؤوليات الأطراف المتعاقدة من أجل تخصيص الموارد  -

 البرنامج موضوع الاتفاقية.  المالية لإنجاز

درهم من أجل إفراغ منازلهم    5000تخصيص دعم مالي للأسر المعنية بقيمة  -

 التدخل  ليةعم بشكل مؤقت خلال
قوم  تفي حال تعذر القيام بالأشغال ببناية مهددة بالانهيار الأسباب تقنية إدارية أو قانونية  -

يمكن  ،درهم لكل أسرة قاطنة 20.000شركة مختصة بهدم البناية ويخصص دعم مالي 

واستصدار قرار هدم  ،لك المساطير القانونية الجاري بها العملستبع اقتراح تللجنة ال

 ساكنة والجوار.للالبناية حماية 
أسرة تقطن البنايات التابعة لوزارة  150موزعة كالتالي:  اسرة 2400هم يهذا البرنامج  

 . أسرة تقطن البنايات الأخرى 2250والشؤون الإسلامية و الأوقاف

 

 

 : أهداف البرنامجالفصل الثاني
 : يهدف هذا البرنامج إلى 

بالانهيار بمدينة   مهددة بناية  1600لمعالجة  البناء والتدعيم الذاتي أشغالتتبع انجاز الدراسات و -

  اسرة  2400أي ما يعادل  .بناية تابعة لوزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية 100منها  ،مراكش

 موزعة كالتالي:

 الإسلاميةوالشؤون   أسرة تقطن البنايات التابعة لوزارة الأوقاف 150 ✓

 . أسرة تقطن البنايات الأخرى 2250 ✓

 100تتم معالجة البنايات الآيلة للسقوط التابعة لوزارة الأوقاف والشؤون الاسلامية والبالغ عددها 

 بناية طبقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الواردة بالاتفاقية الخاصة بهذا الشأن. 

  لمتعاقدة من أجل تخصيص الموارد المالية لإنجازضبط وتحديد التزامات ومسؤوليات الأطراف ا  -

 . وكدا ملحقها البرنامج موضوع الاتفاقية

شهر عبر دفعات، من   12موزعة على درهم  30.000تخصيص دعم مالي للأسر المعنية بقيمة  -

 اجل افراغ وهدم المنازل موضوع عملية البناء أو التدعيم. 

 بالنسبة لكل بناية تم هدمها كليا.  140.000.00الذاتي بقيمة مباشر لإعادة البناء تخصيص دعم مالي  -

درهم بالنسبة لكل   80.000.00تخصيص دعم مالي مباشر للتدعيم أو إعادة البناء الجزئي بقيمة  -

 بناية تم هدمها جزئيا أو كانت في حاجة لعملية التدعيم والإصلاح. 

شأن معالجة البنايات المتضررة من  يتم صرف الاعتمادات وفقا للمساطر والمنهجيات المتبعة ب

زلزال الحوز، وطبقا لمحاضر تنجزها اللجنة التقنية للتتبع والمنصوص عليها في الفصل الثاني  
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 . 2024-2021عشر من اتفاقية معالجة المباني المهددة بالانهيار بمدينة مراكش 

 
هدم  قرارواقتراح  ،اري بها العمللك المساطير القانونية الجساقتراح  في هدا الإطار   تبعتيمكن للجنة ال

 ساكنة والجوار.للحماية المعنية بالأمر البناية 
التدخل بالدور المهجورة موضوع مسطرة قرارات الهدم التي تشكل خطرا على المارة والجوار بهدمها   -

 وإزالة اتربتها وبناء حائط محيط بها. 

 : تكلفة البرنامجالفصل الثالث
 + الأشغال + مصاريف   الدراسات (درهم مليون    288تبلغ الكلفة الإجمالية المتوقعة لهذا البرنامج  

 التدخل(. 

 بدون تغيير

 تمويل البرنامج :الرابعالفصل 
 سوف يتم تمويل البرنامج حسب مساهمة الشركاء الموزعة كالتالي: 

 القيمة الاجمالية  / مليون درهم  الشركاء 

 120 التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة وزارة إعداد 

 90 المديرية العامة للجماعات الترابية  /  زارة الداخليةو

 18 وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية 

 40 المجلس الجماعي لمراكش 

 20 المستفيدون 

 288 المجموع 
 

والإسكان   والتعمير  الوطني  التراب  إعداد  وزارة  ب  مساهمة  المقدرة  المدينة   120.00وسياسة 

 درهم لكل بناية معالجة باستثناء البنايات التابعة للأوقاف. 80.000مساهمة  مليون درهم تمثل

 بدون تغيير

 الجدولة الزمنية لمساهمات الشركاء المؤسساتيين  الخامس:الفصل 
بـ   المقدرة  المستفيدين  مساهمة  أن  تصرف    20بما  سوف  درهم  أشغال مليون  في  طرفهم  من  مباشرة 

( الداخلي  الفصل  travaux de finition internesالتشطيب  ذلك  يوضح  كما  شركة    11(  التزامات 

 العمران، فالجدولة الزمنية المرتقبة لمساهمات الشركاء المؤسساتيين هي كالتالي:
 

 2024 2023 2022 2021 المجموع  الشركاء 

 30 35 35 20 120 والتعمير والإسكان وسياسة المدينة وزارة إعداد التراب الوطني 
 15 30 30 15 90 زارة الداخلية المديرية العامة للجماعات الترابية و

 05 05 05 03 18 وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية
 10 10 10 10 40 المجلس الجماعي لمراكش

 60 80 80  268 المجموع 
 

مليون درهم سيتم تحويلها لحساب  268المساهمات المالية للشركاء المؤسساتيين البالغة 

شركة العمران مراكش أسفي المفتوح لدى الخزينة العامة للملكة تحت رقم 

 .مقتضيات الفصل السادس أسفله لوذلك وفقا  310450100912400080450192

 بدون تغيير
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 اعتمادات الشركاء تحويل مقتضيات :الفصل السادس
 لوزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة  بالنسبة

م.د لفائدة شركة العمران مراكش اسفي مباشرة بعد المصادقة على   20تحويل مبلغ   سيتم*

هذه الاتفاقية من طرف جميع الشركاء وتوصل هذه الوزارة بطلب صرف هذه المساهمة  

 .العمران مراكش أسفي لشركة ير العام موقعا من طرف المد 

باقي التحويلات سوف تتم تبعا لطلب موقع من طرف المدير العام لشركة العمران  *

  ،لمالية، مرفوقا بتقرير للتتبع والتقييم المالي لإنجاز البرنامجاالحاجيات  يبينمراكش اسفي 

 وكذا توقعات الإنجاز والأداء وفقا للالتزامات المبرمة. 
مليون درهم إلا بعد  12يتم صرف الحصة الأخيرة من مساهمة الوزارة والمقدرة ب  لا* 

موقعة من طرف صاحب المشروع   )bilan de clôtureتقديم حصيلة لحصر الاتفاقية )

 : المنتدب 

 وتتكون من الوثائق التالية: 

 -النفقات والواردات  –للمشروع  الوضعية المالية 
 ورقة موجزة حول المعطيات التقنية  

 المديرية العامة للجماعاتبالنسبة لوزارة الداخلية / 

صرف مساهمة المديرية العامة للجماعات الترابية مشروط بتقديم وضعية تقدم الأشغال 

 .المالية للبرنامج وكذا الوضعية

مديرية العامة للجماعات الترابية والمقدرة ب  سيتم صرف الحصة الأخيرة من مساهمة ال

مليون درهم بعد تقديم حصيلة لحصر الإتفاقية موقعة من طرف صاحب المشروع  15

 .للمشروع وكذا ورقة موجزة حول المعطيات التقنية المنتدب تتكون من الوضعية المالية

 الأوقاف والشؤون الإسلامية بالنسبة لوزارة 

مراكش أسفي بعد المصادقة على هذه  -م.د لفائدة شركة العمران  03سيتم تحويل مبلغ 

الاتفاقية من طرف جميع الشركاء وإبرام اتفاقية خاصة مع ولاية جهة مراكش أسفي  

 .وشركة العمران

باقي التحويلات سوف تتم تبعا لطلب موقع من طرف المدير العام لشركة العمران مراكش 

حاجيات المالية، مرفوقا بتقرير للتتبع والتقييم المالي لإنجاز البرنامج وكذا  اسفي يبين ال

 .للالتزامات المبرمة توقعات الإنجاز والأداء وفقا 
 للمجلس الجماعي لمراكش بالنسبة 

لفائدة شركة العمران مراكش أسفي مباشرة بعد المصادقة على   )م.د (10سيتم تحويل مبلغ 

 ، الشركاء هذه الاتفاقية من طرف جميع

 ة في الفصل الخامس.نباقي التحويلات سوف تتم تبعا للجدولة الزمنية المبي

 : لوزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة بالنسبة
لفائدة شركة العمران مراكش اسفي مباشرة بعد المصادقة على هذه   م.د  20تحويل مبلغ   سيتم*

المساهمة موقعا   بطلب صرف هذه  الوزارة  الشركاء وتوصل هذه  الاتفاقية من طرف جميع 

 .العمران مراكش أسفي لشركة من طرف المدير العام

مراكش باقي التحويلات سوف تتم تبعا لطلب موقع من طرف المدير العام لشركة العمران    *

البرنامجاالحاجيات    يبيناسفي   لإنجاز  المالي  والتقييم  للتتبع  بتقرير  مرفوقا  وكذا    ،لمالية، 

 توقعات الإنجاز والأداء وفقا للالتزامات المبرمة.
الوزارة والمقدرة ب    لا*   بعد   12يتم صرف الحصة الأخيرة من مساهمة  مليون درهم إلا 

الاتفاقية   لحصر  حصيلة  المشروع    bilan de clôtureتقديم  صاحب  طرف  من  موقعة 

 : المنتدب 

 وتتكون من الوثائق التالية: 

 -النفقات والواردات  –الوضعية المالية للمشروع   ✓
 ورقة موجزة حول المعطيات التقنية   ✓

 المديرية العامة للجماعاتبالنسبة لوزارة الداخلية / 

بتقديم وضعية تقدم الأشغال وكذا صرف مساهمة المديرية العامة للجماعات الترابية مشروط  

 .المالية للبرنامج  الوضعية

  15سيتم صرف الحصة الأخيرة من مساهمة المديرية العامة للجماعات الترابية والمقدرة ب  

تقديم حصيلة لحصر   بعد  المنتدب   الاتفاقيةمليون درهم  المشروع  موقعة من طرف صاحب 

 .موجزة حول المعطيات التقنية للمشروع وكذا ورقة تتكون من الوضعية المالية

 الأوقاف والشؤون الإسلامية بالنسبة لوزارة 

مبلغ   تحويل  العمران    )م.د (  03سيتم  شركة  هذه   -لفائدة  على  المصادقة  بعد  أسفي  مراكش 

 .وإبرام اتفاقية خاصة مع ولاية جهة مراكش أسفي وشركة العمرانالاتفاقية من طرف جميع الشركاء 

العمران مراكش   العام لشركة  المدير  تبعا لطلب موقع من طرف  تتم  التحويلات سوف  باقي 

وكذا   البرنامج  لإنجاز  المالي  والتقييم  للتتبع  بتقرير  مرفوقا  المالية،  الحاجيات  يبين  اسفي 

 .للالتزامات المبرمة توقعات الإنجاز والأداء وفقا 
 للمجلس الجماعي لمراكش بالنسبة 

لفائدة شركة العمران مراكش أسفي مباشرة بعد المصادقة على هذه   )م.د (10سيتم تحويل مبلغ  

 ، الاتفاقية من طرف جميع الشركاء
المبي الزمنية  للجدولة  تبعا  تتم  سوف  التحويلات  الخامسنباقي  الفصل  في  بعد   ،ة  ودلك 

توصل الجماعة بتقرير مالي مفصل حول الإيرادات المحققة وأوجه عمليات الصرف وتقرير  

  آخر يشمل حصيلة عمليات الإنجاز والأداء.



 

30 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 الفصل السابع

 حساب تدبير المشروع  
دى  جميع مساهمات الشركاء سوف تحول الى الحساب الخاص لهذه العملية لشركة العمران مراكش أسفي المفتوح ل

كما تعمل شركة العمران على فتح سجل   ،310450100912400080450192تحت رقم   للملكةالخزينة العامة 

 ل والمصاريف المرتبطة، ويتعلق الأمر ب : ي لالمداخخاص تدون فيه جميع 
 الدائنات و تسجل بها : –
 الموارد المشار إليها في الفصل الرابع من هذه الاتفاقية *

 المداخيل الإضافية الأخرى * 
 المدينات و تسجل بها : –
 المصاريف المتعلقة بتنفيذ وإنجاز المشروع موضوع هذه الاتفاقية  *

 جميع المصاريف الضرورية لإنجاز المشروع  *

 بدون تغيير

 إنجاز المشاريع  مدة : الفصل الثامن
  48يتم إنجاز المشاريع المنضوية في إطار هذه الاتفاقية من طرف شركة العمران مراكش أسفي خلال 

شهرا ابتداء من تاريخ المصادقة على الاتفاقية من طرف جميع الشركاء والحصول على جميع التراخيص 

 الضرورية. 
ركة العمران مراكش أسفي مطالبة بتقديم لجميع في حال انتهاء المدة المحددة دون انتهاء البرنامج، فش

الشركاء الحصيلة الأولية لسجل تسيير البرنامج مرفوقا بتقرير لشرح المعيقات التي تعترض انجاز 

 .الأشغال المبرمجة

 إنجاز المشاريع مدة الثامن:الفصل 
ب المتعلقة  الاتفاقية  هده  تنفيذ  مدة  إلى  برنامجتضاف  وإنجاز  تمويل  السكن    تحديد شروط  معالجة 

شهرا آخر تحتسب    48ضمن ملحقها التعديلي مدة أخرى تحدد في    المهدد بالانهيار بمدينة مراكش

 من تاريخ المصادقة على الملحق المذكور. 
مراكش   العمران  فشركة  البرنامج،  انتهاء  دون  المحددة  المدة  انتهاء  حال  لجميع  آفي  بتقديم  مطالبة  سفي 

الشركاء الحصيلة الأولية لسجل تسيير البرنامج مرفوقا بتقرير لشرح المعيقات التي تعترض انجاز الأشغال 

 .المبرمجة

 شروط انطلاق الاشغال ومصاريف التدخل  الفصل التاسع: 
مراكشتلتز العمران  شركة  بالشروع  -م  على    بإنجازأسفي  الأطراف  جميع  مصادقة  عند  الدراسات 

تلتزم   كما  والمساطر   ببدءالاتفاقية،  الرخص  يخص  فيما  الضرورية  بالإجراءات  القيام  بعد  الأشغال 

المحددة الآجال  في  المشاريع  إنجاز  في  التحكم  من  للتمكن  المتفق  ،الإدارية  والشروط  الظروف    ووفق 

 .مجال اختصاصه وذلك بتعاون جميع الأطراف كل في ،بشأنها

من المبالغ الخالية من الضريبة   %7  تحدد قيمة مصاريف تدخل شركة العمران مراكش أسفي ب

 .على القيمة المضافة التي سيتم صرفها من طرف الشركة

 : شروط انطلاق الاشغال ومصاريف التدخل  الفصل التاسع
الدراسات عند مصادقة جميع الأطراف على الاتفاقية،    بإنجازأسفي بالشروع  -تلتزم شركة العمران مراكش

الأشغال بعد القيام بالإجراءات الضرورية فيما يخص الرخص والمساطر الإدارية للتمكن من    ببدءكما تلتزم  

وذلك بتعاون جميع    ،ووفق الظروف والشروط المتفق بشأنها  ،التحكم في إنجاز المشاريع في الآجال المحددة

 .مجال اختصاصه الأطراف كل في

من المبالغ الخالية من الضريبة  %2  تحدد قيمة مصاريف تدخل شركة العمران مراكش أسفي ب 

 .على القيمة المضافة التي سيتم صرفها من طرف الشركة

  الصفقات تمريرالعاشر: الفصل 
الصفقات التي سوف تمر في إطار هذا البرنامج سيتم عقدها من طرف شركة العمران مراكش 

 أسفي، تبعا للمساطر المعمول بها من طرف الشركة. 
 أن تضم إجباريا، كأعضاء مقررين، ممثلين عن: لجنة الصفقات يجب 

 وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة -

 وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية 

 ولاية جهة مراكش أسفي  

 المجلس الجماعي لمراكش 

إلى   نتائج الصفقات سوف يتم تدوينها بمحاضر ترسل نسخة منها مرفوقة بنسخة من ملف الصفقة

 .للإسكان وسياسة المدينة المديرية الجهوية

  الصفقات : إجراءالعاشرالفصل 
الصفقات التي سوف تمر في إطار هذا البرنامج سيتم عقدها من طرف شركة العمران مراكش 

 للمساطر المعمول بها من طرف الشركة. أسفي، تبعا 
 لجنة الصفقات يجب أن تضم إجباريا، كأعضاء مقررين، ممثلين عن: 

 وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة -

 وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية 

 ولاية جهة مراكش أسفي  

 المجلس الجماعي لمراكش 

وينها بمحاضر ترسل نسخة منها مرفوقة بنسخة من ملف الصفقة  نتائج الصفقات سوف يتم تد 

 .مختلف الشركاء المتعاقدينإلى 
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 مهام والتزامات الشركاء الفصل الحادي عشر: 

 مهام شركة العمران مراكش أسفي: 
البرنامج هذا  إطار  في  تدخل  التي  العمليات  جميع  بإنجاز  العمران  شركة  للمساطر   ،تلتزم  وفقا 

 المعمول بها.

 آسفي كصاحب المشروع المنتدب بما يلي: -تتمثل مهمة شركة العمران مراكش

 إبرام العقود والصفقات لإنجاز الدراسات الخاصة بالبرنامج ويتعلق الأمر بما يلي:  ✓
المختبر العمومي للتجارب والدراسات عن طريق صفقة تفاوضية نظرا للصبغة الاستعجالية   ▪

 دخل بالأنسجة العتيقة. والدقيقة للتشخيص والت
 مكاتب الدراسات التقنية والمهندسين المعماريين عن طريق المساطر الجاري بها العمل.  ▪
الهيكلية   ✓ الأشغال  لإنجاز  والصفقات  العقود  طبقا   gros œuvres-ابرام  البنايات  لعلجة 

اشغال  وكدا  البناء  إعادة  او  والإصلاح  التدعيم  بأشغال  والمتعلقة  العمل  بها  الجري  للقوانين 

 الواجهات.
Travaux de consolidation, de confortement ou de reconstruction et de 
ravalement de façades 

 travaux de finition   غال التشطيب الداخليعلى ان يتكلف صاحب اشغال الملك او من ينوب عنه بأش
intérieurs  . 

تتبع تنفيد الاشغال وتسليم شهادة تثبت متانة البناية في حالة إعادة البناء وشهادة نهاية انجاز الاشغال  ✓

 وفق المواصفات المحددة من طرف مكتب الدراسات في حالة  
في حالة إعادة البناء وشهادة نهاية انجاز الاشغال تتبع تنفيد الاشغال وتسليم شهادة تثبت متانة البناية   ✓

 وفق المواصفات المحددة من طرف مكاتب الدراسات في حالة التدعيم والإصلاح 
 التدبير والصرف المالي لكل مكونات المشروع.  ✓
 التتبع والإشراف التقني على هذه العملية. ✓
 موافاة اللجنة المحلية للتتبع بنسخة من الوثائق التالية:  ✓

 دفاتر التحملات الخاصة بالدراسات والأشغال.  ▪
 نتائج الخبرة المنجزة.  ▪
 تقرير شهري حول تقدم الأشغال. ▪

وعند نهاية العملية وحصر الحساب تقوم شركة العمران بإنجاز الكشوفات النهائية للحسابات، وكذا تقييم  

 نهائي للعمليات المنجزة. 

 آسفي: -مهام ولاية جهة مراكش

 تقوم الولاية كصاحبة المشروع بالمهام التالية:        
 تتبع الدراسات التقنية والمصادقة عليها في إطار لجان التتبع. ✓
 تسهيل المساطر الإدارية المتعلقة باستصدار الرخص الضرورية.  ✓
 المشاركة في لجان فتح الأظرفة.  ✓
السير   ✓ أجل ضمان  من  والمراقبة  التدخلات  تنسيق  التقني،  الأهداف التتبع  وتحقيق  للأشغال  العادي 

 المسطرة في البرنامج.

 

 مهام شركة العمران مراكش أسفي: 
البرنامج هذا  إطار  في  تدخل  التي  العمليات  جميع  بإنجاز  العمران  شركة  للمساطر    ،تلتزم  وفقا 

 المعمول بها.

 آسفي كصاحب المشروع المنتدب بما يلي: -العمران مراكش تتمثل مهمة شركة

 إبرام العقود والصفقات لإنجاز الدراسات الخاصة بالبرنامج ويتعلق الأمر بما يلي:  ✓
الاستعجالية   ✓ للصبغة  نظرا  تفاوضية  صفقة  طريق  عن  والدراسات  للتجارب  العمومي  المختبر 

 والدقيقة للتشخيص والتدخل بالأنسجة العتيقة. 
 الدراسات التقنية والمهندسين المعماريين عن طريق المساطر الجاري بها العمل. مكاتب  ✓
 ابرام العقود والصفقات لإنجاز أشغال الهدم الكلي أو الجزئي.  ✓

للبرنامج   ✓ المخصصة  المالية  الاعتمادات  قبل صرف  من  منجزة  لتقارير  طبقا  ودلك 

 . المكاتب التقنية والهندسية المتعاقد معها
الذاتيتتبع   ✓ البناء  البناء   ،تنفيذ أشغال  البناية في حال إعادة  وتسليم شهادة تثبت متانة 

مكاتب  طرف  من  طرف  من  المحددة  المواصفات  وفق  الأشغال  إنجاز  نهاية  وشهادة 

 الدراسات في حالة التدعيم والإصلاح. 
 التدبير والصرف المالي لكل مكونات المشروع.  ✓
 هذه العملية.التتبع والإشراف التقني على  ✓
 تسلم قرارات الهدم  ✓

 بنسخة من الوثائق التالية:  وكذا مختلف الأطراف المتعاقدةموافاة اللجنة المحلية للتتبع   ✓
 دفاتر التحملات الخاصة بالدراسات والأشغال.  ✓
 نتائج الخبرة المنجزة.  ✓
 تقرير شهري حول تقدم الأشغال. ✓
 تقرير مالي وتقني عند نهاية السنة حول سير تنفيذ الاتفاقية وكدا ملحقها التعديلي.  ✓

وعند نهاية العملية وحصر الحساب تقوم شركة العمران بإنجاز الكشوفات النهائية للحسابات  

 وكذا تقييم نهائي للعمليات المنجزة. 

 آسفي: -مهام ولاية جهة مراكش

 روع بالمهام التالية: تقوم الولاية كصاحبة المش       
 تتبع الدراسات التقنية والمصادقة عليها في إطار لجان التتبع. ✓
 تسهيل المساطر الإدارية المتعلقة باستصدار الرخص الضرورية.  ✓
 المشاركة في لجان فتح الأظرفة.  ✓
وتحقيق   ✓ للأشغال  العادي  السير  ضمان  أجل  من  والمراقبة  التدخلات  تنسيق  التقني.  الأهداف  التتبع 

 المسطرة في البرنامج.
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 مهام وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة: 
تلتزم وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة بتحويل         

قا لمقتضيات آسفي طب -مساهمتها المالية في البرنامج لحساب شركة العمران مراكش

 المذكورين أعلاه. 6و 5-4الفصول 

 مهام وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية: 
البرنامج   - في  المالية  بتحويل مساهمتها  الإسلامية  والشؤون  الأوقاف  تلتزم وزارة 

مراكش العمران  شركة  الفصول  -لحساب  لمقتضيات  طبقا   6و  5-4آسفي 
 المذكورين أعلاه. 

 الأشغال والتتبع التقني بالنسبة للدور الحبسية. الموافقة على مشروع  -
 مهام المجلس الجماعي لمراكش:

 يلتزم المجلس الجماعي لمراكش ب:       
العمران مراكش - البرنامج لحساب شركة  المالية في  لمقتضيات -تحويل مساهمته  آسفي طبقا 

 المذكورين أعلاه.  6و 5-4الفصول 
 الضرورية لإنجاز البرنامج. تسليم جميع الرخص الإدارية  -

المهددة   - البنايات  كل  حالة  تستدعيه  ما  حسب  الإصلاح  رخص  أو  الهدم  قرارات  تسليم 

 بالانهيار. 

 مهام وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة: 
تلتزم وزارة إعداد التراب الوطني والتعمير والإسكان وسياسة المدينة بتحويل مساهمتها        

 6و  5-4آسفي طبقا لمقتضيات الفصول  -المالية في البرنامج لحساب شركة العمران مراكش
 . المذكورة بالاتفاقية

 مهام وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية: 
البرنامج لحساب  ✓ تلتزم وزارة الأوقاف والشؤون الإسلامية بتحويل مساهمتها المالية في 

 .المذكورة بالاتفاقية  6و 5-4آسفي طبقا لمقتضيات الفصول  -شركة العمران مراكش
 ي بالنسبة للدور الحبسية. الموافقة على مشروع الأشغال والتتبع التقن ✓

 مهام المجلس الجماعي لمراكش:

 يلتزم المجلس الجماعي لمراكش ب:       

مراكش ✓ العمران  شركة  لحساب  البرنامج  في  المالية  مساهمته  طبقا  -تحويل  آسفي 

 المذكورة بالاتفاقية.  6و 5-4لمقتضيات الفصول 
 تسليم جميع الرخص الإدارية الضرورية لإنجاز البرنامج. ✓
المهددة   ✓ البنايات  كل  حالة  تستدعيه  ما  حسب  الإصلاح  رخص  أو  الهدم  قرارات  تسليم 

 بالانهيار.

 : تتبع البرنامج وتنسيق التدخلات الثاني عشر الفصل
 من: مراكش وتضم كلا  أشغالها السيد والي جهة مراكش أسفي وعامل عمالةتحدث لجنة محلية للتتبع والتنسيق يترأس 

 جماعة مراكش  •
 المديرية الجهوية للسكنى وسياسة المدينة لمراكش  •
 نظارة الأوقاف بمراكش  •
 الوكالة الحضرية  •
 العمران مراكش أسفي شركة  •

الذين يمكن أن يساهموا في تحسين أداء مهامها، وتعقد  الذاتيين  إليها كل الأشخاص المعنويين أو  ويمكن أن تضم 

رئيس مراكش  عمالة  أسفي وعامل  مراكش  جهة  والي  السيد  من  باستدعاء  لذلك  الضرورة  دعت  ما  كل   أشغالها 

مراكش  ب أشهر، وتقوم المديرية الجهوية للسكنى وسياسة المدينة    كل ثلاثةاللجنة، على أن تجتمع على الأقل مرة  

 بسكرتارية هذه اللجنة. 
 . وتتكلف هذه اللجنة بتحديد الإطار العام لمعالجة المباني المهددة بالانهيار بمدينة مراكش

الإجراءات   واتخاذ  الحلول  وإيجاد  والاجتماعية  والمالية  التقنية  الناحية  من  تقدمه  ومعاينة  البرنامج  اللازمة  تتبع 

 . وتيرة الانجاز وتحقيق الأهداف التسريع
 توفير جميع المساعدات الضرورية لتسهيل انجاز العمليات المبرمجة 

 عن: ة تضم ممثلين كما تحدث لجنة تقنية للتتبع تحت رئاسة السلطة المحلي 
 قسم التعمير بالولاية جماعة مراكش  ▪
 مراكشب المديرية الجهوية للسكنى وسياسة المدينة  ▪
 نظارة الأوقاف بمراكش  ▪

 بدون تغيير
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 الوكالة الحضرية  ▪
 شركة العمران مراكش أسفي  ▪
 مكاتب الدراسات  ▪

 وتتكلف هذه اللجنة بما يلي: 
o  شركات مختصة وكذا على كلفة  المصادقة على لائحة المباني التي سوف تخضع للمعالجة من طرف

 المعالجة  هذه
o  تحديد اولويات التدخل حسب درجة الخطورة 
o  .تحسيس الساكنة المتواجدة في مجال التدخل بالخطر الذي يهدد البنايات والجوار 

o  .القيام بالإجراءات الوقائية في حالة وجود خطر 
 البرنامج وتحويل الكلفة الزائدة عند الاقتضاء  تعديل  :الفصل الثالث عشر

الأطراف، ولا يمكن يخضع لمصادقة جميع    لحق بالبرنامج المسطر بالاتفاقية يجب انيأي تعديل  

 مراجعة أو
محتواها إلا بواسطة ملحق خاضع للضوابط القانونية وموقع من مختلف الأطراف الموقعة تغيير  

 على هذه الاتفاقية. 
 . التمويل اء مساهمة كل طرف فيضويل الكلفة الزائدة على الاقتعلى أن يتم تم

 بدون تغيير

 : اغلاق وحصر حساب البرنامج عشر الرابعالفصل 
المنجزة   بتقديم كشوفات عن الاشغال  العمران مراكش  تلتزم شركة  البرنامج  انتهاء الاشغال  يعد 

من طرفها للجنة المحلية للتتبع، و في حالة وجود فائض مالي تدرس اللجنة المحلية إمكانية إعادة  

 .توظيف في المشاريع مماثلة او استرجاعه حسب نسبة مساهمة كل طرف في عملية التمويل 

 : اغلاق وحصر حساب البرنامج عشر الرابعفصل ال
يعد انتهاء الاشغال البرنامج تلتزم شركة العمران مراكش بتقديم كشوفات عن الاشغال المنجزة من 

حالة وجود فائض مالي تدرس اللجنة   و في وكدا الشركاء المتعاقدين،طرفها للجنة المحلية للتتبع 

المحلية إمكانية إعادة توظيفه في المشاريع متماثلة او استرجاعه حسب نسبة مساهمة كل طرف في 

 عملية التمويل.

 الفصل الخامس عشر : فض النزاعات

السلطات  لدى  للتحكيم  رفعه  يتم  الاتفاقية  هده  مقتضيات  تطبيق  عن  صادر  نزاع  كل 

 المختصة 
 بدون تغيير 

 الفصل السادس عشر : سريان مفعول هده الاتفاقية ومدتها

تدخل مقتضيات هده الاتفاقية حيز التنفيذ ابتداء من تاريخ توقيعها والمصادقة عليها من 

لدن الأطراف المتعاقدة وتبقى مقتضياتها سارية المفعول طوال مدة انجاز المشاريع  

 ئي للاشغال المبرمجة ضمنه. المسطرة في البرنامج والتسلم النها

 الفصل السادس عشر: سريان مفعول هده الاتفاقية ومدتها

تدخل مقتضيات هده الاتفاقية ابتداء من تاريخ توقيعها والمصادقة عليها من لدن الأطراف 

الواردة بالفصل الثامن المتعاقدة، وتبقى مقتضياتها سارية المفعول طوال مدة انجاز المشاريع 

 التعديلي.من الملحق 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل  محمد الادريسي  السيد

ب متعل  عديلي لارفاقية قراكة رتعلل بتمويل ومعالجة الهنايات المهددة بالا هيار بعد إنصاركم لنص رقرير التجنة، الأمر يتعلل 

 الذي اعتمد مقاربة أكثر إنصافا في  عويض أصعاب الهنايات المعنية.   2024 – 2021بمدينة مراكش 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي   عبد الصادق بيطاري السيد

ردخل   لدي  التجان  أنا فقط  اجتماعات مكثفة علم مستوى  يسهقه  المجلس  لدورة  أي اجتماح  أن  علم  العضور  روجيهي لاطلاح 

الدائمة، هذه التجان التي ردوم أقغالها من العاقرة صهاحا إلم الخامسة عشية ركون غنية بتدخلات السادة الأعضاء وإجابات الإدارة  

السادة الأعضاء الذين واكهوا اجتماعات التجان وناقشوا النقاط باستفاضة    المختصة بمختلف المواضيع المعروضة، لذلك أطلب من

 خلال أقغالها عدم التدخل وررك المجال لهقية السادة الأعضاء الذين لم  سعفهم الظروف لعضورها.
 

 عضو المجلس الجماعي   ة خديجة الفضيالسيد

لنقطة، يتمثل في رحديد العلاقة بين المجلس الجماعي نحن علم مستوى مقاطعة مراكش المدينة، لدينا إقكال بخصوص هذه ا

أم   الطرف هو صاحب المشروح  بالجماعة، هل هذا  اهتمام رغم أن كافة مشاريعها مررهطة  العمران، فهذه الشركة لا  عيرنا أي  وقركة 

ا فالقسم  المقاطعات،  ومجالس  الجماعي  المجلس  يحترم  أن  فعليه  اليه  كان مفوض  فإذا  اليه؟  غير  فقط مفوض  رجده  الجماعي  لتقني 

متتهع لأنه لا يتوصل بالمعلومات حول رقدم الأقغال من الشركة المذكورة، يجب علم مسيريها التنازل ورتهع مختلف المشاريع مع المجلس،  

 ولعلمكم فموضوح هذه النقطة أثرناه بحدة خلال دورة المقاطعة لأن الساكنة  عاني في هذا الجانب.
 

 عضو المجلس الجماعي   وزاهر عبد الصادق ب السيد

عديدة  عانيها  إقكالات  سيحل  لأنه  المتعل  بهذا  نشيد  الموضوح،  هذا  في  لما  عانيه  المعلية  السلطة  عناصر  من قكر  بد  لا  أولا 

 الساكنة يوميا، فأمس فقط أوقفت القوة العمومية أناسا خرجوا للاحتجاج بهاب الملاح. 

من الإقكالات المطروحة في هذا الهاب منح قرارات الهدم لأناس ليسوا بمالكين يتوصلون حاليا بتعويضات لإعادة الإعمار   كيف  

التي لا يستطيع أصعابها  رلك  المتعل خاصة  بهذا  بها ققوق  التي  الدور  المالكين والمكترين؟ كذلك لابد من دمج  سنحل هذا المشكل مع 

 من إيجاد حل عاجل لإقكال الأرربة.إصلاحها، أيضا لا بد 
 

 عضو المجلس الجماعي  عبد الرحيم تق تق  السيد

يناير   في  في الشكل والموضوح، هذه الارفاقية كما  علمون رم روقيعها  يناير    2021لدي ملاحظتان  في  ، ونحن بصدد  2024وانتهت 

اقترح هذه  متعل  عديلي لها، ونشكر السيد الوالي علم هذه الالتفارة والذي فتح قن وات العوار مع الساكنة المتضررة في المدينة العتيقة و

 النقطة لتدرج اليوم في جدول الأعمال. 

سنوات مدة الارفاقية، علما بأن الشركاء أدوا ما بذمتهم من الالتزامات المالية، فإذا   4أنا واكهت اجتماح التجنة وطالهت بتقييم  

 الخلل ونحدد المسؤوليات، لذلك إذا أنجز هذا التقييم لا بد أن يرفل مع المتعل. قمنا بعملية التقييم سنعلم موطن 

 هل هذا المتعل يعني رمديد فترة الارفاقية؟ وإذا كان كذلك يجب رحديد هذه المدة وما هي سهل  سريعها؟ 
 

 عضو المجلس الجماعي   محمد الحر السيد

التعامل الإيجابي للإدارة الجماعية التي منحتنا فرصة للقيام بقراءة ثانية أنا واكهت اجتماعي التجنة في الموضوح، وما سجلته هو  

 للمتعل الوارد من السيد الوالي.

يضم   أظن  ما  علم  عدلنا    16المتعل  التجنة  أثناء  المناقشة  خلال  ومن  السادة    7مادة،  بين  التجاوب  طهعه  أخوي  جو  في  مواد 

ة في المسار الصعيح، لماذا؟ لأن رقييم الارفاقية الأولم أعطانا أن العصيلة صفر، وهذه الأعضاء والمؤسسات المعنية جعلنا نضع الارفاقي

العصيلة لم  عجب أحدا، ولذلك عزمنا علم أن هذا المتعل لا يجب أن يعرف نفس العصيلة، وأن يخفف من معاناة الساكنة المتضررة،  

 ال الأرربة.ومن النقط التي ألعينا عليها خلال اجتماح التجنة معالجة إقك 

 وعليه، أرمنى أن رخرج مقترحارنا بخصوص هذا الموضوح إلم حيز الوجود في أقرب الآجال. 



 

35 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 عضو المجلس الجماعي   محمد بنشقرون السيد

أنا أستسمح لأنني لم أحضر اجتماعي التجنة بسبب التزاما ي المهنية لكنني أطرح سؤالا: هل هذه الارفاقية ستحل إقكال الهنايات 

عمارات  المهددة بالا هيار في مقاطعة مراكش المدينة؟ أنا أقول لا، لماذا؟ لأنه من المؤسف أننا لا نعلم ما يقع في المقاطعة المذكورة، هناك  

مهددة بالا هيار، صعيح أنني رأيت دعامة أنجزت بطريقة علمية في حي سيدي بولوقات لكن لا أعتقد أن الارفاقية ستحل الاقكال  كاملة  

خربوش   جامع  هل  العتيقة،  المدينة  يعيشه ساكنة  ما  أن  عاينوا  يجب  الداخلية،  وزارة  من  خاصة  ميزانية  يحتاج  الموضوح  الرئيس ي، 

لذلك العال؟  هذه  علم  وزير    سيهقى  السيد  مع  قموليته  في  الموضوح  رهحث  أن  العكومي  موقعها  بحكم  الرئيسة  السيدة  من  ألتمس 

فشركة   ررقيعية،  بعمليات  فقط  نقوم  حاليا  لأننا  بالا هيار  المهددة  الهنايات  لإقكال  خاصة  ميزانية  رخصيص  أساس  علم  الداخلية 

ررجاك السيد الرئيس أن رزور مناطل ك "أزبزط" رتواجد بها محلات إذا  العمران لا رحس بمدى معاناة الساكنة وخطورة الموقف، أنا أ

 لمستها سينهار الدرب كله، كذلك نفس الاقكال مطروح بمدخل المواسين درب السنان. 
 

 عضو المجلس الجماعي  محمد نكيل  السيد

وبنشقرون  العر  السيدين  ردخل  في  جاء  كما  المجلس    فعلا  أعضاء  يهم  فما  الموضوح،  لهذا  ردارسها  في  كهير  بعمل  قامت  التجنة 

الساكنة   معاناة  خضم  في  جاء  الذي  المتعل  هذا  علم  الرئيسة  والسيدة  الوالي  السيد  مشكور  وبالتالي  المواطن،  مصتعة  هو  الجماعي 

ا السيد  مجيء  فقهل  رل  رل  السيد  عنه  الذي  ساءل  للتقييم  وبالنسهة  اليوم  المتضررة،  لكن  عرفت  عثرا  الارفاقية  هذه  العالي  لوالي 

في بناء هذا الورش بتنسيل مع السادة الهاقوات والقياد مشكورين علم مجهوداتهم، فهذا المتعل سيمنح دعما    2024انطلقنا خلال سنة  

، وهو أمر سيحل العديد من  2023نبر  قت  8درهم قهريا لمدة سنة إسوة بالمتضررين من زلزال    2500لأصعاب الهنايات المهددة بالا هيار  

يشتغل   وحيد  قهاك  لدينا  أصهح  اليوم  بالا هيار،  المهددة  الهنايات  معالجة  ببرنامج  مررهطة  كانت  التي  الأسهوح    7الإقكالات  في  أيام 

ذه الشركة لم  لاستقهال طلهات وقكايات الساكنة في الموضوح، ومن حيث التنفيذ المؤسسة المسؤولة هي مؤسسة العمران، وصراحة ه 

اليوم ررفض  سلم قرارات الهدم، لم لا رتسلمها ورقوم بإعداد أمورها بشكل مسهل؟ فهي لا رقدم الدراسات المتعلقة   رقم بشيئ، فهي 

الخروج  ببنايات المواطنين في وقتها لولا ردخل السيد الوالي الذي يعاين ميدانيا الهنايات المعنية، وهي المهمة التي أصهحت لدينا جميعا أي 

الوالي   السيد  واليوم  بها  للقيام  روفر قركة  رتطلب ضرورة  كانت  العملية  هذه  الهناء،  إعادة  فيه عملية  بدأت  لمواطن هل  منزل  لمعاينة 

 بسط المسطرة من خلال السماح لعامل بناء عادي القيام بهذه المهمة بشرط أن يحصل علم قهادة إدارية من السلطات المختصة. 

أث التي رحظى الموضوح الذي  افل والأماكن  في ررميم المر اره السيد بنشقرون هو ما يجب أن نهادر لعله كمجلس جماعي المتمثل 

 بأهمية داخل المدينة العتيقة رغم عدم إدراجهم في الارفاقية يجب إيجاد حل لها مع وزارة الداخلية لدعمها. 
 

 )رئيس الجلسة(  الجماعي لمراكش رئيسة المجلس الأول ل  النائب  محمد الادريسي  السيد

فعلا كما قال السيد محمد نكيل هدفنا الأسمى هو مصتعة المواطن، وبخصوص هذا الموضوح أصهحت الساكنة مستغربة من  

بالا هيار يحصل علم   المهددة  الهنايات  برنامج معالجة  المستفيدة من  الفئة  المتضرر من    5000كون  أن  في حين  للكراء،  درهم مخصصة 

درهم في حالة الهدم الكلي كي يتمكن من إعادة بناء   140.000درهم قهريا لمدة سنة إضافة إلم    2500قتنبر الماض ي يحصل علم    8  زلزال 

منز له، لكن هناك صعوبات في ردبير الملف بسبب طول المسطرة انجاز محضرة التعويض و انجاز التصميم و سليم رخصة الهناء في حين  

لا يغطي هذه المدة، حتى أصهح المواطن يصرح بأنه من متضرري الزلزال كي يستفيد من المسطرة المتهعة في  التعويض المخصص للكراء  

 هذا الشأن. 

مع   الزلزال  متضرري  مقتضيات  ملاءمة  الجماعي  المجلس  رئيسة  السيدة  بمعية  الوالي  السيد  اقترح  الاقكال،  هذا  ولمعالجة 

 ددة بالا هيار ومنها المقتضيات المتعلقة بمنح مهالغ التعويض. المستفيدين من برنامج معالجة الهنايات المه

المعلية   السلطة  وممثلي  العمران  الوالي، مؤسسة  السيد  مع  الماض ي  الأسهوح  اجتماعا  الأرربة، حضرت  إزالة  وبالنسهة لموضوح 

بغ  الهاقوات  والسادة  المتعقات  نواب  السادة  بين  التنسيل  هو  الاجتماح  له  أفض ى  الذي  بكافة والتوجه  الأرربة  إزالة  علم  العمل  ية 

 المتعقات في أقرب وقت قد يصل إلم قهر كحد أقص ى رغم صعوبة المهمة لكننا سنحاول رحقيل ذلك. 

 والآن، وإن لم يتهل أي متدخل في الموضوح، أقترح عليكم المرور إلم عملية التصويت.   
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير  الرابعة النقطة 

)كأس   2030اسهانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البر غال    –دعم جماعة مراكش للترقيح المشترك المغرب    علم   المصادقة

    FIFA( للارحاد الدولي لكرة القدم 2030العالم لكرة القدم 
 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(          

       
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل  محمد الادريسي  السيد

رئيس   بولعسن  للسيد خليل  الكلمة  المجتمع  بداية،  الاجتماعية وإقراك  الثقافية والرياضية والتنمية  بالشؤون  المكلفة  التجنة 

 لتلاوة التقرير الخاص بالنقطة. المدني

 اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني رئيس  خليل بولحسن السيد
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العاديىىة لشىىهر فبرايىىر ا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة طهقىى

الموجهىة للسىادة أعضىاء المجلىس لتعضىور علىم التىوالي،  2024ينىاير  25و 19بتىاريخ  2737و 2251 يرقم رينلمجلس جماعة مراكش، ورهعا للدعو   2024

 المىذكور يىوملاجتماح ا انعقد، بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإقراك المجتمع المدنيوالمشاركة في أقغال اجتماح التجنة المكلفة 

خليىىىل الهلىىىدي قىىىارح محمىىىد الخىىىامس برئاسىىىة السىىىيد صىىىهاحا بقاعىىىة الاجتماعىىىات الكبىىىرى بالقصىىىر  العاديىىىة عشىىىر علىىىم السىىىاعة  2024 ينىىىاير  30 الثلاثىىىاء

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك  رئيس  بولعسن
 

 2030اسبانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البرتغال    –دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب    على  المصادقة  :4  النقطة رقم  

                                                                                   )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                               .FIFA( للاتحاد الدولي لكرة القدم 2030)كأس العالم لكرة القدم 

 رقم القدم    :5  النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم القدم    :6النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الإتفاق  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم السلة    :7النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  جائزة الحسن الثاني الكبرى لكرة المضرب.الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول تنظيم  :8النقطة رقم 

   اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وعصبة الجنوب للجمباز من أجل تسيير وتدبير وتنشيط قاعة الجمباز بفضاء المواطن وتوسيع تعديل    :9النقطة رقم

 . قاعدة رياضة الجمباز

  كش وجمعية الاطلس الكبير لتدبير خدمة النقل المدرسي بمقاطعة المنارة. الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مرا :10النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، البشير جوهر، عهد الصادق بيطاري، مريم العرابي، رجاء المنصوري، أمينة المغاري القصري، محمد ايت احسيسين، سلوى بولعية.رحيلة الغمراوي، فاطمة قورين
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
النميلي العلوي حاجب، نسيمة سهيم، عادل  نوار، رقية  الواحد الشافقي، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، نجية عوجاجي، العسين  بنشقرون، عهد  ، رقيدة لشهابي، محمد 

 محمد ايت بويدو. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش السادسة ةالنائه :    عتيقة بوستة
 

 

 اعة مراكش بصفة استشارية السادة: من أطر جم وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية :    العسين الزواق

 قسم الشؤون الثقافية والرياضيةعن  :   الجليل ايت بتخير عهد 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
  

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير   4النقطة رقم 
اسهانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البر غال    –دعم جماعة مراكش للترقيح المشترك المغرب    علم   المصادقة

                                                                                                                    )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                            .FIFA( للارحاد الدولي لكرة القدم  2030)كأس العالم لكرة القدم  2030
 

بنيل   خلالها  من  أقاد  كلمة  التجنة  رئيس  السيد  قدم  النقطة،  حول  رأطيرية  ورقة  من  الأعضاء  السادة  رمكين  وبعد  بداية، 

كأس استضافة  المغربية قرف  القدم    المملكة  لكرة  ذكور  وإرادة    2030العالم  رؤية  وفل  والبر غال،  اسهانيا  من  كل  مع  بملف مشترك 

متهصرة،   وأبرز  ملكية  الأخيرة.  السنوات  في  إليه  وصلت  ولما  الوطنية  للكرة  الإيجابية  الصورة  لتأكيد  العدث  هذا  احتضان  أجل  من 

مما سيجعل من الدولة عهارة عن ورش رنموي كهير لمدة ست سنوات سيشمل    ”2022نتائجها احتلال المركز الرابع في “مونديال قطر  

 كل المجالات. 

ولمعرفة الاسهاب الاجرائية لعرض موضوح النقطة، اعطى السيد رئيس التجنة الكلمة للسيد رئيس قسم الشؤون الثقافية 

كتاب من السيد رئيس الجامعة الملكة المغربية  والرياضية لتقديم أرضية حول الموضوح، حيث أقار  أن المصالح الجماعية روصلت ب

للترقيح المشترك المغرب   الوالي عامل عمالة مراكش، من اجل دعم جماعة مراكش    –البر غال    –لكرة القدم، رحت اقراف السيد 

العالم ذكور لكرة القدم   في إطار عقود إذعان رتضمن مجموعة من الا2030اسهانيا لاستضافة كأس  لتزامات، وذلك  ، كإجراء قانوني 

العالمية   التظاهرة  رنظيم  في  ناجعة  مشاركة  رحقيل  بهدف  وبرمجتها  رنزيلها  سيتم  التي  واللوجستيكية  القانونية  للإجراءات   سهيلا  

 المذكورة. 

 عقب ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أبدى السادة الأعضاء الملاحظات الآرية: 

في المملكة المغربية ركيزة للنجاح ورافعة للتنمية  في جعل الرياضة عامة وكرة القدم خاصة  الاقادة بالاستراريجية الملكية   ➢

 .البشرية المستدامة

الناحية الاقتصادية   ➢ العالم لكرة القدم ذكور بالمغرب كونه استحقاق استراريجي من  التعهير علم أهمية ورش رنظيم كأس 

 للمدن المغربية بما فيها مدينة مراكش. والرياضية من قأنه رحقيل نقلة رنموية 

نفس   ➢ في  لها  وركليف  للمدينة  العالمية  شريف  التظاهرة  رنظيم هذه  في  المشاركة  المدن  اختيار مدينة مراكش ضمن  اعتهار 

 الوقت مما يفرض علم المجلس الجماعي رقديم أفضل مستويات الاستعداد. 

في الإطلاح علم الوثائل التعاقدية الخاصة   ➢ بتنظيم كأس العالم لكرة القدم المرسلة من طرف الارحاد الدولي للعهة الرغهة 

 من أجل الوقوف علم رفاصيل الالتزامات التي رقع علم عارل الجماعة الخاصة باستضافة التظاهرة. 

 لقدم.  لكرة ا 2030ضرورة الاطلاح علم الالتزامات المالية المرصودة لمشاركة مدينة مراكش في رنظيم بطولة كأس العالم  ➢

عن   متخص  لتلاوة  والرياضية  الثقافية  الشؤون  قسم  رئيس  للسيد  مجددا  الكلمة  منحت  التوضيحات،  من  مزيد  ولتقديم 

الخاصة   التعاقدية  الوثائل  أن  موضعا  القدم،  لكرة  المغربية  الملكة  الجامعة  رئيس  السيد  بكتاب  المرفقة  النموذجية  الوثائل 

 وثائل أساسية وهي:  3ل في باستضافة التظاهرة موضوح النقطة رتمث 

 وثيقة التزام المدينة المستضيفة. •

 ارفاقية المدينة المستضيفة.  •

 .2030وثيقة الانضمام لتنظيم بطولة كأس العالم  •

قابلة ك وغير  المهاقرة  افقة  للمو خاضعة  السرية  من  بنوح  رحظى  إذعان  عقود  الوثائل  هذه  أن  القسم  رئيس  السيد  أكد  ما 

 والتعديل حسب منطوق كتاب السيد رئيس الجامعة الملكة المغربية لكرة القدم. للمناقشة  
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ورأسيسا علم ما سهل، وبعد الاستماح لكافة التوضيحات في الموضوح، واعتهارا لكون رنظيم منافسات بطولة كأس العالم لكرة 

القدم ذكور يعتبر مشروح دولة ومحل إجماح وطني، ونظرا للأهمية الاستراريجية لهذا التنظيم علم مستوى المملكة المغربية، وحيث أن  

للمض ي  ت رياضية، اقتصادية ورنموية واعدة للهلاد، مما يفرض مضاعفة المجلس الجماعي لمراكش جهوده  لهذا الورش الكهير روقعا

افقتها علم  ،  فقد  في التاريخ  ي أفريقيا والعالم قدما من أجل رنظيم أحسن نسخة لكأس  دعم جماعة مراكش للترقيح  أبدت التجنة مو

( للارحاد الدولي  2030)كأس العالم لكرة القدم    2030العالم ذكور لكرة القدم  اسهانيا لاستضافة كأس    –البر غال    –المشترك المغرب  

 . FIFAلكرة القدم  

 

 

 بالشؤون الثقافية والرياضية رئيس التجنة المكلفة 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن
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-------- 

المصادقة على دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب اسبانيا البرتغال لاستضافة كأس 

 2030ذكور لكرة القدم العالم 
 

 

في إطار ترشح المملكة المغربية بشكل مشترك مع المملكة الاسبانية والجمهورية البرتغالية لتنظيم كأس  

الأمم  ، ونيل شرف الاستضافة هو  2030العالم   بين  المغرب  بها  التي يحظى  الخاصة  بالمكانة  إشادة واعتراف 

ك بنظرة استراتيجية وإيمان راسخ بأهمية الرياضة وخاصة كرة ، وتتويج لمسار تنموي قاده جلالة الملالكبرى 

 . ودورها الفعال في خدمة الوطن والتعريف به في مختلف المحافل الدوليةالقدم 

فقد  التظاهرة،  لهذه  المستضيفة  المغربية  المدن  ضمن  مراكش  مدينة  اختيار  وبهدف  لذلك  وتبعا 

القدم عل لكرة  المغربية  الملكية  الجامعة  الوالي عامل أحالت  السيد  اشراف  ى مصالح جماعة مراكش، تحت 

( ثلاث  مراكش،   القدم  3عمالة  لكرة  الدولية  الجامعة  عن  صادرة  وثائق   )FIFA   جماعة التزامات  تتضمن 

مراكش لاستضافة هذه التظاهرة الكروية العالمية قصد توقيعها من طرف السيدة رئيسة المجلس الجماعي 

الم الجامعة  على  أجل وإحالتها  من  القدم  لكرة  الدولية  الجامعة  أنظار  إلى  ورفعها  القدم   لكرة  المغربية  لكية 

المستضيفة   المدينة  واتفاقية  التزام  )رسالة  التظاهرة  لهذه  مستضيفة  كمدينة  مراكش  مدينة  إدراج  قبول 

 واتفاقية الإنضمام(.

وبناء عليه، وحسب منطوق الرسالة الموجهة من رئيس الجامعة الملكية المغربية لكرة القدم ومحتوى 

القدم   لكرة  الدولية  الجامعة  من  المرسلة  على   FIFA الوثائق  الموافقة  قصد  أنظاركم  على  الموضوع  نعرض 

 م. ذكور لكرة القد 2030ترشيح مدينة مراكش كمدينة مستضيفة لفعاليات كأس العالم 

 
 

 

 

 
 

 

 المملكة المغربية  
 الداخلية وزارة  

 ولاية جهة مراكش اسفي 
 عمالة مراكش 
 جماعة مراكش 

 المديرية العامة للمصالح 
 قسم الشؤون الثقافية والرياضية 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

اسهانيا لاستضافة   –البر غال    –دعم جماعة مراكش للترقيح المشترك المغرب  بعد استماعكم لتقرير التجنة، الأمر يتعلل ب 

 وبالتالي انخراط الجماعة بشكل فعال في هذا الورش الوطني الكهير.  2030كأس العالم ذكور لكرة القدم 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 إذن، وفي غياب أي متدخل في الموضوح، سنمر إلم عملية التصويت علم مقرر المجلس علم النحو التالي: 

 

 ما يلي:  علم ............ مجلس جماعة مراكش   صادق

ويعبر    2030اسهانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البر غال    –الدعم العام واللا مشروط للترقيح المشترك المغرب   .1

 رغهته القوية في كسب رهان رنظيم هذا العدث. أمله و عن  

 كمدينة مستضيفة.  2030المشاركة في استضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم  .2

 محتوى الوثائل التالية:المصادقة علم  .3

 اعلان مراكش مدينة مستضيفة " Host City Declaration " 

  " عقد المدينة المستضيفة Host City Agreement " 

 عقد المدينة المستضيفة "و   "Host City Declaration " مراكش مدينة مستضيفة  رنفيذ مجموح الالتزامات المتضمنة في اعلان .4

Host City Agreement "  .والتي رقع علم عارل الجماعة 

الجماعي   ةلرئيس  والترخيص   التفويض .5   "Host City Declaration "  اعلان مراكش مدينة مستضيفةكل من:  توقيع  ب  المجلس 

" و  المستضيفة  المدينة  التنفيذي  ،  " Host City Agreement عقد  الجهاز  ضمن  يقع  إجراء،  أي  وارخاذ  عمل  بأي  والقيام 

 أعلاه.  4، ضروري أو مفيد لتنفيذ الالتزامات المذكورة في المادة  لتجماعة
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 : (2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير    الخامسةالنقطة 

الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية  

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

 
 : (2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   السادسةالنقطة 

الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الإرفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية 

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

 

 : (2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير    السابعةالنقطة 

الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة "من أجل رمثيلية  

 مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

      
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

الكلمة للسيد خليل بولعسن رئيس    7و  6،  5بداية، ونظرا لوحدة الموضوح، أقترح عليكم ردارس النقط ذات الأرقام   معا، والآن 

 لتلاوة التقرير التجنة المتعلل بالنقط المذكورة.  التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإقراك المجتمع المدني

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني ولحسن خليل ب  السيد
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العاديىىة لشىىهر فبرايىىر طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهىة للسىادة أعضىاء المجلىس لتعضىور علىم التىوالي،  2024ينىاير  25و 19بتىاريخ  2737و 2251 يرقم رينلمجلس جماعة مراكش، ورهعا للدعو   2024

 المىذكور يىوملاجتماح ا انعقد، بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإقراك المجتمع المدنيشاركة في أقغال اجتماح التجنة المكلفة والم 

خليىىىل صىىىهاحا بقاعىىىة الاجتماعىىىات الكبىىىرى بالقصىىىر الهلىىىدي قىىىارح محمىىىد الخىىىامس برئاسىىىة السىىىيد  العاديىىىة عشىىىر علىىىم السىىىاعة  2024 ينىىىاير  30 الثلاثىىىاء

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك  رئيس  بولعسن
 

 2030اسبانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البرتغال    –دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب    على  المصادقة  :4  النقطة رقم  

                                                                                   )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                               .FIFA( للاتحاد الدولي لكرة القدم 2030)كأس العالم لكرة القدم 

 رقم القدم    :5  النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم القدم    :6النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الإتفاق  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم السلة  :7النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "  الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  ب.الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول تنظيم جائزة الحسن الثاني الكبرى لكرة المضر :8النقطة رقم 

   وعصبة الجنوب للجمباز من أجل تسيير وتدبير وتنشيط قاعة الجمباز بفضاء المواطن وتوسيع اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش  تعديل    :9النقطة رقم

 . قاعدة رياضة الجمباز

  الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكبير لتدبير خدمة النقل المدرسي بمقاطعة المنارة.  :10النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنةء *حضر الاجتماع من أعضا

 سين، سلوى بولعية.رحيلة الغمراوي، فاطمة قورين، البشير جوهر، عهد الصادق بيطاري، مريم العرابي، رجاء المنصوري، أمينة المغاري القصري، محمد ايت احسي
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
الواحد الشافقي، فؤاد حاجبي، عثمان عز  بنشقرون، عهد  النميلي، رقيدة لشهابي، محمد  العلوي حاجب، نسيمة سهيم، عادل  نوار، رقية  ام، نجية عوجاجي، العسين 

 محمد ايت بويدو. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث لرئيسة  :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة السادسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :    عتيقة بوستة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية :    الزواقالعسين 

 عن قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   عهد الجليل ايت بتخير 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
  

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  5النقطة رقم 
الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية مشرفة 

 في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  6النقطة رقم 
الدراسة والمصادقة علم ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الإرفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية مشرفة 

 في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  7النقطة رقم 
أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة "من أجل رمثيلية مشرفة  الدراسة والمصادقة علم ارفاقية

 في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي". 

 

علم  الارفاق  رم  رياضية،  وجمعيات  مراكش  جماعة  بين  مبرمة  أهداف   بارفاقيات  المتعلقة  الموضوح  لوحدة  ونظرا  بداية، 

الأرقام   ذات  النقاط  وللإحاطة    7و  6،  5ردارس  النقاش،  موضوح  الارفاقيات  من  نسخ  من  الأعضاء  السادة  رمكين  رم  وبعد  معا، 

بحيثياتها، أعطى السيد رئيس التجنة الكلمة للسيد المدير العام للمصالح الجماعية الذي أوضح أن الدعم المخصص لهذه الارفاقيات  

عي يحث علم رقديم دعم اكبر لنادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم نظرا  ملايين درهم، مشيرا إلم أن روجه رئاسة المجلس الجما  5يهلغ  

 لعمولته التاريخية وجماهريته علم مستوى المدينة حيث رم اقتراح روزيع الاعتماد المذكور علم الشكل الآ ي: 

 . جمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدمل درهم كدعم سنوي  3.000.000* 

 . جمعية الإرفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدمكدعم سنوي لدرهم  1.000.000* 

 . جمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلةدرهم كدعم سنوي ل 1.000.000* 

وأكد السيد المدير العام أن المقترح المذكور يعد أرضية للنقاش، ويهقى لتجنة كامل العل في اقتراح روزيع مهلغ الدعم الإجمالي 

 رراها مناسهة.  بالكيفية التي

عقب ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أقاد السادة الأعضاء بالارفاقيات موضوح الدراسة، وانقسم الرأي حول  

 مقترحات:  3روزيع مهلغ الدعم الإجمالي علم الجمعيات الثلاث موضوح الارفاقيات إلم 

يملك راريخا عريقا وقاعدة جماهيرية كهيرة رجعل دعمه بمهلغ أكبر    مقترح أول يعتبر نادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم ناديا  -

 أولوية مع الهحث عن موارد أخرى لدعم نادي الارفاق لكرة القدم ونادي الكوكب المراكش ي لكرة السلة. 

 هما يمارسان في مقترح ثاني يصب في خانة مساواة مهلغ الدعم بين ناديي الكوكب المراكش ي والارفاق لكرة القدم علم اعتهار أ  -

 نفس القسم مع رقديم دعم أكبر لنادي الكوكب المراكش ي لكرة السلة بحكم ممارسته بالقسم الممتاز. 

بين العمولة    الارفاق لكرة القدمو ناديي الكوكب المراكش ي  مقترح ثالث يحث علم رقليص هوة مهلغ الدعم بين    - بشكل يوفل 

ن ونتائج  المراكش ي  الكوكب  لنادي  السلة  التاريخية  لكرة  المراكش ي  الكوكب  لنادي  المشرفة  النتائج  نسيان  الرياض ي دون  الارفاق  ادي 

 الممارس بالقسم الممتاز. 

موضوح  للارفاقيات  المخصص  الإجمالي  الدعم  مهلغ  روزيع  حول  الخصوص  علم  انصب  الموضوح،  في  مستفيض  نقاش  وبعد 

افقي سيساهم في دعم وإقعاح الأند ية المبرم معها هذه الارفاقيات وسيمكنها مستقهلا من المنافسة محليا  الدراسة بشكل متوازن ورو

 وقاريا بشكل يليل بمدينة في حجم المدينة العمراء. 
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من المادة الثالثة وذلك بتضمين مهلغ الدعم لكل جمعية    2وبعد إدخال  عديلات علم الارفاقيات موضوح النقاش، همت الهند  

ية بحسب النتائج المعققة لهذه الاندية، مع حذف المادة السادسة والمتعلقة بحالات ا هاء الارفاقية  علم حدة وامكانية  عديل كل ارفاق

افقتها علم ما يلي:بالكيفية المضمنة في كل وثيقة  عاقدية،   فقد أبدت التجنة مو

o  في المنافسات ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "من أجل رمثيلية مشرفة 

 درهم 2.600.000ورنشيط رياض ي قوي" وفل التعديلات المدخلة عليها ورقديم دعم سنوي قدره 

o   في المنافسات رمثيلية مشرفة  القدم "من أجل  المراكش ي لكرة  الرياض ي  بين جماعة مراكش وجمعية الإرفاق  ارفاقية أهداف 

 درهم. 1.200.000ورنشيط رياض ي قوي" وفل التعديلات المدخلة عليها ورقديم دعم سنوي قدره 

o الرياض ي المراكش ي لكرة في المنافسات   ارفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب  السلة "من أجل رمثيلية مشرفة 

 درهم. 1.200.000ورنشيط رياض ي قوي" وفل التعديلات المدخلة عليها ورقديم دعم سنوي قدره 

كما اوصت التجنة رئاسة المجلس الجماعي بضرورة إجراء رحويلات مالية في ميزانية الجماعة للرفع من مهالغ الدعم المخصصة 

 ضية موضوح الارفاقيات الثلاثة. لهذه الجمعيات الريا

  

 

 

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن
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 ديباجة:
 تماشيا مع التعليمات الملكية السامية الواردة في: •

 .2005ماي  18الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، المؤسس للمبادرة الوطنية للتنمية البشرية بتاريخ  -

 .2008أكتوبر  24لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، بمناسبة المناظرة الوطنية حول الرياضة بتاريخ  الرسالة السامية -

 ماعات.المتعلق بالج  113.14( بتنفيذ القانون التنظيمي رقم 2015يوليوز  7) 1423من رمضان  20الصادر في  1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم  •

رقم   • الشريف  الظهير  على  في    1.02.297بناء  رقم  2010  غشت  24)  1431رمضان  من    13الصادر  القانون  بتنفيذ  البدنية    30.09(  بالتربية  المتعلق 

 والرياضة. 

الجمعيات كما    يضبط بموجبه حق تأسيس   1958نونبر    15الموافق    1378جمادى الأولى  من    03الصادر في    1.58.376  رقمبناء على الظهير الشريف   •

 تعديله.تم 

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية. 62.99المغير والمتمم بموجبه القانون رقم  52.06بناء على القانون رقم  •

عدد   • المرسوم  على  في    2.17.451بناء  الأول    04الصادر  بين  2017نوفمبر    23)  1439ربيع  التعاون  ومؤسسات  العمومية  المحاسبة  نظام  بسن   )

 الجماعات. 

( بسن النظام الأساس ي النموذجي للجمعيات  2013مارس    18)  1434جمادى الأولى    6الصادر في    2647.12قرار وزير الشباب والرياضة رقم  بناء على   •

 الرياضية.

رقم   • الداخلية  وزير  دورية  على  والأقاليم    2018ابريل    05بتاريخ    D2185بناء  العمالات  وعمال  الجهات  ولاة  السادة  إلى  دعم  الموجهة  حول  بالمملكة 

 الجمعيات من طرف الجماعات الترابية وإبرام اتفاقيات التعاون والشراكة معها.

عدد   • الحكومة  رئيس  منشور  على  التي  13.2022بناء  العمومية  والمساعدات  الأموال  باستخدام  الخاص  السنوي  الحساب  تقديم  بكيفيات  المتعلق 

 تتلقاها الجمعيات. 

 الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم.جمعية بناء على الملف القانوني ل •

 )جلسة بتاريخ : ......................... ( 2024العادية لشهر فبراير راكش خلال دورته لم المجلس الجماعي   لمداولات تبعا  •

 الاتفاقية بينابرام هذه تم 
 جماعة مراكش

                          من جهـة          

 وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة القدم

 من جهة أخرى
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 :الاتفاق على ما يليتم و

بين جماعة مراكش وجمعية   الشراكة  أهداف وقروط  الشراكة هاره  ارفاقية  الكوكبرحدد  "  نادي  القدم  لكرة  المراكش ي  أجل   الرياض ي  من 

  .ليات التتهع والتقييم آكما رحدد التزامات الطرفين و  رمثيلية مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي " 

 .دعم رمثيلية الرياضة المراكشية في المنافسات الوطنية والدولية -

 دعم الجمعيات الرياضية التي حققت نتائج متميزة وطنيا أو دوليا وفل  *مهدأ الدعم مقابل النتائج*   -

 .روسيع قاعدة المنخرطين والممارسين -

    .ضمان رنشيط ورأطير رياض ي لفائدة الشهاب والأطفال والفتيات -

 .ري إقرار معايير الشفافية والعكامة الجيدة في التدبير المالي والإدا -

 الجمعية:التزامـات  -1-*البند 
  رلتزم جمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم بما يلي:لارفاقية، ابمقتض ى هذه 

 التزامات خاصة بتنفيذ أهداف الجمعية ✓
 لكرة القدم بمنافسة مشرفة والتطلع لبلوغ القسم الاحترافي الأول   -القسم الثاني  –مشاركة الفريق الاول ذكور في البطولة الوطنية الاحترافية  ▪

    الإدلاء بالملف القانوني للجمعية في أربع نسخ مصادق على مطابقتها للأصل قبل بداية كل موسم رياض ي  ▪

 التكميلية المتعلقة بملف الدعم   انخراط فريق الجمعية بالجامعة المذكورة وبكل الوثائق الجامعة الملكية المغربية لكرة القدم يثبت  الإدلاء بإشهاد سنوي صادر عن ▪

اخل القاعة مشرفة بالقسم الممتاز والتطلع لبلوغ الأقسام العليا نفس الش يء بالنسبة لفريق كرة القدم د  ةالاعتناء بالفريق النسوي للجمعية وضمان تمثيلي  ▪

 وباقي الفئات السنية.

 القدمخلق مدارس رياضية في رياضة كرة  ▪

 تكوين الرياض ي الومتخصصة في  اعتماد أطر مكونة تكوينا أكاديميا وفيدراليا ▪

 القدمنعاش وتنمية كرة لإ عمال الضروريةالأ الفعلي عبر برنامجها المقدم ومصاحبة الجماعة في اتخاذ كل  نخراطلإ ا ▪

 وإخبار رئاسة الجماعة بتنظيمها وببرنامجها   )إناث وذكور( القدمكرة في  رياضة  تظاهراتتنظيم  ▪

 اثا.لجميع الفئات ذكورا وإنتوسيـع نطـاق الممارسة الرياضية بخلق مركز التكوين  ▪

لإبراز   ▪ أنشطة  و التنظيـم  الوطنية  على  قيم  إجراء التربية  بمناسبة  والخاصة  العمومية  الممتلكات  على  والاعتداء  والعنف  التعصب  ومحاربة  الحقة  المواطنة 

 المباريات سواء داخل المدينة أو خارجها مع القيام ببرامج لمحاربة استعمال المنشطـات. 

 .  الرياضةعب لاستمالة وتقريب الجماهير من الملا القيـام ببرامج وعروض التنشيط ب ▪

اعة  عن الجماعة في كل التظاهرات والمناسبات الرياضية الرسمية من جهة والتعـاون مع المصالح الإدارية الجماعية المختصة أثناء تنظيم الجم ين إشـراك ممثـل ▪

 . لتظاهرات رياضية والمساهمة في التنشيط الرياض ي 

 مة وحسن التدبير والوسائل الاشهاريةالتزامات خاصة بالحكا ✓

وبس ▪ الدعم  بمبلغ  المتعلقة  والمحاسباتية  المالية  والوضعية  المنجزة  الانشطة  يتضمن  نسخ  ثلاث  ف  ومالي  أدبي  سنوي  بتقرير  الجماعة  وتنفيذ موافاة  ير 

 الاتفاقية وجردا لمختلف العمليات المنجزة مصادق عليه من طرف خبير محاسباتي. 

 الجماعة بكشف الحساب البنكي ونسخ من الوثائق المثبتة لصرف المنحة. موافاة  ▪

 تقديم المساعدات وحسن التعامل مع المراقب المالي المتخصص في الافتحاص المالي المتعلق بمنحة المجلس الجماعي ) في حالة تعيينه ( ▪

جزء منه مصاريف أو مستحقات لفائدة شركات أو مؤسسات أو غيرها في ملكية    يمنع منعا كليا أن يكون المبلغ الممنوح من طرف الجماعة لفائدة الجمعية أو  ▪

و تعويضات أو  أعضاء مكتب الجمعية أو لذويهم ولأصولهم أو شركاء فيها أو متصرفين بالوكالة، كما لا يجوز أن تكون مصاريف عقود أو اقتناء أو تبادل أ 

 مستحقات مع جميع الأشخاص المذكورين،

 حكامة والتدبير الإداري الشفاف والجيد سيما انتظام انعقاد الجموع العامة. احترام مبادئ ال ▪

 الرياضية التي تستغلها وعبر وسائل التواصل.  تلتزم الجمعية بالإشارة لدعم الجماعة لها من خلال شعار الجماعة في كل المرافق ▪

 توسيع قاعدة الانخراط وتبسيط المساطر الكفيلة بذلك. ▪

بوضع   ▪ الجمعية  بشعار  لوحاتتلتزم  تتعلق  للمباريات  التلفـزي  النقـل  خلال  بالجماعة  خاصة  وأن الجماعة    واسم  اشهارية  رسمي  داعم  عبارة  تضمن    مع 

 الجمعية ذلك في عقدها مع المستشهرين.

 بفتح حساب بنكي خاص بمبلغ الدعم. تلتزم الجمعية  ▪
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   :الجماعـة التزامـات  -2-البند*

 رلتزم جماعة مراكش بما يلي:   

▪   : قدره  الجمعية  لفائدة  سنوي  مالي  دعم  درهماتقديم  ألف  مئة  وست  رقم:      درهم(  2.600.000)  مليونان  البنكي  الحساب  إلى  تحويله  يتم 

 .............................................................. بوكالة .............. 

افية القسم الاول، أو الههوط الم القسم الوطني هواة، يتم  ع ▪ افية القسم الثاني الم الهطولة الاحتر ديل  في حالة الصعود من الهطولة الاحتر

 .بنود الارفاقية

 إحداث لجنة للتتهع والتقييم ررأسها رئيسة جماعة مراكش أو من ينوب عنها ورضم في عضويتها: يتىم 

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الاجتماعية والثقافية والرياضية أو من ينوب عنه  ▪

 رئيس العصبة الجهوية مراكش آسفي لكرة القدم او من ينوب عنه ▪

 قافية والرياضية أو من ينوب عنه رئيس قسم الشؤون الث  ▪

 رئيس جمعية نادي الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة القدم أو من ينوب عنه  ▪

كما يمكن روجيه الدعوة لتعضور لكل من ررى السيدة رئيسة الجماعة إفادة في حضوره، ورجتمع هذه التجنة مررين في السنة مرة قهل 

 بداية الموسم الرياض ي والثانية بعد انتهاءه، وكلما دعت الضرورة لذلك . 

 . 2024السنة المالية  سنوات ابتداء من ( 03ثلاث ) رحىدد مىدة الارفاقية في

عىل  عند حدوث نزاح نارج عن رأويل أو رنفيذ مدلول هذه الارفاقية، رلتىزم كل من الجماعىة والجمعيىة بالقيىام بجميع الوسائىل الضروريىة ل 

افىل.  الخلافىات بطىرق حهيىة وبالتو

  صة بالدائرة القضائية لمراكش. علم المعاكىم المخت يتم إحالة النىزاح ، دم التوصل لتعىل وفىي حالىة ع

افقة الطرفين المتعاقدين يجب أن رتم باقتراح الارفاقيةهذه إن كل مراجعة لمقتضيات   هذه المراجعة موضوح متعل.   ركون و  كتابي ومو

يتم إقعار  الطرف المخل في ظرف لا يتعدى قهر واحد برسالة مضمونة مع   في حالة إخلال أحد الطرفين الموقعين بالالتزامات المذكورة، 

 بشكل رلقائي. ةدون الوفاء بالتزاماره، يتم فسخ هذه الارفاقي لأجلبالتوصل، وعند انصرام هذا ا إقعار 

 . عليها المختصة ورأقيرة السلطات   لمراكش  المجلس الجماعي مصادقةلا رصهح هذه الارفاقية سارية المفعول إلا بعد 

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 رئيس جمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة القدم

 

 اشر على الاتفاقية

 مراكشالسيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة 
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 ديباجة:
 تماشيا مع التعليمات الملكية السامية الواردة في: •

 .2005ماي  18الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، المؤسس للمبادرة الوطنية للتنمية البشرية بتاريخ الخطاب الملكي السامي لصاحب  -

 .2008أكتوبر  24لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، بمناسبة المناظرة الوطنية حول الرياضة بتاريخ  الرسالة السامية -

 المتعلق بالجماعات. 113.14( بتنفيذ القانون التنظيمي رقم 2015يوليوز  7) 1423من رمضان  20ادر في الص 1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم  •

رقم   • الشريف  الظهير  على  في    1.02.297بناء  رقم  2010  غشت  24)  1431رمضان  من    13الصادر  القانون  بتنفيذ  البدنية    30.09(  بالتربية  المتعلق 

 والرياضة. 

يضبط بموجبه حق تأسيس الجمعيات كما تم    1958نونبر    15الموافق    1378جمادى الأولى  من    03الصادر في    1.58.376  مرقبناء على الظهير الشريف   •

 تعديله.

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية. 62.99المغير والمتمم بموجبه القانون رقم  52.06بناء على القانون رقم  •

 ( بسن نظام المحاسبة العمومية ومؤسسات التعاون بين الجماعات. 2017نوفمبر  23) 1439يع الأول رب  04الصادر في  2.17.451بناء على المرسوم عدد  •

في    2647.12قرار وزير الشباب والرياضة رقم  بناء على   • ( بسن النظام الأساس ي النموذجي للجمعيات  2013مارس    18)  1434جمادى الأولى    6الصادر 

 الرياضية.

الداخلية   • وزير  دورية  على  دعم    2018ابريل    05بتاريخ    D2185رقم  بناء  حول  بالمملكة  والأقاليم  العمالات  وعمال  الجهات  ولاة  السادة  إلى  الموجهة 

 الجمعيات من طرف الجماعات الترابية وإبرام اتفاقيات التعاون والشراكة معها.

ص باستخدام الأموال والمساعدات العمومية التي تتلقاها  المتعلق بكيفيات تقديم الحساب السنوي الخا 13.2022بناء على منشور رئيس الحكومة عدد  •

 الجمعيات. 

 الاتفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم.بناء على الملف القانوني لجمعية  •

 )جلسة بتاريخ : ......................... ( 2024العادية لشهر فبراير راكش خلال دورته لم المجلس الجماعي   لمداولات تبعا  •

 هذه الاتفاقية بينابرام تم 
 جماعة مراكش

                          من جهـة          

 الرياضي المراكشي لكرة القدم وجمعية الإتفاق

311395

    

 من جهة أخرى
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 :الاتفاق على ما يليتم و

من أجل    رحدد ارفاقية الشراكة هاره أهداف وقروط الشراكة بين جماعة مراكش وجمعية الإرفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم "

  .ليات التتهع والتقييم آكما رحدد التزامات الطرفين و   رمثيلية مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي " 

 . ضة المراكشية في المنافسات الوطنية والدوليةدعم رمثيلية الريا -

 دعم الجمعيات الرياضية التي حققت نتائج متميزة وطنيا أو دوليا وفل  *مهدأ الدعم مقابل النتائج*  -

 . روسيع قاعدة المنخرطين والممارسين -

   .ضمان رنشيط ورأطير رياض ي لفائدة الشهاب والأطفال والفتيات -

 . إقرار معايير الشفافية والعكامة الجيدة في التدبير المالي والإداري  -

 الجمعية:التزامـات  -1-*البند 
  رلتزم جمعية الإرفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم بما يلي: لارفاقية، ابمقتض ى هذه 

 التزامات خاصة بتنفيذ أهداف الجمعية ✓
 لكرة القدم بمنافسة مشرفة والتطلع لبلوغ القسم الاحترافي الأول   -القسم الثاني  –مشاركة الفريق الاول ذكور في البطولة الوطنية الاحترافية  ▪

    الإدلاء بالملف القانوني للجمعية في أربع نسخ مصادق على مطابقتها للأصل قبل بداية كل موسم رياض ي  ▪

 وبكل الوثائق التكميلية المتعلقة بملف الدعم    المغربية لكرة القدم يثبت انخراط فريق الجمعية بالجامعة المذكورة الإدلاء بإشهاد سنوي صادر عن الجامعة الملكية  ▪

 ء بالنسبة لفريق كرة القدم داخل القاعة وباقي الفئات السنية.نفس الش ي مشرفة بالقسم الممتاز والتطلع لبلوغ الأقسام العليا ةالنسوي للجمعية وضمان تمثيليالاعتناء بالفريق  ▪

 القدمخلق مدارس رياضية في رياضة كرة  ▪

 تكوين الرياض ي الومتخصصة في  اعتماد أطر مكونة تكوينا أكاديميا وفيدراليا ▪

 القدممية كرة نعاش وتنلإ عمال الضروريةالأ نخراط الفعلي عبر برنامجها المقدم ومصاحبة الجماعة في اتخاذ كل لإ ا ▪

 وإخبار رئاسة الجماعة بتنظيمها وببرنامجها   )إناث وذكور( القدمكرة في  رياضة  تظاهراتتنظيم  ▪

 لجميع الفئات ذكورا وإناثا.توسيـع نطـاق الممارسة الرياضية بخلق مركز التكوين  ▪

التعصب والعنف والاعتداء على الممتلكات العمومية والخاصة بمناسبة إجراء المباريات المواطنة الحقة ومحاربة  التربية على  قيم الوطنية و التنظيـم أنشطة لإبراز   ▪

 سواء داخل المدينة أو خارجها مع القيام ببرامج لمحاربة استعمال المنشطـات.

 .  الرياضةعب لاستمالة وتقريب الجماهير من القيـام ببرامج وعروض التنشيط بالملا  ▪

في    ين إشـراك ممثـل ▪ أثناء تنظيم الجماعة  عن الجماعة  الرياضية الرسمية من جهة والتعـاون مع المصالح الإدارية الجماعية المختصة  التظاهرات والمناسبات  كل 

 . لتظاهرات رياضية والمساهمة في التنشيط الرياض ي 

 التزامات خاصة بالحكامة وحسن التدبير والوسائل الاشهارية ✓

ف   ▪ ومالي  أدبي  سنوي  بتقرير  الجماعة  وتنفيذ موافاة  وبسير  الدعم  بمبلغ  المتعلقة  والمحاسباتية  المالية  والوضعية  المنجزة  الانشطة  يتضمن  نسخ  ثلاث 

 الاتفاقية و جردا لمختلف العمليات المنجزة مصادق عليه من طرف خبير محاسباتي. 

 موافاة الجماعة بكشف الحساب البنكي ونسخ من الوثائق المثبتة لصرف المنحة.  ▪

 وحسن التعامل مع المراقب المالي المتخصص في الافتحاص المالي المتعلق بمنحة المجلس الجماعي ) في حالة تعيينه (تقديم المساعدات  ▪

رها في ملكية  يمنع منعا كليا أن يكون المبلغ الممنوح من طرف الجماعة لفائدة الجمعية أو جزء منه مصاريف أو مستحقات لفائدة شركات أو مؤسسات أو غي ▪

  لجمعية أو لذويهم ولأصولهم أو شركاء فيها أو متصرفين بالوكالة، كما لا يجوز أن تكون مصاريف عقود أو اقتناء أو تبادل أو تعويضات أو أعضاء مكتب ا

 مستحقات مع جميع الأشخاص المذكورين،

 احترام مبادئ الحكامة والتدبير الإداري الشفاف والجيد سيما انتظام انعقاد الجموع العامة.  ▪

 الرياضية التي تستغلها وعبر وسائل التواصل.  معية بالإشارة لدعم الجماعة لها من خلال شعار الجماعة في كل المرافقتلتزم الج ▪

 توسيع قاعدة الانخراط وتبسيط المساطر الكفيلة بذلك. ▪

بوضع   ▪ الجمعية  بشعار  لوحاتتلتزم  تتعلق  للمباريات  التلفـزي  النقـل  خلال  بالجماعة  خاصة  وأن الجماعة    واسم  اشهارية  رسمي  داعم  عبارة  تضمن    مع 

 الجمعية ذلك في عقدها مع المستشهرين.

 بفتح حساب بنكي خاص بمبلغ الدعم. تلتزم الجمعية  ▪
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   :الجماعـة التزامـات  -2-البند*

 رلتزم جماعة مراكش بما يلي:   

قدره:   ▪ الجمعية  لفائدة  سنوي  مالي  دعم  درهماتقديم  ألف  ومئتا  رقم:     درهم(  1.200.000)  مليون  البنكي  الحساب  إلى  تحويله  يتم 

 .............................................................. بوكالة .............. 

افية القسم الاول، أو الههوط الم القسم الوطني هواة، يتم  في حالة الصعود من الهطولة   ▪ افية القسم الثاني الم الهطولة الاحتر الاحتر

 . عديل بنود الارفاقية

 إحداث لجنة للتتهع والتقييم ررأسها رئيسة جماعة مراكش أو من ينوب عنها ورضم في عضويتها: يتىم 

 اللجنة المكلفة بالشؤون الاجتماعية والثقافية والرياضية أو من ينوب عنه رئيس  ▪

 رئيس العصبة الجهوية  مراكش آسفي لكرة القدم او من ينوب عنه ▪

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية أو من ينوب عنه  ▪

 رئيس جمعية نادي الاتفاق الرياض ي المراكش ي لكرة القدم أو من ينوب عنه  ▪

كما يمكن روجيه الدعوة لتعضور لكل من ررى السيدة رئيسة الجماعة إفادة في حضوره، ورجتمع هذه التجنة مررين في السنة مرة قهل بداية 

 الموسم الرياض ي والثانية بعد انتهاءه ، وكلما دعت الضرورة لذلك . 

 . 2024السنة المالية  ات ابتداء من سنو ( 03ثلاث ) رحىدد مىدة الارفاقية في

أو رنفيذ مدلول هذه الارفاقية، رلتىزم كل من الجماعىة والجمعيىة بالقيىام بجميع الوسائىل الضروريىة ل نارج عن رأويل  عىل  عند حدوث نزاح 

افىل.  الخلافىات بطىرق حهيىة وبالتو

  صة بالدائرة القضائية لمراكش. علم المعاكىم المخت يتم إحالة النىزاح ، التوصل لتعىل وفىي حالىة عدم 

افقة الطرفين الارفاقيةإن كل مراجعة لمقتضيات هذه   موضوح متعل. ركون هذه المراجعةو  المتعاقدين يجب أن رتم باقتراح كتابي ومو

  الطرف المخل في ظرف لا يتعدى قهر واحد برسالة مضمونة مع إقعار   في حالة إخلال أحد الطرفين الموقعين بالالتزامات المذكورة، يتم إقعار 

 بشكل رلقائي.  ةدون الوفاء بالتزاماره، يتم فسخ هذه الارفاقي لأجلبالتوصل، وعند انصرام هذا ا

 . عليها المختصة و رأقيرة السلطات  لمراكش  المجلس الجماعي مصادقةلا رصهح هذه الارفاقية سارية المفعول إلا بعد 

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 رئيس جمعية الإتفاق الرياضي المراكشي لكرة القدم

 اشر على الاتفاقية

 السيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة مراكش
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 ديباجة:
 تماشيا مع التعليمات الملكية السامية الواردة في: •

 .2005ماي  18السادس نصره الله، المؤسس للمبادرة الوطنية للتنمية البشرية بتاريخ الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد  -

 .2008أكتوبر  24لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، بمناسبة المناظرة الوطنية حول الرياضة بتاريخ  الرسالة السامية -

 المتعلق بالجماعات. 113.14( بتنفيذ القانون التنظيمي رقم 2015يوليوز  7) 1423من رمضان  20الصادر في  1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم  •

رقم   • الشريف  الظهير  على  في    1.02.297بناء  رقم  2010  غشت  24)  1431رمضان  من    13الصادر  القانون  بتنفيذ  البدنية    30.09(  بالتربية  المتعلق 

 والرياضة. 

يضبط بموجبه حق تأسيس الجمعيات كما تم    1958نونبر    15الموافق    1378جمادى الأولى  من    03ي  الصادر ف  1.58.376  رقمبناء على الظهير الشريف   •

 تعديله.

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية. 62.99المغير والمتمم بموجبه القانون رقم  52.06بناء على القانون رقم  •

 ( بسن نظام المحاسبة العمومية ومؤسسات التعاون بين الجماعات. 2017وفمبر ن 23) 1439ربيع الأول  04الصادر في  2.17.451بناء على المرسوم عدد  •

على   • رقم  بناء  والرياضة  الشباب  وزير  في    2647.12قرار  الأولى    6الصادر  للجمعيات  2013مارس    18)  1434جمادى  النموذجي  الأساس ي  النظام  بسن   )

 الرياضية.

رقم   • الداخلية  وزير  دورية  على  دعم    2018ابريل    05بتاريخ    D2185بناء  حول  بالمملكة  والأقاليم  العمالات  وعمال  الجهات  ولاة  السادة  إلى  الموجهة 

 الجمعيات من طرف الجماعات الترابية وإبرام اتفاقيات التعاون والشراكة معها.

والمساعدات العمومية التي تتلقاها  المتعلق بكيفيات تقديم الحساب السنوي الخاص باستخدام الأموال  13.2022بناء على منشور رئيس الحكومة عدد   •

 الجمعيات. 

 الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة. بناء على الملف القانوني لجمعية  •

 )جلسة بتاريخ : ......................... ( 2024العادية لشهر فبراير راكش خلال دورته لم المجلس الجماعي   لمداولات تبعا  •

 ابرام هذه الاتفاقية بينتم 
 جماعة مراكش

                          من جهـة          

 وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة السلة

    

 من جهة أخرى
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 الاتفاق على ما يلي:تم و

من أجل    "  السلةالرياض ي المراكش ي لكرة    نادي الكوكبرحدد ارفاقية الشراكة هاره أهداف وقروط الشراكة بين جماعة مراكش وجمعية  

  .ليات التتهع والتقييم آكما رحدد التزامات الطرفين و   رمثيلية مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي " 

 . رمثيلية الرياضة المراكشية في المنافسات الوطنية والدوليةدعم  -

 دعم الجمعيات الرياضية التي حققت نتائج متميزة وطنيا أو دوليا وفل  *مهدأ الدعم مقابل النتائج*  -

 . روسيع قاعدة المنخرطين والممارسين -

   .ضمان رنشيط ورأطير رياض ي لفائدة الشهاب والأطفال والفتيات -

 . معايير الشفافية والعكامة الجيدة في التدبير المالي والإداري  إقرار  -

 الجمعية:التزامـات  -1-*البند 
  رلتزم جمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة بما يلي: لارفاقية، ابمقتض ى هذه 

 التزامات خاصة بتنفيذ أهداف الجمعية ✓
 . مشرفة السلة ومنافسةلكرة  -القسم الممتاز  –المشاركة في البطولة الوطنية  ▪

 الإدلاء بالملف القانوني للجمعية في أربع نسخ مصادق على مطابقتها للأصل قبل بداية كل موسم رياض ي  ▪

يثبت انخراط فريق الجمعية ذك ▪ الوثائق  الإدلاء بإشهاد سنوي صادر عن الجامعة الملكية المغربية لكرة السلة  بالجامعة المذكورة وبكل  إناث  ور وفريق الجمعية 

 التكميلية المتعلقة بملف الدعم  

 الاعتناء بالفئات السنية وخلق مدارس رياضية في رياضة كرة السلة ▪

 اعتماد أطر مكونة تكوينا أكاديميا وفيدراليا ومتخصصة في التكوين الرياض ي  ▪

 حبة الجماعة في اتخاذ كل الأعمال الضرورية لإنعاش وتنمية كرة السلةالإنخراط الفعلي عبر برنامجها المقدم ومصا ▪

 تنظيم تظاهرات رياضة في كرة السلة )إناث وذكور( وإخبار رئاسة الجماعة بتنظيمها وببرنامجها   ▪

 توسيـع نطـاق الممارسة الرياضية بخلق مركز التكوين لجميع الفئات ذكورا وإناثا. ▪

لوطنية والتربية على المواطنة الحقة ومحاربة التعصب والعنف والاعتداء على الممتلكات العمومية والخاصة بمناسبة إجراء المباريات تنظيـم أنشطة لإبراز القيم ا ▪

 سواء داخل المدينة أو خارجها مع القيام ببرامج لمحاربة استعمال المنشطـات.

 من الرياضة.   القيـام ببرامج وعروض التنشيط بالملاعب لاستمالة وتقريب الجماهير ▪

أ ▪ الرياضية الرسمية من جهة والتعـاون مع المصالح الإدارية الجماعية المختصة  التظاهرات والمناسبات  في كل  ثناء تنظيم الجماعة  إشـراك ممثـلين عن الجماعة 

 لتظاهرات رياضية والمساهمة في التنشيط الرياض ي. 

 يةالتزامات خاصة بالحكامة وحسن التدبير والوسائل الاشهار ✓

المالية والمحاسباتية المتعلقة بمبلغ الدعم وب ▪ في ثلاث نسخ يتضمن الانشطة المنجزة والوضعية  بتقرير سنوي أدبي ومالي  الاتفاقية موافاة الجماعة  سير وتنفيذ 

 وجردا لمختلف العمليات المنجزة مصادق عليه من طرف خبير محاسباتي. 

 وثائق المثبتة لصرف المنحة. موافاة الجماعة بكشف الحساب البنكي ونسخ من ال ▪

 تقديم المساعدات وحسن التعامل مع المراقب المالي المتخصص في الافتحاص المالي المتعلق بمنحة المجلس الجماعي ) في حالة تعيينه ( ▪

لفائدة شرك  ▪ لفائدة الجمعية أو جزء منه مصاريف أو مستحقات  المبلغ الممنوح من طرف الجماعة  في ملكية  يمنع منعا كليا أن يكون  ات أو مؤسسات أو غيرها 

أ تبادل  أو  اقتناء  أو  عقود  مصاريف  تكون  أن  يجوز  لا  كما  بالوكالة،  متصرفين  أو  فيها  شركاء  أو  ولأصولهم  لذويهم  أو  الجمعية  مكتب  أو أعضاء  تعويضات  و 

 مستحقات مع جميع الأشخاص المذكورين،

 والجيد سيما انتظام انعقاد الجموع العامة. احترام مبادئ الحكامة والتدبير الإداري الشفاف  ▪

 تلتزم الجمعية بالإشارة لدعم الجماعة لها من خلال شعار الجماعة في كل المرافق الرياضية التي تستغلها وعبر وسائل التواصل.  ▪

 توسيع قاعدة الانخراط وتبسيط المساطر الكفيلة بذلك. ▪

لال النقـل التلفـزي للمباريات تتعلق بشعار واسم الجماعة مع عبارة داعم رسمي وأن تضمن الجمعية  تلتزم الجمعية بوضع لوحات اشهارية خاصة بالجماعة خ ▪

 ذلك في عقدها مع المستشهرين.

 تلتزم الجمعية بفتح حساب بنكي خاص بمبلغ الدعم.  ▪
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   :الجماعـة التزامـات  -2-البند*

 رلتزم جماعة مراكش بما يلي:   

قدره:   ▪ الجمعية  لفائدة  سنوي  مالي  دعم  درهماتقديم  ألف  ومئتا  رقم: درهم(    1.200.000)  مليون  البنكي  الحساب  إلى  تحويله  يتم 

 .............................................................. بوكالة .............. 

 لاول، يتم  عديل بنود الارفاقية. في حالة الههوط من القسم الوطني الممتاز الم القسم الوطني ا ▪

 يتىم إحداث لجنة للتتهع والتقييم ررأسها رئيسة جماعة مراكش أو من ينوب عنها ورضم في عضويتها: 

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الاجتماعية والثقافية والرياضية أو من ينوب عنه -

 مراكش آسفي لكرة السلة او من ينوب عنه رئيس عصهة  -

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية أو من ينوب عنه -

 رئيس جمعية الكوكب الرياض ي المراكش ي لكرة السلة أو من ينوب عنه  -

السنة مرة قهل بداية كما يمكن روجيه الدعوة لتعضور لكل من ررى السيدة رئيسة الجماعة إفادة في حضوره، ورجتمع هذه التجنة مررين في  

 . لذلكوكلما دعت الضرورة  انتهاءه،  والثانية بعد الموسم الرياض ي 

اقب مالي متخصص    مالية الجمعية.  لافتحاص  Auditeurويحل لتجنة رقديم ملتمس لرئيسة الجماعة بتعيين مر

   .2024السنة المالية  سنوات ابتداء من ( 03ثلاث ) رحىدد مىدة الارفاقية في 

ل الضروريىة  الوسائىل  بجميع  بالقيىام  والجمعيىة  الجماعىة  من  كل  رلتىزم  الارفاقية،  هذه  مدلول  رنفيذ  أو  رأويل  عن  نارج  نزاح  عىل  عند حدوث 

افىل.  الخلافىات بطىرق حهيىة وبالتو

  صة بالدائرة القضائية لمراكش. علم المعاكىم المخت يتم إحالة النىزاح ، التوصل لتعىل وفىي حالىة عدم 

افقة الطرفين المتعاقدين الارفاقيةإن كل مراجعة لمقتضيات هذه   .موضوح متعل ركون هذه المراجعةو  يجب أن رتم باقتراح كتابي ومو

  الطرف المخل في ظرف لا يتعدى قهر واحد برسالة مضمونة مع إقعار   في حالة إخلال أحد الطرفين الموقعين بالالتزامات المذكورة، يتم إقعار 

 . بشكل رلقائية دون الوفاء بالتزاماره، يتم فسخ هذه الارفاقي لأجلبالتوصل، وعند انصرام هذا ا

 . عليها المختصة و رأقيرة السلطات  لمراكش  المجلس الجماعي مصادقةلا رصهح هذه الارفاقية سارية المفعول إلا بعد 
 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 رئيس جمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة السلة

 

 اشر على الاتفاقية

 مراكشالسيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

افقة علم ارفاقيات لدعم الجمعيات الرياضية موضوح النقاط   بعد إنصاركم لنص رقرير التجنة في الموضوح، الأمر يخص المو

التجنة بحثنا إمكانية   في ميزانية الجماعة لرفع قيمة دعم نادي الكوكب  الثلاث، ولعلمكم خلال اجتماح  القيام بتحويل اعتمادات 

درهم سنويا، واليوم روصلنا بجواب من الإدارة الجماعية بإمكانية القيام    3.000.000درهم إلم    2.600.000المراكش ي لكرة القدم من  

 درهم لتحقيل هذه الغاية. 400.000بتحويل مهلغ 

 . والآن باب المناقشة مفتوح
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بيطاري   السيد

اجتماح التجنة عرف حضورا مكثفا ونقاقا مستفيضا، ورحدثنا عن راريخ نادي الكوكب المراكش ي ونسينا راريخ نادي الارفاق 

 260ب المراكش ي مهلغ  ويقوم اليوم بكتابة راريخ جديد للمراكشيين، وجدنا صعوبة في روزيع الدعم لكننا ارفقنا علم منح نادي الكوك

مليون سنتيم علم أساس رفع روصية لرئاسة المجلس الجماعي بالهحث عن رمويلات أخرى ليس لرفع الدعم لنادي الكوكب المراكش ي  

أنا    300إلم   العكس،  الارفاق وليس  نادي  به  يتواجد  الذي  للقسم  الكوكب الذي صعد  نادي  الارفاق، لأن  نادي  مليون بل لإنصاف 

درهم أن رضاف لدعم نادي الارفاق، لأن نادي الكوكب روصل مؤخرا    400.000كنا نتوفر في إطار رحويل الاعتماد علم مهلغ  أقترح إذا  

التاريخ، فمثلا    400بدعم من الجامعة يهلغ   مليون سنتيم عكس نادي الارفاق، لتقليص فارق الدعم بين الناديين بغض النظر عن 

في نفس القسم ورم  عندما رم دعم نادي المولودية وجمعي ة المعاميد لم نتحدث عن راريخ نادي المولودية بل اعتبرنا أ هما يمارسان 

الوالي استقهل ممثلي نادي الكوكب   دعمهما بالتساوي، لذلك يجب إعمال نفس المعيار بين ناديي الكوكب والارفاق، كذلك السيد 

أبناء   في حل  الارفاق وهذا حيف  نادي  نظراءهم من  أن  ولم يستقهل  أما  الرئيسة ورحفزهم،  السيدة  أن  ستقهلهم  المعاميد، يجب 

يقوم رئيس مجلس مقاطعة المنارة فقط بهذا المجهود مع جمعيات المقاطعة فهذا كثير عليه، لذلك ولرفع العيف أقترح أن يضاف  

الدعم    400.000مهلغ   مهلغ  ليصهح  الارفاق  نادي  إلم دعم  فارق    1.600.000درهم  نادي    1.000.000درهم وسيهقى  وبين  بينه  درهم 

 الكوكب. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الغني طولاب   السيد

 السيد الرئيس نود أولا معرفة رفاصيل رحويل الاعتماد الذي سيتم في هذا الإطار. 
 

 عضو المجلس الجماعي ة رشيدة لشهابي السيد

اجتماح   كاف خلال  بشكل  الثلاث  الارفاقيات  موضوح  لكرة ناقشنا  المراكش ي  الكوكب  نادي  منحنا  أننا  أظن  وكنت  التجنة، 

الأخير   في  المهلغ هو    250القدم  كان  وإذا  أن    260مليون سنتيم،  التحويل يجب  روفيره من  الذي سيتم  المهلغ  لكن  إقكال  مليون فلا 

بالمدينة الذي يمارس بالقسم الممتاز    يذهب لدعم نادي الارفاق ونادي الكوكب المراكش ي لكرة السلة فهذا النادي الأخير هو الوحيد

 وأعطى صدى إفريقي وعربي ويتوفر علم لاعهين أجانب ولديه العديد من الالتزامات. 

نادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم كافة المراكشيين يتضامنون معه ومستعدون لدعمه، ومسير نادي الارفاق السيد سعيد  

اح التجنة، ابن الشعب ويتقارل لوحده من أجل ضمان رمثيلية مشرفة للفريل، لذلك  الشرح، كما سهل أن أقرت إلم ذلك في اجتم

 مليون سنتيم وبالمثل لنادي الكوكب المراكش ي لكرة السلة.  150أقترح رفع قيمة الدعم لنادي الارفاق إلم 
 

 عضو المجلس الجماعي محمد بنشقرون   السيد

أبدي وجهة نظري في هذا الموضوح، ما يجب أن نعرفه أن المغرب مقهل علم  لا أريد أن أعقب علم الاخوة الأعضاء وأود فقط أن 

لكرة القدم، ومن العار في مدينة بحجم مراكش لا نتوفر علم    2030وكأس العالم    2025رنظيم رظاهررين عالميتين وهما كأس إفريقيا  

افية القسم الأول، اليوم كافة الفعاليات بالم دينة العمراء ردعم نادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم  فريل ينافس في الهطولة الاحتر

كي يصعد للقسم الأول، والجماعة بدورها عليها أن ردعم هذا الفريل لتحقيل ذلك، من العار أن مدينة خميس الزمامرة ردعم فريقها  

درهم   2.600.000غ لا يتعدى  درهم، ونحن نناقش مهل  6.000.000درهم ومدينة حد السوالم رقدم دعما لفريقها يهلغ    5.000.000ب  

 هذا من جهة. 
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ومن جهة ثانية ما يجب أن يعرف العضور أنه لا يوجد أي مشاكل بين نادي الكوكب والفرق الأخرى، بل هناك لاعهين ينتمون  

أمر سهل أن  لنادي الكوكب يمارسون بنادي آخر علم نفقة الكوكب، إذن فهذا الأخير يساند نادي الارفاق باللاعهين علم نفقته، وهو  

 صرح به رئيس نادي الكوكب المراكش ي. 

فترة   في  نحن  أكثر من ذلك  للصعود،  أحدهما  نساند  أن  بد  لكن لا  الأول،  الوطني  بالقسم  فريقين  نريد  بمدينة مراكش  نحن 

الكوكب جلب   نادي  المم  12الانتقالات ورئيس  للقسم  الصعود  بغية  الهطولة  الثاني من  للشطر  الاعداد  أمور  لاعها من أجل  تاز وهي 

 رتطلب دعما ومساندة لهذا الفريل.

نوادي أخرى، فنادي  أجل حرمان  نريد دعمه من  نحن لا  القدم،  لكرة  المراكش ي  الكوكب  نادي  إقكالية  رفهم  ألتمس  لذلك 

رفاق ليس  الارفاق ونادي الكوكب لكرة السلة يهذلان مجهودا كهيرا خاصة هذا الأخير فمسيره يهذل قصار جهده مشكور، ونادي الا

افية   الاحتر الهطولة  علم مستوى  التمثيلية  لدينا هدف  لكن  الأول،  القسم  إلم  يصعد  أن  ونتمنى  من  شجيعه  بد  فريل لا  بل  عدوا 

 القسم الأول، لا يمكننا رصور أن رنظم مدينتنا كأس إفريقيا العام المقهل وهي لا رتوفر علم ناد يمارس بالقسم الأول. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد المجيد الدمناتي   السيد

أنا لم أواكب اجتماح التجنة، لكن ما أود أن أقوله أن فريقي الكوكب والارفاق ينتميان للوطن، نادي الكوكب بتاريخه ونادي 

سنتيم، لما لا نهحث    مليون   40الارفاق بمجهوده وردرجه إلم أن وصل إلم القسم الثاني، أنا لم أفهم لماذا حصرنا رفع الدعم في مهلغ  

عن رحويلات أخرى ونرفع قيمة الدعم لنادي الكوكب لكي يصعد للقسم الأول، ونرفع أيضا من دعم نادي الارفاق، هذا الأخير ولنكن  

مليون أي    120مليون، ونحن ندعمه اليوم بمهلغ    160مليون سنتيم ليدفع مصاريف الملعب ذهابا ومثلها إيابا أي    80واضعين يحتاج  

يحتاج  أن زال  لا  الأخرى،    40ه  والمصاريف  اللاعهين  أجور  دون  فقط  الملعب  مصاريف  ليؤدي  للقيام  مليون  الامكانية  وجدت  فإذا 

 بتحويلات أقترح رفع قيمة الدعم للفريقين معا. 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

، وأيضا هناك كأس 2030وكأس العالم  2025أنا مع ردخل السيد بنشقرون بخصوص أن بلدنا مقهل علم رنظيم كأس إفريقيا 

أو   3من إفريقيا وقد يشارك الهلد المنظم ب  10أندية من أوروبا و 10الذي سينظم بصيغة جديدة بمشاركة  2029العالم للأندية سنة 

في  أندية، والمغرب نظم نسختين من    4 هذه الكأس ولعهت بعض مهارياتها بمراكش ومن العيب ألا يتأهل ناد من مدينتنا للمشاركة 

الغاية فلا بد من إعداد فريل من المدينة من الآن ولا يهم من يكون، نحن كذلك نتمنى إقعاح  2029نسخة   ، وإذا أردنا رحقيل هذه 

وكأس   2029، كأس العالم للأندية  2025رحديات وهي: كأس إفريقيا    3لدينا  أندية المدينة ولاعهيها علم الصعيد الدولي، لذلك أقول أن  

 .2030العالم 

 والآن ولتقديم مزيد من التوضيحات، أعطي الكلمة للسيد زين الدين الزرهوني المدير العام لمصالح جماعة مراكش. 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش زين الدين الزرهوني   السيد

نقاش   مهلغ بعد  القدم  لكرة  المراكش ي  الكوكب  نادي  منح  يتم  أن  الأخيرة  هذه  اررأت  التجنة،  اجتماح  خلال  مستفيض 

درهم، لكن مع استمرار بعض    1.000.000درهم ونادي الكوكب المراكش ي لكرة السلة    1.000.000درهم ونادي الارفاق    3.000.000

ل المقترح  الدعم  علم  بالإبقاء  الأعضاء  السادة  ونادي مطالهات  الارفاق  لنادي  المقترح  الدعم  من  والرفع  القدم  لكرة  الكوكب  نادي 

درهم ونادي الكوكب    1.200.000درهم ونادي الارفاق    2.600.000الكوكب لكرة السلة  اقترحت أن نمنح نادي الكوكب لكرة القدم  

 400.000يام بتحويل في ميزانية الجماعة قدره  علم أساس التشاور مع الإدارة والمسؤولين حول إمكانية الق  1.200.000لكرة السلة  

 مليون سنتيم بشل الأنفس.  40درهم وأزودكم بالمقترح النهائي خلال جلسة اليوم، فعلا بإمكاننا روفير مهلغ 

درهم سنعرضه خلال دورة قادمة ريثما يتم المصادقة علم   400.000إذن الاقتراح وفل ما التزمت به مع التجنة هو رحويل مهلغ  

لارفاقيات علم أساس أن يتم إضافة هذا الاعتماد إلم الدعم المقترح لنادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم لإرجاعه كما كان في المقترح  ا

 درهم. 3.000.000الأصلي أي 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بيطاري   السيد

افقة علم دعم نادي الكوكب   درهم قهل المصادقة   3.000.000المراكش ي لكرة القدم بمهلغ  قد نقع في إقكال قانوني وهو المو

 علم التحويل المقترح.
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

الارفاقية قهل افقة علم  المو في  أنه لا إقكال  رم إخهاري  بالولاية  الجماعات المعلية  عملية    بعد استشارة السيد رئيس قسم 

 رحويل الاعتماد إسوة بعدد من الارفاقيات المشابهة. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بيطاري   السيد

المشكل غير مطروح بالنسهة للاعتمادات المرصودة لكن التحويل المقترح غير مرصود وهذا إقكال، وقد نساءل عن ذلك لدى  

 المجلس الجهوي لتعسابات. 
 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام(عبد الواحد الشافقي   السيد

روفرت   ما  "إذا  التالي:  الشكل  علم  الارفاقية  بنص  التحويل  هذا  إلم  الإقارة  يتم  لم لا  فقط،  للتوجيه  نظام  نقطة  طلهت  أنا 

 اعتمادات مالية )ويتم رحديدها( يتم رحويلها إلم ...." كي نعطي طابع الالزام إلم التحويل المقترح.
 

 عضو المجلس الجماعي )نقطة نظام( محمد نكيل  السيد

سنوات أو أكثر ونحن لا نعلم الاعتمادات    4أو    3موضوح النقطة ليس له علاقة بالتحويلات، الارفاقية يمكن إبرامها علم مدة  

افل علم الارفاقيات والتحويل سيأ ي فيما بعد وسنصادق عليه.   المتوفرة في الميزانية، اليوم سنو

إذا كنا سنوفر رحويلات لهذه الارفاقيات وإذا كنا سنرفع من قيمة دعم نادي الكوكب المراكش ي لكرة القدم لا إقكال في ذلك، 

 لكن يجب الأخذ بعين الاعتهار أيضا نادي الارفاق ورقريب فارق الدعم بين الناديين. 
 

 عضو المجلس الجماعي ي. الحسن المنادي   السيد

رحويلات سنوفر  كنا  الآن،    إذا  الدعم  قيمة  من  الرفع  القدم،   3.000.000يجب حسم  لكرة  المراكش ي  الكوكب  لنادي  درهم 

 درهم لكن كما قلت يجب العسم الآن.  1.600.000وإمكانية رفع الدعم لنادي الارفاق إلم 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

الجماعي  ايت احسيسين كارب المجلس  للسيد محمد  الكلمة  السادة الأعضاء علم ردخلاركم القيمة، وإذا سمحتم  أقكركم 

 والتصويت عليها كذلك كل واحدة علم حدة.   7و 6، 5لتلاوة منطوق مشروح المقرر المتعلل بكل نقطة علم حدة من النقط ذات الأرقام 
 

 س الجماعي كاتب المجلمحمد ايت احسيسين   السيد

رقم    - للنقطة  لكرة    : 5بالنسهة  المراكش ي  الرياض ي  الكوكب  مراكش وجمعية  بين جماعة  أهداف  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

 درهم. 3.000.000، بتقديم دعم سنوي قدره القدم "من أجل رمثيلية مشرفة في المنافسات ورنشيط رياض ي قوي"

رقم    - للنقطة  لكرة  :  6بالنسهة  المراكش ي  الرياض ي  الإرفاق  مراكش وجمعية  جماعة  بين  أهداف  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

قوي" رياض ي  ورنشيط  المنافسات  في  رمثيلية مشرفة  أجل  "من  قدره  القدم  دعم سنوي  بتقديم  علم    1.200.000،  العمل  مع  درهم 

درهم سنويا ورضمينها   1.600.000تقهلا، في حدود الإمكانيات المتاحة بميزانية الجماعة إلم  دراسة إمكانية الرفع من هذا الدعم، مس 

 بمقرر النقطة. 

رقم    - للنقطة  لكرة    : 7بالنسهة  المراكش ي  الرياض ي  الكوكب  مراكش وجمعية  بين جماعة  أهداف  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

 درهم. 1.200.000، بتقديم دعم سنوي قدره المنافسات ورنشيط رياض ي قوي"السلة "من أجل رمثيلية مشرفة في 
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 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الثامنةالنقطة 

مراكش   بين جماعة  قراكة  ارفاقية  علم  والمصادقة  الثاني الدراسة  العسن  جائزة  رنظيم  حول  المضرب  لكرة  الملكي  والنادي 

 الكبرى لكرة المضرب. 

      
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية في مستهل مناقشة هذه النقطة، أعطي الكلمة للسيد خليل بولعسن رئيس  

 لتلاوة التقرير الخاص بها. الاجتماعية وإقراك المجتمع المدني

 ة وإشراك المجتمع المدني رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعيخليل بولحسن  السيد
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 2024العاديىة لشىهر فبرايىر طهقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمل، وفي إطار رحضير الىنقط المدرجىة فىي جىدول اعمىال الىدورة 

شىاركة الموجهىة للسىادة أعضىاء المجلىس لتعضىور والم علىم التىوالي،  2024ينىاير  25و 19بتاريخ  2737و 2251 يرقم رينلمجلس جماعة مراكش، ورهعا للدعو 

 30 الثلاثىىاء المىىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىىد، بالشىىؤون الثقافيىىة والرياضىىية والتنميىىة الاجتماعيىىة وإقىىراك المجتمىىع المىىدنيفىىي أقىىغال اجتمىىاح التجنىىة المكلفىىة 

 رئىىىيس خليىىل بولعسىىنصىىهاحا بقاعىىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىىر الهلىىدي قىىارح محمىىىد الخىىامس برئاسىىة السىىىيد  العاديىىىة عشىىر علىىم السىىاعة  2024 ينىىاير 

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك
 

 كأس    2030اسبانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البرتغال    –دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب    على   المصادقة  :4  النقطة رقم(

                                                                                    )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                               .FIFA( للاتحاد الدولي لكرة القدم 2030العالم لكرة القدم 

 من أجل تمثيلية مشرفة في  "الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة القدم  :5 النقطة رقم

 ."المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   من أجل تمثيلية مشرفة في  "م  الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الإتفاق الرياضي المراكشي لكرة القد  :6النقطة رقم

 ."المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  من أجل تمثيلية مشرفة في  "الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة السلة  :7النقطة رقم

 ."المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  فاقية شراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول تنظيم جائزة الحسن الثاني الكبرى لكرة المضرب.الدراسة والمصادقة على ات :8النقطة رقم 

   اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وعصبة الجنوب للجمباز من أجل تسيير وتدبير وتنشيط قاعة الجمباز بفضاء المواطن وتوسيع قاعدة  تعديل    :9النقطة رقم

 . رياضة الجمباز

  الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكبير لتدبير خدمة النقل المدرسي بمقاطعة المنارة.  :10النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، البشير جوهر، عهد الصادق بيطاري، مريم العرابي، رجاء المنصوري، أمينة المغاري القصري، محمد ايت احسيسين، سلوى بولعية.رحيلة الغمراوي، فاطمة قورين
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
الشافقي، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، نجية عوجاجي، محمد ايت  العسين نوار، رقية العلوي حاجب، نسيمة سهيم، عادل النميلي، رقيدة لشهابي، محمد بنشقرون، عهد الواحد 

 بويدو.
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة السادسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :   عتيقة بوستة
 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :   محمد المعير

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   العسين الزواق

 عن قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   هد الجليل ايت بتخير ع

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
   

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  8النقطة رقم 

الدراسة والمصادقة علم ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول رنظيم جائزة العسن الثاني الكبرى  

 لكرة المضرب. 

إدراجها، ردخل   بها، وللاطلاح علم دواعي  الخاصة  السادة الأعضاء من نسخة من الارفاقية  وبعد رمكين  النقطة،  في مستهل مناقشة هذه 

يس التجنة ليوضح أن الأمر يتعلل بارفاقية لدعم النادي الملكي لكرة المضرب بغية رنظيم جائزة العسن الثاني وهي التظاهرة الوحيدة من  السيد رئ

فية  درهم، مؤكدا أن من حل التجنة  عديله بالكي  200.000نوعها التي رنظم علم الصعيد الافريقي، مشيرا أن المهلغ المقترح لدعم هذه الارفاقية هو  

 التي رراها ملائمة. 

لكرة   الملكي  النادي  أن  إلم  أقار  الذي  الجماعية  للمصالح  العام  المدير  للسيد  الكلمة  منحت  الموضوح،  في  التوضيحات  من  مزيد  ولتقديم 

أن كافة ملاعب كرة المضرب بالمدن المغربية كانت مستخرجة من العدائل العمومية  1921المضرب ناد عريل رأسس سنة   الرئيسية بهذه  ، موضعا 

افل ومطاعم بجانبها، وأضعت مدينة مراكش رحتضن رظاهرات أبرزه ا  المدن إبان العماية الفرنسية، إلم أن رطورت هذه الملاعب وعرفت  شييد مر

التنس   رابطة محترفي  الثالثة    ATPدوري  الفئة  ا  250من  الملك  باسم  الدوري  اللعهة، وسميت جائزة هذا  أبرز نجوم  لراحل العسن  نقطة بمشاركة 

دينة العمراء الثاني رحمه الله الذي أعطى انطلاقتها بمدينة مراكش إلم أن انتقل إلم مدينة الدار الهيضاء في فترة التسعينات وعاد من جديد إلم الم 

 سنوات ويشكل حاليا إقعاعا دوليا بارزا لمدينة النخيل. 6منذ حوالي 

دة الدوري المذكور لمدينة مراكش والجماعة  ساهم في رنظيم والاعداد القهلي له سنويا ولو وأكد السيد المدير العام للمصالح أنه منذ عو 

ج ومجلس  المضرب  لكرة  المغربية  الملكية  كالجامعة  أخرى  أطراف  أن  مهينا  التظاهرة،  لهذه  الاجمالية  القيمة  مع  مقارنة  بسيطة  مساهمة  هة  أ ها 

علم ضرورة انخراط جماعة مراكش في الدعم المالي لتسيير جائزة العسن الثاني كتظاهرة دولية  مراكش آسفي ردعم النادي باعتمادات هامة، مؤكدا

طنجة  هامة لضمان استمرارية رنظيمها في المدينة والمساهمة في  غطية المصاريف التي رتطلبها عملية احتضا ها سنويا في ظل منافسة مدن أخرى ك

 والدار الهيضاء للظفر بشرف التنظيم.

 لك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أبدى السادة الأعضاء الملاحظات الآرية: عقب ذ

 الإقادة بموضوح الارفاقية الهادف إلم دعم رظاهرة دولية في كرة المضرب ستمثل إقعاعا لمدينة مراكش. ➢

الوسائل   ➢ بكافة  المسابقة  لهذه  رسمي  كداعم  مراكش  جماعة  قعار  بإقهار  مع المطالهة  لذلك  المخصصة  الأماكن  وبجميع  المتاحة 

 التنصيص علم هذا الأمر صراحة في الارفاقية. 

 سنوات مع المواكهة والتتهع والتسويل الأمثل لتجائزة موضوح النقطة. 3امكانية رفع مهلغ الدعم المقترح ورقسيمه علم  ➢

ال  عديلات علم الارفاقية موضوح الدراسة همت المادرين الثالثة ورأسيسا علم ما سهل، وبعد الاستماح لكافة التوضيحات في الموضوح، وإدخ

نقطة    250والرابعة، واعتهارا لأهمية جائزة العسن الثاني للتنس كهطولة فريدة علم الصعيد الافريقي مصنفة لدى رابطة محترفي التنس من فئة  

دينة مراكش، ولضمان استمرار رنظيمها في أحسن الظروف بالمدينة العمراء ورجذب إليها نجوما عالميين في هذه الرياضة، وما يمثله ذلك من إقعاح لم 

 في ظل منافسة مدن أخرى،  

افقتها علم   ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول رنظيم جائزة العسن الثاني الكبرى لكرة  أبدت التجنة مو

 درهم سنويا.  300.000كما هي مرفقة بالتقرير، مع اقتراح مهلغ الدعم في  المضرب 

 رافعة لرئاسة المجلس الجماعي التوصية الآرية:

  العمل علم  سويل مختلف أنشطة المجلس الجماعي والشراكات التي يعقدها وكذا التظاهرات المساهم في رنظيمها بكافة الوسائل العديثة خاصة*

 لتواصل الاجتماعي )موقع الكتروني، قناة يوروب، صفحات رقمية ...( بشكل يرقم لتطلعات متابعي الشأن المعلي لمدينة في حجم مراكش.منصات اعلم مستوى 
 

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن
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 ديباجة:

 الواردة في:تماشيا مع التعليمات الملكية السامية  •

 .2005ماي  18الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، المؤسس للمبادرة الوطنية للتنمية البشرية بتاريخ  -

 .2008أكتوبر  24لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، بمناسبة المناظرة الوطنية حول الرياضة بتاريخ  الرسالة السامية -

 المتعلق بالجماعات. 113.14( بتنفيذ القانون التنظيمي رقم 2015يوليوز  7) 1423من رمضان  20الصادر في  1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم  •

الشر  • الظهير  على  رقم  بناء  في    1.02.297يف  رقم  2010  غشت  24)  1431رمضان  من    13الصادر  القانون  بتنفيذ  البدنية    30.09(  بالتربية  المتعلق 

 والرياضة. 

يضبط بموجبه حق تأسيس الجمعيات كما تم    1958نونبر    15الموافق    1378جمادى الأولى  من    03الصادر في    1.58.376  رقمبناء على الظهير الشريف   •

 تعديله.

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية. 62.99المغير والمتمم بموجبه القانون رقم  52.06بناء على القانون رقم  •

 ( بسن نظام المحاسبة العمومية ومؤسسات التعاون بين الجماعات. 2017نوفمبر  23) 1439ربيع الأول  04الصادر في  2.17.451بناء على المرسوم عدد  •

على   • رقم  بناء  والرياضة  الشباب  وزير  في    2647.12قرار  الأولى    6الصادر  للجمعيات  2013مارس    18)  1434جمادى  النموذجي  الأساس ي  النظام  بسن   )

 الرياضية.

رقم   • الداخلية  وزير  دورية  على  دعم    2018ابريل    05بتاريخ    D2185بناء  حول  بالمملكة  والأقاليم  العمالات  وعمال  الجهات  ولاة  السادة  إلى  الموجهة 

 الجمعيات من طرف الجماعات الترابية وإبرام اتفاقيات التعاون والشراكة معها.

دات العمومية التي تتلقاها  المتعلق بكيفيات تقديم الحساب السنوي الخاص باستخدام الأموال والمساع  13.2022بناء على منشور رئيس الحكومة عدد   •

 الجمعيات. 

الجماعي   • المجلس  من  وجمعية  لم ورغبة  بمراكشراكش  الملكي  أجل    النادي  من  جهودهما  توحيد  المضربفي  لكرة  الكبرى  الثاني  الحسن  جائزة    تنظيم 

الم   اوترسيمه الإعلام  مجال  في  للفاعلين  تعبئة  من  ذلك  يصاحب  ما  مع  مراكش  بمدينة  القارة  الأنشطة  الترويج  ضمن  أجل  من  والمسموع  والمكتوب  رئي 

 .السياحي لمدينة مراكش وطنيا ودوليا

   لجمعية النادي الملكي لكرة المضرب بمراكش بناء على الملف القانوني  •

 )جلسة بتاريخ : ......................... ( 2024العادية لشهر فبراير راكش خلال دورته لم المجلس الجماعي   لمداولات تبعا  •

 ابرام هذه الاتفاقية بينتم 
 جماعة مراكش

                          من جهـة          

   مراكش النادي الملكي لكرة المضربوجمعية 

 من جهة أخرى
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 :الاتفاق على ما يليتم و

 لكرة المضرب.  لجائزة العسن الثاني الكبرى  وقواعد الدعم السنوي رحدد ارفاقية الشراكة هاره أهداف وقروط 

لكرة المضرب    لجائزة العسن الثاني الكبرى لضمان استمرارية التنظيم السنوي    والمشجعةتهدف هذه الارفاقية إلم روفير الشروط الملائمة  

 . ودولياللمدينة وطنيا  والسياحينشر الإقعاح الرياض ي   اخلاله  بمراكش، ومن

 قابلة للتجديد رلقائيا ما لم يهد أحد الطرفين رغهته في فسخها. 2024السنة المالية  سنوات ابتداء من ( 03ثلاث ) رحىدد مىدة الارفاقية في

 :التزام الجماعة ❖
قدره:   ▪ الجمعية  لفائدة  سنوي  مالي  دعم  درهم تقديم  ألف  الكبرى    درهم(  300.000)  ثلاثمئة  الثاني  الحسن  جائزة  تنظيم  أجل  المضرب    من  لكرة 

 يتم تحويله إلى الحساب البنكي رقم: ..............  مفتوح بوكالة ............ يخصص حصرا لهذا الدعم.   بمراكش، 

  عند إقامة تظاهرات وعروض موازية لهذا النشاط شريطة إخبار رئيسة الجماعة شهرين قبل الموعد وكذلكالسماح للجمعية باستغلال الملك العمومي   ▪

 ووضع الملصقات بالشوارع الرئيسية.  الإنارة العمومية تعليق لافتات الدعاية من الحجم الصغير على أعمدة 

 راكشبم لكرة المضرب جمعية النادي الملكيالتزامات   ❖

 لكرة المضرب بمراكش.  لجائزة الحسن الثاني الكبرى التنظيم السنوي  ▪

 ملف الدعم  الإدلاء بالملف القانوني للجمعية في أربع نسخ مصادق على مطابقتها للأصل عند بداية كل سنة مالية وبكل الوثائق التكميلية المتعلقة ب ▪

 لدعائية والتواصلية  مع وضع شعار واسم الجماعة على الوسائل ا لكرة المضرب بمراكش لجائزة الحسن الثاني الكبرى مراكش كشريك داعم  جماعةلى إالإشارة  ▪

 الصادرة عن لجنة التتبع.  والمقرراتتنفيذ التوصيات  ▪

 أشهر على الأقل.  3قبل  التظاهرةالمضبوط لتنظيم  جماعة مراكش بالموعدإشعار رئاسة  ▪

 .الرياض ي التعـاون مع المصالح الإدارية الجماعية المختصة أثناء تنظيم الجماعة لتظاهرات رياضية والمساهمة في التنشيط   ▪

ا ▪ الدعم وبسير وتنفيذ  بمبلغ  المتعلقة  المالية والمحاسباتية  المنجزة والوضعية  يتضمن الانشطة  أدبي ومالي  بتقرير سنوي  الجماعة  لاتفاقية وجردا لمختلف موافاة 

 العمليات المنجزة مصادق عليه من طرف خبير محاسباتي. 

 المثبتة لصرف المنحة وبوصل إيداع الملف المالي لدى المجلس الجهوي للحسابات. موافاة الجماعة بكشف الحساب البنكي ونسخ من الوثائق  ▪

 تقديم المساعدات وحسن التعامل مع المراقب المالي المتخصص في الافتحاص المالي المتعلق بمنحة المجلس الجماعي )في حالة تعيينه( ▪

 انعقاد الجموع العامة.  احترام مبادئ الحكامة والتدبير الإداري الشفاف والجيد سيما انتظام  ▪

بوضع   ▪ الجمعية  بشعار  لوحاتتلتزم  تتعلق  للمباريات  التلفـزي  النقـل  بالجماعة خلال  داعم رسمي  الجماعة    واسم  اشهارية خاصة  عبارة  الجمعية  مع  بفتح  تلتزم 

 حساب بنكي خاص بمبلغ الدعم. 

ية أو جزء منه مصاريف أو مستحقات لفائدة شركات أو مؤسسات أو غيرها في ملكية أعضاء  يمنع منعا كليا أن يكون المبلغ الممنوح من طرف الجماعة لفائدة الجمع ▪

ضات أو مستحقات مع  مكتب الجمعية أو لذويهم ولأصولهم أو شركاء فيها أو متصرفين بالوكالة، كما لا يجوز أن تكون مصاريف عقود أو اقتناء أو تبادل أو تعوي

 جميع الأشخاص المذكورين. 

 ررأسها رئيسة جماعة مراكش او من ينوب عنها  هذه الارفاقية رضم في عضويتها السادة ورقييميتم إحداث لجنة لتتهع 

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية أو من ينوب عنه  ▪

 والرياضية او من ينوب عنه رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الاجتماعية والثقافية  ▪

 من ينوب عنه  النادي الملكي لكرة المضرب أورئيس جمعية  ▪

 أو من ينوب عنه  والرياضية  والثقافيةالاجتماعية  والشؤونرئيس لجنة التنمية البشرية  ▪

 كما يمكن روجيه الدعوة لتعضور لكل من ررى السيدة رئيسة الجماعة إفادة في حضوره. 

 التجنة مررين في السنة مرة قهل بداية التظاهرة والثانية بعد انتهاءها، وكلما دعت الضرورة لذلك. ورجتمع هذه 

 ذلك. كلما دعت الضرورة إلم  جائزة العسن الثاني الكبرى لكرة المضرب ورجتمعيعهد لهذه التجنة رتهع مراحل رنظيم 
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افقيىىة حىىىول  والتقيىىيم،  أو ظىىىرف طىىارع، يتعىىين علىىىم الطىىرفين فىىي إطىىىار لجنىىة التتهىىىع مىىىن الأسىىهابفىىي حالىىة إلغىىىاء التظىىاهرة لسىىبب  إيجىىاد حلىىىول رو

 .التظاهرةمصير المهلغ الممنوح مع رقديم الجمعية ما يثبت الشروح في صرف المهلغ في حالة صرف جزء منه في إطار  

افىىىلنىىىد حىىىدوث نىىىزاح نىىىارج عىىىن رأويىىىل أو رنفيىىىذ مىىىدلول هىىىذه الارفاقيىىىة، وبعىىىد اسىىىتنفاد كىىىل العلىىىول فىىىي إطىىىار مىىىن التراضىىى ي ع بىىىين الطىىىرفين  والتو

 .بمراكش المختصةالقضائية  يحال ملف النزاح علم أنظار الجهات    ين، المتعاقد

افقة الطرفين المتعاقدين الارفاقيةإن كل مراجعة لمقتضيات هذه    ركون هذه المراجعة موضوح متعل.و   يجب أن رتم باقتراح كتابي ومو

الة مضىىىمونة مىىىع الطىىىرف المخىىىل فىىىي ظىىىرف لا يتعىىىدى قىىىهر واحىىىد برسىىى فىىىي حالىىىة إخىىىلال أحىىىد الطىىىرفين المىىىوقعين بالالتزامىىىات المىىىذكورة، يىىىتم إقىىىعار 

 دون الوفاء بالتزاماره، يتم فسخ هذه الارفاقيات بشكل رلقائي.  لأجلبالتوصل، وعند انصرام هذا ا  إقعار 

 عليها. المختصةسلطات  ال  ورأقيرةالمجلس الجماعي،    مصادقةلا رصهح هذه الارفاقية سارية المفعول إلا بعد 

 ...... حرر بمراكش في : .............................................

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 بمراكش رئيس جمعية النادي الملكي لكرة المضرب

 اشر على الاتفاقية

 السيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة مراكش
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

بعد استماعكم لتقرير التجنة، الأمر يخص ارفاقية لدعم رنظيم جائزة العسن الثاني لكرة المضرب بمدينة مراكش بشراكة مع 

التقرير اقترحت التجنة رقديم دعم مالي سن  النادي الملكي للتنس بمراكش، وفي هذا الإطار وكما جاء في نص    300.000وي قدره  جمعية 

 درهم.

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي خليل بولحسن  السيد

 لدي  ساؤل بسيط حول الموضوح: هل اقترحت جمعية النادي الملكي للتنس بمراكش مهلغا للدعم عند رقديمها لطلب إبرام الارفاقية؟ 
 

 )رئيس الجلسة(  الجماعي لمراكش رئيسة المجلس النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 درهم سنويا. 500.000هذه الجمعية كانت قد اقترحت دعما قدره 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الواحد الشافقي   السيد

قيمتها  بلغت  مهما  الجماعي  المجلس  ومساهمة  الثاني،  العسن  له  المغفور  الملك  جلالة  عظيم،  ملك  اسم  رحمل  الجائزة  هذه 

الهيضاء وطنجة، نحن فخورون  رنظيم الجائزة بمر  في رنظيمها مدينتي الدار  التي رنافسنا  اكش لن ررق لمستوى الاسم وحجم التظاهرة 

 بتنظيم هذا العدث بمدينة مراكش لكن نود أن يكون حضورنا كأعضاء مجلس جماعي لمجرياره وازنا علم قدر قيمة التظاهرة.
 

 )رئيس الجلسة(  المجلس الجماعي لمراكش رئيسة النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 قكرا علم ردخلاركم النيرة، فعلا رنظيم هذه الجائزة بمراكش مفخرة للمدينة وإقعاح لها.

 والآن وإن لم يتهل أي متدخل، أقترح عليكم المرور إلم عملية التصويت.
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 : (2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير    التاسعةالنقطة 

بفضاء  عديل   الجمهاز  قاعة  ورنشيط  وردبير  أجل  سيير  من  لتجمهاز  الجنوب  وعصهة  مراكش  جماعة  بين  قراكة  ارفاقية 

 . المواطن وروسيع قاعدة رياضة الجمهاز

      
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رئيس   بولعسن  للسيد خليل  الكلمة  المجتمع  بداية،  الاجتماعية وإقراك  الثقافية والرياضية والتنمية  بالشؤون  المكلفة  التجنة 

 لتلاوة نص التقرير المتعلل بالنقطة.  المدني

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني خليل بولحسن  السيد
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العاديىىىة لشىىىهر فبرايىىىر طهقىىىا للمقتضىىىيات القانونيىىىة والتنظيميىىىة الجىىىاري بهىىىا العمىىىل، وفىىىي إطىىىار رحضىىىير الىىىنقط المدرجىىىة فىىىي جىىىدول اعمىىىال الىىىدورة 

الموجهىىة للسىىادة أعضىىاء المجلىىس لتعضىىور علىىم التىىوالي،  2024ينىىاير  25و 19بتىىاريخ  2737و 2251 يرقمىى رينلمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا للىىدعو  2024

 المىذكور يىوملاجتمىاح ا انعقىد، بالشىؤون الثقافيىة والرياضىية والتنميىة الاجتماعيىة وإقىراك المجتمىع المىدنيشاركة فىي أقىغال اجتمىاح التجنىة المكلفىة والم 

يىىىىل خلصىىىهاحا بقاعىىىىة الاجتماعىىىىات الكبىىىرى بالقصىىىىر الهلىىىدي قىىىىارح محمىىىد الخىىىىامس برئاسىىىة السىىىىيد  العاديىىىة عشىىىىر علىىىم السىىىىاعة  2024 ينىىىىاير  30 الثلاثىىىاء

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك  رئيس  بولعسن
 

 كأس    2030اسبانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البرتغال    –دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب    على  المصادقة  :4  النقطة رقم(

                                                                                    )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                               .FIFA( للاتحاد الدولي لكرة القدم 2030العالم لكرة القدم 

 من أجل تمثيلية مشرفة  "الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة القدم    :5  النقطة رقم

 ."في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   من أجل تمثيلية مشرفة  "م  الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الإتفاق الرياضي المراكشي لكرة القد  :6النقطة رقم

 ."في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   من أجل تمثيلية مشرفة  "الدراسة والمصادقة على اتفاقية أهداف بين جماعة مراكش وجمعية الكوكب الرياضي المراكشي لكرة السلة    :7النقطة رقم

 ."في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  فاقية شراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول تنظيم جائزة الحسن الثاني الكبرى لكرة المضرب.الدراسة والمصادقة على ات :8النقطة رقم 

   اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وعصبة الجنوب للجمباز من أجل تسيير وتدبير وتنشيط قاعة الجمباز بفضاء المواطن وتوسيع قاعدة تعديل    : 9النقطة رقم

 . الجمبازرياضة 

  الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكبير لتدبير خدمة النقل المدرسي بمقاطعة المنارة.  :10النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، البشير جوهر، عهد الصادق بيطاري، مريم العرابي، رجاء المنصوري، أمينة المغاري القصري، محمد ايت احسيسين، سلوى بولعية.رحيلة الغمراوي، فاطمة قورين
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
الشافقي، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، نجية عوجاجي، محمد  العسين نوار، رقية العلوي حاجب، نسيمة سهيم، عادل النميلي، رقيدة لشهابي، محمد بنشقرون، عهد الواحد  

 ايت بويدو. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة السادسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :   عتيقة بوستة
 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :   محمد المعير

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   العسين الزواق

 عن قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   هد الجليل ايت بتخير ع

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
  

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  9النقطة رقم 

ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز من أجل  سيير وردبير ورنشيط قاعة الجمهاز بفضاء المواطن   عديل  

 . وروسيع قاعدة رياضة الجمهاز

بداية، وبعد رمكين السادة الأعضاء من نسخة من الارفاقية موضوح التعديل، ذكر السيد رئيس التجنة بأنه سهل للمجلس الجماعي، خلال  

العادية لشهر ماي  دو  ورنشيط قاعة    ، ان صادق علم2022رره  وردبير  بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز من أجل  سيير  ارفاقية قراكة 

 ، ورم التأقير عليها من لدن السيد الوالي عامل عمالة مراكش. الجمهاز بفضاء المواطن وروسيع قاعدة رياضة الجمهاز

 

إدراج مت الذي وللاطلاح علم دواعي  لتجمهاز  المغربية  الملكية  الجامعة  للسيد رئيس  الكلمة  التجنة  السيد رئيس  عل  عديلي للارفاقية، منح 

منها بمدينة مراكش، وكافة هذه الأندية منضوية رحت    5نادي علم مستوى جهة مراكش آسفي،    12حاليا    الجمهاز يمارسها أقار بداية إلم أن رياضة  

 عصب علم الصعيد الوطني.  5جمعية و  48ها ومن المجلس الجماعي لمراكش، إضافة إلم لواء الجامعة ورتلقى دعما من

 

ومن حيث الهنية التحتية المخصصة لمزاولة هذه الرياضة، اكد السيد رئيس الجامعة أن مدينة مراكش رتوفر  علم قاعة بمنطقة راركة،  

إلم   إضافة  بالمعاميد،  المواطن  وقاعة فضاء  بنشقرون  ادريس  بمقاطعة سيدي  قاعة  أقهر  في غضون ستة  الجامعة  من طرف  ورجهز  قاعة ستهنى 

ماي    07أبريل و  30يوسف بن علي، وقاعة سيتم افتتاحها الأسهوح المقهل بمدينة رامنصورت، منوها أن المدينة العمراء ستحتضن في الفترة ما بين  

للعهة  2024 الدولي  الارحاد  إقراف  رحت   ، لتجمهاز  الافريقية  السامية الهطولة  بالرعاية  وقد حظيت  الأولمهية،  للألعاب  مؤهلة  بطولة  أ ها  بحكم   ،

 لصاحب الجلالة نصره الله. 

 

لتجمهاز من  وبالرجوح لموضوح النقطة، أوضح السيد رئيس الجامعة أن  عديل الارفاقية موضوح النقطة يأ ي في إطار دعم عصهة الجنوب  

بهذا الخصوص    الجمهاز بفضاء المواطنأجل  سيير وردبير ورنشيط قاعة   العصهة  التي بدورها عقدت قراكة مع  الجامعة  بالمعاميد رحت إقراف 

لقاعة  بحكم أن هذه الأخيرة غير قادرة لوحدها علم  سيير قاعة من هذا الحجم، قاكرا رئاسة المجلس الجماعي علم دعمها لمشروح مستقهلي بجوار ا

 ن طابقين في إطار ارفاقية ودعم كذلك من الارحادين الدولي والافريقي لتجمهاز.وهو مركز إفريقي للإيواء مكون م 

 

كما أكد السيد رئيس الجامعة علم عودة بطولة كأس المدينة لتجمهاز التي غابت لسنوات وجعلها بطولة دولية مستقهلا، منوها بأن المدينة 

 فريقي.أصهحت قهلة لممارسة رياضة الجمهاز علم الصعيدين الوطني والا 

 

كما ردخل السيد رئيس التجنة لينوه بالارفاقية موضوح النقطة ومجهودات الجامعة الملكية المغربية لرياضة الجمهاز في سعيها لنشر هذا 

بقاعة  الرياضة  لهذه  الممارسة  الجمعيات  به  رحض ى  الذي  بالدعم  منوها  والوطني،  المعلي  الصعيدين  علم  نطاق  أوسع  علم  الرياضات  من    النوح 

لسنتي   بالمعاميد  المواطن  بقطب  لفائدة  2024و    2022الجمهاز  للتسيير  مالي سنوي  دعم  رقديم  يهم  النقطة  موضوح  الأساس ي  التعديل  أن  مشيرا   ،

لجنة  ، مقترحا القيام بمعاينة ميدانية للقاعة المذكورة من طرف   سيير وردبير ورنشيط قاعة الجمهاز بفضاء المواطنعصهة الجنوب لتجمهاز من أجل  

القاعة    التتهع والتقييم المنصوص عليها في الارفاقية الام، علم اعتهار عدم حضور ممثل عصهة الجنوب في آخر لقاء لها، وذلك للوقوف علم حاجيات

 بغية ركوين رصور واضح حول قيمة الدعم المناسب الذي سيمنحه المجلس الجماعي للعصهة بمقتض ى هذا المتعل.  
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ناقشة وإبداء الرأي، حيث أقاد السادة الأعضاء بالمجهودات الكهيرة التي رهذلها الجامعة الملكية المغربية لتجمهاز عقب ذلك، فتح باب الم 

وكذا  من أجل روسيع قاعدة ممارسة هذه الرياضة النبيلة، وكذا الاهتمام الكهير الذي رحظى به مدينة مراكش من بنيات رحتية لممارسة الجمهاز،  

ة وقارية، مؤكدين علم أن المجلس الجماعي مستعد لتقديم الدعم اللازم للارفاقية بهدف الرقي بهذه الرياضة علم مستوى المدينة  رنظيم بطولات وطني

الاعتهارات،   هذه  كل  علم  وبناء  المواطن،  فضاء  لقاعة  الميدانية  بالمعاينة  للقيام  العاجة  دون  لها،  إقعاعا  سيمثل  بشكل  التجنة  العمراء  أبدت 

افقتها   رفاقية قراكة بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز من أجل  سيير وردبير ورنشيط قاعة الجمهاز بفضاء  لا  1علم متعل اضافي رقم  مو

الجمهاز  رياضة  قاعدة  وروسيع  قدره    المواطن  سنوي  مالي  دعم  رخصيص  باقتراح  وذلك  بالتقرير،  مرفقة  هي  من    400.000كما  أجل  غطية درهم 

 .تعلقة بالقاعة المغطاة لتجمهاز موضوح الارفاقية  لم ا تسيير النفقات 

 

 

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن
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 ديباجة:
 تماشيا مع التعليمات الملكية السامية الواردة في: •

  2005ماي  18للمبادرة الوطنية للتنمية البشرية بتاريخ الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، المؤسس. 

  2008أكتوبر  24الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، بمناسبة المناظرة الوطنية حول الرياضة بتاريخ. 

 .13.114( بتنفيذ القانون التنظيمي رقم 2015يوليوز  7) 1423من رمضان  20الصادر في  1-15-85بناء على الظهير الشريف رقم  •

 المتعلق بالتربية البدنية والرياضة.  30.09( بتنفيذ القانون رقم 2010 غشت 24)  1431رمضان  13الصادر في  1.02.297بناء على الظهير الشريف رقم  •

في    1.58.376الظهير الشريف عدد    بناء على • بموجبه حق تأسيس الجمعيات كما تم    1958نونبر    15الموافق    1378جمادى الأولى    03الصادر  يضبط 

   .تعديله

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية. 62.99المغير والمتمم بموجبه القانون رقم  52.06بناء على القانون رقم  •

في    2.17.451بناء على المرسوم عدد   • بين  2017نوفمبر    23الموافق )  1439ربيع الأول    04الصادر  التعاون  نظام المحاسبة العمومية ومؤسسات  ( بسن 

 الجماعات. 

في    2647.12بناء على قرار وزير الشباب والرياضة رقم   • ( بسن النظام الأساس ي النموذجي للجمعيات  2013مارس    18)  1434جمادى الأولى    6الصادر 

 الرياضية.

ع • رقم  بناء  الداخلية  وزير  دورية  دعم    2018ابريل    05بتاريخ    D2185لى  حول  بالمملكة  والأقاليم  العمالات  وعمال  الجهات  ولاة  السادة  إلى  الموجهة 

 الجمعيات من طرف الجماعات الترابية وإبرام اتفاقيات التعاون والشراكة معها.

عدد   • الحكومة  رئيس  منشور  على  بكيفيات    13.2022بناء  التي  المتعلق  العمومية  والمساعدات  الأموال  باستخدام  الخاص  السنوي  الحساب  تقديم 

 تتلقاها الجمعيات. 

رياضة   • قاعدة  وتوسيع  المواطن  بفضاء  الجمباز  قاعة  وتنشيط  وتدبير  تسيير  حول  الجمباز  وعصبة  مراكش  جماعة  بين  الشراكة  اتفاقية  على  بناء 

   2022غشت  19لمؤشر عليها من طرف السيد والي جهة مراكش آسفي بتاريخ الجمباز المصادق عليه من طرف المجلس الجماعي وا

للجمباز    ورغبة من المجلس الجماعي لمراكش في تقديم الدعم اللازم لعصبة الجنوب للجمباز من أجل تغطية نفقات التسيير المتعلقة بالقاعة المغطاة  •

 . موضوع الاتفاقية 

 )جلسة بتاريخ : ......................... ( 2024العادية لشهر فبراير ل دورته راكش خلالم المجلس الجماعي   لمداولات تبعا  •
 

 بين ابرام هذا الملحق الاضافي تم 
 

 جماعة مراكش

                          من جهـة          

 و
 عصبة الجنوب للجمباز

  

 من جهة أخرى
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 :الاتفاق على ما يليتم و

 

المتعل بين جماعة    1  رقم   يعتبر هذا  الشراكة  التزامات  إضافي لارفاقية  تهم  التي  المقتضيات  في  لتجمهاز وخاصة  الجنوب  مراكش وعصهة 

 .الطرفين

سنوي   مالي  مهلغ  بتخصيص  مراكش  جماعة  ألفقدره:  رلتزم  )  أربعمئة  لتجمهاز    (درهم  400.000درهم  الجنوب  عصهة  أجل  لفائدة  من 

 الارفاقية.تعلقة بالقاعة المغطاة لتجمهاز موضوح الم  تسيير ال غطية نفقات 

 ...............................  :رحت رقم ............................. يحول في حساب بنكي خاص بمنحة جماعة مراكش المفتوح بوكالة : 

 تخصيص الدعم المرصود من طرف الجماعة لتغطية مصاريف تسيير القاعة.   ▪

ملف الإدلاء بالملف القانوني للجمعية في أربع نسخ مصادق على مطابقتها للأصل عند بداية كل سنة مالية وبكل الوثائق التكميلية المتعلقة ب ▪

 تحويل الدعم المالي   

 لتتبع والتقييم. الصادرة عن لجنة ا والمقررات تنفيذ التوصيات   ▪

 التعـاون مع المصالح الإدارية الجماعية المختصة أثناء تنظيم الجماعة لتظاهرات رياضية والمساهمة في التنشيط الرياض ي.  ▪

وتنفيذ   ▪ وبسير  الدعم  بمبلغ  المتعلقة  والمحاسباتية  المالية  والوضعية  المنجزة  الانشطة  يتضمن  ومالي  أدبي  سنوي  بتقرير  الجماعة  موافاة 

الجهوي  الات المجلس  لدى  المالي  الملف  إيداع  بوصل  مرفق  محاسباتي  خبير  من طرف  عليه  مصادق  المنجزة  العمليات  و جردا لمختلف  فاقية 

 للحسابات. 

 موافاة الجماعة بكشف الحساب البنكي ونسخ من الوثائق المثبتة لصرف المنحة.  ▪

 المالي المتعلق بمنحة المجلس الجماعي ) في حالة تعيينه( في الافتحاص  المتخصص مع المراقب المالي تقديم المساعدات وحسن التعامل  ▪

 احترام مبادئ الحكامة والتدبير الإداري الشفاف والجيد سيما انتظام انعقاد الجموع العامة.  ▪

 تلتزم الجمعية بفتح حساب بنكي خاص بمبلغ الدعم.  ▪

عة لفائدة العصبة أو جزء منه مصاريف أو مستحقات لفائدة شركات أو مؤسسات أو  يمنع منعا كليا أن يكون المبلغ الممنوح من طرف الجما ▪

تكون   أن  يجوز  لا  كما  بالوكالة،  متصرفين  أو  فيها  شركاء  أو  ولأصولهم  لذويهم  أو  العصبة  مكتب  اوأعضاء  العصبة  رئيس   ملكية  في  غيرها 

 لأشخاص المذكورين مصاريف عقود أو اقتناء أو تبادل أو تعويضات أو مستحقات مع جميع ا

 عليها .  المختصةسلطات ال  رأقيرةحيز التنفيذ بعد مصادقة المجلس الجماعي لمراكش و  1يدخل هذا المتعل الإضافي رقم 

وفىل المسىطرة المضىمنة  1رأويل او إنجاز مقتضيات هذا المتعل الإضىافي رقىم يلتزم الطرفان بالعمل علم ردبير جميع الخلافات التي قد رصدر عن 

 .بالفصل السادس من الارفاقية الإطار

 ...... حرر بمراكش في : .............................................

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 رئيس عصبة الجنوب

 

 السيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة مراكش 1على الملحق الاضافي رقم  اشر
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

أجل  سيير  ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز من  بعد استماعكم لتقرير التجنة، الأمر يتعلل بتعديل  

المواطن الجمهاز بفضاء  العادية لشهر  وردبير ورنشيط قاعة  للمجلس الجماعي أن صادق عليها خلال الدورة  التي سهل  ، هذه الارفاقية 

قدره  2022ماي   سنوي  مالي  دعم  رقديم  رقترح  التجنة  فإن  التقرير  في  جاء  وكما  وكذا    400.000،  المذكورة  القاعة  وردبير  لتسيير  درهم 

 اعدة ممارسة رياضة الجمهاز بمدينة مراكش. روسيع ق

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي خليل بولحسن  السيد

لدي وجهة نظر بخصوص هذا الموضوح والتي لا ردخل في إطار رئاستي لتجنة التي ردارست النقطة، فرئيس التجنة يسير الجلسة  

في الموضوح، لكن وكعضو المجلس الجماعي عبرت عن رأيي خلال الجلسة المذكورة وسأعبر عنه  وفل المعطيات المتوفرة لديه والتجنة ربث  

اليوم، فلتوضيح التعديل موضوح المناقشة يهم ارفاقية أصل بين جماعة مراكش وعصهة الجنوب لتجمهاز والتي موضوعها وضع رهن  

بسيطتان: الأولم أن الجمعيات الممارسة داخل هذه القاعة رم منحها  إقارة العصهة قاعة الجمهاز المتواجدة بالمعاميد، ولدي ملاحظتان  

ملايين سنتيم بهدف إعطاء إقعاح لهذا النوح    10ملايين و  3دعما ماليا مهاقرا من طرف المجلس الجماعي باعتمادات هامة رراوحت بين  

 من الرياضات. 

المس يهم  لتجمهاز   الثانية فهي أن طلب عصهة الجنوب  بالمعاميد بمعنى رحمل  أما الملاحظة  الجمهاز  في  سيير  وردبير قاعة  اهمة 

ركاليف الكهرباء والماء، الصيانة الخفيفة ... والصيانة الكبرى ردخل في الارفاقية الأصل ضمن التزامات الجماعة، وباطلاعي علم قاعات  

درهم قهريا، والعراسة    4000في أقص ى حد لها    مشابهة بمختلف المقاطعات بالمدينة والمشتغلة صهاحا مساء فمصاريف الكهرباء رهلغ 

درهم، وما دام مهلغ الدعم المقترح في المتعل    200.000درهم وإذا أضفنا إليها ركاليف الصيانة الصغرى فالمهلغ الإجمالي لا يتعدى  80.000

لمذكورة، هذا حسب رأيي وللمجلس  غير متوفر حاليا أقترح أن يتم رحديد مهلغ دعم في حدود الخصاص والعاجيات العقيقية للقاعة ا

 واسع النظر.
 

 عضو المجلس الجماعي مريم زغبوش  السيد

افل موجه لساكنة معينة لا رمتلك إمكانيات مادية، ومع   افل الرياضية، فهذا النوح من المر أود العودة لكافة النقط المتعلقة بالمر

نا أ ساءل هل الارفاقيات يتم إبرامها مع جمعيات معينة؟ أم ان الدعم  ذلك فشريحة كهيرة من الساكنة يعتبرون الولوج إليها مكلف، وه

ممارسة   ريسير  كمجلس جماعي  فهدفنا  لهم،  موجهة  أ ها  رغم  افل،  المر لهذه  الهشة  الطهقة  ولوج  إقكال  هناك  لأن  كافي؟  غير  الممنوح 

 الرياضة علم أوسع نطاق خاصة لفئة الأطفال. 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش ل  النائب الأول محمد الادريسي  السيد

المتعل   التصويت علم  إلم عملية  ردخل إضافي سنمر  أي  يتهل  لم  وإن  القيمة، والآن  ردخلاركم  الأعضاء علم  السادة  لكم  قكرا 

 موضوح النقطة بالكيفية المضمنة في رقرير التجنة. 
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 : (2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   العاشرةالنقطة 
 

 الدراسة والمصادقة علم ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكهير لتدبير خدمة النقل المدرس ي بمقاطعة المنارة. 

      
 )رئيس الجلسة(  المجلس الجماعي لمراكش رئيسة النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رئيس   بولعسن  خليل  للسيد  الكلمة  أعطي  النقطة،  هذه  مناقشة  مستهل  والرياضية في  الثقافية  بالشؤون  المكلفة  التجنة 

 لتلاوة التقرير الخاص بها. والتنمية الاجتماعية وإقراك المجتمع المدني

 لثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون اخليل بولحسن  السيد
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العاديىىة لشىىهر فبرايىىر طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهىة للسىادة أعضىاء المجلىس لتعضىور علىم التىوالي،  2024ينىاير  25و 19بتىاريخ  2737و 2251 يرقم رينلمجلس جماعة مراكش، ورهعا للدعو   2024

 المىذكور يىوملاجتماح ا انعقد، بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإقراك المجتمع المدنيشاركة في أقغال اجتماح التجنة المكلفة والم 

خليىىىل صىىىهاحا بقاعىىىة الاجتماعىىىات الكبىىىرى بالقصىىىر الهلىىىدي قىىىارح محمىىىد الخىىىامس برئاسىىىة السىىىيد  العاديىىىة عشىىىر علىىىم السىىىاعة  2024 ينىىىاير  30 الثلاثىىىاء

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك  رئيس  بولعسن
 

 2030اسبانيا لاستضافة كأس العالم ذكور لكرة القدم    –البرتغال    –دعم جماعة مراكش للترشيح المشترك المغرب    على  المصادقة  :4  النقطة رقم  

                                                                                   )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(                                               .FIFA( للاتحاد الدولي لكرة القدم 2030)كأس العالم لكرة القدم 

 رقم القدم    :5  النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم القد  :6النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الإتفاق  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "م  الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

   رقم السلة    :7النقطة  لكرة  المراكشي  الرياضي  الكوكب  وجمعية  مراكش  جماعة  بين  أهداف  اتفاقية  على  والمصادقة  تمثيلية  "الدراسة  أجل  من 

 ."مشرفة في المنافسات وتنشيط رياضي قوي

  فاقية شراكة بين جماعة مراكش والنادي الملكي لكرة المضرب حول تنظيم جائزة الحسن الثاني الكبرى لكرة المضرب.الدراسة والمصادقة على ات :8النقطة رقم 

   اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وعصبة الجنوب للجمباز من أجل تسيير وتدبير وتنشيط قاعة الجمباز بفضاء المواطن وتوسيع تعديل    :9النقطة رقم

 . قاعدة رياضة الجمباز

  الدراسة والمصادقة على اتفاقية شراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكبير لتدبير خدمة النقل المدرسي بمقاطعة المنارة.  :10النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، البشير جوهر، عهد الصادق بيطاري، مريم العرابي، رجاء المنصوري، أمينة المغاري القصري، محمد ايت احسيسين، سلوى بولعية.رحيلة الغمراوي، فاطمة قورين
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
الواحد   بنشقرون، عهد  النميلي، رقيدة لشهابي، محمد  العلوي حاجب، نسيمة سهيم، عادل  نوار، رقية  الشافقي، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، نجية عوجاجي، العسين 

 محمد ايت بويدو. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة السادسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :    عتيقة بوستة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 والرياضيةرئيس قسم الشؤون الثقافية  :    العسين الزواق

 عن قسم الشؤون الثقافية والرياضية :   عهد الجليل ايت بتخير 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
 

 

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  10النقطة رقم 
 الدراسة والمصادقة علم ارفاقية قراكة بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكهير لتدبير خدمة النقل المدرس ي بمقاطعة المنارة. 

 

في بداية مناقشة هذه النقطة، وبعد رمكين السادة الأعضاء من الوثيقة المرجعية الخاصة بها، أحال السيد رئيس التجنة الكلمة علم  

طعة المنارة الذي أقار إلم أن الارفاقية موضوح الدراسة رتعلل بتجهيز حافلتين لنقل عدد من المتمدرسين إلم مؤسساتهم  السيد رئيس مجلس مقا

المؤسسات   عن  والهعيدة  الاجتماعية  بالهشاقة  المتسمة  الدواوير  بهعض  القاطنين  التلاميذ  و شمل  الابتدائي،  التعليم  خاصة  التعليمية 

مقاطع علم مستوى  من  التعليمية  ذلك  يعنيه  ما  مع  س ي ضو،  ودوار  بوقارب  كدوار  وأسكجور  المعاميد  العسني،  الحي  مناطل  المنارة خاصة  ة 

 رقريب مسافة التعلم للتلاميذ وروفير قروط الأمن والسلامة بهدف محاربة ظاهرة الهدر المدرس ي خاصة في صفوف الفتيات. 
 

درهم ستحول إلم جمعية   160.000لمخصصة لتقديم هذه الخدمة والهالغة  وأوضح السيد رئيس مجلس المقاطعة أن المنحة السنوية ا

افقين ومصاريف الهنزين.   الأطلس الكهير المشرفة علم العملية وستوجه لتغطية مصاريف رجهيز العافلتين وأجور السائقين والمر
 

 الملاحظات التالية:إثر ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أسفرت ردخلات السادة الأعضاء علم 

إبداء الدعم اللامشروط للارفاقية كو ها رتسم بالطابع الاجتماعي الصرف ورؤقر علم مساهمة واعية من المجلس الجماعي في   ➢

 محاربة ظاهرة الهدر المدرس ي. 

 الدعوة علم  عميم نموذج هذه الارفاقية بجميع الدواوير النائية بجماعة مراكش.  ➢

 شمل كل من الجماعة، وزارة التربية والتعليم والرياضة، وزارة الداخلية والمجتمع المدني لمعاربة   ضرورة وضع مقاربة  شاركية ➢

 ظاهرة الهدر المدرس ي. 
 

محاصرة   في  النقطة  موضوح  أهمية  الأعضاء  للسادة  رهين  وحيث  الارفاقية،  رفاصيل  علم  والاطلاح  المناقشة  وبعد  ذلك،  علم  ورأسيسا 

وبال المدرس ي،  الهدر  فقد  ظاهرة  والإنساني،  الاجتماعي  الارفاقية  لطابع  مراكش  نظر  جماعة  بين  قراكة  ارفاقية  علم  افقتها  مو التجنة  أبدت 

 درهم كما هي مرفقة بالتقرير.  160.000,00وجمعية الاطلس الكهير لتدبير خدمة النقل المدرس ي بمقاطعة المنارة بمنحة سنوية قدرها 

 

2024

 

 

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن
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 ديبــــاجـــــة
ماي    18للتنمية البشرية بتاريخ  التعليمات الملكية السامية الواردة في الخطاب الملكي السامي لصاحب الجلالة الملك محمد السادس نصره الله، المؤسس للمبادرة الوطنية  تماش يا مع   ▪

2005 ، 

 المتعلق بالجماعات، 113.14ظيمي رقم ( بتنفيذ القانون التن 2015يوليوز  7)  1436رمضان  20الصادر في  1.15.85وبناء على الظهير الشريف رقم   ▪

( بضبط بموجبه حق تأأسيس الجمعيات، كما تم تعديله بموجب القانون عدد  1958نونبر    15)   1378جمادى الأولى    03الصادر في    1.58.376وبناء على الظهير الشريف عدد   ▪

 ، 07.09بتنفيذ القانون   2009فبراير  18الصادر في  1.09.39ظهير رقم ، وال2002يوليوز  05بتاريخ    1.02.206الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم  75.00

 وتتميمه،( المتعلق بالنقل بواسطة الس يارات عبر الطرق كما تم تغييره 1963نونبر  12)  1383جمادى الثانية  24الصادر بتاريخ  1.63.260الظهير الشريف رقم  وبناء على  ▪

 ( بسن نظام المحاس بة العمومية للجماعات ومؤسسات التعاون بين الجماعات،2017نونبر  23)  1439ربيع الأول  04الصادر في   2.17.451وبناء على المرسوم عدد   ▪

عدد   ▪ الأول  الوزير  دورية  بتاريخ    7.2003وبناء على  الصادرة  والجمعيات،  المنتخبة  والمجالس  الدولة  بين  بالشراكة  الثاني    26المتعلقة  المتعلقة  2003يونيو    27)  1422ربيع   )

 بالشراكة بين الدولة والمجالس المنتخبة والجمعيات،

 ،( المتعلق بمراجع أألوان المركبات المس تخدمة في النقل المدرس 1999ماي  14)  1420محرم  27الصادر بتاريخ  783.99التجارية رقم  والملاحةقرار وزير النقل وبناء على  ▪

 المتعلق بمدونة المحاكم المالية،  62.99م بموجبه القانون رقم المغير والمتم 52.06وبناء على القانون رقم   ▪

 ،2023مارس   09وبناء على مقررات اجتماع اللجنة الإقليمية للتنمية البشرية لعمالة مراكش المنعقد بتاريخ  ▪

 بشأأن النقل المدرس،  2016/ 29/09بتاريخ   16/120وبناء على مذكرة الس يد وزير التربية الوطنية والتكوين المهني رقم   ▪

 )جلسة بتاريخ ................(  2024وتبعا لمداولت مجلس جماعة مراكش خلال دورته العادية لشهر فبراير   ▪
 

تمت صياغة اتفاقية الشراكة هذه الخاصة بوضع آليات تنظيمية وإدارية ومالية تهم تخصيص ومجالات صرف منحة سنوية موجهة 
 قل المدرسي بتراب مقاطعة المنارة.لتدبير خدمة الن

 بين 
 رئيسة المجلس الجماعي لمراكش

 والسيد رئيس جمعية الاطلس الكبير

إلى تحديد شروط وقواعد تخصيص وصرف منحة سنوية تبلغ مائة وستون ألف درهم   لفائدة جمعية    (160.000,00)تهدف هذه الاتفاقية 

 الأطلس الكبير، يتم رصدها لمجال النقل المدرس ي بتراب مقاطعة المنارة. 

 الهدف العام: 
 التقليص من نسبة الهدر المدرس ي مع تمكين المتمدرسين من تيسير عملية الولوج إلى المؤسسات التعليمية. 

 الأهداف الخاصة:   

 المستفيد من المحافظة والتقيد بالزمن المدرس ي،تمكين المتمدرس   ▪

 ضمان الدقة والالتزام والمواظبة في الوصول إلى المدرسة،   ▪

 الحد من صعوبة الولوج إلى مؤسسات تعليمية بعيدة المسافة،  ▪

 الأسر على سلامة أبنائهم خلال عملية التنقل،  طمأنة ▪

 التعليمية خاصة الفتاة.تحسين نسبة معدل التحاق التلاميذ بالمؤسسات   ▪
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o   :المجلس الجماعي 

لفائدة جمعية    (160.000,00)يلتزم مجلس الجماعة ضمن ميزانيته السنوية بتخصيص منحة سنوية تقدر ب مائة وستون ألف درهم  

 الأطلس الكبير توجه لإدارة وتسيير حافلتين للنقل المدرس ي بتراب مقاطعة المنارة. 

وحسب   العمل  بها  الجاري  والتنظيمية  القانونية  المقتضيات  وفق  الكبير  الأطلس  جمعية  لفائدة  المذكورة  المالية  المنحة  تحويل  يتم 

 البرمجة السنوية للمشروع ضمانا لاستمراريته.    

o معية الأطلس الكبير: ج 

 تلتزم جمعية الأطلس الكبير بالتدبير المالي والإداري لمشروع النقل المدرس ي وفق العمليات التالية: 

تخصيص المنحة المالية المذكورة لأداء المستحقات المالية للسائقين وكذا مصاريف التأمين والضريبة السنوية على السيارات والوقود  ▪

 والصيانة، والإصلاح 

 تسجيل السائقين بصندوق الضمان الاجتماعي،  ▪

 الالتزام بالحد الأدنى للأجور عند أداء المستحقات المالية للسائقين، ▪

 الالتزام بتسجيل المستفيدين بتنسيق مع إدارة المؤسسات التعليمية المعنية،  ▪

 عن كل مستفيد،( 20السهر على تسجيل المستفيدين مقابل واجب مالي لا يتعدى عشرون درهما ) ▪

 تهييئ نظام داخلي يحدد كيفيات وشروط الاستفادة من خدمة النقل المدرس ي بواسطة الحافلتين المذكورتين،  ▪

 الالتزام بعدم استغلال الحافلات المذكورة في أنشطة وخدمات أخرى غير تلك التي أعدت لها،  ▪

 عدم تجاوز الطاقة الاستيعابية المخصصة للحافلات،  ▪

 اكش بالتقرير المالي والأدبي المتعلق بأوجه عمليات صرف المنحة المالية، موافاة جماعة مر  ▪

 فتح حساب بنكي خاص بهذه الخدمة.  ▪

 الحصول على التراخيص المتعلقة باستعمال الحافلتين.  ▪

 الطرفين المتعاقدين عن فسخها. ( قابلة للتجديد ما لم يعرب أحد  05تحدد مدة هذه الاتفاقية في خمس سنوات )

 يتم إحداث لجنة لتتبع وتقييم مشروع النقل المدرس ي المذكور. 

 يترأس هذه اللجنة رئيس مجلس الجماعة أو من ينوب عنه. وتضم في عضويتها أيضا: 

 ولاية جهة مراكش آسفي / قسم العمل الاجتماعي،  ▪

 قسم العمل الاجتماعي، جماعة مراكش /  ▪

 رئيس مجلس مقاطعة المنارة أو من ينوب عنه،  ▪

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني.  ▪

 جمعية الأطلس الكبير،  ▪

 المندوبية الإقليمية لوزارة التربية الوطنية.  ▪

 ح الجماعية أو الخارجية التي يرى فائدة في حضور أشغالها.ويمكن لرئيس اللجنة استدعاء مختلف المصال 

تعقد اللجنة اجتماعاتها كل سنة للوقوف عند مستويات تدبير هذا المشروع ووضعيته الإدارية والتنظيمية والمالية، ودرجة تقدمه، كما  

المذكورة فضلا المالية  المنحة  بصرف  المتعلق  والأدبي  المالي  التقرير  وثيقة  أيضا  مختلف  تدرس  معالجة  إلى  الرامية  التدابير  واقتراح  دراسة  عن   

 النواقص الملحوظة. 

 يمكن للجنة المذكورة عقد اجتماعات استثنائية متى دعت الضرورة إلى ذلك. 
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 الي. تخضع العمليات الإدارية والمالية المتعلقة بتسيير مشروع خدمة النقل المدرس ي للمراقبة والتحقق من طرف المصالح المكلفة بالافتحاص الم

استمرار   حالة  وفي  بالتراض ي،  وسريانها  الاتفاقية  مضمون  بتنفيذ  المتعلقة  النزاعات  مختلف  تدبير  تحكيم  يتم  على  تعرض  النزاعات  هذه 

 السيد والي جهة مراكش آسفي. 

 يمكن للاتفاقية أن تكون موضوع مراجعة بناء على طلب من أحد الطرفين الموقعين على الاتفاقية، يتم إدراجه ضمن ملحق خاص بها. 

 فسخ هذه الاتفاقية بطلب صريح ومبرر من أحد الطرفين.  يتم الإعلان عن

 تمنح للطرف المخل بالتزاماته مدة شهر للوفاء بها، تحسب من تاريخ إنذاره.

 هذه المدة دون الوفاء بالالتزامات المطلوبة يتم فسخ هذه الاتفاقية.  وفي حالة انصرام

استرداد مختلف الاعتمادات المالية التي لم يقع صرفها وكذا الحافلتين، وتتخذ في هذا  عند إعلان الفسخ تسهر لجنة التتبع والتقييم على  

 الصدد كافة التدابير الرامية لضمان استمرارية هذه الخدمة. 

 المختصة عليها.لا تصبح هذه الاتفاقية سارية المفعول إلا بعد مصادقة المجلس الجماعي وتأشيرة السلطات 

 

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش

 

 رئيس جمعية الأطلس الكبير 

 

 

 أشر على الاتفاقية

 السيد والي جهة مراكش اسفي عامل عمالة مراكش
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

التجنة، الأمر يخص  بعد إنصاركم   النقل  لنص رقرير  لتدبير خدمة  بين جماعة مراكش وجمعية الاطلس الكهير  ارفاقية قراكة 

 درهم.  160.000عن طريل رقديم دعم مالي سنوي من طرف المجلس الجماعي قدره  المدرس ي بمقاطعة المنارة 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي ة رشيدة لشهابي السيد

ارفاقية ستحل مشكل رنقل العديد   للتنمية البشرية، فهي  أثمن هذه الارفاقية التي اقترحها المجلس الجماعي والمهادرة الوطنية 

لاميذ الدواوير إلم المؤسسات التعليمية، فهذه العملية التي كان يستفيد منها فقط العالم القروي وبعد التجربة الناجعة بمقاطعة  من ر

هناك  العدد لأن  هذا  يزيد  أن  ونتمنى  المدرس ي  للنقل  بسياررين  المشروح  هذا  في  وبدأنا  المنارة،  مقاطعة  إلم  جاءت  المهادرة  اليوم    النخيل 

ودوار أسكجور، بل حتى الطلهة الذين يتابعون دراستهم بالجامعات فمسافة التنقل    3أمس العاجة لهذه الخدمة كدوار العفرة  دواوير في 

 إليها طويلة، لذلك فهذه بادرة حسنة ونتمنى أن  عمم علم باقي الدواوير. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق  السيد

المقاربة التشاركية أي مشاركة الجميع في ارخاذ القرار من أعضاء ينتمون لمختلف الأحزاب المشكلة  المجلس الجماعي اختار قعار  

النقل المدرس ي لجمعية الأطلس الكهير فهي جمعية رحتكر رنظيم جميع   لهذا المجلس ومجتمع مدني، لكنني أستغرب منح رنظيم خدمة 

م  بالمدينة، وبالتالي وباعتهاري عضو بمجلس  التلاميذ وأوليائهم التظاهرات  المنارة هناك مجموعة من الجمعيات أدرى بوضعية  قاطعة 

ركليف جمعيات ناقطة   يمكننا  بما كان،  التواصل مع رئيسها من الصعب  بالذات؟ فحتى  الكهير  بتراب المقاطعة، لماذا جمعية الأطلس 

 داخل المقاطعة بهذه المهمة. 

لتحديد  اعتمادها  رم  التي  المعايير  هي  ما  في    أيضا  الدعم  أي    160.000مهلغ  أنجزت    80.000درهم  هل  الواحدة؟  للسيارة  درهم 

 دراسة في الموضوح رحدد مصاريف الوقود، الصيانة، الوثائل ...؟
 

 عضو المجلس الجماعي لحسن حبيبو   السيد

لدواوير الهامشية المعيطة  مقاطعة المنارة  عتبر الأكبر مساحة بمدينة مراكش وعلم الصعيد الوطني والتي رتخللها مجموعة من ا

رحتاج فعلا لهذه الخدمة العمومية درءا للهدر المدرس ي، وهنا سأرحدث عن الجمعية التي ستدبر الخدمة، أنا مع ردخل السيد رل رل  

يها في  لكن هناك معطى إذا عدنا بالذاكرة فجمعية الأطلس الكهير رقدم خدمة النقل المدرس ي بمقاطعة النخيل وفل ارفاقية صادقنا عل

الخاصة من خلال   الاحتياجات  ونقل ذوي  المدرس ي  النقل  في  أ ها جمعية متخصصة  يتضح  الجمعية  لعمل هذه  وبتتهعنا  دورة سابقة، 

، كذلك فهذه الجمعية رمتلك صفة المنفعة العامة وهي التي خولت لها  Renne Métropoleقراكة كانت رربطنا معها بمعية مؤسسة  

 . F2Mدى إدارة الجمارك لتعصول علم حافلات لنقل ذوي الاحتياجات الخاصة التي ردبرها جمعية الاستفادة من  سهيلات ل

وبالتالي لا يمكننا إلا أن نثمن هذا النوح من المهادرات مع الانفتاح علم جمعيات المجتمع المدني، فالمجلس الجماعي منفتح علم كل  

 مومية.ما يمكن أن يساعد ويسعم لتدبير مثل هذه الخدمات الع
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الواحد الشافقي   السيد

التي رواكب   بطلب من مجلس مقاطعة المنارة ومن خلال التجنة المعلية المتكونة من ممثلي السلطة المعلية والمجالس المنتخهة 

التعليمية   المؤسسات  رقريب  إلم  الرامي  لمطلهنا  الاستجابة  رمت  البشرية،  للتنمية  الوطنية  المهادرة  رمولها  التي  المشاريع  من  مجموعة 

إليها عن رلاميذ الدواوير المعيطة بمقاطعة المنارة فمثلا رلاميذ دواوير "سيد ضو"، "بوقارب"، "لونيس" و"كنان"  ورخفيف عناء التنقل  

رلاميذها   ويتابع  راركة  العيادي وزهور  قريهة لمنطقة قعوف،  دواوير  بل هناك  عنهم،  بعيدة  الهصيري وهي  التعليمية  بالمؤسسة  يدرسون 

 قاطعة المنارة، ونفس الأمر بالنسهة لدواوير بمنطقة أسكجور.الدراسة بمؤسسات متواجدة بتراب م 

أولا سبب إسناد مهمة رقديم خدمة النقل المدرس ي لجمعية الأطلس الكهير يعود إلم أ ها جمعية متخصصة، ونحن نعلم أن مثل  

هذه   رمتلك  جمعية  المنارة  مقاطعة  بتراب  روجد  لا  ولعلمكم  العامة،  المنفعة  رملك صفة  جمعية  إلا  رقدمها  أن  يمكن  لا  الخدمة  هذه 

الجمعية رجل متخصص لديه من الكفاءة العلمية والفكرية والخبرة في العمل الاجتماعي الش يء الكثير    الصفة، ثانيا فالمشرف علم هذه

وهو السيد الكنيدري، وجمعية الأطلس الكهير لديها رجربة مشابهة بمقاطعة النخيل، وبغض النظر عن مهلغ الدعم المخصص فهو يعتبر  
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ار أن مجلس المقاطعة بإمكاناره المعدودة غير قادر علم رلهية كافة مستلزمات رقديم  مساهمة من الجماعة في الارفاقية مشكورة علم اعته

وهو ما يهين اهتمامهم وملامستهم    السادة أعضاء مجلس مقاطعة المنارة التي بذلوها لإعداد هذه النقطةالخدمة، وهنا أود أن أقكر مجهودات  

 لهموم المواطنين. 
 

 عضو المجلس الجماعي ي. المصطفى مطهر   السيد

أثمن ما جاء به السيد رل رل علم اعتهار أن موضوح النقطة يهم مرفقا اجتماعيا، فسيارات النقل المدرس ي وفرتها المهادرة الوطنية  

ولا  لتخدمة،  ردبيرها  المعظوظة؟  الجمعية  لهذه  يهقى  الذي  فما  الجماعة،  اختصاص  من  والتدبير  البشرية  أن    للتنمية  ننس ى  أن  يجب 

درهم رغم أ ها طهقة معوزة، وكنا قد اقترحنا في الارفاقية المشابهة بمقاطعة    80و  50هناك مساهمة رفرض علم أولياء التلاميذ رتراوح بين  

 النخيل أن رتكلف الجماعة بدفع هذه المساهمات وإعفاء أولياء الأمور من رأديتها، ونفس الاقتراح أعيد طرحه اليوم. 

الوطنية  جمعية   والمهادرة  الدعم  لها  ستقدم  الجماعة  وبالمقابل  فقط،  السائل  مع  وستتعاقد  مقر  لديها  ليس  الكهير  الأطلس 

للتنمية البشرية ستمنحها السيارات ومع ذلك رود أن رأخذ مساهمات من التلاميذ، وحتى إن كانت ضرورية نطلب أن ركون قيمتها رمزية،  

 ربحي بل اجتماعي.فالهدف من رقديم هذه الخدمة ليس  
 

 عضو المجلس الجماعي ي. الحسن المنادي   السيد

النخيل،   مقاطعة  مستوى  علم  معها  رجربتنا  بحكم  الجمعية  هذه  في  حل  كلمة  أقول  أن  أود  أقياءهم،  الناس  نهخس  لا  حتى 

المطلوب،   المستوى  في  خدمة  ورقدم  العامة  المنفعة  رملك صفة  الكهير  الأطلس  رأخذها فجمعية  لا  أحيانا  التلاميذ  أولياء  ومساهمات 

مراعاة من أطرها لتعس الاجتماعي وهشاقة الطهقة المستفيدة من الخدمة، إذن فهي جمعية مشهود لها بعملها الجاد ودائما هي رهن  

الشغل علم سائقي المدرس ي، كما رطهل مقتضيات قانون  النقل  الخدمات وليس فقط  في رقديم مجموعة من  إذن    الإقارة  العافلات، 

 الجمعية نشهد لها بتجربتها وحنكتها.
 

 عضو المجلس الجماعي محمد ايت احسيسين   السيد

سنوات من أجل روفير العافلتين موضوح الارفاقية داخل التجنة المعلية    4أو    3لا يخفى عليكم السيد الرئيس أننا ناضلنا لمدة  

لمسأل وبالنسهة  المنطقة،  باقا  السيد  يترأسها  مع  التي  التعاقد  إمكانية  خاصة  المذكورة  التجنة  داخل  الأمر  هذا  كثيرا  ناقشنا  التدبير  ة 

جمعيات رنشط بالمنطقة، لكن ونظرا لنجاح جمعية الأطلس الكهير في  سيير خدمة النقل المدرس ي ورفاديا لمختلف الإقكالات التي يمكن  

الجمعية المذكورة جمعية فاعلة مواطنة ستجعلنا مطمئنين علم التلاميذ  أن رقع أثناء ردبير هذه الخدمة، وكما قال السيد المنادي أن  

 المستفيدين بتقديم خدمة في المستوى العالي. 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

مع أية جمعية لتقديم خدمة من هذا النوح فلا بد أن  قكرا لكم علم ردخلاركم النيرة في الموضوح، وللإقارة فقط إذا أردنا التعاقد 

رتوفر فيها صفة المنفعة العامة ولديها رجربة في الميدان خاصة في مجال حساس كالنقل المدرس ي، وهذه الشروط رتوفر في جمعية الأطلس  

 راب مقاطعة النخيل. الكهير، وأنا أرفل مع السيد المنادي حول مهنية وحنكة هذه الجمعية بحكم مواكهتنا لعملهم بت
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق  السيد

لكن السيد الرئيس هناك جمعيات أخرى لديها صفة المنفعة العامة غير جمعية الأطلس الكهير لم لا يتم إعلان طلب عروض في  

 هذا الإطار واختيار العرض الأنسب. 
 

 )رئيس الجلسة(  المجلس الجماعي لمراكش رئيسة النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 مشكور السيد رل رل علم اقتراحك، والآن، وإن لم يتهل أي ردخل إضافي سنمر إلم عملية التصويت.
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الحادية عشرالنقطة 
 

 والمصادقة علم عقد استغلال مرفل نقل الأموات غير المسلمين. الدراسة 

      
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

افل العمومية والخدماتالتجنة المكلفة بداية، الكلمة للسيدة نسيمة سهيم نائهة رئيس   بالنقطة. لتلاوة نص التقرير المتعلل  بالمر

 نائبة رئيس اللجنة المكلفة بالمرافق العمومية والخدمات نسيمة سهيم ة السيد
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العاديىىة طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهىىىة للسىىىادة أعضىىىاء المجلىىىس لتعضىىىور  19/01/2024بتىىىاريخ  2249لمجلىىىس جماعىىىة مىىىراكش، ورهعىىىا للىىىدعوة رقىىىم  2024لشىىىهر فبرايىىىر 

افل العموميىىة والخىىدماتوالمشىىاركة فىىي أقىىغال اجتمىىاح التجنىىة المكلفىىة  علىىم  2024 ينىىاير  24 الأربعىىاء المىىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىىد، بىىالمر

نائهىىىة  نسىىىيمة سىىىهيم ةصىىىهاحا بقاعىىىة الاجتماعىىىات الكبىىىرى بالقصىىىر الهلىىىدي قىىىارح محمىىىد الخىىىامس برئاسىىىة السىىىيد العاديىىىة عشىىىر السىىىاعة 

 الآرية: ةالنقط  لتدارس التجنة، وذلك رئيس
 

 الدراسة والمصادقة على عقد استغلال مرفق نقل الأموات غير المسلمين. :11 النقطة رقم  
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 جهان حدان، أحمد خوبة، عادل النميلي، رقيدة لشهابي.
 

 

 :  السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في*
باحسو مريم  الغمراوي،  رحيلة  المنصوري،  بوعهاد، رجاء  ثورية  بامحمد،  المنادي، حليمة  العسن  ي.  العرابي،  مريم  فؤاد حاجبي،  العلوي حاجب،  رقية   ،

 محمد بنلعروس ي، أمينة المغاري القصري، محمد ايت بويدو، عهد الصادق بوزاهر. 
 

 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من   وحضر الاجتماع *
 

 النائب الثاني لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )عضو التجنة(  :    عهد الله الفجالي

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

 )عضو التجنة( لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 
 

 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:   وواكب الاجتماع *
 

 مستشار لدى ديوان رئاسة المجلس الجماعي :   عهد اللطيف أقلف

 بالنيابة المدير العام للمصالح الجماعية :     عهد العزيز الأمري 

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 الجماعيمصتعة المكتب الصحي رئيس  :   ي. منصف الشرقاوي 

 مصتعة الشؤون القانونية والمنازعات القضائيةرئيس  :   جمال الدين ايت الطاهر 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    عادل الزرود

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
 

 

رلهية الدعوة، ورمكين السادة الأعضاء من نسخة  بداية، وبعد   من الوثائل المرجعية والتأطيرية  الترحيب بالعضور قاكرة لهم 

بالتقرير، ولاطلاعهم   مرفقة  هي  كما  بالموضوح  النقطةعلم  الخاصة  ادراج  الموضوح  دواعي  حول  أرضية  نائهة السيد  أعطت،  ورقديم    ة 

رت أن المجلس  ة نائهة رئيسة المجلس الجماعي المفوض اليها المكتب الصحي الجماعي التي ذكالكلمة للسيد  )رئيسة الجلسة(   رئيس التجنة 

، ما يعني أن  2022سهل له أن صادق علم دفتر التحملات الخاص بتدبير مرفل نقل الأموات غير المسلمين خلال الدورة العادية لشهر ماي  

مع   التعاقد  وذلك من خلال  الخاصة  الأهمية  ذات  النقطة  هذه  رنفيذ  النقاش هو خطوة لاستكمال مسطرة  الاستغلال موضوح  عقد 

 ربية لنقل الأموات. الشركة المغ

 2024الدورة العادية لشهر فبراير  

 

 مجلس جماعة مراكش
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كما اعتبرت السيدة النائهة أن هذا المرفل يستمد أهميته من كون مدينة مراكش  عرف رواجد عدد كهير من المقيمين الأجانب 

افد السياح، مما يفرض علم الجماعة رأطير هذا المرفل علم أكمل وجه، وفل الخصوصية الدينية والثقافية   غير المسلمين فضلا عن رو

ردبير  المررهط  بها من خلال  لتجهيز الأموات غير المسلمين و شييعهم ودفنهم، والتي يجب احترامها والالتزام  المختلفة والمتميزة  بالطقوس  ة 

الدفن   عمليات  ورفاصيل  التوابيت  بتجهيز  المتعلقة  المطلوبة  التجهيزات  بأنواح  كافية  دراية  روفر  ضرورة  علم  مؤكدة  الخدمة،  هذه 

غ  ديانة  بكل  الجهات  الخاصة  مع  التعامل  في  الإدارية  المساطر  ضهط  يفرض  مما  لتخارج،  النقل  لعمليات  إلم  بالإضافة  الإسلام  ير 

الطوارع   أوقات  في  التدخل  إمكانية  علم  المدبرة  الشركة  روفر  بضرورة  منوهة  والدفن،  النقل  لعملية  وريسيرا  الخارجية  الديهلوماسية 

 ة. والقوة القاهرة بتنسيل مع السلطات المختص

 إثر ذلك، وبعد رلاوة نص العقد موضوح النقطة، أسفرت ملاحظات واستفسارات السادة الأعضاء عما يلي:

وعن   ➢ العقد  هذا  وفل  بها  المنوطة  بالأدوار  القيام  عن  المدبرة  الشركة  رخلي  حال  في  المرفل  استمرارية  حول  التساؤل 

 الإجراءات المتخذة في حال  عطل المرفل. 

 درهم كأراوة سنوية. 50.000الاستفسار حول المعايير التي علم أساسها رم رحديد مهلغ  ➢

عن كل عملية دفن، بدل رحديد مهلغ سنوي    %20أو    %10اقتراح استدراك في العقد عبر رحديد نسهة أرباح محددة في   ➢

ملائم مداخيل  يذر  لا  العروض  لطلب  طهقا  سلفا  المعدد  المهلغ  أن  اعتهار  علم  وأن  ثابت،  خاصة  الجماعة،  لميزانية  ة 

 الشركة المدبرة ستحقل أرباحا كهيرة قد رصل إلم مهلغ الأراوة من عملية دفن واحدة. 

الهعد   ➢ ذو  المرفل  التقني والمالي حتى لا يشكل هذا  العرض  في  المقدمة من طرفها  بالتعريفة  المدبرة  الشركة  إلزام  ضرورة 

 الإنساني مصدرا للربح في المقام الأول. 

للإجابة علم بعض هذه التساؤلات ورقديم مزيد من التوضيحات، أعطيت الكلمة للسيد المدير العام للمصالح بالنيابة الذي  و 

في   عليها  التنصيص  رم  محددة  قروط  وفل  المسلمين  غير  الأموات  نقل  لمرفل  استغلال  بعقد  رتعلل  النقطة  أن  الأعضاء  السادة  ذكر 

التي رقدمها الشركة،  العرض المالي والتقني المقدم من ط التعريفة الخاصة بمختلف الخدمات  رف الشركة المدبرة والذي رضمن أيضا 

 والتي  عتبر ملزمة لها من الناحية القانونية. 

رضمن    والذي  سلفا  عليه  المصادق  التحملات  كناش  في  محددة  فهي  لتجماعة  المخصصة  السنوية  الاراوة  قيمة  وبخصوص 

 قانونا مخالفة هذا المقتض ى والتنصيص علم مهلغ مخالف في عقد الاستغلال. درهم ولا يمكن  50.000مهلغ 

ورأسيسا علم ذلك، وبعد استنفاذ المناقشة، و حيث ان الامر يتعلل باستكمال مسطرة ردبير مرفل رقل الاموات غير المسلمين    

الشر  علم  إرساءه  و  العروض  اعلان طلب  و  التحملات  دفتر  علم  المصادقة  رمت  أن  اعتهارا  بعد  و  الاموات،  لنقل  المغربية  هذا  كة  لكون 

إلم العقد   إلم مختلف الجهات ضمن    وانطلاقا منها   رحديد قروط وقواعد ردبير هذا المرفل داخل المجال الترابي لمدينة مراكش  يهدف 

لمدة استغلال محددة    لك بواسطة أسطول مخصص لهذا الغرض إطار رنظيمي وقانوني وإداري ومالي، يتوخم جودة الخدمات المقدمة وذ

فقد سنوات    ( 5) خمس  في   اللائل،  المستوى  في  خدمة  أداء  يضمن  العقد  ان  وحيث  للتجديد،  عقد    قابلة  علم  افقتها  مو التجنة  ابدت 

 مرفل نقل الأموات غير المسلمين كما هو مرفل بالتقرير. استغلال 
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أو             المقيمة  الأجناس  المسلمة من مختلف  غير  للجالية  الكبير  للعدد  نظرا 

العالم،  التي تفد على مدينة مراكش من لابد من   كان  حين لآخر من كل أقطار 

في   للأ تنظيم  التفكير  به  الجالية كما هو معمول  أموات هذه  تدبير  موات مرفق 

 سلمين.الم

لذلك      تحملات  إتم    ، ونتيجة  كناش  امتياز عداد  بمنح  الخاص  التحملات 

المسلمين غير  الأموات  نقل  مرفق  طرف    استغلال  من  عليه  المصادقة  تمت 

دورته خلال  ماي    المجلس  لشهر  عدد    2022العادية  مقرر  عدد بمقتض ى 

عليه    ،2022ماي    20بتاريخ    51/05/2022 التأشير  الوالي  وتم  السيد  طرف 

 .2022/ 22/07عامل عمالة مراكش بتاريخ 

عليه        بتاريخ    ،وبناء  العروض  طلب  عن  الاعلان  حيث   ، 12/05/2023تم 

على   الصفقة  الأموات،أرست  لنقل  المغربية  التي  الشركة    الشركة  الوحيدة 

 بعرض لنيل هذه الصفقة. حينها  تقدمت

الإ           الصفقةولاستكمال  بهذه  المتعلقة  المسطرية   الامر   يتطلب  ،جراءات 

 عقد استغلال هذا المرفق وعرضه على أنظار المجلس للمصادقة عليه.اعداد 

 

 المملكة المغربية 

 وزارة الداخلية 

 ولاية جهة مراكش اسفي 

 عمالة مراكش 

 جماعة مراكش

 المديرية العامة للمصالح 

  المكتب الجماعي لحفظ الصحة مصلحة 
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 المملكة المغربية 

 وزارة الداخلية 

 ولاية جهة مراكش اسفي 

 عمالة مراكش 

 مراكشجماعة 

 المديرية العامة للمصالح 

  المكتب الجماعي لحفظ الصحة مصلحة 
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 الأطراف المتعاقدة

 بالقصر البلدي، شارع محمد الخامس، مراكش ، الكائن مقرها  ▪

 ممثلة في رئيسة مجلسها السيدة فاطمة الزهراء المنصوري 

 "؛ الجماعة "  في العقد باسم ويشار اليها 

 من جهة:                  

 

شارع مرس السلطان الدار البيضاء 56الكائن مقرها الاجتماعي برقم  ▪

 مسيرها السيد محمد راميممثلة في 

 "؛ الشركة"  في العقد باسم ويشار إليها 

 من جهة أخرى:             

 :وقد تم اعتماده والاتفاق عليه على النحو التالي
 

 ديباجة

- 1.15.85201436072015

113.14

- 02.17.451041439232017

- 986.68191389311969

2.08.52281401161980 

- 987.68211389291970

 

- 1.02.2392514233200237.99

 

- 310.96414162319963

191389311969 

- 2.22.43115144482023 

- 510520222020222022

 

- 

22072022 

- 122023
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المغربية لنقل الأموات،  أمىوات غير المسلمين بمدينة مراكش لفائدة الشركة  رفل نقل  م  هذا العقد حل استغلال   يمنح بمقتض ى 

إلم مختلف الجهات    وانطلاقا منها  رحديد قروط وقواعد ردبير هذا المرفل داخل المجال الترابي لمدينة مراكش  ويهدف هذا العقد إلم 

 ضمن إطار رنظيمي وقانوني وإداري ومالي، يتوخم جودة الخدمات المقدمة وذلك بواسطة أسطول مخصص لهذا الغرض. 
 

يصدر عن المستغل  سنوات قابلة للتجديد رلقائيا ما لم    ( 5) خمس  في  أمىوات غير المسلمين  رفل نقل  م  عقد استغلالرحدد مدة  

 وذلك بموجب أمر الشروح في الاستغلال روجهه الجماعة إلم الشركة. إخلال ببنود كناش التحملات الموجهة للإلغاء. 

 يتررب عنه إلغاء العقد دون أن يكون للمستغل العل في المطالهة بالتعويض.  رهليغ أمر الشروح في الاستغلالوكل رأخير في التدبير بعد  

  

مدة العقد،    مارس من كل سنة طيلة  31في أجل أقصاه    درهم  50.000قدرها  رؤدي الشركة لفائدة الخزينة الجماعية أراوة سنوية  

من المهالغ المستحقة، إضافة إلم    %10وفي حالة عدم القيام بذلك يحل لتجماعة مطالهة الشركة بأداء غرامة رأخير محددة في نسهة  

 عن كل قهر رأخير.  %0.5عن الشهر الأول و %5نسهة 
 

مستحقات  الشركة  المسلميننقىل    مقىابىل  رتقاض ى  غير  والمالي    أموات  التقني  العرض  بالمرفل حسب  المررهطة  الأخرى  والخدمات 

 المقدم من طرف المفوض إليه والمرفل بهذا العقد. 

علىى    ويكىون  نقىل    الشركةلىزامىا  داخىل سيىارة  بىوضىوح  التعىريفىة  خىدمىة    و سليىمالشىركىة    وبمقىر   الأمىوات  عليىل  كىل  مقىابىل  وصىل 

  الجمىاعىي و فىي الأمىاكىن المنىاسهىىة.الصحي بنصىب لىوحىات التعىريفىة بىالمكتب  الجماعةبهىا، كمىا رقىوم  تقىام
 

وروفير   المرفل  استغلال  كافة قروط  احترام  الشركة  علم  الخاصة  يجب  والتجهيزات  و المعدات  المسلمين  غير  مو ى  التشييع  بنقل 

كناش التحملات والمتمثلة  المنصوص عليها    بذلك الدفن والعمليات المررهطة  ما قهل عملية  ، وكذا احترام قكليات  الخاص بهمالجنائزي 

 فيما يلي:

لا رتجاوز فترة دخولها حيز الاستعمال علم الاقل مدة خمس سنوات وركون مصممة ومجهزة رات لنقل الأموات التوفر علم سيا •

 رجهيزا لائقا بالغرض الذي أعدت له. 

 هذا عنوان  ويكون   المكالمات والمراسلات فيه يستقهل  لائل  عمل ومقر نقىل أمىىوات غير المسلميىىن  لسيارات علم مىىرآب توفرال •

 .المرفل خدمة رنفيذ حسن  رضمن  التي  الوسائل بكافة ومجهزا لتجماعة المختصة المصالح لدى ومسجلا قارا المقر

 الوفاة إلم المقبرةنقل الجثة من مكان  •

 التوفر علم التوابيت ولوازمها.  •

 رحضير لوازم القداس الجنائزي. •

 الجثث.  تعاقد مع طهيب مختص في رحنيطال •

 . في التابوتاحترام قروط الوضع  •

 . الدفن والاستخراج من القهور القيام بعمليات   •

 . خدمات ما بعد الدفنروفير  •

 . اللوازم الخاصة لاستخراج الجثث روفير  •

عمليات نقل المو ى غير المسلمين بغرض الدفن وفل ما يتطلهه الاحترام والوقار المفروض إزاء الأموات وبكامل اللهاقة القيام ب •

 كلم/الساعة في المواكب الجنائزية داخل المدار العضري.  40رعة السيارات أقصاها وبس

 . استعمال سيارات نقل الأموات غير المسلمين لغير الأغراض المخصصة لها الشركة يمنع علم  •

اقهة الطهية لهم.  المنصوص عليه في كناش نظام العمالاحترام  •  التحملات وفرض المر
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 العمل علم صيانة ورطهير السيارات، المعدات والتجهيزات  •

دفتر  • مسك  المتوفين    سنوي   ضرورة  أسماء  لتسجيل  الصعة  الوقاية وحفظ  مصتعة  رئيس  من طرف  وروقع صفحاره  ررقم 

 . الذين رم نقلهم مع ذكر نقط الانطلاقة ونقط الوصول 

 ف ردبير مرفل نقل الأموات الغير المسلمين طيلة مدة الاستغلال. علم  غطية ركالي القدرة •

للهالكين   المجانية  الخدمة  الشركة روفير  المتخلم عنهم والتكفل بدفنهمكما يجب علم  أو  الهوية  ، مع مهما كان عددهم  ٬المجهولي 

 .عنيةبجميع الإجراءات الإدارية ولوازم الدفن بعد العصول علم الإذن من السلطات المركفلها 
 

    

رهن إقارة العموم والسلطات المعلية والأمنية ومصالح الوقاية المدنية والصعة في كل أوقات اليوم    ركون أن    الشركة يجب علم  

( علم مدار الساعة لنقل الأموات غير المسلمين مهما كان عددهم، وكل رفض لنقل الأموات بدون مبرر مقهول يؤدي إلم ارخاذ  24/24) 

 إجراءات زجرية وفل المساطر المعمول بها. 
 

الاررفاح كان هذا  نسهة  وبأية  آخر  لسبب  أو  وباء  نتيجة  المو ى  واررفاح عدد  الطوارع  بالقيام علم    ةملزم  الشركة  ركون   ٬في حالة 

 علم الامتثال لهذا المقتض ى ستعمل الجماعة علم رلهية هذه العاجيات.    ابكل العاجيات. وفي حالة عدم قدرته احسابه
 

 

بنسهة   رقدر    الجماعية  الخزينة  لدى  إيداح ضمانة  هائية  الشركة  علم  في    %25يتعين  المتمثل  الإجمالي  المالي  العرض  قيمة  من 

 الأراوة المقدمة في إطار العرض المذكور.  
 

 

     

 أو  كراء موضوح  كون ي أن  الأحوال من حال  بأي يمكن  ولا شخصية طهيعةذات   د استغلال مرفل نقل أموات غير المسلمين عق   إن

 .رفويت أو روكيل
 

 

  

 ماك العمل  بها الجاري  القوانين  طهقا لمقتضيات المرفل لمستخدمي الشغل حوادث  ضد التأمين  عقد  يبرم  أن الشركة علم  يجب

 .الطرقات علم  للسيارات بالتأمين الإجهاري  المتعلقة العقود يبرم أن اعليه يجب
 

  

لتجماعة   المرفل، وذلك من خلال    والشركة يمكن  ردبير  رفيد  أن  يمكن  التي  التعديلات  كل  يدخلا  أن  خلال مدة عقد الاستغلال 

الجماعي   المجلس  مداولات  علم  التعديلات  جميع  أن  عرض  علم  الطرفين  بين  ورراض ي  بتشاور  التعديلات  هذه  ورتم  بالعقد،  متعل 

 ورأقيرة السلطة الوصية. 

      

اقهة ةلجن رتكون   :من المرفل  ردبير حسن ورتهىع  مر

 . ينوب عنهاالجماعة أو من  ة رئيس 

 ممثل السلطات المعلية.  

 .  المدنية ممثل مصالح الوقاية 

 الطهيب رئيس مصتعة حفظ الصعة.  

اقهة من أجل القيام بهذه المهمة، و عقد التجنة أقغالها كلما دعت  و  يمكن لتجماعة أن  ستعين بكل من له الخبرة في مجال المر

 . العقدالضرورة إلم ذلك. ويعهد إليها بالسهر علم احترام مقتضيات هذا 

    

اقهة أجهزة لكل  المجال  بفسح  رلتزم الشركة  لهذه عرقلة وكل العقد،  بنود ورنفيذ  ردبير المرفل  حسن  من التأكد قصد  المختصة  المر

اقهة  .المخالفة طهيعة حسب المناسب الإجراء تخذ ر التىي لىىرئيسىىة جمىىاعىىة مىىراكىىش ع ىمحضر يرف بشأ ها يحرر  المر
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ارجاه رطهيل جميع التزاماتها  في كناش التحملات و و   في هذا العقد  بضمان استمرارية المرفل وفل الشروط المعددة  رلتزم الشركة

 الجماعة. 

في حالة وفاة الممثل القانوني للشركة، يمكن الاستمرار في استغلال هذا المرفل خلال الفترة المتهقية من مدتها بعد  عيين ممثل  

 فإنه يتم رطهيل مقتضيات التصفية.  بالإفلاس جديد بمحضر جمع عام. أما إذا  علل الأمر 

فإنذ ع  إذا كان،  سبب  لأي  المرفل  هذا  استغلال  في  الاستمرار  المصتعة    ر  ورتولم  سيير  الاستغلال  فسخ  علم  الجماعة  عمل 

إلم   ذلك  يؤدي  أن  دون  المعكمة  بواسطة  أو  الطرفين  بارفاق  رحدد  كرائية  وجيهة  للشركاء  عنها  ورؤدى  الشركة،  سيارات  باستعمال 

 إيقاف هذا المرفل. 
 

 

 

  

في الفصل   بانتهاء مدة الاستغلال القانونية المعددة  إ هاؤه قهل هذه   20رنتهي مدة العقد  من كناش التحملات، واستثناء يمكن 

 من كناش التحملات.  35و 34، 33، 32المدة إذا رحققت إحدى الشروط الموجهة لذلك والمضمنة في الفصول 
 

   

 المختصة القضائية الجهات علم  المتعاقدين بين الطرفين العقد مقتضيات رنفيذ أثناء رحدث أن يمكن التي المنازعات  جميع  رحال

 . الصتح مسطرة فشل بعد

 
 

 مراكش في: ........................... 
 

 الشركة المغربية لنقل الأموات                                                                                   رئيسىىىة جمىاعىة مىراكىش

 

 

 

 

 رأقيىىرة السيىد والىي جهىة مىراكىش آسفىي 

 وعىامىل عمىالىة مىراكىش 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

بالمصادقة   يتعلل  الأمر  التجنة،  لتقرير  استماعكم  المسلمينبعد  غير  الأموات  نقل  مرفل  استغلال  الشركة    علم عقد  مع  المبرم 

الذي سهل للمجلس الجماعي أن    دفتر التحملات الخاص بتدبير مرفل نقل الأموات غير المسلمينالمغربية لنقل الأموات رهعا لمقتضيات  

، حيث أرست الصفقة علم 12/05/2023رم الاعلان عن طلب العروض بتاريخ  ، ورم  2022صادق عليه خلال الدورة العادية لشهر ماي  

 هذه الشركة باعتهارها الوحيدة التي رقدمت حينها بعرض لنيل هذه الصفقة.  

 بهذه الصفقة، يتطلب الامر المصادقة علم عقد استغلال هذا المرفل .  ولاستكمال الإجراءات المسطرية المتعلقة          

 والآن، باب المناقشة مفتوح. 

 إذن، وفي غياب أي ردخل في الموضوح، أقترح عليكم المرور إلم عملية التصويت. 
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 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير  الثانيةالنقطة 

للمادة   طهقا  مراكش  جماعة  مجلس  لرئيسة  العاقر  النائب  رقم    22انتخاب  التنظيمي  القانون  المتعلل   113.14من 

 بالجماعات. 
 

 )رئيس الجلسة(  لمراكش رئيسة المجلس الجماعي  النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

المتعلل بالجماعات علم ما يلي: " إذا انقطع نائب   113.14من القانون التنظيمي رقم    22بداية، رنص الفقرة الأولم من المادة  

النواب الذين  أعلاه، يررقي    20من المادة    8والهند    6إلم    1أو عدة نواب عن مزاولة مهامهم لسبب من الأسهاب المشار إليها في الهنود من  

يوجدون في المرارب الدنيا حسب ررريبهم مهاقرة إلم المنصب الأعلم الذي أصهح قاغرا، ويقوم الرئيس في هذه العالة بدعوة المجلس  

لانتخاب النائب أو النواب الذين سيشغلون المناصب التي أصهحت قاغرة بالمكتب، وفل الكيفيات والشروط المنصوص عليها في هذا  

 لتنظيمي." القانون ا
 

 اريد ان أذكر ان انتخاب نائب الرئيس يمر بمسطرة خاصة : 

  .ضرورة العصول علم الاغلهية المطلقة للأعضاء المزاولين مهامهم في الدور الاول 

  .في حالة عدم العصول عليه، ضرورة العصول علم الاغلهية المطلقة للأعضاء المزاولين مهامهم في الدور الثاني 

 لث يتم الانتخاب فيه بالأغلهية النسبية للأعضاء العاضرينيتم إجراء دور ثا . 

... 

 إذن، وفل هذه المقتضيات، باب الترقيح مفتوح لشغل منصب النائب العاقر لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش. 

 المترشعون هم: السيد إسماعيل امغاري. 

 إذا لم يكن هناك أي مترشح إضافي سنغلل باب الترقيح. 

الجماعي  المجلس  لرئيسة  العاقر  النائب  منصب  لشغل  امغاري  إسماعيل  السيد  علم  التصويت  عملية  إلم  سنمر  والآن 

 لمراكش. 

 .الكلمة للسيدة نائهة كاب المجلس

 نائبة كاتب المجلس   ة رقية العلوي حاجبالسيد

 عضوا     50:        عىدد الأعضاء العاضريىن اثناء التصويت  -

افقيىنعىدد  -  :وهىم السىىادة     عضوا     50 :   علم انتخاب السيد اسماعيل امغاري نائها عاقرا  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش    الأعضاء المو

نادية الادريس ي سليطين، فاطمة شوتين، مريم زغبوش، سلوى بولحية،    خديجة بوحراش ي،   عبد الله الفجالي،   زبيدة لمشمر، محمد الادريس ي، أشرف برزوق،  

بيطاري، عبد    أمل الملاخ، نجية عوجاجي، مريم باحسو، جهان حدان، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري، ثورية بوعباد، حليمة بامحمـد، عبد الصادق

حمزة الحداوي، يوسف بن الزاهر، عبد الجليل بنسعود، عثمان عزام، نسيمة سهيم، محمـد  المجيد الدمناتي، محمد نكيل، سعيد بوجاجة، عبد الغني خيا،  

ي. المصطفى    توفلة، عبد الرزاق جبور، عبد المجيد ايت القاض ي، ي. الحسن المنادي، عبد الصادق بوزاهر، لحسن حبيبو، محمـد الحر، عبد الرحيم تق تق، 

مريـم العرابــي، رشيـدة لشهابــي، محمـد بنشقــرون، عبد الغني طــولاب، عبد الواحد الشافقــي، عمر السلكي، عبد    مطهـــر، حبيبة الكرشــال، خليل بولحســن،

 الصمد العكاري، ي. عبد المالك المنصوري، الحبيب امهيدرة، عبد الله الأمكاري، عبد العزيز بوسعيد، رقية العلوي حاجب. 

   ىىدىىىىىىىىلا أح :     المجلس الجماعي لمراكش  عاقرا لرئيسة السيد اسماعيل امغاري نائها الممتنعين علم انتخاب عىدد الأعضاء  -
 

، بإجماح الاصوات المعبر عنها لأعضائه العاضرين )في الدور الاول بالأغلهية المطلقة للأعضاء مراكش   ةمجلس جماع  صادق

السيد   انتخاب  علم  مهامهم(،  بخمسين  المزاولين  لمراكش  الجماعي  المجلس  لرئيسة  عاقرا  نائها  الجماعي  المجلس  امغاري عضو  اسماعيل 

 ( صورا. 50) 
 

 )رئيس الجلسة(  ة المجلس الجماعي لمراكش رئيسالنائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 اذن الفائز هو السيد اسماعيل امغاري بمنصب النائب العاقر لرئيسة المجلس الجماعي، ونهارك له هذه المهمة 
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 الدراسة والمصادقة علم عقد ارفاق بين جماعة مراكش وممرضين للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل. 

     
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

الكلمة للسيد سعيد بوجاجة رئيس   بتنظيم الإدارة الجماعية والتعاون  التجنة المكلفة  في مستهل مناقشة هذه النقطة، أعطي 

 اللامركزي لتلاوة التقرير الخاص بها.

 الإدارة الجماعية والتعاون اللامركزيتنظيم  رئيس اللجنة المكلفة ب سعيد بوجاجة  السيد
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العاديىة لشىهر فبرايىر ر الىنقط المدرجىة فىي جىدول اعمىال الىدورة طهقا للمقتضيات القانونية والتنظيمية الجاري بها العمىل، وفىي إطىار رحضىي

الموجهىىىىة للسىىىىادة أعضىىىىاء المجلىىىىس لتعضىىىىور والمشىىىىاركة فىىىىي أقىىىىغال  2024/ 01/ 19بتىىىىاريخ  2250لمجلىىىىس جماعىىىىة مىىىىراكش، ورهعىىىىا للىىىىدعوة رقىىىىم  2024

العاقىرة علىم السىاعة  2024 ينىاير  25 الخمىيسيىوم  المىذكور لاجتمىاح ا انعقىد، بتنظيم الإدارة الجماعية والتعىاون اللامركىزي اجتماح التجنة المكلفة 

 لتىىدارس التجنىىة، وذلىىك سىىعيد بوجاجىىة رئىىيسصىىهاحا بقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيد  والنصىىف

 الآرية: ةالنقط

  وممرضين للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل. الدراسة والمصادقة على عقد اتفاق بين جماعة مراكش   :12النقطة رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 حمزة العداوي، نجية عوجاجي، رقية العلوي حاجب. 
 

 :  السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في*
، ي. المصطفى مطهر، العسين نوار، ي. العسن المنادي، أحمد خوبة، مريم باحسو، مريم العرابي، أمينة المغاري القصري، فؤاد حاجبي،  رحيلة الغمراوي 

 عهد الصادق بيطاري، عهد الصادق بوزاهر، نسيمة سهيم، محمد بنلعروس ي.
 

 مكتب المجلس الجماعي السيدة: من   وحضر الاجتماع *
 

 النائهة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    خديجة بوحراش ي 
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:   وواكب الاجتماع *
 رئيس مصتعة ادارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة المكتب الصحي الجماعي :   د. ي. منصف الشرقاوي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    خليل مولح

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    نجايسعد 
 

 

الخاصة   والتأطيرية  المرجعية  الوثائل  من  نسخة  من  الأعضاء  السادة  ورمكين  الدعوة،  رلهية  لهم  قاكرا  بالعضور  الترحيب  وبعد  بداية، 

لسيدة نائهة رئيسة المجلس الجماعي  بالنقطة كما هي مرفقة بالتقرير، ولاطلاعهم علم اسهاب ودواعي إدراجها، أعطى السيد رئيس التجنة الكلمة ل

الوفيات معاينة  في  المتخصصين  الدولة  في عدد ممرض ي  يعاني من نقص  المذكور  المكتب  أن  إلم  أقارت  التي  الجماعي  الصحي  المكتب  لها   المفوض 

ا أحيل علم التقاعد، مشيرة أنه لتجاوز  بالمنازل، مؤكدة أنه لا يتوفر سوى علم ممرضين اثنين للقيام بهذه المهمة بكافة رراب جماعة مراكش أحدهم

هذا الإقكال بصفة مؤقتة في انتظار فتح مهاراة روظيف ممرضين جدد رم إدراج النقطة موضوح النقاش الخاصة بالمصادقة علم عقد ارفاق بين  

والمصطفى نفيس، مضيفة في آخر ردخلها    جماعة مراكش وممرضان للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل، ويتعلل الأمر بالسيدين عهد الجليل فتح الله

 أن هذا العقد سيتم اعتماده كنموذج للتعاقد مستقهلا مع ممرضين آخرين. 

اختصاص   الوفيات من  معاينة  أن خدمة  إلم  ليشير  الجماعي  الصحي  المكتب  رئيس مصتعة  السيد  ردخل  الإيضاحات،  ولتقديم مزيد من 

ركن   لم  سابقة  سنوات  في  أنه  مؤكدا  هامة،  ميدانية  وخبرة  المسؤولية  بروح  التحلي  العلمي،  التخصص  إلم  إضافة  ورتطلب،  الجماعية  المجالس 

م التوظيف  جماعة مراكش  عاني  مهاريات  وروقف  التقاعد  منهم علم  كهير  إحالة عدد  مع  لكن  المجال،  في هذا  المتخصصة  الأطر  إقكال نقص  ن 

الترابي  النفوذ  قساعة  إلم  بالنظر  بحدة  نفسه  يطرح  الوفيات  معاينة  بمهمة  للقيام  دولة  ممرض ي  علم  التوفر  عدم  إقكال  أضحم  بالجماعات 

دو  الاقتغال  وإكراه  مراكش  فتح الله  لجماعة  الجليل  عهد  السيدين  مع  التعاقد  في  التفكير  رم  ولذلك  الرسمية،  العمل  أوقات  وخارج  انقطاح  ن 

ر  والمصطفى نفيس كحل مؤقت في انتظار إعلان الجماعة عن مهاراة روظيف ممرضين جدد في القريب العاجل مع  عزيز المرفل بوحدة متنقلة وروفي

أن م السياق  في نفس  القدرة  رقم أخضر، مضيفا  إلم  بالنظر  اللازمة  البشرية  الموارد  إليها  الجماعي لا رجذب  بالمكتب الصحي  الوفيات  همة معاينة 

 النفسية التي رتطلبها هذه المهمة وكذا ضعف منظومة التحفيز مقارنة مع أطر قطاح وزارة الصعة.

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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النقطة، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث رمت    عقب ذلك، وبعد الاستماح للتوضيحات الأولية، ورلاوة نص ي عقدي الارفاق موضوح 

 الاقادة مهدئيا بمهادرة التعاقد مع ممرضين لمعاينة الوفيات بالمنازل بالنظر للنقص الذي  عانيه الجماعة في هذا المجال. 

سمانية لكل منهما، وحيث  غير أنه، بعد عرض الملف الشخص ي لكل مرشح للتعاقد معه،  وبحكم معرفة بعض السادة الاعضاء لتعالة الج

افقة علم التعاقد مع السيد    ان المنصب يتطلب مؤهلات، خاصة القدرة علم أداء المهام الموكولة بمقتض ى العقد علم أحسن وجه، فقد رمت المو

  12م التقاعد منذ حوالي  عهد الجليل فتح الله مع رحفظ الغالهية علم التعاقد مع السيد المصطفى نفيس نظرا لكبر سنه علم اعتهار أنه أحيل عل

عل الوفيات  لمعاينة  الأقل  علم  واحد  ممرض  وروفير  بها  المعترف  الصعة  معاهد  خريجي  مع  التعاقد  في  التفكير  الصدد،  هذا  في  مقترحين،  م  سنة، 

ا  التحفيز  منظومة  رحسين  بضرورة  مطالهين  المهمة،  بهذه  للقيام  الملاءمة  العناصر  إيجاد  صعوبة  رغم  مقاطعة  كل  واللوجستيكي  مستوى  لمادي 

  للمتعاقد معهم بالنظر لأهمية وحساسية مهمة معاينة الوفيات خاصة روفير وسيلة النقل لتغطية كافة طلهات المررفقين مع التنصيص علم ذلك 

 صراحة في عقد الارفاق، ومؤكدين علم أ ها خدمة اجتماعية  شكل صورة حقيقية لقرب الإدارة الجماعية من المواطن. 

الذي  ورأسيسا   الخصاص  بالمنازل من قأنه سد  الوفيات  لمعاينة  التعاقد مع ممرضين  أن  الأعضاء  للسادة  رهين  ما سهل، وحيث  كل  علم 

العساسة المهمة  بهذه  القيام  في  للتأخير  ورفاديا  أطر صعية جديدة،  مع  التعاقد  انتظار  في  مؤقت  بشكل  ولو  المجال  هذا  في  الجماعة  علم     عانيه 

خاصة مع التوسع الجغرافي الذي أضعت  عرفه، وكذا علم اعتهار أ ها مهمة اجتماعية يعتبر الرقي بها من الناحية البشرية    مستوى جماعة مراكش

افقتها علم ما يلي:   واللوجستيكية سبيلا لتقديم خدمة في مستوى رطلعات المواطن المراكش ي، أبدت التجنة مو

 والسيد عهد الجليل فتح الله للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل. المصادقة علم عقد ارفاق بين جماعة مراكش  

اعتهارا لكبر سنه   للقيام بمعاينة الوفيات بالمنازل المصطفى نفيس  مراكش والسيد  رحفظ جل السادة الأعضاء علم التعاقد بين جماعة   

 ت بالمدينة.بالنظر لما رتطلهه هذه المهمة من قدرة جسدية لمواكهة مختلف طلهات معاينة الوفيا

 كما رفعت التجنة لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآرية: 

الخدمة  ✓ طالب  المواطن  بين  التواصل  عملية  لتسهيل  المناطل  محددة حسب  زمنية  جدولة  وفل  بالمنازل  الوفيات  معاينة  خدمة  رقمنة 

 والممرض المختص.

مواكهتهم ورأطيرهم من عناصر ذوي خبرة في المجال لسد الخصاص  التفكير في التعاقد مع خريجين قهاب من معاهد صعية معترف بها و  ✓

 الذي  عانيه الجماعة في ميدان معاينة الوفيات بالمنازل وضمان التغطية الشاملة لكافة رراب المدينة.

لتي ستبرمها الجماعة ضرورة وضع منظومة رحفيز رليل بأهمية وحساسية مهمة معاينة الوفيات بالمنازل ورنزيلها فعليا في عقود الارفاق ا ✓

 مع الممرضين الجدد مستقهلا. 
 

 رئيس التجنة المكلفة بتنظيم الإدارة الجماعية والتعاون اللامركزي 

 سعيد يوجاجة               
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الأطر    انيتع             في  الكبير  الخصاص  من  الجماعي  الصحي  المكتب  مصلحة 

بعضهم   غادرها  بعدما  المجازين  الممرضين  فئة  خاصة  الطبية  والشبه  الطبية 

أثر سلبا على  الذي  الش يء  تعويضهم،  التقاعد وعدم  الاحالة على  نتيجة  مؤخرا 

وفي   المطلوبة  بالسرعة  الخدمات  تقديم  المرفق وعدم  لهذا  العادي  الوقت  السير 

 المناسب. 

أيام            طيلة  انقطاع  دون  والعمل  للجماعة  الترابي  النفوذ  شساعة  أن  كما 

الممارسين  الممرضين  على  الضغط  زاد  الرسمية  العمل  أوقات  وخارج  الأسبوع 

 حاليا.  

المختصة عن طريق            بالأطر  المرفق  تعزيز  انتظار  وفي  ما سبق،  الى  واستنادا 

مبارا  عن  مع  الاعلان  التعاقد  مسطرة  الى  اللجوء  عليكم  نقترح  التوظيف،  ة 

لجماعة   الترابي  النفوذ  داخل  الوفيات  معاينة  بمهمة  للقيام  ممرضين مختصين 

 مراكش الى حين ايجاد الحل المناسب.    

 المملكة المغربية 

 وزارة الداخلية 

 ولاية جهة مراكش اسفي 

 عمالة مراكش 

 جماعة مراكش

 المديرية العامة للمصالح 

 مصلحة المكتب الجماعي لحفظ الصحة  
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 عقد اتفاق بين 

 جماعة مراكش  

 مولاي عبد الجليل فتح الله ممرض دولة مجاز والسيد 

 لتقديم خدمات معاينة الوفيات بالمنازل وتسليم رخص الدفن 
 

 

 

 

 الديباجة: 
 

  ؛ المتعلق بالجماعات 113-14بتنفيذ القانون التنظيمي رقم  2015يوليوز  7الموافق ل  1436رمضان  20الصادر في  1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم 

 الجماعات بين التعاون  ومؤسسات للجماعات العمومية المحاس بة نظام بسن( 2017 نوفمبر 23)  1439 الأول ربيع  4 في الصادر 2.17.451 رقم المرسوم على وبناء . 

  طبية الطبية والش به ال الأطر  ث حي   منلمراكش   المكتب الصحي الجماعيعرفه يلنقص الكبير الذي  ل نظرا و.   

  لمراكش؛  بالمكتب الصحي الجماعيمولي عبد الجليل فتح الله قصد تقديم خدماته   :لس يدبناء على الطلب الذي تقدم به او 

 تمريض. الله في مهام ال مولي عبد الجليل فتح لس يد  ونظرا للخبرة التي يتوفر عليها ا 

 المنعقدة جلسة بتاريخ ...............  2024عادية لشهر فبراير الدورة ال  وتبعا لمداولة مجلس جماعة مراكش خلال 

 

 تم التعاقد 

 بين 

 ؛ الس يدة رئيسة مجلس جماعة مراكش -
 من جهة                                                                                                  

 و

 مولي عبد الجليل فتح الله  الس يد -
   E 216369رقم   الوطنية التعريف لبطاقة الحامل

                                                                      مراكش  21رقم  4بتجزئة سيبع   والساكن                                   
 من جهة أأخرى                                                                  

 

 يلي:  وقع التفاق على ما 

 

  موضوع التعاقد المادة الأولى:

وقات أناء  أثوذلك    رخص الدفن   وتسليمتم الاتفاق مع السيد مولاي عبد الجليل فتح الله ليزاول مهام معاينة الوفيات بالمنازل  

الأوقات  العمل   هذه  وخارج  الأ أطيلة  الإداري  لذلك  والعطلسبوع  يام  الضرورة  دعت  الصحي إفي    كلما  للمكتب  الموكلة  المهام  طار 

ب العقد  ،مراكشالجماعي  إبرام  تاريخ  من  ب  ،ابتداء  رقم  وذلك  التنظيمي  القانون  في  الجماعات  لمجالس  المخولة  الصلاحيات  موجب 

113.14 . 
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 الإشعار المس بق فسخ العقد. –موضوع العقد وتجديده  المادة الثانية:

إبرام لمدة    تم  العقد  تاريخ  12)  سنة واحدةهذا  ابتداء من  تلقائيا    توقيعه  شهرا(  تمديده  ويتعين على  لمويمكن  دة سنة أخرى، 

 هما في عدم تجديد هذا العقد، وذلك شهرين قبل انتهاء الفترة الجارية. أحدرغبة با كتابة ر الطرفين المتعاقدين أن يشع

 . واحد رالجماعة في أجــل شه لرئيسة  بالتراض ي من طرف المتعاقد شريطة توجيه إشعار مسبقيمكن فسخ هذا العقد 
 

 التعويض المادة الثالثة:
ابتداء  ( درهم  6000لاف درهم )آخارج الضريبة على القيمة المضافة، حدد في مبلغ ستة    ،تقاض ى المعني بالأمر تعويضا شهرياي

 التأشير على العقد. من تاريخ

 تقاض ى معه أية تعويضات أخرى. يولا 

 .مراكش لميزانية جماعةيتم أداء مبلغ التعويض من مصاريف التسيير 

 ليه أعلاه امن التعويض المشار  ستفيديعمل شهر كامل، فإنه لا  معه المتعاقدستوف ي ولمحالة الفسخ  وفي

 الرخص والعطل المادة الرابعة:
بالتغيب  يوم من أيام العمل، ويسمح له    22تمتع المتعاقد معه بعطلة سنوية في حدود  يفيما يخص العطل والإذن في التغيب  

 بعد تقديم تبرير كتابي لحالات التغيب.

  الإذن بالتغيب لأس باب صحية المادة الخامسة:
المتعاقد  أثبت طبيا أن  في رخصة مرض، وللإدارة  ي  همصاب بمرض من شأنه أن يجعله غير قادر على مزاولة مهامه، فإن  معه  إذا  وضع 

 إجراء فحص بواسطة طبيب خبير. الحق في أن تطالب له بفحص مضاد بواسطة طبيب محلف، أو  

هذه المدة يمكنه الاستفادة من ثلاثة    انتهاءعند    يجب أن لا تتجاوز مدة هذه الرخصة ثلاثة أشهر يتمتع فيها المتعاقد بكامل تعويضه، و

المدة هذه  انتهاء  وعند  التعويض،  بنصف  أخرى  العمل  و،  أشهر  استئناف  عن  عجز  حالة  في  إشعار   ،هو  بدون  العقد  ودون    يفسخ  مسبق 

 تعويضات.  

 التزامات التعاقد المادة السادسة:
 يتعهد المتعاقد بما يلي: 

والعطل  سبوع  يام الأ أطيلة  الإداري وخارج هذه الأوقات  وقات العمل  أناء  أث   وذلك  رخص الدفن  وتسليممعاينة الوفيات بالمنازل  ب  القيام   -

 مراكش. للمكتب الصحي الجماعي بطار المهام الموكلة إفي  دعت الضرورة لذلك كلما

 انتدابه، أو عند انتهاء فترة العقد. والأخبار والوثائق التي أطلع عليها بحكم مزاولته لمهامه سواء أثناء فترةة للأعمال كاملالمحافظة على السرية ال -

 أأوقات العمل المادة السابعة:
المتعاقد لذلك  معه  يلتزم  الضرورة  دعت  كلما  الاعتيادي  التوقيت  خارج  بالعمل  يلتزم  كما  للجماعة  الإداري  تبين   بالعمل  كما 

 . أعلاه 6و  1المادتان 
 

 فسخ العقد المادة الثامنة:
فيما إذا   وذلكسواء بعد توقيعه والالتزام به أو أثناء العمل به    أو تسديد تعويض،  يمكن فسخ هذا العقد بدون إشعار مسبق،

 بمقر عمله في الآجال المحدد له.  معه لتحق المتعاقديلم 

 ح هذا العقد قابلا للفسخ:صبكذلك ي

 في إحدى الحالات السالبة للحرية لأي سبب من الأسباب. معه إذا كان المتعاقد ✓

 إذا ثبتت في حقه أخطاء مهنية خطيرة.  ✓

 . معه وفي حالة ثبوت عدم الكفاءة المهنية ينجز تقرير مدعم بالحجج تبعث به رئيسة الجماعة إلى المتعاقد ✓

 إذا أخل الطرفان ببنود هذه التعاقد.  ✓

 . متعاقد معهلمتفق عليها للإذا عجزت الجماعة عن أداء المستحقات ا ✓
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 الملف القانوني للمتعاقد. المادة التاسعة:
 .المهام المتعاقد بشأنهاالمتعلقة بمزاولة  الشواهد والوثائقرفق بهذا العقد نسخ مصادق عليها لجميع ت

 تسوية الخلاف العاشرة:المادة 
 الجهات المختصة.  إلىفيه   تكل خلاف نشأ عن تنفيذ مقتضيات هذا العقد يرجع الب

 

 
 

 المتعاقد معه 

 مولاي عهد الجليل فتح الله السيد 

 

 
 

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش 

 والي جهة مراكش اسفي 

 عامل عمالة مراكش 
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 عقد اتفاق بين 

 جماعة مراكش  

 ممرض دولة مجاز  المصطفى نفيس والسيد 

 بالمنازل وتسليم رخص الدفن معاينة الوفيات  لتقديم خدمات
 

 

 

 

 الديباجة: 
 

  المتعلق بالجماعات؛  113-14بتنفيذ القانون التنظيمي رقم  2015يوليوز  7الموافق ل  1436رمضان  20الصادر في  1.15.85بناء على الظهير الشريف رقم 

   المرسوم رقم الأول    4الصادر في    2.17.451وبناء على  التعاون بين  2017نوفمبر    23)  1439ربيع  للجماعات ومؤسسات  العمومية  المحاس بة  نظام  بسن   )

 الجماعات. 

 الطبية.   والش بهحيث الأطر الطبية   ونظرا للنقص الكبير الذي يعرفه المكتب الصحي الجماعي لمراكش من 

  راكش؛ بالمكتب الصحي الجماعي لمقصد تقديم خدماته  المصطفى نفيس :لس يدبناء على الطلب الذي تقدم به او 

  .ونظرا للخبرة التي يتوفر عليها الس يد مولي عبد الجليل فتح الله في مهام التمريض 

  المنعقدة جلسة بتاريخ ...............  2024وتبعا لمداولة مجلس جماعة مراكش خلال الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 تم التعاقد 

 بين 

 ؛ الس يدة رئيسة مجلس جماعة مراكش -
 من جهة                                                                                                                     

 و

 نفيس  المصطفى الس يد -
   C 116675الحامل لبطاقة التعريف الوطنية رقم  

    مراكش  4رقم  4والساكن بلكريل عمارة ب 
 من جهة أأخرى                                                            

 

 يلي:  وقع التفاق على ما 
 

 

 موضوع التعاقد  المادة الأولى: 

الإداري  وقات العمل أناء أثوذلك   ليزاول مهام معاينة الوفيات بالمنازل وتسليم رخص الدفن نفيس المصطفىتم الاتفاق مع السيد 

، مراكشطار المهام الموكلة للمكتب الصحي الجماعي بإفي    كلما دعت الضرورة لذلك  سبوع والعطليام الأ أطيلة  خارج هذه الأوقات  و 

 . 14-113ولة لمجالس الجماعات في القانون التنظيمي رقم موجب الصلاحيات المخ ، وذلك بابتداء من تاريخ إبرام العقد
 



 

162 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 الإشعار المس بق فسخ العقد. –موضوع العقد وتجديده  المادة الثانية:

إبرام لمدة    تم  العقد  واحدةهذا  تاريخ  12)  سنة  من  ابتداء  تلقائيا    توقيعه  شهرا(  تمديده  على  لمويمكن  ويتعين  أخرى،  سنة  دة 

 هما في عدم تجديد هذا العقد، وذلك شهرين قبل انتهاء الفترة الجارية. أحدرغبة با كتابة ر المتعاقدين أن يشعالطرفين 

 واحد.  رالجماعة في أجــل شه من طرف المتعاقد شريطة توجيه إشعار مسبق لرئيسةيمكن فسخ هذا العقد بالتراض ي 

 التعويض  المادة الثالثة: 
ابتداء من ( درهم  6000لاف درهم )آ، خارج الضريبة على القيمة المضافة، حدد في مبلغ ستة  تعويضا شهرياتقاض ى المعني بالأمر  ي

 التأشير على العقد. تاريخ

 تقاض ى معه أية تعويضات أخرى. يولا 

 .مراكش يتم أداء مبلغ التعويض من مصاريف التسيير لميزانية جماعة

 ليه أعلاه.استفيد من التعويض المشار يشهر كامل، فإنه لا  عمل  معه ستوف المتعاقديحالة الفسخ ولم  وفي
 

 الرخص والعطل المادة الرابعة: 
يوم من أيام العمل، ويسمح له بالتغيب بعد   22تمتع المتعاقد معه بعطلة سنوية في حدود  يفيما يخص العطل والإذن في التغيب  

 تقديم تبرير كتابي لحالات التغيب. 
 

 الإذن بالتغيب لأس باب صحية   الخامسة: المادة  
وضع في رخصة مرض، وللإدارة الحق  ه يمصاب بمرض من شأنه أن يجعله غير قادر على مزاولة مهامه، فإن  معه  إذا أثبت طبيا أن المتعاقد

 في أن تطالب له بفحص مضاد بواسطة طبيب محلف، أو إجراء فحص بواسطة طبيب خبير. 

أن لا بكامل تعويضه، وعند    يجب  المتعاقد  يتمتع فيها  أشهر  الرخصة ثلاثة  هذه المدة يمكنه الاستفادة من ثلاثة    انتهاءتتجاوز مدة هذه 

المدة هذه  انتهاء  وعند  التعويض،  بنصف  أخرى  العمل،  أشهر  استئناف  عن  عجز  حالة  في  ودون    يفسخ،  وهو  مسبق  إشعار  بدون  العقد 

 تعويضات.  

 التزامات التعاقد المادة السادسة: 
 يتعهد المتعاقد بما يلي: 

ب  - الدفن القيام  بالمنازل وتسليم رخص  الوفيات  العمل  أ ناء  أث  وذلك  معاينة  الأ أطيلة  الإداري وخارج هذه الأوقات  وقات    العطل كلماسبوع و يام 

 مراكش.طار المهام الموكلة للمكتب الصحي الجماعي ب إفي  دعت الضرورة لذلك

 ة للأعمال والأخبار والوثائق التي أطلع عليها بحكم مزاولته لمهامه سواء أثناء فترة انتدابه، أو عند انتهاء فترة العقد.كامل المحافظة على السرية ال -

 أأوقات العمل  المادة السابعة:
المتعاقد لذلك  معه  يلتزم  الضرورة  دعت  كلما  الاعتيادي  التوقيت  خارج  بالعمل  يلتزم  كما  للجماعة  الإداري  تبين    بالعمل  كما 

 . أعلاه 6و  1المادتان 
 

 فسخ العقد   المادة الثامنة:
فيما إذا لم   وذلكسواء بعد توقيعه والالتزام به أو أثناء العمل به  أو تسديد تعويض، يمكن فسخ هذا العقد بدون إشعار مسبق،

 بمقر عمله في الآجال المحدد له.  معه لتحق المتعاقدي

 ح هذا العقد قابلا للفسخ:صبكذلك ي

 في إحدى الحالات السالبة للحرية لأي سبب من الأسباب.  معه  إذا كان المتعاقد ✓

 إذا ثبتت في حقه أخطاء مهنية خطيرة. ✓

 .معه وفي حالة ثبوت عدم الكفاءة المهنية ينجز تقرير مدعم بالحجج تبعث به رئيسة الجماعة إلى المتعاقد ✓

 إذا أخل الطرفان ببنود هذه التعاقد.  ✓

 .متعاقد معهلمتفق عليها للإذا عجزت الجماعة عن أداء المستحقات ا ✓
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 الملف القانوني للمتعاقد. المادة التاسعة: 
 .المهام المتعاقد بشأنهاالمتعلقة بمزاولة  الشواهد والوثائقرفق بهذا العقد نسخ مصادق عليها لجميع ت

 تسوية الخلاف العاشرة: المادة  
 الجهات المختصة.  إلىفيه   تكل خلاف نشأ عن تنفيذ مقتضيات هذا العقد يرجع الب

 

 
 

 المتعاقد معه 

 نفيس  السيد المصطفى

 

 
 

 

 رئيسة مجلس جماعة مراكش 

 والي جهة مراكش اسفي 

 عامل عمالة مراكش 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

يخص     الأمر  التجنة،  رقرير  لنص  إنصاركم  بمعاينة بعد  للقيام  وممرضين  مراكش  جماعة  بين  ارفاق  عقد  علم  المصادقة 

 نظرا للنقص الذي  عانيه الجماعة في هذا المجال واعتهاره عقدا نموذجيا عند التعاقد مع ممرضين آخرين مستقهلا.  الوفيات بالمنازل 

 والآن باب المناقشة مفتوح.   
 

 عضو المجلس الجماعي ي. الحسن المنادي   السيد

لقد أبدينا داخل اجتماح التجنة ملاحظات بخصوص هذا الموضوح أهمها أننا لا نرى إقكالا في التعاقد مع السيد عهد الجليل    

صطفى نفيس الذي بلغ  فتح الله لأنه رجل أحيل علم التقاعد مؤخرا ولا زال قادرا علم ممارسة مهمة معاينة الوفيات، عكس السيد الم

من الكبر عتيا، وكما  علمون فالمهمة المتعاقد بشأ ها رحتاج قدرة جسمانية ونفسية لتأديتها علم أكمل وجه، لذلك أؤيد مسألة التحفظ  

ى غير  علم التعاقد مع السيد نفيس، وبالمقابل يمكننا التعاقد مع قهاب مجازين في التخصص المطلوب لأن المهادرة موضوح النقطة رهق

 كافية، صعيح أن هناك نقص علم مستوى الموارد البشرية لكن هذا ليس عذرا في التعاقد مع أي كان. 
 

 عضو المجلس الجماعي ي. المصطفى مطهر   السيد

ناقشنا هذا الموضوح باستفاضة خلال اجتماح التجنة والآن القرار يهقى للمجلس ورئاسته، لدينا معاهد بمدينة مراكش  عد    

معاينة   في رخصص  العاصل  الخصاص  لتغطية  روظيف  مهاراة  رنظيم  أقترح  لذلك  منها سنويا ممرضون مجازون،  يتخرج  بالعشرات 

ا ممرض أو اثنان لتأدية هذه المهمة، وكما يقول العديث الشريف: "إكرام الميت دفنه"، الوفيات لأن مدينة في حجم مراكش لا يكفيه

خاصة وأن طالبي الخدمة ينتظرون لساعات قهل حضور الممرض لمعاينة الوفاة أو نتصل بالسيدة النائهة والدكتور الشرقاوي من أجل  

خيرة خريجي المعاهد المتخصصة وسنوفر بذلك للشهاب العاطل    التدخل، لذلك لا بد من الانفتاح علم القطاح الخاص والتعاقد مع 

 فرصة قغل ريثما يتم روفير مناصب مالية من الدولة ويتم إدماجهم.
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق  السيد

معاينة     مجال  في  الخصاص  مراكش  عاني  مدينة  أن  النقطة، صعيح  هذه  حول  دقيقة  جد  ملاحظات  وهو لدي  الوفيات، 

رقم   القانون  وفل  الجماعي  المجلس  لرئاسة  يرجع  فيها  113.14اختصاص  ووجدت  العقد  ديهاجة  علم  اطلعت  حينما  أستغرب  وهنا   ،

عهارة "وبناء علم الطلب الذي رقدم به السيد ..." هنا نضرب مهدأ ركافؤ الفرص أمام كافة المختصين في الميدان، لا بد من فتح الهاب  

جميعا، بالمهمة،    لهم  للقيام  الأنسب  العنصر  لاختيار  انتقاء  لجنة  ويتم  عيين  المشاركة  الوطني  الصعيد  علم  مختص  كل  حل  فمن 

 فالتحفظ الذي أبداه السيد المنادي حول السيرة الذارية لأحد المتعاقد معهم يطرح علامات استفهام. 

م الأقل يجب التعاقد مع ممرضين اثنين لكل مقاطعة، لأن  كما أن التعاقد مع ممرضين اثنين غير كاف لمدينة مراكش، بل عل  

ننادي علم الممرض ويكون جدوله   إكراه نجده حاليا حينما  باستمرار، وهو  ليل  هار  العمل  الوفيات كما  علمون رحتاج  مهمة معاينة 

منا معايير  بوضع  فيها  النظر  إعادة  غاية  إلم  النقطة  هذه  في  الهث  رأجيل  أقترح  وعليه  التعاقد  مزدحما،  المراد  الممرضين  لاختيار  سهة 

 معهم.
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بوزاهر   السيد

امغاري    إسماعيل  السيد  أهنئ  أيقونة مدينة مراكش    أولا  رفقة  مهام  إليه من  ما أسند  لخير  الجديد ووفقه الله  علم منصهه 

 الأخت فاطمة الزهراء المنصوري.

أود أيضا أن أقكر الأخت بوحراش ي علم ما رقدمه من مجهودات ورفانيها في منصبها، كذلك السيد الشرقاوي علم رجاوبه مع   

 ردخلارنا. 

تعاقد مع ممرض علم مستوى كل مقاطعة للقيام بمهمة معاينة الوفيات لأنه كما  علمون أهل  السيد الرئيس نحن نطلب ال  

الميت رجدهم دائما علم عجل وعلم أعصابهم ونقوم بتهدئتهم إلم حين حضور الممرض خاصة في المساء وأيام السبت والأحد، فمؤخرا  

صف مساء وقيل لنا أن المكتب الصحي مغلل في هذا التوقيت  ارصلت بالدكتور الشرقاوي بخصوص وفاة علم الساعة السادسة والن

 وأهل الميت لا يستوعهون ذلك نظرا لعالتهم النفسية آنذاك، وعليه وجب إيجاد حل لهذا الأمر.
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اقب المو ى من النساء ممرضة أنثى رفعا لتعرج، أيضا واررهاطا بالموضوح كنا قد طالهنا بفتح     كذلك هناك من يطالب أن ير

مقبرة باب اغمات من جهة مقاطعة مراكش المدينة فهو أمر بسيط يحتاج فقط قرارا لعفر هذا الهاب ونحن كأعضاء بالمقاطعة  باب ب

 مستعدون للاقتغال عليه، فآخر مرفل هو المقبرة وساكنة الملاح وجنان بنشكرة يجدون المسافة طويلة للذهاب إليها. 
 

 ي عضو المجلس الجماعمحمد ايت احسيسين   السيد

بوحراش ي   للسيدة  بشكر خاص  وأرقدم  يؤرق،  إقكال  الوفيات  معاينة  في  نعانيه  الذي  والدكتور   الخصاص  المعترمة  النائهة 

الشرقاوي رئيس المكتب الصحي الجماعي علم مجهوداتهما المتواصلة، لكن ما أود الإقارة إليه أننا علم مستوى مقاطعة المنارة لدينا  

 ممرض يقوم بهذه المهمة مشكور علم مجهوداره وأطلب أن نوفر له وسيلة نقل كتحفيز. 

لتعاقد مستقهلا مع ممرضين في هذا المجال لتوفير علم الأقل ممرض واحد لمعاينة الوفيات  أنا كذلك أؤيد روصيات التجنة با  

علم مستوى كل مقاطعة، لأ ها مهمة حساسة رتطلب الاقتغال ليل  هار، وأرمنى أن يتم حل هذا الاقكال ورنفيذ التوصيات المرفوعة  

 مع السيد عهد الجليل. خلال الدورة المقهلة، وفي انتظار ذلك أنا مع التعاقد مؤقتا 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الواحد الشافقي   السيد

هذه    إدراج  وعلم  مجهوداتهما  علم  الشرقاوي  والسيد  بوحراش ي  النائهة  للسيدة  الجزيل  بالشكل  أرقدم  أن  يفورني  لا  أولا 

يقدمه الممرض المكلف بمعاينة الوفيات، والمهدأ  النقطة، وفي هذا الاطار أنتم  عرفون أن الجواز لدفن الميت بالمقبرة هو التصريح الذي  

هو: "إكرام الميت دفنه"، وليس صعها علم جماعة في حجم مراكش أن رتجأ إلم صيغة التعاقد لعل إقكال الخصاص الذي  عانيه في  

مع أطهاء وممرضين مختصين    هذا المجال، وهنا اطلب من السيد المدير العام للمصالح أن يتم إدراج مسألة التعاقد بالميزانية المقهلة

بمهالغ  بدعم جمعيات  نقوم  فاليوم  الكثير،  الجماعة  ركلف  لن  التعاقد  مسألة  الأعضاء،  السادة  ذلك  اثار  كما  كهير  إقكال  هذا  لأن 

 محترمة ولن يصعب علينا رخصيص اعتمادات للتعاقد مع ممرضين وروفير عدد كافي منهم بجميع المقاطعات. 

المجلس والمكتب المسير إيجاد حلول لإقكالية الدفن، فالمقابر كلها امتلأت، وكنت قد راسلت السيدة    كذلك ألتمس من رئاسة  

الرئيسة والسيد الوالي بخصوص إغلاق مقبرة دوار العسكر ومقبرة دوار العرش ومقابر أخرى، واليوم يتم حفر قهور فوق قهور أخرى  

نعق أن  نفكر كمجلس  أن  فملتمس ي  وبالتالي  برقم متواجدة،  اللازمة  افل  المر كافة  علم  رتوفر  لائقة  نموذجية  مقبرة  ارفاقية لإنشاء  د 

 أخضر بشراكة مع المجلس الإقليمي، مجلس الجهة والجماعات المجاورة. 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

إذا سمحتم، ولتقديم مزيد من التوضيحات حول الموضوح، أمنح الكلمة للسيدة خديجة بوحراش ي النائهة الخامسة لرئيسة   

 المجلس الجماعي لمراكش المفوض لها المكتب الصحي الجماعي.
 

   رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائبة الخامسة لة خديجة بوحراشي السيد

في     الخصاص  إقكال  الانتدابية ناقشنا  المدة  بداية  فمنذ  التجنة،  اجتماح  أثناء  مستفيض  بشكل  الوفيات  معاينة  مجال 

العالية ونحن نهحث عن حلول، طلهنا من وزارة الصعة مدنا بممرضين ورلقينا وعدا من المندوب الإقليمي بذلك خلال إحدى دورات  

قد   وكنا  ممرضين،  علم  روفرهم  لعدم  نظرا  ذلك  يحدث  لم  لكن  لم  المجلس  لكن  الماض ي  قتنبر  روظيف خلال قهر  مهاراة  عن  أعلنا 

النقطة، ومن خلال   أدرجنا هذه  انتظار ذلك  وفي  القادم  مارس  في قهر  روظيف ممرضين  مهاراة  لكننا سنعلن عن  العملية،   ستكمل 

دة الأعضاء رحفظهم حول  مقترح التجنة سنتعاقد مع السيد عهد الجليل فتح الله دون السيد المصطفى نفيس الذي أبدى معظم السا

رتم عملية   ريثما  التعاقد معه مؤقتا  الوفيات وسيتم  في ميدان معاينة  يمتلك رجربة كهيرة  الجليل فتح الله  السيد عهد  التعاقد معه، 

روظيف ممرضين جدد، وحينما سنتمكن من روظيف عدد كاف من المختصين في معاينة الوفيات فنحن علم استعداد لتوفير ممرض  

 ة عن كل مقاطعة لمعاينة كذلك الوفيات من النساء دون خلل أي إحراج. وممرض
 

 عضو المجلس الجماعي محمد بنشقرون   السيد

التعاقد موضوح النقطة وانتظار روظيف ممرضين جدد سيحل الاقكال؟ خاصة وأننا نعلم أن مهاراة التوظيف المزمع    هل 

ر، لذلك في نظري العل هو التعاقد مع ممرضين مختصين وروفير اثنين منهم علم  أقه  8رنظيمها والمساطر المتهعة في ذلك قد  ستغرق  

 مستوى كل مقاطعة، لأن المواطنين يعانون من انتظار دفن موراهم بالمقابر.
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

أنا متفل معك السيد بنشقرون، لكن كما أقارت إلم ذلك السيدة النائهة منذ بداية المدة الانتدابية العالي ونحن نتخهط في   

إقكال الخصاص في معاينة الوفيات، والمختصون في هذا المجال غير متوفرين، حتى أننا طلهنا العصول عليهم من جماعات أخرى ولم  

 تعاقد مؤقتا ريثما رتم عملية التوظيف. نجدهم، لذلك سنقوم بعملية ال

السيد عهد الجليل فتح الله دون السيد    التعاقد مع إذن، وإن لم يتهل أي متدخل في الموضوح، سنمر إلم عملية التصويت علم    

 المصطفى نفيس الذي أبدى السادة الأعضاء رحفظهم حول التعاقد معه بالنظر لعالته الصعية وقدرره علم أداء المهمة. 
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   ةعشر النقطة الثالثة

المصادقة علم ارفاقية قراكة من اجل رنظيم معرض رؤساء الجماعات الترابية والمنتخهين ومقرري الشأن العام بين جهة 

          مراكش اسفي ومجلس جماعة مراكش.

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

في مستهل مناقشة هذه النقطة، أعطي الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة 

 لتلاوة نص التقرير المتعلل بها. 

 اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة رئيسة  ة حليمة بامحمد السيد

 

  



 

171 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

172 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 

 

 



 

173 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 

 

 
 

العاديىىة لشىىهر فبرايىىر طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهة للسادة أعضاء المجلىس لتعضىور والمشىاركة فىي أقىغال اجتمىاح ، 2024/ 01/ 19بتاريخ  2253 للدعوة رقملمجلس جماعة مراكش، ورهعا   2024

صىىهاحا العاقىىرة والنصىف علىىم السىاعة  2024 فبرايىر  01 الخمىيس المىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىد، بالميزانيىىة والشىؤون الماليىىة والبرمجىةالمكلفىة  التجنىة

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك رئيسة  حليمة بامحمد ةبقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر الهلدي قارح محمد الخامس برئاسة السيد
 

 بين جهة مراكش    :13  النقطة رقم العام  الشأن  الترابية والمنتخبين ومقرري  الجماعات  تنظيم معرض رؤساء  اتفاقية شراكة من اجل  المصادقة على 

 اسفي ومجلس جماعة مراكش. 

 2تجهيز عمومي  عن  لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة    2012عقارية ممنوحة من طرف شركة نور السعادة    البث في قبول هبة  :14  النقطة رقمEP     سيخصص

 /م متواجدة بطريق اسفي بتراب مقاطعة جليز.18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد  2300كمركز للشرطة مساحته  

 قطعة ارضية عارية معدة لإنجاز لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن    "اوديمو"عقارية ممنوحة من طرف شركة    البث في قبول هبة  :15  النقطة رقم

الاطفال مساحتها   الرياضات واستراحة  لمختلف  العقاري عدد    3011ملعب  للصك  منتمية  مربع  االمحاميد    325640/04متر  بتراب    9متواجدة بحي 

 مقاطعة المنارة. 

 رقم المنتم   :16  النقطة  الارضية  القطعة  تفويت  على  العقاري  المصادقة  الرسم  من  لجزء  مساحتها  2574ية  بزنقة    2367/م  متواجدة  مربع  متر 

 شفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مبلغ التفويت المحدد من طرف اللجنة الادارية للتقييم.

 2022  ماي  20بتاريخ    58/05/2022تحت عدد    2022تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال دورته العادية لشهر ماي    :17  النقطة رقم  

المنتمية لجزء من   اقتناء قطعة أرضية تنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار تلاغتوالقاضي بالمصادقة على عملية  

 .لتسوية وضعيتها سنتيار وذلك  90ار   91هكتار  3/م مساحتها 10065الرسم العقاري 

 مع برمجة الفائض الحقيقي    2023بيان حصر النتيجة العامة لميزانية جماعة مراكش برسم السنة المالية    اطلاع المجلس الجماعي على  :18  النقطة رقم

 برسم نفس السنة.

 رقم رقم    :19  النقطة  تعديلي  على ملحق  صندوق   1المصادقة  من طرف  مقدمة  اعتمادات  تخصيص  كيفية  بتحديد  المتعلقة  الخاصة  الاتفاقية    يخص 

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      . التجهيز الجماعي لفائدة جماعة مراكش

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية  :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   رقم الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  :21النقطة  بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن  الوضع رهن الإشارة  اتفاقية  ة على 

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   من القانون   3سجل المحتويات المتضمن جميع العقارات التابعة لأملاك جماعة مراكش طبقا للمادة    اطلاع مجلس جماعة مراكش على :22النقطة رقم

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية.  57.19رقم 
 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، ي. العسن المنادي، فؤاد حاجبي، عهد الواحد الشافقي، ي. المصطفى مطهر.ثورية بوعهاد
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، محمد العر، عثمان عزام، عهد الصادق بيطاري، أحمد خوبة، خليل بولعسن، حمزة العداوي، مريم العرابي، نجية  رحيلة الغمراوي، عهد الرحيم رل رل 

 عوجاجي، إسماعيل امغاري، عادل النميلي، عهد الصادق بوزاهر، لعسن حهيهو، أمينة المغاري القصري.
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثاني  :    عهد الله الفجالي

 )عضو التجنة(  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش العاقرة ةالنائه :    زبيدة لمشمر 
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس قسم الميزانية والصفقات العمومية :    خديجة عهيدي

 رئيس قسم التعمير والتهيئة العضرية :    الشراطعادل 

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :    عهد العزيز الأمري 

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي
 

 : مجلس جهة مراكش آسفي السيدةمن  وحضر الاجتماع* 
 

 مكلفة بهمة بمجلس جهة مراكش آسفي :    جنان الهوعمري 

 
 

 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  13النقطة رقم 

جهة  بين  العام  الشأن  ومقرري  والمنتخهين  الترابية  الجماعات  رؤساء  معرض  رنظيم  اجل  من  قراكة  ارفاقية  علم  المصادقة 

 مراكش اسفي ومجلس جماعة مراكش. 

السادة الأعضاء من   رمكين  وبعد  النقطة،  مناقشة هذه  النقاش في مستهل  الموضوح، وللاطلاح علم حيثيالارفاقية موضوح    أعطت،  ات 

 ممثلة مجلس جهة مراكش آسفي التي قدمت عرضا مفصلا جاءت محاوره كالآ ي:  ةرئيسة التجنة الكلمة للسيد ةالسيد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

، ثمن السادة الأعضاء مهدئيا مهادرة رنظيم معرض رؤساء فتح باب المناقشة وإبداء الرأي   وبعد الاستماح للعرض، وبعدعقب ذلك،  

 الجماعات الترابية والمنتخهين ومقرر الشأن العام، باعتهارها:

ع مناسهة سنوية للقاء رؤساء الجماعات الترابية والمنتخهين، ومديرو المصالح اللاممركزة، وصناح القرار والأطر الإدارية، وهيئات المجتم  

 . والشأن المعلي  المدني وكافة الفاعلين الترابيين، لتهادل التجارب والخبرات ورقديم الاستشارات في مجال حكامة التدبير العمومي

لهحث اللامركزي    فرصة  التعاون  عن  عزيز  فضلا  الخاص،  والقطاح  الترابية  والجماعات  الدولة  أجهزة  بين  الشراكات  رطوير  سهل 

 والدبلوماسية الموازية مع الجماعات الترابية الأجنبية والمنظمات والهيئات العاملة في هذا المجال.  

والاطلاح علم نص الارفاقية في الموضوح، رحفظ السادة الأعضاء غير انه، بعد الاستماح لتوضيحات ممثلة مجلس جهة مراكش آسفي،  

 علم مجموعة من النقط مقدمين المقترحات الارية:

في   ➢ كشركاء  المعلي  بالشأن  الصلة  ذات  الدستورية  والمؤسسات  الترابية  الجماعات  لرؤساء  المغربية  الجمعية  إضافة  اقتراح 

 الارفاقية للاستفادة من رجربتها في الميدان،  

  سجيل غياب وزارة الداخلية كشريك في الارفاقية علم اعتهار أ ها الجهة الوصية علم الجماعات الترابية. ➢

 التساؤل حول مدى أحقية الجماعة في رخصيص الهقعة الأرضية التي سيقام عليها المعرض مجانا من الناحية القانونية. ➢

 اقية.غياب رصور واضح حول ما سيتم إقامته بالمعرض موضوح الارف ➢

 التساؤل حول الجهة التي ستؤدي ركاليف احتلال الملك العام واستهلاك الماء والكهرباء المررهط بإقامة المعرض.  ➢

 عدم الإقارة في الارفاقية لمدة سريا ها اعتهارا ا ها ممتدة في الزمن سنويا.  ➢
 

للسيد   الكلمة  أعطيت  التوضيحات،  من  مزيد  ورقديم  الاستفسارات  بعض  علم  ثمن  وللإجابة  الذي  الجماعية  للمصالح  العام  المدير 

ملاحظات السادة الأعضاء موضعا أن راريخ إقامة المعرض موضوح الارفاقية لم يتم رحديده بعد مما يزيل طابع الاستعجال الذي كان مطروحا  

الم  إقامة  في  العدث سابقا  هذا  إقامة  رفاصيل  النقاش حول  لتعميل  لجنة  ركوين  غاية  إلم  النقطة  هذه  في  الهث  رأجيل  إمكانية  مقترحا  عرض، 

 ورنقيح الارفاقية.

في  ،  ما سهلورأسيسا علم   والخبرات  التجارب  رهادل  بغية  المعليين  الفاعلين  إقامة معرض لمختلف  الأعضاء  السادة  وحيث استحسن 

لمعلي، ونظرا لعدم رحديد موعد لتنظيم المعرض المذكور وغياب رصور واضح حول رفاصيل هذا التنظيم، وحيث ارضح من  مجال ردبير الشأن ا

والشركاء،   المضمون  حيث  من  للتنقيح  رحتاج  أ ها  النقاش  موضوح  الارفاقية  نص  علم  الاطلاح  الهث  خلال  رأجيل  التجنة  النقطة اقترحت  في 

بين جهة مراكش اسفي ومجلس  ارفاقية قراكة من  ب  المتعلقة العام  الشأن  الترابية والمنتخهين ومقرري  الجماعات  اجل رنظيم معرض رؤساء 

 إلم غاية  عميل النقاش حول كيفيات رنظيم المعرض المذكور ورنقيح مضامين الارفاقية. جماعة مراكش

 

 الية والبرمجةبالميزانية والشؤون الم المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 إذن، وكما جاء علم مسامعكم، سيتم رأجيل الهث في هذه النقطة إلم دورة لاحقة للاعتهارات الواردة في رقرير التجنة.  
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير  الرابعة عشر النقطة 
 

لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن رجهيز   2012الهث في قهول ههة عقارية ممنوحة من طرف قركة نور السعادة  

للشرطة مساحته    سيخصص  2EPعمومي   العقاري عدد    2300كمركز  الرسم  من  لجزء  منتمي  مربع  متواجدة  18565متر  /م 

 بطريل اسفي بتراب مقاطعة جليز.

 

 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الخامسة عشرالنقطة 
 

في قهول ههة عقارية ممنوحة من طرف   ارضية الهث  لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن قطعة  "اوديمو"  قركة 

مساحتها   الاطفال  واستراحة  الرياضات  لمختلف  ملعب  لإنجاز  معدة  عدد    3011عارية  العقاري  للصك  منتمية  مربع  متر 

 بتراب مقاطعة المنارة. 9متواجدة بحي االمعاميد  04/ 325640

 

 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024العادية لشهر فبراير من جدول اعمال الدورة  السادسة عشرالنقطة 
 

متر مربع متواجدة   2367/م مساحتها  2574المصادقة علم رفويت القطعة الارضية المنتمية لجزء من الرسم العقاري  

 الادارية للتقييم. بزنقة قفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مهلغ التفويت المعدد من طرف التجنة 

    
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

الأرقام   النقط ذات  الجماعية، أقترح عليكم ردارس  بالممتلكات  معا، والآن    16و  15،  14بداية، ونظرا لوحدة الموضوح المتعلل 

 . الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة لتلاوة نص التقرير المتعلل بالنقط المذكورة

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  محمد ة حليمة باالسيد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 

 

 

 

العاديىىة لشىىهر فبرايىىر طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهة للسادة أعضاء المجلىس لتعضىور والمشىاركة فىي أقىغال اجتمىاح ، 2024/ 01/ 19بتاريخ  2253 للدعوة رقملمجلس جماعة مراكش، ورهعا   2024

صىىهاحا العاقىىرة والنصىف علىىم السىاعة  2024 فبرايىر  01 الخمىيس المىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىد، بالميزانيىىة والشىؤون الماليىىة والبرمجىةالمكلفىة  التجنىة

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك رئيسة  حليمة بامحمد ةبقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر الهلدي قارح محمد الخامس برئاسة السيد
 

 بين جهة مراكش    :13  النقطة رقم العام  الشأن  الترابية والمنتخبين ومقرري  الجماعات  تنظيم معرض رؤساء  اتفاقية شراكة من اجل  المصادقة على 

 اسفي ومجلس جماعة مراكش. 

 2تجهيز عمومي  لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن    2012عقارية ممنوحة من طرف شركة نور السعادة    البث في قبول هبة  :14  النقطة رقمEP     سيخصص

 /م متواجدة بطريق اسفي بتراب مقاطعة جليز.18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد  2300كمركز للشرطة مساحته  

 قطعة ارضية عارية معدة لإنجاز لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن    "اوديمو"عقارية ممنوحة من طرف شركة    البث في قبول هبة  :15  النقطة رقم

الاطفال مساحتها   الرياضات واستراحة  لمختلف  العقاري عدد    3011ملعب  للصك  منتمية  مربع  االمحاميد    325640/04متر  بتراب    9متواجدة بحي 

 مقاطعة المنارة. 

 رقم العقاري  المص  :16  النقطة  الرسم  من  لجزء  المنتمية  الارضية  القطعة  تفويت  على  مساحتها  2574ادقة  بزنقة    2367/م  متواجدة  مربع  متر 

 شفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مبلغ التفويت المحدد من طرف اللجنة الادارية للتقييم.

 2022  ماي  20بتاريخ    58/05/2022تحت عدد    2022ه العادية لشهر ماي  تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال دورت  :17  النقطة رقم  

المنتمية لجزء من   اقتناء قطعة أرضية تنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار تلاغتوالقاضي بالمصادقة على عملية  

 .لتسوية وضعيتها ك سنتيار وذل 90ار   91هكتار  3/م مساحتها 10065الرسم العقاري 

 مع برمجة الفائض الحقيقي    2023بيان حصر النتيجة العامة لميزانية جماعة مراكش برسم السنة المالية    اطلاع المجلس الجماعي على  :18  النقطة رقم

 برسم نفس السنة.

 رقم رقم    :19  النقطة  تعديلي  على ملحق  كيفية    1المصادقة  بتحديد  المتعلقة  الخاصة  الاتفاقية  صندوق  يخص  من طرف  مقدمة  اعتمادات  تخصيص 

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(       التجهيز الجماعي لفائدة جماعة مراكش. 

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية  :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   رقم الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  :21النقطة  بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن  الوضع رهن الإشارة  اتفاقية  ة على 

 بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة. 

   من القانون   3بعة لأملاك جماعة مراكش طبقا للمادة  سجل المحتويات المتضمن جميع العقارات التا   اطلاع مجلس جماعة مراكش على :22النقطة رقم

 . المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية 57.19رقم 
   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. العسن المنادي، فؤاد حاجبي، عهد الواحد الشافقي، ي. المصطفى مطهر.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
ي، نجية  رحيلة الغمراوي، عهد الرحيم رل رل، محمد العر، عثمان عزام، عهد الصادق بيطاري، أحمد خوبة، خليل بولعسن، حمزة العداوي، مريم العراب

 ي.عوجاجي، إسماعيل امغاري، عادل النميلي، عهد الصادق بوزاهر، لعسن حهيهو، أمينة المغاري القصر 
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 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 

 النائب الثاني لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    عهد الله الفجالي

 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )عضو التجنة(  :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :    خديجة بوحراش ي 

 النائهة العاقرة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    زبيدة لمشمر 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 إدارة قؤون المجلسرئيس مصتعة  :    محمد المعير

 رئيس قسم الميزانية والصفقات العمومية :    خديجة عهيدي

 رئيس قسم التعمير والتهيئة العضرية :    عادل الشراط

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :    عهد العزيز الأمري 

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 قؤون المجلسعن مصتعة إدارة  :    سعد نجاي

 مجلس جهة مراكش آسفي السيدة: من  وحضر الاجتماع* 
 

 مكلفة بهمة بمجلس جهة مراكش آسفي :    جنان الهوعمري 

 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  14النقطة رقم 
السعادة   نور  قركة  طرف  من  ممنوحة  عقارية  ههة  قهول  في  عمومي    2012الهث  رجهيز  عن  عهارة  وهي  مراكش  جماعة     2EPلفائدة 

 /م متواجدة بطريل اسفي بتراب مقاطعة جليز. 18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد  2300سيخصص كمركز للشرطة مساحته 

إ علم حيثياتها ودواعي  النقطة، ولاطلاح  رقنية حول  بطاقة  من  الأعضاء  السادة  رمكين  وبعد  السيدة  بداية،  أعطت  دراجها، 

رئيسة التجنة الكلمة للسيد رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية الذي أوضح أن الأمر يتعلل بههة عقارية ممنوحة من طرف قركة  

يشرف    " ذات المساحة والمراجع العقارية المهينة في الهطاقة التقنية المرفقة، والتي بمقتضاها روصلت المصتعة التي2012"نور السعادة  

افل من خلاله علم مشروح سكني   عليها من قسم التعمير والتهيئة العضرية بإرسالية في الموضوح عطفا علم كتاب السيد الوالي الذي يو

" مقابل قروط منها منح ههة لفائدة الجماعة عهارة عن رجهيز عمومي متواجدة بطريل آسفي، مشيرا  2012لفائدة قركة "نور السعادة  

افقة علم قهول هذه الههة ومذكرا في نفس الصدد ان المجلس الجماعي سهل له أن صادق   إلم أن التدخل المطلوب من التجنة هو المو

 علم قهول ههة ممنوحة من طرف نفس الشركة ومررهطة بنفس المشروح. 

 والاستفسارات الآرية: عقب ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أبدى السادة الأعضاء المقترحات  

بطاقة   ➢ الملكية،  قهادة  الاستثناءات،  لجنة  محضر  الموهوب،  العقار  موقع  حيث  من  المعطيات  لكافة  التقنية  الهطاقة  افتقاد 

 معلومات عن مانح الههة ...( 

 اعتهار قهول ههات من هذا النوح إغناء للرصيد العقاري لتجماعة. ➢

 استفادت منه الشركة بمنحها هذه الههة لتجماعة.التساؤل حول المقابل الذي  ➢

لصالح   ➢ عليها  مشروح  أي  إقامة  إمكانية  عدم  بحكم  لتجماعة  نوعية  إضافة  أية  رمثل  لا  النقطة  موضوح  الههة  أن  إلم  الإقارة 

 ازات للواهب. الساكنة، وبالتالي لا  عد سوى فائض علم الشركة لا رحتاجه في مشروعها السكني، بالمقابل هناك استفادة وامتي

وللإجابة علم بعض  ساؤلات السادة الأعضاء ورقديم مزيد من التوضيحات، منحت الكلمة مجددا للسيد رئيس مصتعة ردبير  

الممتلكات الجماعية الذي أكد أن جميع الههات التي يصادق عليها المجلس الجماعي رأخذ طريقها القانوني، حتى أن الجماعة مساءلة في  

الههة بعد ارخاذ المجلس لمقرر قهولها، مشيرا أن الههة الأولم المررهطة بنفس الشركة والتي سهل للمجلس المصادقة  حال عدم رحفيظ  

 قد رم رحفيظها في اسم الجماعة، وهو الأمر الذي يضمن حقوق هذه الأخيرة. 
 

لتقنية للههات بشكل رقمي حديث  كما طمأن السيد رئيس المصتعة السادة الأعضاء أنه سيعمل مستقهلا علم روفير المعطيات ا

سيسهل علم التجنة التعرف عليها، مشيرا إلم أن العصول علم قهادة الملكية للههات قد يتأخر بحكم انتظار التسلم المؤقت للمشروح  

المشروح    من طرف المنعش العقاري حتى يتسنى له استخراج الشهادة المذكورة، موضعا إلم أن هذا الاقكال لا يكون مطروحا في حالة

 المنجز علم أقطر. 
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ورأسيسا علم ذلك، وحيث رهين للسادة الأعضاء أن الههة موضوح النقطة ستساهم في إغناء الرصيد العقاري لتجماعة رغم 

اقعية رتجلم بالأساس في استفادة مانح الههة من عدة امتيازات لمشروعه السكني، أبدت    اررهاط ذلك بعدة حيثيات  عميرية، قانونية وو

علم  ا افقتها  مو السعادة  لتجنة  نور  قركة  طرف  من  ممنوحة  عقارية  ههة  رجهيز    2012قهول  عن  عهارة  وهي  مراكش  جماعة  لفائدة 

 /م متواجدة بطريل اسفي بتراب مقاطعة جليز. 18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد  2300 مساحته 2EPعمومي 

 رافعة لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآرية:  

 العمل علم رحفيظ كافة الههات التي رضع الجماعة يدها عليها حماية لعقوقها. ✓

المطالهة عند عرض موضوح الههات إطلاح التجنة علم كافة الوثائل القانونية، التعميرية والتقنية المررهطة بها وبمانح   ✓

 الههة مع العرص علم عرض المعطيات التقنية والمراجع العقارية بوسائل رقمية حديثة. 

ر القانونية المتهعة في العصول عليها  رنظيم يوم دراس ي حول موضوح الههات الممنوحة لتجماعة للاطلاح علم المساط  ✓

اقيل التي رواجه وضع اليد عليها خاصة الههات التي مرت في إطار لجنة الاستثناءات.   ورفادي كافة العر

من   ✓ لقهولها  الجماعي  المجلس  أنظار  علم  عرضها  قهل  لتجماعة  الممنوحة  الههات  لمعاينة  لجنة  بتخصيص  المطالهة 

 النوعية التي رمكن الجماعة من الاستفادة منها في إقامة مشاريع لصالح المواطن.  عدمه بغية الوقوف علم القيمة

 

 بطاقـة تقنية 

 2012الهبة العقارية الممنوحة من طرف شركة نور السعادة 

 

  /م 18565عدد جزء من الرسم العقاري 

  طريل أسفي مقاطعة جليز

 متر مربع  2300

  2012نور السعادة قركة 

  EP2رجهيز عمومي 

  2012الهث في قهول ههة عقارية ممنوحة من طرف قركة نور السعادة 
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  15النقطة رقم 

قطعة ارضية عارية معدة لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن  عقارية ممنوحة من طرف قركة "اوديمو"   الهث في قهول ههة

متواجدة بحي    325640/04متر مربع منتمية للصك العقاري عدد    3011لإنجاز ملعب لمختلف الرياضات واستراحة الاطفال مساحتها  

 بتراب مقاطعة المنارة. 9المعاميد 
 

النقطة، وبعد رمكين السادة الأعضاء من بطاقة رقنية حولها، وللاطلاح علم حيثياتها ودواعي إدراجها،   في مستهل مناقشة هذه

منحت السيدة رئيسة التجنة الكلمة للسيد رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية الذي أوضح أن الأمر يتعلل بههة عقارية ممنوحة  

الأطفال ذات المساحة  ة عارية معدة لإنجاز ملعب لمختلف الرياضات واستراحة  وهي عهارة عن قطعة ارضي  من طرف قركة "اوديمو"

التقنية المرفقة، متواجدة بحي المعاميد   في الهطاقة  بتراب مقاطعة المنارة، موضوح إرسالية روصلت بها   9والمراجع العقارية المضمنة 

 تزام موثل بتحفيظ هذه الههة لفائدة الجماعة. المصتعة المعنية من طرف قسم التعمير والتهيئة العضرية، مرفوقة بال
 

 عقب ذلك، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أبدى السادة الأعضاء التساؤلات والملاحظات الآرية: 

 التفكير في وضع إطار رقني ورنظيمي موحد للتعامل مع موضوح الههات الممنوحة لتجماعة.  ➢

 العقارات التابعة لتجماعة بغية استفادة هذه الأخيرة منها علم الوجه الأمثل. ضرورة رحيين الوضعية العقارية لكافة  ➢

الواجب   ➢ التساؤل عن الإجراء  الواههة عنها مع  الشركة  رراجع  النقطة ههة "ملغومة" لإمكانية  الههة موضوح  اعتهار 

 ارخاذه في هذه العالة. 

 التساؤل حول القيمة النوعية التي ستضيفها هذه الههة لتجماعة. ➢

 طرح إقكال رواجد عقارات فارغة لم يتم استغلالها من طرف مؤسسات قطاعية كالتعليم والصعة.  ➢

 التساؤل حول المسطرة القانونية المتهعة لتسجيل الههة لدى المعافظة العقارية.  ➢

 المطالهة بتمكين التجنة من محضر لجنة الاستثناءات عند عرض أي ههة للاطلاح علم التزامات كل طرف.  ➢
 

مزيد   ورقديم  الاستفسارات  بعض  علم  الممتلكات  وللإجابة  ردبير  مصتعة  رئيس  للسيد  جديد  من  الكلمة  أعطيت  التوضيحات،  من 

سجلا يضم  مدمج  قرص  من  الأعضاء  السادة  رمكين  سيتم  أنه  أكد  الذي  التابعة    الجماعية  العقارات  بمختلف  المتعلقة  المعتويات  عن 

صهح يفرض إعداد هذا السجل ورحيينه سنويا وسيتم عرضه في الاجتماح المقهل لتجنة، مشيرا أن الجماعة أ لتجماعة، علم اعتهار أن القانون  

 لأن ذلك يعتبر رفويتا من طرفها لفرصة رملك عقار بالمجان دون سبب قانوني. قد ركون موضوح مساءلة في حالة عدم قهولها للههة
 

التجهي لتسلم  المتهعة  القانونية  المسطرة  رهعا ولتوضيح  أنه  المصتعة  رئيس  السيد  أوضح  العقارية،  بالتجزئات  المررهطة  زات 

المتعلل بنظام الأملاك العقارية لتجماعات الترابية أصهح بإمكان الجماعة إلعاق التجهيزات المذكورة    57.19لمقتضيات القانون رقم  

العصر: طرق التجزئة، المناطل الخضراء، الساحات    بالأملاك العامة الجماعية استنادا علم محضر التسليم المؤقت وهي علم سبيل

اقف السيارات وقهكات وأعمدة الانارة العمومية.  العمومية، مو
 

كما منحت الكلمة للسيدة نائهة رئيسة المجلس الجماعي المفوض قطاح المنازعات القضائية التي أقارت إلم عدم اعتهار موضوح 

أ ها الههات الممنوحة لتجماعة موضوعا ملغوما ن افقة عليها، كما  الههة قد اطلع عليها قهل المو إلم أن الأصل قانونا هو أن قابل  ظرا 

ربحا   يتم  الههة  مسطرة  أن سلوك  مؤكدة  للساكنة،  مشاريع  لإقامة  لها ستخصصها  ومكسها  لتجماعة  العقاري  للرصيد  إغناء  رمثل 

العقاري ككل، مض الههة لوضعية الصك  انتظار   سوية مانح  في  الجماعة  للوقت  الههة رقوم  الموثل بتسجيل  التزام  بناء علم  أنه  يفة 

بوضع رقييد احتياطي حماية لعقوقها، ومشيرة أن مانح الههة لا يمكنه الرجوح عنها إلا في حالة الاعسار وإثهات العجز التام، وهو أمر  

 مستهعد في مواضيع الههات العقارية الممنوحة لتجماعة. 
 

التي قد رمثلها هذه الههة لتجماعة، ردخل السيد المدير العام للمصالح الجماعية ليشير أنه ليس من  ولتوضيح القيمة النوعية  

الههات قابلة للاستثمار بل بالإمكان قهولها فقط لتفادي رفع دعاوى الاعتداء المادي ضد الجماعة مستقهلا   المفروض أن ركون كافة 

 عاكم حاليا.مؤكدا أن هناك دعاوى من هذا القهيل رائجة في الم
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وللإحاطة بالموضوح من الناحية المسطرية والتعميرية، أعطيت الكلمة للسيد رئيس قسم التعمير والتهيئة العضرية الذي أوضح  

كن  أن أغلهية الههات المررهطة بالمشاريع العقارية رمر في إطار مسطرة الاستثناء وإلا فعلم الجماعة اقتناؤها لأ ها عهارة عن رجهيزات، ل

الجماعة  ل أن  مؤكدا  ههة،  قكل  علم  المذكورة  التجهيزات  منح  العقاري  المنعش  علم  رفرض  الوالي  السيد  برئاسة  الاستثناءات  جنة 

كافة   من  الههة  رنقية  علم  دوما  الجماعية  عمل  الإدارة  أن  كما  الاقتناء،  مسطرة  إلم  والارجاه  الههة  قهول  عدم  حالة  في  مساءلة 

 ية والقانونية قهل عرضها علم أنظار المجلس الجماعي.التعرضات والإقكالات العقار 
 

اقعية  والو التقنية  التعميرية،  القانونية،  لتجوانب  الأعضاء  السادة  فيه  رطرق  نقاش مستفيض  وبعد  ذلك،  علم  ورأسيسا 

المجلس   بحقوق  الاضرار  دون  حيازتها  في  المتهعة  والمساطر  لتجماعة  الممنوحة  بالههات  موضوح المررهطة  الههة  أن  وحيث  الجماعي، 

افل رياضية واجتماعية، افقتها علم    النقطة ستساهم في إغناء الرصيد العقاري لتجماعة واستفادة الساكنة من مر أبدت التجنة مو

"اوديمو"    قهول ههة قطعة ارضية عارية معدة لإنجاز ملعب  لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن  عقارية ممنوحة من طرف قركة 

مساحتها  لم الاطفال  واستراحة  الرياضات  عدد    3011ختلف  العقاري  للصك  منتمية  مربع  المعاميد    04/ 325640متر  بحي    9متواجدة 

 بتراب مقاطعة المنارة. 

 رافعة لرئاسة المجلس الجماعي التوصيات الآرية: 

 المطرد للمدينة. وضع رصور جديد للهنية العقارية بمدينة مراكش بشكل يستوعب التزايد السكاني  ✓

كافة   ✓ عن  دليل خاص  إعداد  مع  لتجماعة  الممنوحة  الههات  موضوح  مع  للتعامل  موحد  وقانوني  رقني  إطار  رنزيل  ضرورة 

 العقارات التي  شرف عليها هذه الأخيرة. 

ها وبمانح الههة المطالهة عند عرض موضوح الههات إطلاح التجنة علم كافة الوثائل القانونهة، التعميرية والتقنية المررهطة ب ✓

 مع العرص علم عرض المعطيات التقنية والمراجع العقارية بوسائل رقمية حديثة. 

رنظيم يوم دراس ي حول موضوح الههات الممنوحة لتجماعة بإقراك كافة المتدخلين للاطلاح علم المساطر القانونية المتهعة   ✓

اقيل التي رواجه وضع اليد ع  ليها خاصة الههات التي مرت في إطار لجنة الاستثناءات. في العصول عليها ورفادي كافة العر

 

 بطاقـة تقنية 

 الهبة العقارية الممنوحة من طرف شركة أوديمو

 

  04/ 325640عدد الرسم العقاري 

  طريل أسفي مقاطعة جليز

 سنتيار  11آر  30

  قركة أوديمو 

  أرضية عارية معدة لتجهيز ملعب لمختلف الرياضات واستراحة أطفالقطعة 

  أوديمو الهث في قهول ههة عقارية ممنوحة من طرف قركة 
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  16النقطة رقم 

القطعة   العقاري  المصادقة علم رفويت  المنتمية لجزء من الرسم  بزنقة   2367/م مساحتها  2574الارضية  متر مربع متواجدة 

 قفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مهلغ التفويت المعدد من طرف التجنة الادارية للتقييم. 

حيثياته علم  النقطة، ولاطلاح  رقنية حول  بطاقة  من  الأعضاء  السادة  رمكين  وبعد  السيدة  بداية،  منحت  إدراجها،  ودواعي  ا 

رئيسة التجنة الكلمة للسيد رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية الذي أوضح أن الأمر يتعلل بتفويت قطعة أرضية ذات المساحة  

(، وهو موضوح  والمراجع المضمنة في الهطاقة التقنية المرفقة متواجدة بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز لفائدة الدولة )الملك الخاص

فبراير   لشهر  العادية  الدورة  خلال  ارخاذه  الجماعي  للمجلس  سهل  بمقرر  عملية    2020مررهط  علم  المهدئية  افقته  مو خلاله  من  أبدى 

 . 2021أبريل  08 درهم للمتر المربع الواحد خلال اجتماعها بتاريخ 3000التفويت. مضيفا أن التجنة الإدارية للتقييم حددت مهلغ التفويت في 

للسادة  ارضح  وحيث  الرأي،  وإبداء  المناقشة  باب  فتح  وبعد  الموضوح،  في  التوضيحات  لكافة  الاستماح  وبعد  ذلك،  عقب 

سابقة،   دورة  في  الجماعي  للمجلس  المهدئية  افقة  بالمو أن حظيت  النقطة سهل  الأرضية موضوح  القطعة  رفويت  عملية  أن  الأعضاء 

افقتها علم ما يلي:ل الجماعة، وحيث أن مهلغ التفويت من قأنه إنعاش مداخي  أبدت التجنة مو

رقم   ▪ العقاري  الرسم  من  لجزء  المنتمية  الارضية  القطعة  مساحتها  2574رفويت  بزنقة    2367/م  متواجدة  مربع  متر 

 قفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز . 

القطع ▪ رفويت  الادار   ةمهلغ  التجنة  والمعدد من طرف  اعلاه  اليها  المشار  في  الارضية  للتقييم  للمتر   3000.00ية  درهم 

 ، وذلك علم الشكل التالي: 2021أبريل  08المربع الواحد في اجتماعها المنعقدة بتاريخ 

 درهم كمهلغ إجمالي .  7.101.000.00  =متر مربع  2367 ×درهم  3000,00

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد

 بطاقـة تقنية 

 تفويت القطعة الأرضية المتواجدة بزنقة شفشاون بالحي الشتوي
 

  /م 2574عدد جزء من الرسم العقاري 

  مقاطعة جليز  زنقة قفشاون الحي الشتوي 

 متر مربع  2367

  جماعة مراكش 

رفويت القطعة الأرضية المذكورة لفائدة الدولة )الملك الخاص( علم أساس مهلغ  

درهم للمتر المربع الواحد كما حددره التجنة الإدارية للتقييم المنعقدة بتاريخ   3000.00

 درهم  7.101.000.00أي بمهلغ إجمالي قدره  2021أبريل  08
 

افقته المهدئية علم رفويت القطعة الأرضية  سهل للمجلس الجماعي لمراكش أن أبدى مو

  2020المذكورة خلال الدورة العادية لشهر فبراير 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

ههة عقارية ممنوحة من طرف قركة نور  الأمر يتعلل بههة    14بعد استماعكم لتقرير التجنة حول الموضوح، فهالنسهة للنقطة رقم  

،  متر مربع متواجد بطريل اسفي بتراب مقاطعة جليز  2300مساحته    لفائدة جماعة مراكش وهي عهارة عن رجهيز عمومي  2012السعادة  

 فالموضوح لا يخص إنشاء مركز للشرطة فهذا التجهيز لم يتم رخصيصه بعد. ورصعيحا لخطأ مادي 

رقم   بالنقطة  يتعلل  تهم   15وفيما  عن    فهي  عهارة  وهي  مراكش  جماعة  لفائدة  "اوديمو"  قركة  من طرف  ممنوحة  عقارية  ههة 

بتراب    9متواجدة بحي المعاميد    مربع متر    3011قطعة ارضية عارية معدة لإنجاز ملعب لمختلف الرياضات واستراحة الاطفال مساحتها  

 مقاطعة المنارة. 

رقم   النقطة  بخصوص  ب  16أما  ارضية  فتتعلل  قطعة  الخاص(  تفويت  )الملك  الدولة  متواجدة    2367مساحتها  لفائدة  مربع  متر 

 جليز. بزنقة قفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة  

 والآن باب المناقشة مفتوح. 

 لجماعي عضو المجلس ا محمد الحر   السيد

أولا أقكر السادة الأعضاء الذين واكهوا اجتماح التجنة والذي عرف نقاقا مستفيضا، كما أقكر السيدة رئيسة التجنة التي كان  

اليوم نناقش موضوح  في الموضوح هو حاجته للمسة السياسية، لأننا  أثرتها  النقاش، لكن أول ملاحظة  في ردبير مراحل  لها حضور قوي 

بالممتلكات والتفويتات في غياب لمسة المسؤول عن القطاح، صعيح السيد النائب المفوض له حاضر، لكن حينما ردارسنا نقطة  يتعلل  

النائهة المكلفة بالقطاح حاضرة وقدمت روضيحات في الموضوح ودافعت عن النقطة، والآن نناقش   التعاقد مع ممرضين كانت السيدة 

اللمسة السياسية، أرمنى صادقا في المستقهل حينما نناقش موضوعا معينا أن يحضر النائب المكلف    موضوح مررهط بالممتلكات في غياب

والإدارة،   التجنة  رئيسة  السيدة  مع  فقط  نتفاعل  كنا  الأصوات  بعض  نسمع  لم  التجنة  اجتماح  خلال  فحتى  أسئلتنا،  عن  ويجيبنا 

 معوا إلينا بإمعان. وبالمناسهة أود أن أحيي ممثلي الإدارة الجماعية الذين است

نقطة منها هذا الموضوح، والآن ها هو مطروح   17موضوح الممتلكات الجماعية يجب أن يؤخذ بجدية، ففي أول الدورة راسلتكم ب  

نائب   أي  حضور  أطلب  لذلك  التجنة،  اجتماح  خلال  النقاش  من  كهير  حيز  أخذ  الههات  موضوح  أن  خاصة  جميعا،  فلنناقشه  أمامنا، 

 معين لمناقشته والمساهمة جميعا في رحسين ردبيره. مفوض له قطاح 
 

 عضو المجلس الجماعي خليل بولحسن  السيد

رقم   للنقطة  وبالنسهة  ماليتها،  وبالتالي  لتجماعة  العقاري  الرصيد  إغناء  قأنه  من  لأن  جدا  هام  الههات  المتعلقة    16موضوح 

ركون   كهاره  أمور  التفويت لأنكم كما  علمون  لعملية  المنظم  بالمرسوم  ارخاذه  التي سيتم  المقرر  ربط  لكن يجب  بالتفويت مهمة كذلك، 

وبالتا رفتيش،  لجان  أقترح  موضوح  "لي  عهارة:  المقرر  منطوق  إلم  التفويت"  إضافة  بمهلغ  أرضية  بقعة  اقتناء  بها  قريطة  عهارة سيحمي  فهي 

وسيكون منسجما مع نفسه في إغناء الرصيد العقاري لتجماعة، لذلك يمكننا الاستشارة مع السيد بل العو ي حول هذا    المجلس نفسه

 الأمر.

 عضو المجلس الجماعي عبد الواحد الشافقي   السيد

لا يجوز بأي حال  ، الذي ينص علم ما يلي: "1919أود السيد الرئيس فقط أن أحيلكم علم الظهير المنظم للعقارات الجماعية لسنة  

من الأحوال رفويت عقار في ملكية الجماعة إلا بشراء عقار مماثل ولا يجوز للمجلس إلا أن يتصرف في ثلث العقار من أجل الاستثمار" إذن  

 فالقانون واضح. 

 عضو المجلس الجماعي ي. الحسن المنادي   السيد

 د أن أعرف الجهة التي سيفوت إليها هذا العقار. وأو  16أنا لم أحضر اجتماح التجنة الذي نوقشت فيه النقطة رقم 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رقم   النقطة  في   16العقار موضوح  إليها مضمنة  أقرت  التي  فالعهارة  لتدخلكم  وبالنسهة  الخاص(،  )الملك  للدولة  رفويته  سيتم 

 المتعلل بنظام الأملاك العقارية لتجماعات الترابية" إلم منطوق المقرر.  57.19وبالتالي يمكننا إضافة عهارة "وفقا للقانون رقم القانون، 

قكرا لكم السادة الأعضاء علم ردخلاركم النيرة، والآن وإن لم يتهل أي متدخل في الموضوح سنمر إلم عملية التصويت علم النقط  

 .16كل واحدة علم حدة مع الأخذ بعين الاعتهار الملاحظة الخاصة بالنقطة رقم  16و 15، 14ذات الأرقام 
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير السابعة عشرة  النقطة 
 

  20بتاريخ    2022/ 58/05رحت عدد    2022 عديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال دورره العادية لشهر ماي  

الدور    2022ماي   عليها  المشيد  الخاص(  )الملك  للدولة  ملكيتها  رنتمي  أرضية  قطعة  اقتناء  عملية  علم  بالمصادقة  والقاض ي 

سنتيار وذلك لتسوية وضعيتها.  90ار    91هكتار    3/م مساحتها  00651السكنية بدوار رلاغت المنتمية لجزء من الرسم العقاري  

     
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 والبرمجةبالميزانية والشؤون المالية  التجنة المكلفة في مستهل مناقشة هذه النقطة، أعطي الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة 

 لتلاوة التقرير الخاص بها. 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة  ة حليمة بامحمد السيد
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العاديىىة لشىىهر فبرايىىر طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة 

الموجهة للسادة أعضاء المجلىس لتعضىور والمشىاركة فىي أقىغال اجتمىاح ، 2024/ 01/ 19بتاريخ  2253 للدعوة رقملمجلس جماعة مراكش، ورهعا   2024

صىىهاحا العاقىىرة والنصىف علىىم السىاعة  2024 فبرايىر  01 الخمىيس المىذكور يىىوملاجتمىىاح ا انعقىد، بالميزانيىىة والشىؤون الماليىىة والبرمجىةالمكلفىة  التجنىة

 النقط الآرية: لتدارس  التجنة، وذلك رئيسة  حليمة بامحمد ةبقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر الهلدي قارح محمد الخامس برئاسة السيد
 

 بين جهة مراكش    :13  النقطة رقم العام  الشأن  الترابية والمنتخبين ومقرري  الجماعات  تنظيم معرض رؤساء  اتفاقية شراكة من اجل  المصادقة على 

 اسفي ومجلس جماعة مراكش. 

 2  تجهيز عموميلفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن    2012عقارية ممنوحة من طرف شركة نور السعادة    البث في قبول هبة  :14  النقطة رقمEP     سيخصص

 /م متواجدة بطريق اسفي بتراب مقاطعة جليز.18565متر مربع منتمي لجزء من الرسم العقاري عدد  2300كمركز للشرطة مساحته  

 قطعة ارضية عارية معدة لإنجاز لفائدة جماعة مراكش وهي عبارة عن    "اوديمو"عقارية ممنوحة من طرف شركة    البث في قبول هبة  :15  النقطة رقم

الاطفال مساحتها    ملعب الرياضات واستراحة  العقاري عدد    3011لمختلف  للصك  منتمية  مربع  االمحاميد    325640/04متر  بتراب    9متواجدة بحي 

 مقاطعة المنارة. 

 رقم العقاري    :16  النقطة  الرسم  من  لجزء  المنتمية  الارضية  القطعة  تفويت  على  مساحتها  2574المصادقة  بزن  2367/م  متواجدة  مربع  قة  متر 

 شفشاون بالحي الشتوي بتراب مقاطعة جليز وكذا مبلغ التفويت المحدد من طرف اللجنة الادارية للتقييم.

 2022  ماي  20بتاريخ    58/05/2022تحت عدد    2022تعديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال دورته العادية لشهر ماي    :17  النقطة رقم  

المنتمية لجزء من   اقتناء قطعة أرضية تنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار تلاغتوالقاضي بالمصادقة على عملية  

 .لتسوية وضعيتها سنتيار وذلك  90ار   91هكتار  3/م مساحتها 10065الرسم العقاري 

 مع برمجة الفائض الحقيقي    2023بيان حصر النتيجة العامة لميزانية جماعة مراكش برسم السنة المالية    اطلاع المجلس الجماعي على  :18  النقطة رقم

 برسم نفس السنة.

 رقم رقم    :19  النقطة  تعديلي  على ملحق  صندوق    1المصادقة  من طرف  مقدمة  اعتمادات  تخصيص  كيفية  بتحديد  المتعلقة  الخاصة  الاتفاقية  يخص 

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      . لفائدة جماعة مراكشالتجهيز الجماعي 

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية  :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   رقم الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  :21النقطة  بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن  الوضع رهن الإشارة  اتفاقية  ة على 

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   من القانون   3سجل المحتويات المتضمن جميع العقارات التابعة لأملاك جماعة مراكش طبقا للمادة    اطلاع مجلس جماعة مراكش على :22النقطة رقم

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية.  57.19رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ، ي. العسن المنادي، فؤاد حاجبي، عهد الواحد الشافقي، ي. المصطفى مطهر.ثورية بوعهاد
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، محمد العر، عثمان عزام، عهد الصادق بيطاري، أحمد خوبة، خليل بولعسن، حمزة العداوي، مريم العرابي، نجية  رحيلة الغمراوي، عهد الرحيم رل رل 

 .عوجاجي، إسماعيل امغاري، عادل النميلي، عهد الصادق بوزاهر، لعسن حهيهو، أمينة المغاري القصري 
 

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثاني  :    عهد الله الفجالي

 )عضو التجنة(  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش العاقرة ةالنائه :    زبيدة لمشمر 
 

 : من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني 

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس  :   محمد المعير 

 رئيس قسم الميزانية والصفقات العمومية :   خديجة عهيدي 

 رئيس قسم التعمير والتهيئة العضرية :   الشراط عادل 

 رئيس قسم العمل الاجتماعي  :   عهد العزيز الأمري 

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :   هشام بل العو ي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس  :   سعد نجاي

 : مجلس جهة مراكش آسفي السيدةمن  وحضر الاجتماع* 
 

 مكلفة بهمة بمجلس جهة مراكش آسفي :    جنان الهوعمري 

 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  17النقطة رقم 
والقاض ي    2022  ماي  20بتاريخ    05/2022/ 58رحت عدد    2022 عديل مقرر مجلس جماعة مراكش متخذ خلال دورره العادية لشهر ماي  

المنتمية لجزء من الرسم    اقتناء قطعة أرضية رنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار رلاغتبالمصادقة علم عملية  

 . لتسوية وضعيتهاسنتيار وذلك   90ار  91هكتار  3/م مساحتها 10065العقاري 

ء من ورقة روضيحية في الموضوح، ولاطلاعهم علم حيثياره ودواعي إدراجه،  في مستهل مناقشة هذه النقطة، وبعد رمكين السادة الأعضا

أعطيت الكلمة للسيد رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية الذي أوضح أن الأمر يتعلل بتعديل مقرر سهل للمجلس الجماعي أن ارخذه خلال  

ماي   لشهر  العادية  اقتناء  والقاض ي    2022الدورة  عملية  علم  الدور  بالمصادقة  عليها  المشيد  الخاص(  )الملك  للدولة  ملكيتها  رنتمي  أرضية  قطعة 

الجماعة السكنية بدوار رلاغت الدولة من  إدارة أملاك  أن طلهت  بعد  القطعة الأرضية المذكورة  التدخل المطلوب هو رصعيح مساحة  أن  ، حيث 

سنتيار    36آر    10هكتار    5رجزئة لتتغير بذلك المساحة موضوح الاقتناء إلم    اقتناء الاررفاقات المررهطة بالقطعة الأرضية بحكم أن المشروح عهارة عن 

 وقد صدر بخصوصها قرار لوزارة المالية.  

الموضوح، وبعد فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، وحيث ارضح للسادة الأعضاء يهم  عديل مقرر عقب ذلك، وبعد الاستماح لكافة التوضيحات في  

أبدت التجنة الاقتناء مع التصميم الطهوغرافي النهائي،    خاذه في دورة سابقة عن طريل ملاءمة مساحة القطعة الأرضية موضوحسهل للمجلس الجماعي ار

ماي   لشهر  العادية  دورره  خلال  متخذ  مراكش  جماعة  مجلس  مقرر  علم  عديل  افقتها  عدد    2022مو   2022  ماي  20بتاريخ    2022/ 05/ 58رحت 

المنتمية لجزء   اقتناء قطعة أرضية رنتمي ملكيتها للدولة )الملك الخاص( المشيد عليها الدور السكنية بدوار رلاغتوالقاض ي بالمصادقة علم عملية  

 التالي:  لتصهح  عملية الاقتناء والمقرر الجديد علم الكل لتسوية وضعيتهاسنتيار وذلك   90ار  91هكتار  3/م مساحتها 10065من الرسم العقاري 

بدوار رلاغت  ▪ السكنية  الدور  عليها  المشيد  الخاص(  )الملك  للدولة  ملكيتها  رنتمي  أرضية  الرسم   اقتناء قطعة  المنتمية لجزء من 

 سنتيار.   36ار  10هكتار  5/م مساحتها 10065العقاري 

  درهم للمتر المربع الواحد  110.6مهلغ م في الارضية المشار اليها اعلاه والمعدد من طرف التجنة الادارية للتقيي ةمهلغ اقتناء القطع ▪

 لتحيين محضرها وذلك علم الشكل التالي:  2023/ 10/ 31بتاريخ في إطار اجتماعها المنعقد  

 كمهلغ إجمالي .  درهم  5.644.582.00  =سنتيار    36ار  10هكتار  5 ×درهم  110,6

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 ة توضيحي ورقة 
ماي   لشهر  العادية  الدورة  أن صادق خلال  مراكش  لمدينة  الجماعي  للمجلس  النقطة    2022سهل  علم 

رلاغت   لدوار  السكنية  الدور  عليها  المشيد  للدولة  الخاص  للملك  رنتمي  ارضية  قطعة  باقتناء  المتعلقة 

عدد   العقاري  للرسم  مساحتها  10065المنتمية  الوضعية  لتسوية    وذلكسنتيار    90آر    91هكتار    3/م 

 درهم للمتر المربع الواحد.  110.6درهم بمعدل   4.334.414.00القانونية لهذه الدور علم أساس مهلغ 

إحالة ملف العملية الم مصالح أملاك الدولة لإبداء الرأي بخصوصه رم  عديل المساحة موضوح    وبعد

ر التجنة الإدارية للتقييم  علم أساسها إعادة رحيين محض  ورمسنتيار    36آر    10هكتار    5التفويت لتصهح  

بتاريخ  31/10/2023بتاريخ   المالية  و  الاقتصاد  وزير  للسيد  قرار  إصدار  سيتم  بعدها   ،26/12/2023  

قدرها   بمساحة  أعلاه،  إليها  المشار  الأرضية  للقطعة  لتجماعة  الدولة  رفويت  علم  افقة  بالمو   5يقض ي 

درهم علم أساس نفس المهلغ المعدد سابقا أي    5.644.582.00سنتيار بمهلغ إجمالي قدره    36آر    10هكتار  

 درهم للمتر المربع الواحد.  110.6بمهلغ 

و حيث أن القرار بتفويت يعتبر سند قانوني يتعين ملائمة مقررات المجلس الجماعي له فإننا نعرض علم 

من إحالة  أنظار لجنتكم الموقرة موضوح  عديل مقرر المجلس الجماعي و ذلك لتمكين المصالح المختصة  

 من طرف الدولة بوصفها المالك للرسم العقاري المذكور.  العملية متكاملا و منسجما مع ما رم إقراره
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

لتقرير التجنة، الأمر يخص   ارخاذه عديل مقرر  بعد استماعكم  للمجلس الجماعي  العادية لشهر ماي    سهل   2022خلال دورره 

رلاغت  بدوار  السكنية  الدور  المشيد عليها  الخاص(  )الملك  للدولة  ملكيتها  رنتمي  أرضية  اقتناء قطعة  بالمصادقة علم عملية    والقاض ي 

م  عديل مساحة القطعة الأرضية المذكورة وكذا مهلغ الاقتناء انسجاما مع ملاحظات إدارة أملاك  ، حيث سيتوذلك لتسوية وضعيتها

 الدولة بالكيفية المضمنة في التقرير.

 والآن باب المناقشة مفتوح.  

 إذن، وفي غياب أي ردخل في الموضوح أقترح عليكم المرور إلم عملية التصويت. 
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الثامنة عشرالنقطة 

المالية   السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  بيان  علم  الجماعي  المجلس  برمجة   2023اطلاح  مع 

          الفائض العقيقي برسم نفس السنة.

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 بداية، الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة لتلاوة التقرير الخاص بالنقطة.

 المالية والبرمجة  رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون ة حليمة بامحمد السيد
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العاديىىة رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة اسىىتكمال طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار 

، 20، 19، 18والقاضىى ي بتأجيىىل مجموعىىة الىىنقط  2024/ 02/ 01بتىىاريخ لخلاصىىة اجتماعهىىا الأول لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا  2024لشىىهر فبرايىىر 

علىىم  2024 فبرايىر  05 الاثنىين يىوماجتماعاتهىا فىي جلسىة ثانيىة  بالميزانيىة والشىؤون الماليىة والبرمجىةالتجنىة المكلفىة  واصىلت، لعىدم الجاهزيىة 22و  21

 رئيسىىة حليمىىة بامحمىىد ةبقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيد الواحىىدة والنصىىف بعىىد الىىزوالالسىىاعة 

 النقط الآرية: لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك
 

 رقم على   : 18  النقطة  الجماعي  المجلس  المالية    اطلاع  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  الفائض   2023بيان  برمجة  مع 

 الحقيقي برسم نفس السنة.

 يخص الاتفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية تخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة على ملحق تعديلي رقم    :19  النقطة رقم

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      . ماعة مراكشالتجهيز الجماعي لفائدة ج

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية   :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   ة على اتفاقية الوضع رهن الإشارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  : 21النقطة رقم

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   رقم على :22النقطة  مراكش  جماعة  مجلس  للمادة    اطلاع  طبقا  مراكش  جماعة  لأملاك  التابعة  العقارات  جميع  المتضمن  المحتويات  من   3سجل 

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. المصطفى مطهر، محمد نكيل، فؤاد حاجبي.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، عهد  رقية العلوي حاجب، مريم باحسو، فاطمة قورين، عهد الصادق بيطاري، خليل بولعسن، رقيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري 

، محمد العر، عهد الرحيم رل رل، محمد ايت  الصادق بوزاهر، عهد الصمد العكاري، عهد الغني خيا، سعيد بوجاجة، حمزة العداوي، إسماعيل امغاري 

 بويدو، عثمان عزام، سلوى بولعية، لعسن حهيهو، مريم العرابي. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول لرئيسة  :    محمد الادريس ي

 )عضو التجنة(  المجلس الجماعي لمراكشلرئيسة النائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش السابعالنائب  :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 لمصالح جماعة مراكش المدير العام  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    سلوى الناصحي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  18النقطة رقم 

مع برمجة الفائض    2023بيان حصر النتيجة العامة لميزانية جماعة مراكش برسم السنة المالية    اطلاح المجلس الجماعي علم 

 العقيقي برسم نفس السنة. 

النقطة،   هذه  ان حصر  بخصوص  رهين  المختصة،  الجماعية  المصالح  رأي  أخذ  مراكش  وبعد  لميزانية جماعة  العامة  النتيجة 

 غير جاهز لعدم التوصل به بعد من المصالح المعاسهتية الخارجية )الخازن الإقليمي(.  2023برسم السنة المالية 

 هييئها. وريعا لذلك، اررأت التجنة عرص النقطة مهاقرة علم انظار المجلس ان رم ت

 

 

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

حصر النتيجة العامة لميزانية جماعة مراكش برسم  جاهزة لعدم التوصل بعد بإذن، وكما جاء في رقرير التجنة، هذه النقطة غير  

 ، وعليه سيتم رأجيل هذه النقطة إلم دورة لاحقة. 2023السنة المالية 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   العشرونالنقطة 

الدراسة والمصادقة علم ارفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزح ملكية قطعة أرضية رابعة لتجماعة  

لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث رجهيزات    9278/43السلالية حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

         عمومية بجوارهما. 

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة لتلاوة التقرير الخاص بالنقطة. بداية، الكلمة للسيدة حليمة بامحمد

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة ة حليمة بامحمد السيد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

220 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 

 

 

 

 

العاديىىة رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة اسىىتكمال طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار 

، 20، 19، 18والقاضىى ي بتأجيىىل مجموعىىة الىىنقط  2024/ 02/ 01لخلاصىىة اجتماعهىىا الأول بتىىاريخ لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا  2024لشىىهر فبرايىىر 

علىىم  2024 فبرايىر  05 الاثنىين يىومعاتهىا فىي جلسىة ثانيىة اجتما بالميزانيىة والشىؤون الماليىة والبرمجىةالتجنىة المكلفىة  واصىلت، لعىدم الجاهزيىة 22و  21

 رئيسىىة حليمىىة بامحمىىد ةبقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيد الواحىىدة والنصىىف بعىىد الىىزوالالسىىاعة 

 النقط الآرية: لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك
 

 رقم على   : 18  النقطة  الجماعي  المجلس  المالية    اطلاع  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  الفائض   2023بيان  برمجة  مع 

 الحقيقي برسم نفس السنة.

 يخص الاتفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية تخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة على ملحق تعديلي رقم    :19  النقطة رقم

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      . ماعة مراكشالتجهيز الجماعي لفائدة ج

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية   :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   والمصادقة على اتفاقية الوضع رهن الإشارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة   : 21النقطة رقم

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   رقم على :22النقطة  مراكش  جماعة  مجلس  العقا   اطلاع  جميع  المتضمن  المحتويات  للمادة  سجل  طبقا  مراكش  جماعة  لأملاك  التابعة  من   3رات 

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. المصطفى مطهر، محمد نكيل، فؤاد حاجبي.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، عهد  رقية العلوي حاجب، مريم باحسو، فاطمة قورين، عهد الصادق بيطاري، خليل بولعسن، رقيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري 

ايت    الصادق بوزاهر، عهد الصمد العكاري، عهد الغني خيا، سعيد بوجاجة، حمزة العداوي، إسماعيل امغاري، محمد العر، عهد الرحيم رل رل، محمد

 بويدو، عثمان عزام، سلوى بولعية، لعسن حهيهو، مريم العرابي. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول لرئيسة  :    محمد الادريس ي

 )عضو التجنة(  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش السابعالنائب  :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    سلوى الناصحي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي

 2024الدورة العادية لشهر فبراير  

 

 مجلس جماعة مراكش
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  20النقطة رقم 

لتجماعة  رابعة  أرضية  قطعة  ملكية  لنزح  اسفي  مراكش  جهة  ومجلس  مراكش  جماعة  بين  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث رجهيزات عمومية    9278/43السلالية حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

 بجوارهما. 

فقد اررأت التجنة    صرح السيد رئيس مصتعة الممتلكات الجماعية ان الارفاقية غير جاهزة،وبعد ان  نقطة،  بخصوص هذه ال

 رأجيل مدراستها الم دورة لاحقة.

 

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 إذن، وكما جاء في رقرير التجنة، هذه النقطة غير جاهزة وسيتم رأجيل الهث فيها إلم دورة لاحقة.
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   التاسعة عشرةالنقطة 
 

يخص الارفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية رخصيص اعتمادات مقدمة من   1المصادقة علم متعل  عديلي رقم  

 طرف صندوق التجهيز الجماعي لفائدة جماعة مراكش.

    
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رئيسة   بامحمد  حليمة  للسيدة  الكلمة  المكلفة  بداية،  والبرمجةالتجنة  المالية  والشؤون  المتعلل    بالميزانية  التقرير  نص  لتلاوة 

 بالنقطة.

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة رئيسة اللجنة المكلفة  ة حليمة بامحمد السيد
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

228 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 

 

 
 

العاديىىة رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة اسىىتكمال طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار 

، 20، 19، 18والقاضىى ي بتأجيىىل مجموعىىة الىىنقط  2024/ 02/ 01لخلاصىىة اجتماعهىىا الأول بتىىاريخ لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا  2024لشىىهر فبرايىىر 

علىىم  2024 فبرايىر  05 الاثنىين يىوماجتماعاتهىا فىي جلسىة ثانيىة  بالميزانيىة والشىؤون الماليىة والبرمجىةالتجنىة المكلفىة  واصىلت، لعىدم الجاهزيىة 22و  21

 رئيسىىة حليمىىة بامحمىىد ةي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيدبقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىد الواحىىدة والنصىىف بعىىد الىىزوالالسىىاعة 

 النقط الآرية: لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك
 

 رقم على   : 18  النقطة  الجماعي  المجلس  المالية    اطلاع  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  الفائض   2023بيان  برمجة  مع 

 الحقيقي برسم نفس السنة.

 يخص الاتفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية تخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة على ملحق تعديلي رقم    :19  النقطة رقم

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      ماعة مراكش. التجهيز الجماعي لفائدة ج

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية   :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   ة على اتفاقية الوضع رهن الإشارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  : 21النقطة رقم

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   رقم على :22النقطة  مراكش  جماعة  مجلس  للمادة    اطلاع  طبقا  مراكش  جماعة  لأملاك  التابعة  العقارات  جميع  المتضمن  المحتويات  من   3سجل 

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. المصطفى مطهر، محمد نكيل، فؤاد حاجبي.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، عهد  رقية العلوي حاجب، مريم باحسو، فاطمة قورين، عهد الصادق بيطاري، خليل بولعسن، رقيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري 

، إسماعيل امغاري، محمد العر، عهد الرحيم رل رل، محمد ايت  الصادق بوزاهر، عهد الصمد العكاري، عهد الغني خيا، سعيد بوجاجة، حمزة العداوي 

 بويدو، عثمان عزام، سلوى بولعية، لعسن حهيهو، مريم العرابي. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول لرئيسة  :    محمد الادريس ي

 )عضو التجنة(  لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشالنائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش السابعالنائب  :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    سلوى الناصحي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    نجايسعد 
 

  

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  19النقطة رقم 
 

يخص الارفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية رخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة علم متعل  عديلي رقم  

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(       جماعة مراكش. التجهيز الجماعي لفائدة 

 

متعل  عديلي بخصوص هذه النقطة، ورهعا للوثيقة المرجعية، وبعد أخذ رأي المصالح الجماعية المختصة، رهين ان الامر يتعلل ب

طرف صندوق التجهيز الجماعي لفائدة جماعة  يخص الارفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية رخصيص اعتمادات مقدمة من    1رقم  

  مراكش. 

هذا المتعل يأ ي في إطار البروروكول الإطار المتعلل بتغطية جزء من مساهمة المديرية العامة لتجماعات الترابية في رمويل برامج  

ا اذ  الجماعي،  التجهيز  وصندوق  والمالية  الاقتصاد  ووزارة  الداخلية  وزارة  بين  الترابية  وزارة  التنمية  مساهمة  من  جزء  رمويل  بغية  نه 

الداخلية في برنامج "مراكش ... العاضرة المتجددة"، قامت وزارة الداخلية بمعية جماعة مراكش بإبرام ارفاقية خاصة بقيمة اجمالية  

 درهم موجهة لتمويل مشاريع رندرج ضمن البرنامج المذكور.  900.000.000رقدر ب 

درهم،   659.225.000مليون درهم مع الافراج عن مهلغ اجمالي قدره    900، رم منح قروض بقيمة  علم انه في إطار هذه الارفاقية

 درهم من المهالغ المفرج عنها.  80.810.000درهم بعدما قامت الجماعة بإلغاء  159.965.000اما الصافي من الهاقي غير المفرج عنه يقدر ب 

في إرمام رمويل مشاريع من خلال إعادة رحصيص المهلغ غير المفرج عنه  ورهعا لذلك، وفي إطار نفس البرنامج، ررغب الجماع ة 

 والملغم المشار اليهما أعلاه. 

من حجم   يرفع  متعل  باعتماد  الارفاقية  لهذه  اجمالي  علم  عديل  بالتقرير،  مرفل  هو  كما  المتعل،  هذا  في  الارفاق  رم  وعليه، 

 درهم.  900.000.000يساوي اجمالي الافراجات في  هاية المطاف درهم علم ان  980.810.000القروض الممكن منحها الم 

وحيث ان برمجة المهلغ المتهقى غير جاهزة، فإن التجنة اررأت عرض مشروح البرمجة، إن رم تهييئه، علم المجلس مهاقرة علم ان 

 المتعل جاهز للتداول. 

 

 

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

التجنة،   رقرير  لنص  إنصاركم  سنة  بعد  الموقع  الإطار  البروروكول  إطار  في  المتعل  هذا  من    2017يأ ي  جزء  بتغطية  والمتعلل 

والمالية وصندوق   الاقتصاد  ووزارة  الداخلية  وزارة  بين  الترابية  التنمية  برامج  رمويل  في  الترابية  لتجماعات  العامة  المديرية  مساهمة 

وزارة الداخلية بمعية   ارة الداخلية في برنامج "مراكش ... العاضرة المتجددة"، قامتبغية رمويل جزء من مساهمة وز التجهيز الجماعي، اذ انه  

 درهم موجهة لتمويل مشاريع رندرج ضمن البرنامج المذكور.  900.000.000بقيمة اجمالية رقدر ب  جماعة مراكش بإبرام ارفاقية خاصة

درهم،   659.225.000درهم مع الافراج عن مهلغ اجمالي قدره  مليون    900علم انه في إطار هذه الارفاقية، رم منح قروض بقيمة  

الهاقي غير المفرج عنه يقدر ب   درهم من المهالغ المفرج    80.810.000درهم بعدما قامت الجماعة بإلغاء    159.965.000اما الصافي من 

 عنها.

ل إعادة رحصيص المهلغ غير المفرج عنه ورهعا لذلك، وفي إطار نفس البرنامج، ررغب الجماعة في إرمام رمويل مشاريع من خلا 

 والملغم المشار اليهما أعلاه. 

باعتماد متعل يرفع من حجم   بالتقرير، علم  عديل اجمالي لهذه الارفاقية  المتعل، كما هو مرفل  وعليه، رم الارفاق في هذا 

 درهم.  900.000.000المطاف  درهم علم ان يساوي اجمالي الافراجات في  هاية 980.810.000القروض الممكن منحها الم 
 

بقليل   يفوق  المهلغ  هذا  من  رهقت  القرض  موضوح  الصفقات  مرت  أن  من    80.000.000فهعد  الجماعة  رتمكن  ولكي  درهم، 

يتسنى   كي  النقطة  موضوح  المتعل  علم  المصادقة  موضوعها  الداخلية  وزارة  من  بمراسلة  الولاية  من  روصلنا  الفائض  هذا  استغلال 

 المهلغ المذكور في إنجاز برامج رنموية للمدينة خاصة في مجال التهيئة العضرية. لتجماعة استغلال

 المتعل الان جاهز للتداول، والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق  السيد

 أود معرفة كم نقطة رم رأجيل الهث فيها. 

 )رئيس الجلسة(  المجلس الجماعي لمراكش رئيسة النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 . 21و 18، 13نقاط وهي النقط ذات الأرقام  3رم رأجيل الهث في 

 عضو المجلس الجماعي عبد الرحيم تق تق  السيد

فهي  عطينا أجل إلم غاية   113.14من القانون التنظيمي رقم    203بالنسهة للنقطة المتعلقة بحصر الميزانية، وبالرجوح للمادة  

 قهر يناير لعصر الميزانية، وقد رم التداول داخل القاعة أن المداخيل اررفعت. 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 لا بد أن نتوصل بالعصر من السيد الخازن الإقليمي، ولم يتم التوصل به بعد. 

 المجلس الجماعي عضو  عبد الرحيم تق تق  السيد

العقيقي   الفائض  لبرمجة  الميزانية  يتم حصر  يناير  أجل قهر  داخل  واضعة  والمادة  بالقانون  مقيدون  فنحن  مبررا،  ليس  هذا 

 يناير، والمشرح لم يبرمج هذه الدورة في قهر فبراير عهثا.  31للسنة الموالية، وقد رجاوزنا اليوم راريخ 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 كما قلت الخازن الإقليمي هو المكلف بحصر الميزانية وما دمنا لم نتوصل بعد من طرفه بالعصر لا يمكننا عرضه في هذه الدورة.

 عضو المجلس الجماعي ي. المصطفى مطهر   السيد

 الإقارة إليه هو ضرورة صرف المهلغ المتهقي في نفس المشاريع وفل القانون. السيد الرئيس لم نطلع علم المتعل، لكن ما أود 
 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 معك حل السيد مطهر، وهذا الأمر مشار إليه في المتعل. 

 عضو المجلس الجماعي خليل بولحسن  السيد

التي ركلفت بدفع أقساطه بنسهة  هذا القرض سهل أن   منح لتجماعة من طرف صندوق التجهيز الجماعي ووزارة الداخلية هي 

برنامج مراكش  %4فائدة   لتمويل مشاريع  القرض  مهلغ  ارفقنا علم صرف  أننا  الأصلية  الارفاقية  علم  المصادقة  أرذكر عند  زلت  ، ولا 

 هل المهلغ المتهقي سيمول المشاريع المذكورة؟  النقطة ولم أواكب اجتماح التجنة أ ساءللم أطلع علم المتعل موضوح العاضرة المتجددة، ولأنني 
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رقم   الفصل  النقطة  5يشير  المتعل موضوح  من طرف صندوق  من  الممنوحة  الأموال  رخصيص  الجماعة  التزامات  من  أن  إلم 

ردخل في نطاق حصة وزارة الداخلية والمتعلقة ببرنامج مراكش العاضرة المتجددة لتنمية  التجهيز الجماعي فقط في رمويل المشاريع التي 

 ستكون في اطار مشاريع التهيئة العضرية.  ان برمجتها ، علم  ورطوير المدينة

 والآن، وإن لم يتهل أي متدخل في الموضوح سنمر إلم عملية التصويت.
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 :(2024فبراير  07بتاريخ  )جلسة فريدة 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير الواحدة والعشرون  النقطة 
 

مكارب  لاستغلال  الوطني  للأمن  العامة  والمديرية  مراكش  جماعة  بين  الإقارة  رهن  الوضع  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

 إدارية بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه لتجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة. 

    
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش الأول ل النائب محمد الادريسي  السيد

رئيسة   بامحمد  حليمة  للسيدة  الكلمة  المكلفة  بداية،  المتعلل  التجنة  التقرير  نص  لتلاوة  والبرمجة  المالية  والشؤون  بالميزانية 

 بالنقطة.

 والبرمجة رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية  ة حليمة بامحمد السيد
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العاديىىة رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة اسىىتكمال طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار 

، 20، 19، 18والقاضىى ي بتأجيىىل مجموعىىة الىىنقط  2024/ 02/ 01لخلاصىىة اجتماعهىىا الأول بتىىاريخ لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا  2024لشىىهر فبرايىىر 

علىىم  2024 فبرايىر  05 الاثنىين اجتماعاتهىا فىي جلسىة ثانيىة يىوم بالميزانيىة والشىؤون الماليىة والبرمجىةالتجنىة المكلفىة  واصىلتلعىدم الجاهزيىة،  22و  21

 رئيسىىة حليمىىة بامحمىىد ةبقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيد الواحىىدة والنصىىف بعىىد الىىزوالالسىىاعة 

 النقط الآرية: لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك
 

 رقم على   : 18  النقطة  الجماعي  المجلس  المالية    اطلاع  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  الفائض   2023بيان  برمجة  مع 

 الحقيقي برسم نفس السنة.

 يخص الاتفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية تخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة على ملحق تعديلي رقم    :19  النقطة رقم

 )نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش(       التجهيز الجماعي لفائدة جماعة مراكش. 

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية   :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   والمصادقة على اتفاقية الوضع رهن الإشارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة   : 21النقطة رقم

 بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة. 

   رقم على :22النقطة  مراكش  جماعة  مجلس  العقا   اطلاع  جميع  المتضمن  المحتويات  للمادة  سجل  طبقا  مراكش  جماعة  لأملاك  التابعة  من   3رات 

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. المصطفى مطهر، محمد نكيل، فؤاد حاجبي.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، عهد  رقية العلوي حاجب، مريم باحسو، فاطمة قورين، عهد الصادق بيطاري، خليل بولعسن، رقيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري 

ايت    الصادق بوزاهر، عهد الصمد العكاري، عهد الغني خيا، سعيد بوجاجة، حمزة العداوي، إسماعيل امغاري، محمد العر، عهد الرحيم رل رل، محمد

 بويدو، عثمان عزام، سلوى بولعية، لعسن حهيهو، مريم العرابي. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 النائب الأول لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    محمد الادريس ي

 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش )عضو التجنة(  :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :    خديجة بوحراش ي 

 النائب السابع لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    سلوى الناصحي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي

 

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 لمجلس جماعة مراكش:  2024من جدول أعمال الدورة العادية لشهر فبراير  21النقطة رقم 

مكارب  لاستغلال  الوطني  للأمن  العامة  والمديرية  مراكش  جماعة  بين  الإقارة  رهن  الوضع  ارفاقية  علم  والمصادقة  الدراسة 

 إدارية بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه لتجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة. 

الوضع  ارفاقية  الأعضاء من مشروح  السادة  وبعد رمكين  النقطة،  بين جماعة مراكش والمديرية   بخصوص هذه  الإقارة  رهن 

العامة للأمن الوطني لاستغلال مكارب إدارية بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه لتجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة، وللإطلاح  

أن موضوح النقاش يأ ي في إطار    علم دواعي إدراج الارفاقية، منحت الكلمة للسيد نائب رئيسة المجلس الجماعي المكلف بالأسواق ليوضح

الأمنية   للمقاربة  المسار،  عزيزا  ومنطقة  الجنوبي،  النخيل  آسفي،  قارح  من  بكل  المدينة  مستوى  علم  للشرطة  جديدة  مراكز  بناء 

قية موضوح استعدادا للتظاهرات والاستحقاقات المزمع رنظيمها بمدينة مراكش )كأس ي إفريقيا والعالم لكرة القدم(، مشيرا أن الارفا

النقطة تهم تهيئة مكارب إدارية متواجدة بسوق الجملة لتخضر والفواكه ووضعها رهن إقارة مصالح الأمن مؤقتا في انتظار  إيجاد عقار  

 ملائم بمنطقة المسار لهناء مركز للشرطة. 

افقتها علم ارفاقية الوضع رهن الإقارة بين جماعة مراكش و ورأسيسا علم ذلك،   المديرية العامة للأمن الوطني  أبدت التجنة مو

 لاستغلال مكارب إدارية بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه لتجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة كما هي مرفقة بالتقرير.

 

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 113.14بتنفيذ القانون التنظيمي رقم  2015يوليوز  7)  1436رمضان من  20الصادر في  1.15.85بناء علم الظهير الشريف رقم -

 المتعلل بالجماعات. 

 1.21.74المتعلل بنظام الأملاك العقارية لتجماعات الترابية الصادر بتنفيذه الظهير الشريف رقم    57.19بناء القانون رقم  و   -

 منه 41المادة  وخاصة ( 2021يوليو  14)  1442ذي الحجة  03بتاريخ 

استتهاب    ونظرا- في  الأمن  مصالح  رلعهه  الذي  الأمن  والعفاظللدور  مراكش  علم  بمدينة  عنصر    العام  روفر  لأهمية  اعتهارا 

 الأمن بهذه المدينة نظرا لطابعها السياحي. 

 من جماعة مراكش في رقريب الإدارة من المواطن.  ومساهمة -
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 : 

بوضع رهن إقارة مصالح الأمن الوطني بمراكش مكارب إدارية بجوار إدارة سوق  رلتزم جماعة مراكش  

المنارة  والفواكهالخضر   بتراب مقاطعة  المسار  بمنطقة  للمديرية   ،بالجملة  رابعة  أمنية   ستغل كمقر لمفوضية 

 العامة للأمن الوطني. 

ارب المذكورة، رتحمل المديرية العامة للأمن الوطني  بعد إعادة تهيئة وإرمام أقغال الترميم والإصلاح المك 

والكهرباء   الماء  الاستهلاك  ربط  مصاريف  واجهات  وأداء  الهناية  رجهيزات  علم  والمعافظة  الصيانة  مصاريف 

 .والهارف علم نفقتها الخاصة
  

الأمن    العامة  والمديرية  مراكش  جماعة  طرف  من  روقيعها  بعد  المفعول  سارية  الارفاقية  هذه   عتبر 

 الوطني والتأقير عليها من طرف السيد والي جهة مراكش أسفي عامل عمالة مراكش عمالة مراكش.  

 
 

 التوقيعات 
 المديرية العامة للأمن الوطني                                                            رئيسة جماعة مراكش
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

غياب    حول  علما  الإحاطة  إطار  في  الأعضاء  السادة  ردخلاركم  من  العديد  في  جاء  وكما  التجنة،  رقرير  لنص  إنصاركم  بعد 

مراكز للشرطة بهعض المناطل، هذه النقطة رندرج في سياق معالجة هذا الاقكال، حيث أن الأمر يتعلل بارفاقية مبرمة بين جماعة  

غير    بوضع رهن إقارة مصالح الأمن الوطني بمراكش مكارب إداريةي رلتزم الجماعة بمقتضاها  مراكش والمديرية العامة للأمن الوطن

بتراب مقاطعة المنارة وذلك   بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه بالجملة بمنطقة المسار   مستغلة من طرف الإدارة الجماعية متواجدة

بمنطقة المسار، كما أننا في دورة قادمة وبناء علم طلب مجلس مقاطعة  بصفة مؤقتة إلم حين إيجاد عقار ملائم لإنشاء مركز للشرطة  

افل بالمنطقة   جليز ، و عزيزا دائما للمقاربة الأمنية، سنخصص عقارا بمنطقة مبروكة كمركز للشرطة نظرا لغياب هذا النوح من المر

 المذكورة. 

 والآن باب المناقشة مفتوح.  

 سنمر إلم عملية التصويت.إذن، وفي غياب أي ردخل حول الموضوح،  
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير  الثانية والعشرون النقطة

 3مراكش طهقا للمادة  اطلاح مجلس جماعة مراكش علم سجل المعتويات المتضمن جميع العقارات التابعة لأملاك جماعة  

        المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية. 57.19من القانون رقم 

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

في مستهل مناقشة هذه النقطة، أعطي الكلمة للسيدة حليمة بامحمد رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة 

 لتلاوة نص التقرير المتعلل بها. 

 رئيسة اللجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة ة حليمة بامحمد السيد
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العاديىىة رحضىىير الىىنقط المدرجىىة فىىي جىىدول اعمىىال الىىدورة اسىىتكمال طهقىىا للمقتضىىيات القانونيىىة والتنظيميىىة الجىىاري بهىىا العمىىل، وفىىي إطىىار 

، 20، 19، 18والقاضىى ي بتأجيىىل مجموعىىة الىىنقط  2024/ 02/ 01لخلاصىىة اجتماعهىىا الأول بتىىاريخ لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، ورهعىىا  2024لشىىهر فبرايىىر 

علىىم  2024 فبرايىر  05 الاثنىين يىوماجتماعاتهىا فىي جلسىة ثانيىة  بالميزانيىة والشىؤون الماليىة والبرمجىةالتجنىة المكلفىة  واصىلت، لجاهزيىةلعىدم ا 22و  21

 رئيسىىة حليمىىة بامحمىىد ةبقاعىىة الاجتماعىىات الكبىىرى بالقصىىر الهلىىدي قىىارح محمىىد الخىىامس برئاسىىة السىىيد الواحىىدة والنصىىف بعىىد الىىزوالالسىىاعة 

 النقط الآرية: لمواصلة ردارس  التجنة، وذلك
 

 رقم على   : 18  النقطة  الجماعي  المجلس  المالية    اطلاع  السنة  برسم  مراكش  جماعة  لميزانية  العامة  النتيجة  حصر  الفائض   2023بيان  برمجة  مع 

 الحقيقي برسم نفس السنة.

 يخص الاتفاقية الخاصة المتعلقة بتحديد كيفية تخصيص اعتمادات مقدمة من طرف صندوق    1المصادقة على ملحق تعديلي رقم    :19  النقطة رقم

 نقطة مقترحة من السيد الوالي عامل عمالة مراكش( )      . ماعة مراكشالتجهيز الجماعي لفائدة ج

   الدراسة والمصادقة على اتفاقية بين جماعة مراكش ومجلس جهة مراكش اسفي لنزع ملكية قطعة أرضية تابعة للجماعة السلالية   :20النقطة رقم

 لتسوية وضعية نقطتين وسيطيتين لجمع النفايات وإحداث تجهيزات عمومية بجوارهما.  9278/43حربيل جزء من مطلب التحفيظ عدد  

   ة على اتفاقية الوضع رهن الإشارة بين جماعة مراكش والمديرية العامة للأمن الوطني لاستغلال مكاتب إدارية  الدراسة والمصادق  : 21النقطة رقم

 . بجوار إدارة سوق الخضر والفواكه للجملة بمنطقة المسار بتراب مقاطعة المنارة

   رقم على :22النقطة  مراكش  جماعة  مجلس  للمادة    اطلاع  طبقا  مراكش  جماعة  لأملاك  التابعة  العقارات  جميع  المتضمن  المحتويات  من   3سجل 

 المتعلق بنظام الاملاك العقارية للجماعات الترابية. 57.19القانون رقم 

   :السادة اللجنة*حضر الاجتماع من أعضاء 

 ثورية بوعهاد، ي. المصطفى مطهر، محمد نكيل، فؤاد حاجبي.
 

 : السادة المجلسالاجتماع من أعضاء  شارك في* 
، عهد  رقية العلوي حاجب، مريم باحسو، فاطمة قورين، عهد الصادق بيطاري، خليل بولعسن، رقيدة لشهابي، رحيلة الغمراوي، أمينة المغاري القصري 

، محمد العر، عهد الرحيم رل رل، محمد ايت  الصادق بوزاهر، عهد الصمد العكاري، عهد الغني خيا، سعيد بوجاجة، حمزة العداوي، إسماعيل امغاري 

 بويدو، عثمان عزام، سلوى بولعية، لعسن حهيهو، مريم العرابي. 
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 المجلس الجماعي لمراكشالنائب الأول لرئيسة  :    محمد الادريس ي

 )عضو التجنة(  المجلس الجماعي لمراكشلرئيسة النائب الثالث  :   عهد العزيز بوسعيد 

   لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش الخامسة ةالنائه :    خديجة بوحراش ي 

 لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش السابعالنائب  :    محمد روفلة
 

 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 

 لمصالح جماعة مراكش المدير العام  :   زين الدين الزرهوني

 رئيس مصتعة إدارة قؤون المجلس :    محمد المعير

 رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    هشام بل العو ي 

 عن مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية :    سلوى الناصحي 

 عن مصتعة إدارة قؤون المجلس :    سعد نجاي

 

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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 : لمجلس جماعة مراكش 2024العادية لشهر فبراير دورة المن جدول أعمال  22النقطة رقم 

من    3اطلاح مجلس جماعة مراكش علم سجل المعتويات المتضمن جميع العقارات التابعة لأملاك جماعة مراكش طهقا للمادة 

 المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية.  57.19القانون رقم 

مدمج،   قرص  في  وآخر  ورقيا  مراكش  لجماعة  العقارية  المعتويات  سجل  وثيقة  من  الأعضاء  السادة  رمكين  وبعد  بداية، 

ولاطلاعهم علم الإطار القانوني للنقطة، أعطت السيدة رئيسة التجنة الكلمة للسيد رئيس مصتعة ردبير الممتلكات الجماعية الذي أوضح  

التي رنص علم مسك    المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية  57.19القانون رقم  من    3ادة  أن موضوح النقاش يأ ي في إطار الم

الدورة   التحيين خلال  بهذا  الجماعي  المجلس  وإخهار  رحيينه  مع  لأملاكها  التابعة  العقارات  فيه جميع  رقيد  للمحتويات  الجماعة سجلا 

 العادية الأولم من كل سنة. 

 رئيس المصتعة عرضا في الموضوح، كما هو مرفل بالتقرير، جاءت محاوره كالآ ي: بعدها، قدم السيد 

 رقديم عام  

 نموذج لسجل المعتويات  

 مفاهيم عامة: الملك العام/الملك الخاص 

 الأملاك العقارية لجماعة مراكش 

 الأملاك العامة •

 الأملاك الخاصة •

 الجرد الكلي للأملاك الخاصة لجماعة مراكش  

 المساحات المعفظة في اسم جماعة مراكش مجموح  

عقب ذلك، وبعد الاستماح للعرض المقدم في الموضوح، فتح باب المناقشة وإبداء الرأي، حيث أثار السادة الأعضاء الملاحظات 

 والاستفسارات الآرية: 

لتجماعة   ➢ التابعة  الأملاك  محتويات  كافة  علم  التجنة  إطلاح  بغية  إعداده  في  المهذول  والمجهود  المقدم  العرض  بمحتويات  الإقادة 

 . المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية 57.19القانون رقم عملا بمقتضيات 

الملك ➢ "أغواطيم"،  المسمى  كالملك  الأملاك  بعض  مآل  حول  متواجدة    التساؤل  اخرى  وأملاك  المتوسط،  الأبيض  الهحر  نادي  عليه  المقام 

 بمنطقة الحي الصناعي منحت في إطار كناش رحملات. 

إمكانية  ➢ حول  الاستفسار  مع  الاستراريجي  موقعها  رغم  زهيد  بمقابل  جليز  مقاطعة  أحياء  وسط  الجماعية  الأملاك  بعض  كراء  إلم  الإقارة 

 ن مقابل الكراء.استرجاح هذه الأملاك أو الرفع م

 المطالهة بتفويت الدكاكين المكراة من طرف الجماعة نظرا للمهلغ الزهيد المكتراة به وكذا عدم أداء مستغليها لأية رسوم.  ➢

افل  ستفيد منها الساكنة.  ➢  الإقارة إلم رخلي المجلس الجماعي في فترات سابقة عن بقع أرضية كان من المقرر أن رقام عليها مر

استغلا ➢ كتلك   سجيل  الأرضية  الهقع  بعض  معالم  وكذا  غيير  بذلك،  يقض ي  قرار  دون  الغير  طرف  من  لتجماعة  التابعة  المعلات  بعض  ل 

 المتواجدة بجوار مصعة نرجس والتي رحولت إلم مركن خاص بعد أن كانت مساحة خضراء رمثل متنفسا للساكنة.

 صصة لذلك إسوة بهعض المدن. اقتراح السماح بركن السيارات والدراجات مجانا بالأماكن المخ ➢

ردبير ملف الاسواق  ➢ في  الواحة    وجود صعوبات  ، سوق ماكلين، سوق  الزهور  باب راغزوت، سوق الخميس، سوق  بالمدينة كسوق  الجماعية 

 يواجهها ردبير سوق الخضر والفواكه بالجملة. اكراهاتوسوق الخير، وكذا 

عليها   ➢ حصلت  التي  العقارات  مستجدات  حول  فندق  الاستفسار  في  حصتها  رفويت  من  الدولة  أملاك  إدارة  مع  معاوضة  إطار  في  الجماعة 

 المامونية.

 التساؤل حول مآل المقر الذي ستقام عليه المتعقة الإدارية الهاهية بتراب مقاطعة مراكش المدينة.  ➢

 الوطني، والمركب التجاري باب دكالة.المطالهة بتسوية وضعية بعض العقارات لإخراج مشاريع مهيكلة إلم حيز الوجود كمشروح التعاون  ➢

لهذا   ➢ إمكانية رخصيص وعاء عقاري خاص  الزيتون مع الاستفسار حول  الذي يعني منه محيط سوق حي  السير والجولان  إلم إقكال  الإقارة 

 السوق. 
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للسيد رئيس مصتعة  وللإجابة علم بعض استفسارات السادة الأعضاء ورقديم مزيد من التوضيحات، منحت الكلمة من جديد  

يمتد علم مساحة   "أغواطيم"  الملك المسمى  أن  أوضح  الذي  الجماعية  الإدارة    146الممتلكات  رتوفر  راحناوت ولا  بطريل  متواجد  هكتار 

يام  الجماعية علم سند الملكية الخاص به، بالمقابل هناك ظهير الاذن بالاقتناء ما بين الدولة والجماعة، مشيرا أن المصتعة حاولت الق

الدولة   أملاك  إدارة  من  بجواب  الجماعة  وروصلت  العقار،  بتحفيظ  للقيام  مطلب  قدمت  الدولة  لأن  التحفيظ  مسطرة  علم  بتعرض 

 لتجماعة والملف حاليا أمام القضاء للهث فيه.  1926مفاده أن هذه الأخيرة قامت بالفعل ببيع الملك المذكور سنة 
 

بقع    8لات بمنطقة الحي الصناعي، أوضح السيد رئيس المصتعة أن الأمر يتعلل ب وبخصوص الأملاك التي منحت وفل كناش رحم

بعض   أن  بحكم  العالقة  الملفات  من  ملف  أنه  مشيرا  صناعية،  مشاريع  إقامة  بغية  السهعينات  سنوات  في  لخواص  فورت  أرضية 

ال  أن  مؤكدا  لصالعهم  المعكمة  الهيع وحكمت  إجراءات  بإرمام  دعاوى  رفعوا  وأنه  المستفيدين  الجماعة  اسم  في  زال  لا  العقاري  صك 

 موضوح سيعرض علم المجلس الجماعي مستقهلا للهث فيه. 
 

ظل   في  ممكنا  يعد  لم  الأمر  أن  المصتعة  رئيس  السيد  أكد  لمستغليها،  بالتراض ي  جماعية  دكاكين  رفويت  باقتراح  يتعلل  فيما  أما 

القانون رقم   بها  التي جاء  القانونية  المزايدة  إذ    57.19المستجدات  الكراء فقط عن طريل  أو  التفويت  إمكانية سلك مسطرة  نص علم 

 العمومية، مشيرا أن الجماعة راسلت مصالح وزارة الداخلية طلها لاستشارة في الموضوح. 
 

  وفيما يخص موضوح المعاوضة مع إدارة أملاك الدولة في إطار رخلي الجماعة عن حصتها في فندق المامونية، أقار السيد رئيس 

المصتعة أ ها العملية أغنت الرصيد العقاري لتجماعة وبذل فيها مجهود من طرف المصالح الإدارية حيث رم رحفيظ مئات الهكتارات في  

 اسم الجماعة. 
 

لكن   الدولة،  أملاك  إدارة  مع  معاوضة  موضوح  كان  أنه  المصتعة  رئيس  السيد  أوضح  الهاهية،  الإدارية  المتعقة  لمقر  وبالنسهة 

اجهت بخصوصه  عرضا من طرف وزارة الثقافة مفاده ان هذا المقر سهل منحه للوزارة المذكورة، مشيرا أن الجماعة راسلت  الجماعة و 

 عملية  سوية الوضعية العقارية لمقر المتعقة الإدارية الهاهية.  العقار لإرمامالسيد الوالي ووزارة الثقافة حول إمكانية رفع اليد عن هذا 

رئيسة   نائب  للسيد  الكلمة  التجنة  رئيسة  السيدة  أعطت  بالمدينة،  الجماعية  الأسواق  وضعية  حول  أوفم  روضيحات  ولتقديم 

كل بلدية   1997و  1992المجلس الجماعي المفوض له قطاح الأسواق الذي ذكر السادة الأعضاء أنه في حقهة نظام الهلديات ما بين سنتي  

( بلدية المدينة: سوق باب راغزوت والمركب التجاري باب  2( بلدية النخيل: سوق الزهور  1رابعة لها:    بمدينة مراكش قامت ببناء أسواق

( بلدية المنارة جليز: سوقي أزلي وبلهكار، وهذا السوق الأخير كان ناجعا لأنه عرف  4( بلدية سيدي يوسف بن علي: سوق الربيع،  3الخميس  

لاف مثلا سوق الخميس الذي مر في إطار المزايدة بمهالغ كهيرة آنذاك وعند الاستغلال لم يلتزم  عملية الكراء أو التفويت منذ الهداية بخ

للمعنيين   الجماعة عازمة علم رقديم إنذارات  السوق عدة مرات، وعليه  بيعت محلات هذا  أن  إلم  بالأداء ورقادم الموضوح  المستفيدون 

النائب أن هناك من  ستغل محلات رابعة لتجماعة دون قرارات رقض ي بهذه العملية  اعترف السيد  بضرورة أداء ما بذمتهم، وفي سياق متصل  

 وقد قامت الجماعة بدعوة المعنيين لتسوية وضعيتهم لكن عددا منهم يرفض ذلك.  كسوق سيدي ميمون، جوطية المسيرة وسوق أزلي، 
 

، ولازال حاليا 2019يتم رصفيتها إلا مع حلول سنة  وفيما يتعلل بسوق الزهور أقار السيد النائب أنه واجهته مشاكل عقارية لم  

يعاني عمرانيا من طريقة وضع رجهيزات التطهير السائل، مؤكدا أن الجماعة عينت مكتها للدراسات من أجل حل هذه المعضلة وستهدأ  

 أقغال تهيئته خلال هذه السنة.
 

ال السيد  أكد  العهد،  حديثة  الأسواق  من  وأمثاله  الواحة  سوق  حددت  وبخصوص  وقد  للاستغلال  جاهزة  افل  مر أ ها  نائب 

 السلطة المعلية لائحة المستفيدين لكن هؤلاء يرفضون دخولها رغم رهليغهم بذلك. 

أما بالنسهة لوضعية سوق الجملة لتخضر والفواكه، أقار السيد النائب أنه يعاني صعوبات كثيرة مررهطة أساسا بالوكلاء بحكم  

بالتدب قانونا  المكلفون  السوق  ا هم  في جنهات  يمارس  أن هناك من  السلع، كما  ورنظيمه واستقهال  السوق  نظافة  ير من خلال عمليات 

التجارة بالتقسيط، مؤكدا أن هذا المرفل في حاجة لتجديده في إطار مشروح متكامل يليل بمدينة في حجم مراكش من خلال روفير محلات  

زا لا  الجماعة  لكن  مندمج  معلوما ي  ونظام  قهل  التبريد  بوعثمان  سيدي  بمنطقة  إقامته  المقرر  الجهوي  السوق  مستجدات  رنتظر  لت 

 الإقدام علم عملية رأهيل السوق.
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مهجور   سوق  أنه  ليوكد  بالأقغال  المكلف  الجماعي  المجلس  رئيسة  نائب  السيد  ردخل  ماكلين،  سوق  بوضعية  يتعلل  فيما  أما 

 ختص لجعله مرفل حيوي ملائم بالنظر لموقعه بشكل يليل بمدينة مراكش. والجماعة في إطار الهحث عن رصور بمعية مكتب دراسات م

و عقيها علم هذه التدخلات، ونظرا الم ان النقاش انصب أساسا علم الأسواق الجماعية كجزء من أملاك الجماعة، فقد اررأت  

 التجنة رفع روصية لرئاسة المجلس الجماعي بعقد يوم دراس ي في الموضوح. 

المتعلل بنظام الأملاك  الأملاك الجماعية، وبعد الاطلاح علم سجل الهيانات العقارية، واررهاطا بالقانون المنظم   وفيما يخص ردبير 

 سجل السادة الملاحظات والمقترحات التالية:  العقارية لتجماعات الترابية

ان   ▪ رقم  الاجماح علم  الجديد  العقارية    57/  19القانون  بنظام الأملاك  الترابيةالمتعلل  التشريعية   قد وضع   لتجماعات  اللهنة 

الترابية   لتجماعات  العقارية  للأملاك  القانوني  النظام  وضوابط  قواعد  لسن  الجماعية  الأولم  المصالح  من  الامر  يتطلب  وبالتالي 

 . عملية عقاريةإعداد الملفات القانونية لكل  المختصة استثمار المساطر القانونية لتدبير العقارات ومرونتها المبسطة في 

العقارية  ▪ ردبير  في  القانونية  المسطر  استغلال  مع  خارجه  او  الجماعة  بتراب  يوجد  ما  سواء  الجماعية  الأملاك  ضهط  ضرورة 

 الجماعية، مع وضع منظومة متكاملة لتثمين العقارات. 

مصدرا   ▪ مراكش  جماعة  ممتلكات  ق اعتهار  لتعزيز  أساسية  ودعامة  الذارية،  الموارد  لتنمية  يمكن  ،دراتهامهما  إنجاز   هاما  من 

 .المشاريع ذات النفع العام في إطار برامجها التنموية

 . عنصرا محوريا في رفعيل البرامج التنموية الترابية وآلية مهمة لتشجيع واستقطاب الاستثماراعتهارا الأملاك الجماعية  ▪
 

طهقا للمقتضيات القانونية   مراكش كما هو مرفل بالتقرير وبذلك ركون التجنة قد اطلعت علم سجل الهيانات العقارية لجماعة  

 . المتعلل بنظام الأملاك العقارية لتجماعات الترابية 57/ 19رقم المضمنة في القانون 

 وبه ركون التجنة قد ا هت دراستها للنقط المتهقية من جدول اعمالها.

 

 بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة المكلفةرئيسة التجنة 

 حليمة بامحمد
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 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

المجلس   بإطلاح  يتعلل  الأمر  التجنة،  لتقرير  إنصاركم  الهيانات  بعد  سجل  مراكشعلم  لجماعة  للمقتضيات    العقارية  طهقا 

 المتعلل بنظام الأملاك العقارية لتجماعات الترابية. 57/ 19القانونية المضمنة في القانون رقم 

 والآن باب المناقشة مفتوح. 
 

 عضو المجلس الجماعي عبد الصادق بيطاري   السيد

ال  أقكر  كما  معنا،  حاضرين  زالوا  لا  الذين  الأعضاء  السادة  أنوه  أقكر  كما  التجان،  لاجتماعات  مواكهتهم  علم  النواب  سادة 

نا،  بالسادة أطر الإدارة الجماعية وعلم رأسهم السيد الزرهوني الذين أمدونا بكافة المعطيات التي كنا بحاجة إليها وأبدوا  عاونا سلسا مع

 عضو أو أكثر لها. 50مستقهلا أن أقاهد مواكهة  منىالأعضاء إلم حضور اجتماعاتها وأرلذلك فأساس عمل المجلس هو التجان وأدعوا كافة 

كافة  علم  يحتوي  مدمج  بقرص  نتوصل  مرة  فلأول  الجماعية  الممتلكات  ومصتعة  القانونية  الشؤون  مصتعة  بعمل  أنوه  كما 

لعفظ   الجماعة  التي  سلكها  القضائية  الدعاوى  عرضها  في  النائهة  السيدة  لنا  أوضعت  كما  لتجماعة،  التابعة  العقارية  المعتويات 

لا يجب أن نذكر ما هو س يء فقط بل لا بد من الإقادة بالأمور الإيجابية أيضا، وهنا أود أن أنوه    حقوقها، واليوم جئنا لاسترجاح عقارنا، 

اللازمة   الوثائل  رهييء  علم  السهر  في  جهار  بعمل  يقومون  له  التابعين  والموظفين  المعير  السيد  المصتعة  فرئيس  المجلس  أعمال  بمصتعة 

 كرك جزيل الشكر السيد المعير وبلغ قكري للطاقم الإداري التابع لك. للسادة الأعضاء فهاسمي واسم السادة الأعضاء أق
 

 المجلس الجماعي  وعض   محمد الحر السيد

موضوح الممتلكات الجماعية أخذ حيزا هاما في اجتماح التجنة، وقلت خلاله أننا نحتاج اللمسة السياسية، وأخبرت السيد روفلة  

   رصيدا عقاريا لا رملك قيئا، وأغتنم هذه  الفرصة لأذكر بجزء من المقترحات التي رقدمنا بهاأننا نحتاج لمسته، فالجماعة التي لا رمتلك  

القيام بإجراء ناجع لسوق ماكلين أنه  أولها  التقليدية، لقد أخبرني السيد الزرهوني  ثانيا السوق موضوح المعاوضة مع غرفة الصناعة   ،

منكب علم مشروح كهير  بخصوص الممتلكات، ثالثا لا بد أن يخرج مشروح المعطة الجديدة إلم حيز الوجود وكذا المشروح الهديل للسوق  

بالجملة، فلا يعقل أن هذا الم  بها علم  القديم لتخضر والفواكه  الفائز  المعماريين وحصل  للمهندسين  أعلنت بشأنه مهاراة علمية  شروح 

ملايين والتصاميم لا زالت في الجماعة، رابعا أثرنا خلال اجتماح التجنة موضوح الأسواق وارفقنا علم ضرورة عرضه    10جائزة قدرها  

ملايير ولا يخرج لعيز الوجود وإذا لم يعد    6أن يكلف هذا السوق  للمناقشة في دورة قادمة، فالأسواق  عاني خللا كسوق الزهور فلا يعقل  

التطلعات لا بد من العسم في مصيره، فلا يعقل أن نضخ فيه اعتمادات آخرها هذه السنة حوالي   مليون ويظهر من خلال    600يواكب 

 رصريح النائب المكلف أن مرآب هذا السوق غير صالح. 

بها دون أرينا  التي  الملاحظات  لممتلكات هيمن  كافة  إيجاد حل  أيضا  فتحها،  التي يجب  والممتلكات  الأسواق  التجنة حول  بتقرير  ت 

بين   متواجدة بالحي الصناعي رلقينا بخصوصها أجوبة لم ركن كافية وعليه لا بد من رفعيل الاجراء    11و    9عليها أشخاص يهلغ عددها 

 القانوني بشأ ها.

أمام مق  الهقعة الأرضية المتواجدة  في ظروف معينة وبكناش رحملات معين فإذا  كذلك  التي فورت  الشهيهة والرياضة  ر مندوبية 

 انتهى موضوعها ورم رفويتها  هائيا المرجو إخهارنا بذلك، كما لا بد من رحيين الارفاقيات المبرمة مع مؤسسة العمران. 

هرباء، نود أن نعرف ما الاجراء الذي سنقوم به حيالها متر مربع الكائنة لدى الوكالة المستقلة لتوزيع الماء والك  3000أيضا مساحة  

 هل سنفوتها للوكالة أم سيتم رحويلها لمجموعة الجماعات الجديدة "مراكش آسفي للتوزيع"؟

أما بعض قركات التنمية المعلية فلا نعرف مصيرها وأين هي متجهة بالمدينة؟ ومنها قركة "أفلمار" وقركة "باص سيتي متجددة"  

 رح أن رتم مناقشتها في قادم المواعيد. وعليه أقت

كارب  السيد  ورلاه  ذلك  علما  الإحاطة  مسطرة  إطار  في  طلهت  لي  سهل  وقد  قادمة  دورة  في  للنقاش  رطرح  أن  نود  مواضيع  كلها 

 المجلس. 

أخيرا لا بد من إنجاز مشروح التعاون الوطني كي ننس ى موضوح مركب "كاري إيدن" وننش ئ المركن الذي كان مبرمجا في هذا الشأن،  

في أقرب وقت وإلا فسيرفعون دعوى قضائية ضد الجماعة   كذلك من الضروري رصعيح الخطأ مع بائعي الورد ورمكينهم من محلاتهم 

 وسيحكم القضاء لصالعهم. 
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 المجلس الجماعي   وعض  ي. الحسن المنادي دالسي

صراحة أعتبر السيد العر مرجعا في الممتلكات الجماعية علم اعتهار أنه سهل له الاقراف علم هذا القطاح، كذلك أرفع القهعة  

 للسيد بل العو ي رئيس المصتعة الذي ررك بصمته ولا يزال يشتغل بجد. 

أهمها رثمين هذه الممتلكات، فمجموعة   2009كنا قد خرجنا في موضوح الممتلكات الجماعية بمجموعة من التوصيات منذ سنة  

منها  ستغل دون أن يكون لها عائد علم الجماعة، كدكاكين بالمدينة مكتراة بمهلغ زهيد حهذا لو فورناها لمستغليها وستسفيد الجماعة من  

 لجماعية.ضريهة السكن والخدمات ا

في برنامج العمل كنا قد طرحنا مسألة رثمين عقارات رتمثل في مستودح المجلس الجماعي   2021-2015كذلك في الفترة الانتدابية  

والمستودعين المتواجدين بمقاطعتي المنارة وجليز، فمن حيث التوزيع المجالي للعقار بجماعة مراكش نجد الجهة الشرقية رفتقد للرصيد  

القانون رقم  العقاري، و  في التجديد العقاري انسجاما مع  أننا لا نفكر  ما رقوم الجماعة بتفويته من    1997، فمنذ سنة  57.19الاقكال 

 عقارات أكثر مما رحصل عليه، وهو خطر يهدد الجماعة. 

ي رخصيصها لأغراض  وكما جاء بذلك السيد العر يجب إعادة النظر في عدد من الأسواق الجماعية التي لم  عد صالعة والتفكير ف

افل بتوزيع جديد ينسجم مع رصاميم تهيئة المدينة والاختلاف الذي عرفته مجموعة من التنطيقات.   أخرى وروفير مر
 

 المجلس الجماعي  و عض خليل بولحسن السيد

النائب المفوض له    الجهار الذيأولا لا بد أن نشيد بالعمل   رقوم به المصتعة المختصة برئاسة السيد هشام بل العو ي والسيد 

 القطاح لتسوية إقكال عقارات الجماعة وهي الإجراءات التي رحقل المكانة المالية لهذه الأخيرة.

لها جميعا في التجنة، وهي مدخل  أنا لن أرحدث عن الأرقام التي جاءت في رقرير التجنة، بل سأرجع للإكراهات والتي ربما لم ننتهه  

إلم   والخاصة، وعليه سأقير  منها  العامة  الجماعية  للأملاك  العالقة  الاكراه الأول مررهط    3أساس ي لمعالجة الإقكالات  إكراهات هامة: 

إقكال   المدينة وهذا  نظام وحدة  قهل  رحفيظها  رم  التي  بالعقارات  المتعلقة  المعلومة  العصول علم  الوثائل    كهير خاصبصعوبة  بتهادل 

 و سليم السلط لا بد من ركليف خلية لأرقفة هذه الوثائل ومعرفة العقار المسوى وضعيته من الذي في طور التحفيظ. 

أداء واجهات مالية نظير العصول علم معلومات من طرف مصالح المعافظات، فعلم     غرار المهندسين والاكراه الثاني هو إلزامية 

الدراسا المعلومات بشكل رقمي من منصة خاصة  والموثقين ومكارب  العقارية ويحصلون علم  المعافظات  ارفاقيات مع مصالح  ت لديهم 

بناء علم ارفاقية، وهنا أقترح إدراج نقطة في جدول الأعمال يكون موضوعها ارفاقية مبرمة مع المعافظات العقارية كي ركون لنا بوابة  

 رقمية رمكن الجماعة من العصول علم المعلومة. 

أن   الفارطة، هذا إقكال يحيلنا علم نقطة سهل  السنوات  العقارات خلال  يتعلل بعدم  سوية مجموعة من  الثالث  أما الاكراه 

موضوعها لائحة قاملة لجميع العقارات من أجل  سوية مع الأملاك   2018أدرجت في إحدى الدورات خلال المدة الانتدابية السابقة سنة  

سجلنا موقفا في التصويت لأ ها نقطة جاءت موازية لمعاوضة    أرذكر أنهمعك السيد الرئيس ورقة بخصوصها ولا زلت    نظمناالمخزنية وربما آنذاك  

 عن مآل اللائحة المذكورة، لا بد من استمرارية الإدارة واطلاعنا علم هذه اللائحة وإجراء التسوية الخاص بها.  فندق المامونية، وهنا أ ساءل

التجنة مررهط بمسألة رفويت محلات في ملك الجماعة متواجدة   في اجتماح  كذلك لدينا إقكال أثاره السادة الأعضاء كتوصية 

داخل الأسواق وهي مسطرة من قأ ها أن رذر مهالغ هامة في ميزانية الجماعة ركون موضوح استثمار لخلل أسواق أخرى وبالتالي خلل  

كي الخاص بالدولة الاجتماعية، فمن غير المعقول أننا نحصل من هذه المعلات علم سومة كرائية زهيدة  التنمية ونتج صلب المشروح المل 

القانوني   الاقكال  واجتماعية،  قانونية  بإقكالات  مررهط  فالموضوح  إذن  السومة،  هذه  يؤدي  لا  الهعض  أن  العلم  مع  رجديدها  يتم  لم 

ي ولا بد من ارهاح مسطرة السمسرة، لكن لا، هناك روح القانون فلا أعتقد أن وزارة  يتمثل في أن القانون العالي يمنع التفويت بالتراض 

المهادرة   الاجتماعية، فهدف  الإقكالات  رجيب عن  استثمارية  برؤية واضعة  بعثنا مراسلات واضعة  إذا  إقكال  لديها  الداخلية سيكون 

الملك نصره الله بها جلالة  نبيل جدا كما جاء  كافة صورها  في  مدينة  الوطنية  في  ليس فقط  بقيت متوقفة  الأسواق  ، لأن مجموعة من 

أرادها   التي  بالكيفية  يتحقل  لم  الأسواق  خلل  من  النبيل  الهدف  وبالتالي  الموضوح،  في  وسياسية  اجتماعية  إقكالات  هناك  مراكش، 

لأسواق، فمثلا مجموعة من الأسواق  جلالة الملك نصره الله وكما نطمح له نحن كسياسيين ومغاربة، وعليه لا بد من رحريك موضوح ا

غة  بمدينة الدار الهيضاء في إطار المهادرة متوقفة، عندنا اليوم سوق الخير  لم يستغل ولم نتخذ بشأنه أي إجراء ولا بد من التفكير في صي

 ملائمة للتفويت برسالة واضعة المضامين إلم وزارة الداخلية ابتغاء لليونة وفل روح القانون. 
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 المجلس الجماعي  وعض   د حاجبيفؤا السيد

لدي فقط ملتمس بتنظيم ندوة أو يوم دراس ي كل قهرين حول مواضيع التعمير والممتلكات الجماعية كي نستفيد من خبرة السادة  

بخصوص طلب لعقد ارفاقية مع المجلس   NARSAالأطر والسادة الأعضاء القدامى في الميدان، كذلك أود أن أقير إلم مراسلة بعثتها وكالة 

ره لوضع  لمراكش  مساحة  الجماعي  حوالي  يطلهون  حيث  عقاري  وعاء  المذكورة  الوكالة  إقارة  واررهاطا    6000ن  هكتار،  إلم  مربع  متر 

بالموضوح استقهلت السيد الرئيس جمعية علم أساس إيجاد عقار لتجاوز المعاناة التي يتخهط فيها المرشعون الذين يجتازون الامتحان  

عام رم رحويل حلهة  عليم السياقة من منطقة سقر إلم منطقة رهعد عن محطة العزوزية  التطهيقي لتعليم السياقة، ونحن نعلم أنه منذ  

  بكيلمترات والمواطنون يعانون هناك، ليتفاجأوا أنه منذ فارح يناير رم رحويلها مرة أخرى إلم منطقة بطريل الدار الهيضاء رابعة لجماعة 

العمومية والمراحيض مع رواجد بالوعات دون أغطية، والمواطن يجتاز امتحان  واحة سيدي إبراهيم في منطقة خلاء لا رتوفر علم الانارة  

لهذه   ناجع  إيجاد حل  الرئيسة  السيدة  أطلب من  لذلك  للنقل،  الرابعة عصرا ولا يجد وسيلة  إلم  التاسعة صهاحا  السياقة هناك من 

 المعاناة.
 

 )رئيس الجلسة(  لمراكش رئيسة المجلس الجماعي  النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

أطلعناكم   قد  نكون  وبهذا  الموضوح،  في  القيمة  ردخلاركم  علم  الأعضاء  السادة  المتضمن جميع مشكوين  المعتويات  علم سجل 

   المتعلل بنظام الاملاك العقارية لتجماعات الترابية. 57.19من القانون رقم  3العقارات التابعة لأملاك جماعة مراكش طهقا للمادة 

 ( الهيانات العقارية مضمن في قرص مدمج مرفل بمحضر النقطةسجل  ) 
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 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير الثالثة والعشرون  النقطة 

 

 (.2023)السنة الاولم  2028 – 2023التقرير السنوي الخاص بتقييم رنفيذ برنامج عمل جماعة مراكش للمدة دراسة 

   
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

رئيس   بولعسن  للسيد خليل  الكلمة  المكلفة  بداية،  الثقافية  التجنة  المجتمع  بالشؤون  الاجتماعية وإقراك  والرياضية والتنمية 

 لتلاوة نص التقرير المتعلل بالنقطة.  المدني

 رئيس اللجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية الاجتماعية وإشراك المجتمع المدني  خليل بولحسن السيد
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ــا المتعلىىىل بالجماعىىىات،  113.14مىىىن القىىىانون التنظيمىىىي رقىىىم  78للمقتضىىىيات القانونيىىىة والتنظيميىىىة الجىىىاري بهىىىا العمىىىل خاصىىىة المىىىادة  طبقـ

( بتحديىد مسىىطرة اعىداد برنىىامج عمىل الجماعىىة ورتهعىىه 2016يونيىىو  29) 1437مىن رمضىىان  23صىادر فىىي  2.16.301المرسىوم رقىىم مىىن  15و  14والمىادرين 

رجتمىىع التجىىن الدائمىىة الخمسىىة  مىىن النظىىام الىىداخلي لمجلىىس جماعىىة مىىراكش، اذ 27ورحيينىىه ورقييمىىه واليىىات العىىوار والتشىىاور لإعىىداده، وكىىذا المىىادة 

المدرجىة فىي جىدول  هىذه النقطىةوفىي إطىار رحضىير  التجىن، رنامج عمل الجماعة لأفقية ورقاطع البرنامج مع مجالات اختصىاص بشكل مشترك لتدارس ب

الموجهىىة للسىىادة أعضىىاء المجلىىس ،  2024/ 01/ 19بتىىاريخ  2252رقىىم  للىىدعوةورهعىىا ، لمجلىىس جماعىىة مىىراكش 2024الىىدورة العاديىىة لشىىهر فبرايىىر اعمىىال 

علىىىىم  2024 ينىىىىاير  31 الأربعىىىىاء المىىىىذكور يىىىىوملاجتمىىىىاح ا انعقىىىىد، مشىىىىترك بىىىىين التجىىىىان الدائمىىىىة الخمىىىىس للمجلىىىىس الجمىىىىاعيشىىىىاركة فىىىىي أقىىىىغال اجتمىىىىاح للم

 رية:الآ ةالنقط لتدارس  صهاحا بقاعة الاجتماعات الكبرى بالقصر الهلدي قارح محمد الخامس وذلك العادية عشر الساعة 
 

  (.2023)السنة الاولى  2028 – 2023دراسة التقرير السنوي الخاص بتقييم تنفيذ برنامج عمل جماعة مراكش للمدة  :23 النقطة رقم 

   :حضر الاجتماع من رؤساء اللجان الدائمة ونوابهم السادة * 

 ( رئيس الجلسةالاجتماعية وإقراك المجتمع المدني )رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية والتنمية  :   خليل بولعسن

 رئيسة التجنة المكلفة بالميزانية والشؤون المالية والبرمجة :   حليمة بامحمد 

 رئيس التجنة المكلفة بتنظيم الإدارة الجماعية والتعاون اللامركزي  :   سعيد بوجاجة 

 المدينة والتنمية المستدامة نائهة رئيس التجنة المكلفة بالتعمير وسياسة  :   كنزة الطالبي

افل العمومية والخدمات   :   نسيمة سهيم  نائهة رئيس التجنة المكلفة بالمر

 : المجلس الجماعي السادةمن أعضاء  شارك في الاجتماع* 
النميلي عادل  بوعهاد،  ثورية  بنلعروس ي،  محمد  الغمراوي،  رحيلة  نوار،  مريم  العسين  قورين،  فاطمة  احسيسين،  ايت  محمد  القصري،  المغاري  امينة   ،

 العرابي، عهد الصادق بوزاهر، عهد المجيد الدمنا ي، محمد نكيل، ي. المصطفى مطهر، فؤاد حاجبي، عثمان عزام، محمد ايت بويدو.
 

 مكتب المجلس الجماعي السادة: من  وحضر الاجتماع* 
 النائب الثالث لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش :   عهد العزيز بوسعيد 

 النائهة الخامسة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكش   :    خديجة بوحراش ي 
 

 من أطر جماعة مراكش بصفة استشارية السادة:  وواكب الاجتماع* 
 المدير العام لمصالح جماعة مراكش  :   زين الدين الزرهوني

 قؤون المجلسرئيس مصتعة إدارة  :    محمد المعير

 رئيس قسم الدراسات والتخطيط والانظمة المعلومارية :    سمير لعريبية 

 رئيسة قسم الميزانية والصفقات العمومية :    خديجة عهيدي

 رئيس القسم التقني :    ي. الطيب اسنينح

 رئيس قسم الشؤون الثقافية والرياضية :    العسين الزواق

 مل الاجتماعي رئيس قسم الع :    عهد العزيز الأمري 

  سعن مصتعة إدارة قؤون المجل :    سعد نجاي

 
 2024الدورة العادية لشهر فبراير 

 

 مجلس جماعة مراكش
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في مستهل مناقشة هذه النقطة، وبعد رمكين السادة الاعضاء من وثيقة التقرير السنوي لتقييم رنفيذ برنامج عمل الجماعة في  

الاولم   أن    2023سنته  مذكرا   الدعوة،  رلهية  لهم  قاكرا  بالعضور  ررحيبية  كلمة  الجلسة  رئيس  السيد  قدم  بالتقرير،  مرفل  هو  كما 

ب ورقييم  رحيين  إعداد،  والتشاركية،  مراحل  العكامة  لآليات  إرسائه  إخلال  من  بالدستور  بداية  قانونا،  مؤطرة  الجماعة  عمل  رنامج 

رقم   التنظيمي  في    113.14والقانون  الصادر  المرسوم  بالجماعات، وكذا  برنامج    29/06/2016المتعلل  إعداد  بتحديد مسطرة  الخاص 

 تشاور لإعداده. عمل الجماعة ورتهعه ورحيينه ورقييمه وآليات العوار وال 

التقرير السنوي الخاص بتقييم رنفيذ برنامج   وبخصوص موضوح النقطة، أقار السيد رئيس الجلسة أن الأمر يتعلل بدراسة 

 من المرسوم المنظم.  15و  14(، وهي مؤطرة من خلال المادرين 2023)السنة الاولم  2028 – 2023عمل جماعة مراكش للمدة 
 

السيد   أعطى  ذلك،  قدم،  عقب  الذي  المعلومارية  والانظمة  والتخطيط  الدراسات  قسم  رئيس  للسيد  الكلمة  الجلسة  رئيس 

 بداية، رأسيسا قانونيا للتقرير من خلال الهيانات التي يتضمنها و شمل: 

ة رتهع  نسهة انجاز المشاريع المبرمجة في برنامج عمل الجماعة، مع قياس مؤقرات الفعالية المتعلقة بها والمضمنة في منظوم ❑

 من هذا المرسوم.   6المشاريع والبرامج المشار اليها في الفقرة ه من المادة 

التي قد  عترض انجازها، مع اقتراح العلول الكفيلة   ❑ الامكانيات المادية المرصودة للمشاريع والبرامج والاكراهات المعتملة 

 بتجاوزها.

 لموضوح، جاءت محاوره كالآ ي:وعطفا علم ذلك، قدم السيد رئيس القسم رقريرا مفصلا في ا

 رقديم  

 . 2028 – 2023منهجية إعداد برنامج عمل الجماعة  

 .2028 – 2023برنامج عمل جماعة مراكش برسم السنوات  

 . 2023البرمجة المالية للمشاريع لسنة   

 روزيع المشاريع المبرمجة  

 .2028 – 2023التقدم المالي والكمي لبرنامج عمل الجماعة  

 مصفوفة رقدم المشاريع.  

 مصفوفة الارفاقيات المبرمة من طرف جماعة مراكش  

 .2023صور لهعض المشاريع المنجزة في إطار برنامج عمل الجماعة برسم سنة  
 

في الموضوح، فتح السيد   التقرير  عقب ذلك، وبعد الاطلاح علم العرض المقدم  رئيس الجلسة باب المناقشة وإبداء الرأي حول 

 طهقا للمقتض ى القانوني الوارد في المرسوم اي مسطرة ابداء الرأي، حيث جاءت ملاحظات السادة الأعضاء كالآ ي:
 

 ملاحظات ومقترحات شكلية:
 

 

ل ▪ كآلية  التقييم  ثقافة  ورثمين  لدى  الإقادة  الاستراريجي  للقواعد  الجماعةلتخطيط  ورطهيقها  استيعابها  ومدى   ،

برامجها ورنفيذ  برمجة  مجال  في  التقرير  المعتمدة  ومنها  الرقابية  الاجهزة  روصيات  ظل  الأعلم    في  للمجلس  السنوي 

 الجماعات. لتعسابات ذات الصلة ببرامج عمل 

ا ▪ ابداء  إطار  في  يندرج  النقطة  موضوح  أن  علم  الجماعة  التأكيد  عمل  برنامج  رنفيذ  رقييم  رقرير  حول   –  2023لرأي 

 ، بغية الاستفادة من مخرجاره واستثمارها بالشكل الأمثل في رنفيذ او رحيين البرنامج. 2023في سنته الاولم  2028

افية  ▪ بصرية أكثر    الإجماح علم أهمية المنتوج أو المادة المضمنة في التقرير موضوح النقطة يتطلب رقديمه في حلة بكالغر

افية.   احتر

رمكين أعضاء المجلس من بعض الوثائل المرجعية المشار إليها في التقرير لإغناء الرصيد المعرفي لعضو المجلس وجعله   ▪

افعية لدى الرأي العام المعلي.    أكثر رأثيرا من الناحية التر

في  ▪ اهمية  ذات  باعتهارها محطة  التجن  المكتب لاجتماعات  اعضاء   سليط الضوء علم مجموعة من    ضرورة مواكهة 

 القضايا والقطاعات المفوضة التي رحتاج للتفاعل الايجابي مع المقترحات المقدمة. 
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 ملاحظات ومقترحات موضوعاتية: ➢

لسنة   المقدم  التقرير  محتوى  المجلس  2023رثمين  رئاسة  من طرف  المهذول  بالمجهود  إقادة  رفرض  باعتهاره حصيلة مشرفة   ،

الارية سواء من  الجماعي وكل   الرقمية  المعطيات  رظهر من خلال  العصيلة  التنفيذية والاستشارية. هذه  التداولية،  الادارية،  اجهزره 

 حيث رقدم الانجاز او  غطية التكلفة المالية: 

 
 

قادة بها، وحيث  ، وذلك بتثمينها والا 2023برنامج عمل الجماعة في سنته الاولم    ذبعد إبداء الرأي حول العصيلة الرقمية في رنفي

التدبير، سجل السادة الاعضاء ملاحظات ومقترحات همت   ردليل الصعوبات ورصعيح ورجويد استراريجية  التقييم هو  الغاية من  أن 

 محاور ذات العلاقة بتدبير وتهيئة المجال في قموليته من خلال التوجهات الاستراريجية الأربعة الكبرى لبرنامج العمل، وهي كالتالي:  
 

  : *محور التنسيق والحكامة التدبيرية
عرفته   ▪ الذي  الزلزال  رداعيات  ظل  في  خاصة  البرنامج  اولويات  مراجعة  حول  المجلس  دورة  بعد  النقاش  باب  فتح  امكانية 

مدينة مراكش من جهة وكذا التغيرات المناخية المتسبهة في الجفاف ورأثيره علم مجموعة من القطاعات العيوية إضافة إلم 

 . 2025ظيم  هائيات كأس افريقيا قرب رن

 ضرورة مراعاة العدالة المجالية في روزيع المشاريع ررابيا بين المقاطعات خاصة مقاطعة النخيل.  ▪

وإداريا   ▪ ماليا  معها  التنسيل  أو  الاختصاصات  بعص  لممارسة  للمقاطعات  الترخيص  لإمكانية  القانوني  التأسيس  في  الهحث 

 الاجتهاد في رطهيل القانون. وفل مقاربة  شاركية مع 

 وضع منظومة ردابير بديلة في حالة عدم رنفيذ بعض الشراكات. ▪

والميزاريا ي من جهة وكذا صعوبات   ▪ المالي  الغلاف  البرامج علم  رأثير  لمعرفة مدى  المشاريع  رنفيذ  لتتهع  عامة  وضع منظومة 

 الانجاز والعلول الهديلة في إطار استراريجية التصعيح والتوجيه.

 إدماج المستشار الجماعي واحاطته بالمعلومة في إطار اسلوب رواصلي مرن رمنيعا للمجلس من الاخهار الزائفة.  ▪

لتجماع ▪ الداخلي  التسيير  الرقمنة  ةرحسين  طريل  الخدمات  عن  ورجويد  للمقاولات،  بالنسهة  الاعمال  مناخ  ورحسين   ،

 المجالات. ورحسينها لجميع المواطنين وكذلك التهيئة الرقمية لجميع 

في   جعل التحول  ▪ بغية  الرقمي  الجماعة  الخدمات المقدمة للساكنة وفي رطوير    صلب مشاريع    رصور "جماعة رحسين جودة 

 ."ذكية ومستدامة

 .دع الثقة بين المررفل والإدارة، وقفافية المساطر والإجراءات وربسيطهامهاالعمل علم ركريس  ▪
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  : *محور البنيات التحتية والمرفقية والتنقلات الحضرية

اقهة  ▪ المجهود المهذول علم مستوى وضع برامج التهيئة و عهئة الموارد المالية يتطلب، بالمقابل، فرض صرامة علم مستوى مر

 الاقغال من طرف الشركات المكلفة بذلك. ورتهع رنفيذ 

مراكش،   ▪ بمدينة  والدراجات  السيارات  اقف  مو قطاح  يعرفها  التي  والتنظيمية  القانونية  والاختلالات  الإقكالات   شعب 

التنقلات   في مجال  بنيوية  استراريجية  اعداد  يتطلب  الذي  الش يء  المرفل،  رجويد خدمات  بغية  الدراسة  يحتاج مزيدا من 

 ضعف في التحكم في التأثيرات السلهية للسيارات: سنويا والذي يقابله   السيارات  أسطول  نمو نسهة النظر الم العضرية ب

o   :والمرور والسير  الطرقات  ردبير  ومشاكلمشاكل  وغير    الازدحام  عشوائى  بشكل  السيارات  ووقوف  والتلوث  الطرقية  السلامة 

 ( …والفضاء العمومي،  احتلال الأرصفةقانوني )

o   أنماط لمختلف  المخصصة  العمومي  والمجال  الطرقات  تهييئات  إلم ضعف  العمومي    التنقل:إضافة  النقل  ووسائل  الراجلون 

 . والسيارات الخاصة وراكبي الدراجات والأشخاص ذوي العركية المعدودة

o اقف السيارات المهنية والعصرية  . قلة مو

o بحمولاره التدبيرية وسلوكياره غير السوية ارجاه المررفقين.  وجود قطاح غير مهيكل 

 امكانية إخضاح مرفل وقوف السيارات والدراجات لنمط ردبيري جديد او احياء قركة التنمية المعلية "افلمار".  ▪

الاختناقات  ▪ فك  إمكانية  مع  المناطل  بعض  في  والعمودي  الأفقي  التشوير  بآليات  والجولان  السير  منظومة  بعض     عزيز  في 

 المعاور بإنجاز المنشآت الفنية )القناطر( بالشهكة الطرقية العضرية. 

رربك   ▪ والتي  القانوني  انواح الاستيلاء غير  رحريره من جميع  عبر  به  الخاص  العمومي  الطريل  في  المواطن  سلاسة  اعادة حل 

 . السير والجولان، بحرمان الراجلين من حقهم في المرور علم الرصيف

 اج مشروح المعطة الطرقية الجديدة بالعزوزية لعيز الوجود. التسريع بإخر  ▪

 إنجاز محجز جماعي نموذجي بمواصفات عصرية خصوصا بعد المصادقة علم نمط جديد في ردبير مرفل قطر المركهات.  ▪

حالات عدم  ضهط ردبير مرفل الانارة العمومية الذي  شرف علم ردبيره قركة التنمية المعلية حاضرة الانوار بعد  سجيل   ▪

 التنسيل في التدخلات مع مؤسسة أخرى  شتغل في إطار برنامج رثمين المدينة العتيقة. 

 التعمير والتهيئة الحضرية:*محور 

ضرورة عقلنة التدخلات في عمليات الهدم النارجة عن رداعيات الزلزال خاصة بمقاطعة مراكش المدينة مع العرص علم  ▪

 ن: الجماعة، المقاطعة، الادارات القطاعية اللاممركزة والمؤسسات العمومية. التنسيل الايجابي بين كل المتدخلي

الية ومنظومة رنظيمية عبر ميثاق للهندسة المعمارية يتضمن ضوابط الهناء وتهيئة الواجهات والاسطح والارضيات   ▪ وضع 

المغربية المعمارية  ازج بين الهندسة  للاررقاء بالمنظر العام العضري بالمدينة علم اعتهار ان مراكش هي عهارة عن خليط ورم

اقع الأثرية  والأندلسية مع الأوربية و   . التاريخية والسياحيةرثمين المعالم والمو

افية وبمعايير عالمية مع المعافظة علم التراث العضاري من خلال:  ▪  تهيئة ساحات عمومية نموذجية بشكل أكثر احتر

  الصيانة والتنظيف 

  الاضاءة ليلا 

  .اماكن الجلوس مع ردبير معقلن لشغل الملك العام 

   برامج رنشيطية دائمة 

 والفرنسية. العربية والامازيغية والانجليزيةاللغات  السياحية من خلال رصعيح اللافتات التشويرية ورضمينهاالاهتمام بالممرات  ▪

  : *المحور البيئي والتمية المستدامة

رثمين مشروح سقي المناطل الخضراء بالمياه العادمة المعالجة الذي أنقذ وأحيى مجموعة من الفضاءات الخضراء والعدائل   ▪

 علم أساس أخذ التدابير الاحترازية في التنبيه بعدم صالعيته للشرب بنصب لافتات موجهة. 

المعالجة ▪ العادمة  بالمياه  الخضراء  المناطل  لبرنامج سقي  أولوية  المناخية    إعطاء  للمتغيرات  اعتهارا  الصيانة  لعمليات  وكذا 

في إطار ردبير وضعية وروالي سنوات الجفاف، وضعف الفرقة المائية مع ر في استهلاك الماء،  طهيل الإجراءات الاستعجالية 

 . الإجهاد المائي
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الظلال وغير مستهلكة   ▪ بأشجار وارفة  المشمس والعار،  المدينة  لمناخ  العفاظ علم  اختيار  شجير ملائم  وبالتالي  السقي  لمياه 

 الفرقة المائية. 

 واجتماعية. ثقافية  حضارية و أبعاد  وروزيع العناصر النهارية بقوالب فنية رحكمهااعتماد فن ورصميم العدائل في ررريب  ▪

الاولوية بواحة النخيل قصد   عميم سقي المناطل الخضراء بالمياه العادمة المعالجة وكذا مشروح التطهير السائل واعطاءه   ▪

 حمايتها باعتهارها ررث ايكولوجي حضاري.

▪  ( انتاج واعتماد    330استغلال مناخ المدينة المشمس والعار  في  توفير العرارة والتبريد  بركنولوجيات الطاقة الشمسية  يوم( 

الطهيعية والكهرباء إما من  ، وذلك بوالإضاءة  إلم طاقة كهربائية  الكهروضوئية أو من تحويل أقعة الشمس  الألواح  خلال 

 . خلال المرايا التي رركز الإقعاح الشمس ي

 التنشيط الاجتماعي الثقافي والرياضي: *محور 

المكثفة  ▪ والعركية  السياحي  للرواج  بالنظر  إبداعية  بمقاربات  والرياض ي  والثقافي  الاجتماعي  التنشيط  برامج  ورقوية   عزيز 

 شت من السنة. وخاصة في الفترة بين قهري ابريل وغ 

 إعادة إحياء والمهراجات و الأنشطة الإقعاعية )كأس المدينة، حفل التميز ...( .  ▪

افل الاجتماعية والثقافية والرياضية علم مستوى التجهيز والصيانة. ▪  الاهتمام أكثر بالهنيات والمر

الدراجات   ▪ كإدخال  السلوكيات  بعض  منع  مع  الولوج  ورنظيم  الصيانة  حيث  من  العسن  مولاي  لمنتزه  خاصة  عناية  ايلاء 

 للمنتزه عبر التنسيل مع السلطات المختصة.  

*محور 

 روفير التمويلات اللازمة لتمويل عملية إنجاز المشاريع من خلال: ▪

 بميزانية الجماعة مقارنة مع حجم المشاريع المقرر برمجتها وجعلها ميزانية برامج؛ رقوية نسهة الادخار  ❑

ب ❑ الكافية  التمويل  مصادر  عن  مصادر  الهحث  عن  الهحث  أجل  من  الخاص  القطاح  مع  و عاقدات  لشراكات  التأسيس 

 جديدة لضمان رمويل رنفيذ المشاريع؛

 وفاءهم بالالتزامات المالية؛  روثيل مساهمات الشركاء بشكل  عاقدي لمنع رلكئهم وعدم  ❑

 اقراك القطاح الخاص في المساهمة في التمويل؛ ❑

داخيل الجماعة من أجل  المالرفع من رنمية    ضرورة اعتماد مهادع عقلنة وررقيد ردبير الموارد المالية لتجماعة من أجل  ❑

 روفير الموارد القارة والضرورية لإنجاز المشاريع؛
 

 اري لاحتضان المشاريع من خلال:العرص علم روفير الوعاء العق ▪

 ؛لتجماعة  العقاري  الرصيد  رقوية ونثمين  ❑

 انخراط المصالح الخارجية في روفير الوعاء العقاري لإنجاز المشاريع المشتركة.  ❑

  ضرائب،   قكل  علم   حيوية،  إيرادات  وروليد  قيمتها  زيادة  بغية  العمومية  والفضاءات   للأراض ي  الجيد  التدبير   العمل علم  ❑

 . الجماعة لميزانية  بالنسهة

 العمومية في إطار روسيع الوعاء العقاري.  للأراض ي والعقارات ولوج  الجماعة من رمكين أجل من  الملائمة الصيغ   عن  الهحث ❑
 

والتخطيط  الدراسات  قسم  رئيس  للسيد  جديد  من  الكلمة  منحت  الأعضاء،  السادة  واستفسارات  ملاحظات  علم  وللإجابة 

مشروعا وفي سنته    423برنامج طموح يضم     2028  –  2023والانظمة المعلومارية الذي أوضح بداية أن برنامج عمل جماعة مراكش  

مليار درهم وهو اعتماد ليس مرصودا   15كلفة الاجمالية لهذه المشاريع ستهلغ حوالي  مشروح، مشيرا أن الت  245الأولم فقط رم إطلاق  

مسهقا، بل رمت برمجته علم مراحل، ورنزيل هذا البرنامج الكهير يحتاج بداية للتخطيط والتشاور مع كافة الفرقاء والمعنيين، مع إنجاز  

طريل   عن  أو  قهلي  بشكل  الاعتمادات  وبرمجة  استهاقية  رم  دراسات  مقاربة  وهي  القطاعية،  المؤسسات  مختلف  مع  قراكات  عقد 

،  %10الاعتماد عليها بشكل أساس ي لتنزيل مشاريع برنامج العمل، حيث أن مساهمة الجماعة في أغلب هذه الارفاقيات لا رفوق نسهة  

نطلاق الأقغال، حيث رتطلب مصادقة  مشيرا إلم أن هذه الارفاقيات من الناحية المسطرية رحتاج إلم الوقت قهل رنفيذ مقتضياتها وا

 وروقيع كافة الأطراف المعنية عليها ثم رأقيرة السلطات المختصة، مؤكدا أن روقعات ميزانية الجماعة التي رصدتها للبرنامج في محلها. 
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الأولم   السنة  في  بلغ  لميزانيتها  روقعا  الجماعة وضعت  أن  القسم  رئيس  السيد  أقار  السياق  نفس  قدره  وفي  مليار   107اعتماد 

 مليار سنتيم.  123مليار سنتيم وخلال هذه السنة   112سنتيم، وفي السنة الثانية 
 

جنهات  تهيئة  كمشروح  لذلك  المبرمجة  السنة  عن  إطلاقها  استهاق  رم  مشاريع  هناك  البرنامج  مشاريع  بعض  رقدم  وبخصوص 

إقناح الشركاء.قارح اليرموك وارفاقية تهيئة حي كليز، مؤكدا أن إطلاق الم  شاريع وبداية الأقغال أسهل بكثير من الاعداد لها و
 

وفيما يتعلل بالمشاريع المبرمجة لمقاطعة النخيل، ذكر السيد رئيس القسم أن المجلس سهل له أن صادق علم ارفاقية رأهيل حي  

افية،  ملايين درهم  5مليون درهم، ستساهم فيها الجماعة بمهلغ    40كنون باعتماد إجمالي بلغ   ، وهو مشروح عرف إنجاز دراسة طهوغر

الدراسة   بخصوصه  انتهت  الذي  إيسيل  واد  جنهات  تهيئة  مشروح  وهناك  قريب،  عما  الأقغال  فيه  وستنطلل  رقنية  ودراسة 

افية لكن يعرف رواجد عقارات مملوكة من طرف خواص، وعليه ارجهت الجماعة إلم مسطرة نزح الملكية من أجل رحرير هذا   الطهوغر

لعقار لإطلاق المشروح، وبالنسهة لمشروح إعادة إيواء دوار رلاغت صادق عليه المجلس ورم  عيين مكتب الدراسات الذي قدم مشروعا  ا

به،   المررهطة  الصفقة  إطلاق  عرف  سليم  عين  منطقة  ملاعب  إنجاز  مشروح  أن  كما  المشروح،  لإنجاز  معه  التشاورات  وستهدأ  أوليا 

افية وستنطلل به الأقغال  وبرمجت اعتمادات لإحداث مر  كز الشهاب دار التونس ي الذي انتهت بخصوصه الدراسات التقنية والطهوغر

  قريها، وفيما يخص التطهير السائل بتراب المقاطعة أكد السيد رئيس القسم أنه رم الارفاق مع الوكالة المستقلة لتوزيع الماء والكهرباء 

اعة عن موارد لتمويلها، أما الانارة العمومية فتهم علم الخصوص ثلاث قوارح رئيسية  من أجل إنجاز دراسة في الموضوح وستهحث الجم

افقة علم المشروح حيث سيتم   بتراب المقاطعة أولها سيتكلف به مستثمر، والثاني المتجه نحو جماعة سيدي عهد الله غياث رمت المو

الث الشارح  أما  العمومية،  الانارة  من  وسيستفيد  الشارح  هذا  به  روسيع  الخاصة  الدراسة  انتهت  اورير   ايت  جماعة  نحو  المتجه  الث 

 وستنطلل عملية الإنجاز عما قريب، كما سيتم إعادة بناء المركز الصحي عين إيطي وبناء سوق الزهور.
 

رأخرا بحكم   أنه يعرف  وبخصوص مشروح رأهيل مستشفيين علم مستوى مقاطعة مراكش المدينة، أكد السيد رئيس القسم 

التاريخية  اررهاط العدائل  رأهيل  العتيقة من مشروح  المدينة  أخرى ستستفيد  الجهة، ومن جهة  وزارة الصعة ومجلس  مع  بارفاقية  ه 

قدره   اعتماد  لها  رصد  التي  باحماد  أكدال  ينتظر    20كحديقة  زال  لا  مشروح  وهو  الفنا  جامع  ساحة  رأهيل  سيتم  كما  درهم،  مليون 

مررهطة   التقنية  الأمور  بعض  موعد  معالجة  اقترب  التي  العروس  رياض  رأهيل ساحة  مع  الأمن،  مع مصالح  بتنسيل  والجولان  بالسير 

 انطلاق الأقغال بها. 
 

انتهت والمعطة مستعدة   بها  الخاصة  الصفقات  المتواجدة بالعزوزية جميع  الجديدة  الطرقية  يتعلل بمشروح المعطة  أما فيما 

باعتهارها الشريك المكلف بالتسيير، لكن في    SNTLنية للنقل والوسائل اللوجستيكية  للانطلاق لكنها  عرف رأخرا مررهط بالشركة الوط

 المقابل يصعب إقامة مركز لوجستيكي ومحجز خلف المعطة والجماعة رهحث عن موقع بديل لإقامة المشروح. 
 

مليون درهم في    64اد قدره  وفيما يخص مشروح السقي بالمياه العادمة المعالجة، أقار السيد رئيس القسم أنه خصص له اعتم

من   ويتكون  الأقغال  به  انتهت  والكهرباء  الماء  لتوزيع  المستقلة  الوكالة  مع  ارفاقية  العدائل    16إطار  كافة  سقي  بها  يتم  للمياه  خزان 

من    وجنهات الشوارح علم مستوى المدينة، كما سيتم سقي واحة النخيل ومنطقة الواحة بمقاطعة سيدي يوسف بن علي بهذا النوح

المياه لتعفاظ علم المياه الجوفية، مؤكدا أنه مشروح مستدام ولن يتوقف، وفي سياق متصل رم إطلاق ثلاث دراسات من طرف وزارة  

 الهيئة لتحديد نوعية النهارات الملاءمة لكل حديقة حسب مناطل المدينة. 
 

د ألغي بسبب رداعيات انتشار وباء كورونا، وبخصوص مشروح قنطرة حي الزيتون، أوضح السيد رئيس القسم أنه مشروح كان ق 

 لكن رمت برمجته من جديد ورخصيص اعتماد مالي لإنجازه عن طريل القيام بتحويل.  

اما فيما يتعلل بعملية رقمنة وجرد الممتلكات الجماعية، أكد السيد رئيس القسم أن الجماعة أطلقت صفقة هامة مع ثلاث  

التي الرباط  مدينة  من  دراسات  كافة    مكارب  لتحديد  حديثة  رقمية  بوسائل  مراكش  مدينة  لتراب  طهوغرافي  مسح  بعملية  ستقوم 

 العقارات التي يمكن رضريبها بغية روسيع الوعاء الضريبي لتجماعة، وقد ستهدأ هذه العملية من قارح علال الفاس ي. 

الجماعي من أجل المصادقة علم قرار  وفيما يخص رنظيم المراكن الخاصة، أقار السيد رئيس القسم أنه موضوح علم المجلس  

 رنظيمي بشأنه في الدورة المقهلة.
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التنمية  التأخير بسبب عدم إطلاق قركة  الثقافي بالمدينة، أكد السيد رئيس القسم أنه يعرف بعض  وبخصوص رنظيم الشل 

في المقا للفوسفاط، مشيرا  الشريف  للشركاء خاصة المكتب  إلم مدينة مراكش خلال سنة  المعلية "مراكش بهجة" لأسهاب راجعة  بل 

 ستكون زاخرة بالأنشطة الثقافية بفضل اختيارها عاصمة للثقافة الإسلامية.  2024
 

الجماعة   عمل  برنامج  رنفيذ  رقييم  رقرير  عرض  وبعد  لذلك،  الاولم    2028  –  2023ورهعا  سنته  المناقشة  2023في  وبعد   ،

مختلف   وكذا  بعد،  المنطقة  وغير  الإنجاز  طور  في  هي  والتي  المنجزة  المشاريع  علم  والوقوف  التدبيرية  المعاور  من  لمجموعة  المستفيضة 

افي في افل رحيين البرنامج  الاكراهات ، ورأسيسا للمرحلة المقهلة في التخطيط الاستراريجي الجماعي ورسم معالم نجاحه بشكل استشر 

الثالثة،   ) في سنته  التجنة العصيلة السنوية   ( لتنفيذ برنامج عمل الجماعة، منوهة بالمجهودات المهذولة من طرف  2023فقد ثمنت 

العموم الشركاء  ومختلف  الجماعية   الإدارة  إلم  إضافة  والاستشارية  التنفيذية  و  التقريرية  أجهزره  و  الجماعي  المجلس  يين  رئاسة 

 . والخواص، مهدية رأيها حوله بتقديم مجموعة من المقترحات و التوصيات  المشار اليها اعلاه

        

 رئيس التجنة المكلفة بالشؤون الثقافية والرياضية 

 والتنمية الاجتماعية واقراك المجتمع المدني 

 خليل بولعسن

 
 

 رئيس التجنة المكلفة بتنظيم الإدارة الجماعية والتعاون اللامركزي 

 سعيد بوجاجة                                                                                                                         
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 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

338 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

339 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

340 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

341 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

342 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

343 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

344 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

345 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

346 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

347 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

348 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

التجان الدائمة الخمس للمجلس الجماعي  التقرير السنوي الخاص   بعد استماعكم للتقرير المنجز في الموضوح، فقد ردارست 

( وأبدت بخصوصه مجموعة من التوصيات الهامة، وبهذه  2023)السنة الأولم    2023/2028مراكش    بتقييم رنفيذ برنامج عمل جماعة

بإنجازه مختلف مشاريع   التسريع  في سبيل  الجهارة  النواب علم مجهوداتهم  الرئيسة والسادة  للسيدة  الجزيل  بالشكر  أرقدم  المناسهة 

الإدار  أطر  للسادة  المتميز  بالعمل  أنوه  كما  البرنامج،  نسهة  هذا  المشاريع والتي وصلت  كافة هذه  وإنجاح  إنجاز  إلم  الهادف  الجماعية  ة 

 في ظرف وجيز كي نرقم إلم طموحات المواطن المراكش ي والزائر المعلي والأجنبي للمدينة العمراء.  %98رخصيص التمويلات إلم 

 والآن باب المناقشة مفتوح لكم السادة الأعضاء لإبداء رأيكم في الموضوح. 

 من جدول الأعمال.  1وفي غياب أي ردخل، سنمر لتدارس النقطة الموالية وهي النقطة رقم إذن، 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

349 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

350 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير   الأولىالنقطة 

التقرير الاخهاري لرئيسة المجلس في قأن الاعمال التي رم القيام بها في إطار الصلاحيات اطلاح المجلس الجماعي علم  

 من القانون التنظيمي المتعلل بالجماعات.  106المخولة اليها طهقا لمقتضيات المادة 

 
 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

  في قأن الاعمال التي رم القيام بها في إطار الصلاحيات المخولة اليها   الجماعي   التقرير الاخهاري لرئيسة المجلسبداية، إليكم  

 وفل القانون، وذلك خلال الفترة الممتدة بين آخر دوررين للمجلس.

 



 

351 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

352 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

353 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

354 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

355 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

356 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

357 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

358 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

359 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

360 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

361 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

362 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

363 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

364 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

365 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

366 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

367 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

368 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

369 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

370 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

371 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

372 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

373 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

374 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

375 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

376 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

377 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

378 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

379 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

380 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

381 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

382 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

383 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

384 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

385 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

386 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

387 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

388 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

389 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

390 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

391 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

392 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

393 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

394 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

395 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

396 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

397 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

398 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

399 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

400 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

401 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

402 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

403 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

404 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

405 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

406 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

407 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

408 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

409 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 الاخهاري موضوح النقطة، وقد روصلتم به رقميا السادة الأعضاء. وبهذا نكون قد أطلعناكم علم التقرير 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

410 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :(2024 فبراير 07بتاريخ  جلسة فريدة) 2024من جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير  الرابعة والعشرون النقطة

 -من القانون التنظيمي المتعلل بالجماعات. )ماي    264المرفوعة طهقا للمادة  اطلاح المجلس الجماعي علم الدعاوى القضائية  

        (.2023اكتوبر 

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 بالمنازعات لتقديم عرض في الموضوح. بداية، الكلمة للسيدة زبيدة لمشمر نائهة رئيسة المجلس الجماعي المكلفة 

  النائبة العاشرة لرئيسة المجلس الجماعي لمراكشة زبيدة لمشمر السيد

 



 

411 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

412 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

413 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

414 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

415 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

416 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

417 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

418 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

419 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

420 
 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 
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 )رئيس الجلسة(  الجماعي لمراكش رئيسة المجلس النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

علم  أطلعناكم  قد  نكون  وبهذا  لها،  الممنوح  التفويض  في  المهذول  المجهود  وعلم  القيم  عرضها  علم  النائهة  السيدة  أقكر 

  بر ماي واكتو في الفترة الممتدة ما بين قهري    من القانون التنظيمي المتعلل بالجماعات  264الدعاوى القضائية المرفوعة طهقا للمادة  

2023 . 

 .25والآن سنمر إلم ردارس النقطة رقم 
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 ( 07/02/2024بتاريخ  )جلسة فريدة   2024 فبرايرمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  الخامسة والعشرونالنقطة 

القانون التنظيمي من    239اطلاح مجلس جماعة مراكش علم متخص رقارير ردبير مجالس المقاطعات طهقا للمادة  

 ( 2023 دجنبر الم متم  يوليوز )من فارح   .المتعلل بالجماعات

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

المادة   حسب  المقاطعات  ردبير  بتقارير  روصلتم  فقد  النقطة،  لهذه  رقم  من    239بالنسهة  التنظيمي  المتعلل    113.14القانون 

يوليوز    بالجماعات من  الممتدة  دجنبر    2023للفترة  متم قهر  رم عقد  2023الم  فقد  للتذكير،  وفقط  ولعلمكم،  بين  ،  رنسيقي  اجتماح 

من ق.ت. ج، علم نحو يتم من خلاله روحيد    239لمجلس الجماعي(، في سياق رفعيل المادة القانونية  المصالح المختصة )المقاطعات + ا

رم   وقد  التداولي.  المجلس  انظار  علم  عنها  متخص  عرض  مأمورية  و سهيل  جهة  من  وموضوعاريا  التدبير قكلا  رقارير  اعداد  مسطرة 

التق اعداد  روقيت  وكذا علم  رم  عهئتها  افل علم خطاطة  المجلس  التو انظار  علم  وروقيت عرضه  جهة  من  المقاطعة  رير علم مستوى 

 الجماعي علم النحو الا ي:

 المجلس الجماعي موعد عرض التقرير على مستوى  المقاطعة الاجل الزمني لإعداد التقرير على مستوى  ر.ت

 العادية  اكتوبر سيتم عرض تقرير هذه الفترة خلال دورة  ..... من شهر يناير ..... الى غاية نهاية شهر يونيو  الفترة الاولى  التقرير الاول 

 العادية  فبرايرسيتم عرض تقرير هذه الفترة خلال دورة  من شهر يوليوز ..... الى غاية نهاية شهر دجنبر .....  الفترة الثانية  التقرير الثاني
 

 

 

 عشرة محاور :رتضمن   المنارة، جليز، سيدي يوسف بن علي والنخيل( رقارير ردبير مجالس المقاطعات الخمس )مراكش المدينة، 

/تدبير احتلال الملك العام المرتبط بتراخيص  6/تدبير قطاع التعمير.  5/تدبير الرخص الاقتصادية.  4/تدبير الشكايات.  3/اعمال المجلس.  2تدبير الموارد البشرية.  /1 

 /تدبير الشؤون الثقافية، الاجتماعية والرياضية. 10ة. التقني /تدبير الشؤون9المالية والمحاسبة.  /تدبير8/تقرير عن الملحقات الادارية. 7البناء. 
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 المتعلق بالجماعات  113.14القانون التنظيمي رقم من  239طبقا للمادة 
 2023الى متم شهر دجنبر  2023من فاتح يوليوز  2023للأسدس الثاني من سنة 

 

 2 تقديم عام 

 21الى الصفحة   3الصفحة من   مراكش المدينة 

 44الى الصفحة  22من الصفحة  جليز 

 76الى الصفحة  45من الصفحة  سيدي يوسف بن علي 

 101الى الصفحة  77من الصفحة  النخيل 

 101الى الصفحة   102من الصفحة  المنارة  
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بإعداد رئيس مجلس المقاطعة لتقرير كل ستة أشهر يتعلق بتدبير المقاطعة على اساس ان يتم عرض   المتعلق بالجماعات والتي تقض ي   113.14من القانون التنظيمي رقم    239طبقا لمقتضيات المادة  

 ملخص بشأنه على مجلس الجماعة مرتين في السنة. 
 

الم  2023التوصل بتقارير ردبير مجالس المقاطعات للفترة الزمنية من فارح يوليوز لمجلس جماعة مراكش، رم  2024وبعد ادراج موضوح النقطة ضمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر فبراير 

 متم قهر دجنبر منه. 

 بين أيديكم، السادة اعضاء المجلس الجماعي، متخصا لتقارير رفصيلية تهم ردبير المقاطعات الخمس ورتضمن المعاور الارية: 

 تدبير الموارد البشرية  .1

 اعمال المجلس .2

 تدبير الشكايات .3

 تدبير الرخص الاقتصادية .4

 تدبير قطاع التعمير .5

 تدبير احتلال الملك العام المرتبط بتراخيص البناء  .6

 تقرير عن الملحقات الادارية  .7

 تدبير المالية والمحاسبة  .8

 ة التقني تدبير الشؤون .9

 تدبير الشؤون الثقافية، الاجتماعية والرياضية .10
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 المدينةملخص عن تقرير مجلس مقاطعة مراكش 

 2023الى متم شهر دجنبر  2023للفترة الممتدة من فاتح يوليوز 
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 تدبير الموارد البشرية .1

 

 

 الموارد البشرية بالمقاطعة 
 

 العدد  الاطار 

 9 مجموح المتصرفين 

 2 مجموح المهندسين 

 1 2مجموح المعررين من الدرجة 

 1 4مجموح المعررين من الدرجة 

 19 1مساعد اداري دمجموح 

 21 2مجموح مساعد اداري د

 60 1مجموح مساعد رقني د

 59 2مجموح مساعدين رقني د 

 8 1مجموح التقنيين من الدرجة 

 11 2مجموح التقنيين من الدرجة 

 05 3مجموح التقنيين من الدرجة 

 196 مجمـــــــــــــوع

 

 

 

 الموضوعة رهن إقارة المقاطعىىىة ردبير المسار المهني للموارد البشرية 
 

 المجمـــــــــوع  العمليـــــــة 

60  الرخص الإدارية   

من اختصاص قسم ردبير الموارد البشرية بجماعة مراكش   الترقيات    

02  الانتقالات    

03  التعيينات الجديدة   

لا ش يء   التداريب و التكوينات   
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 اعمال المجلس .2
 

 دورات المجلس 
 رقم

 النقطة
 ملاحظات المتخذ في كل نقطة من طرف مجلس المقاطعة  موضوع النقطة المدرجة

 عادية

 2023شتنبر   7

1 
برمجة المخصص الإجمالي للتسيير المرصود لمقاطعة مراكش  

 و التصويت عليه.  2024المدينة برسم السنة المالية 

الهاب   مجلس مقاطعة مراكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين علم :  صادق2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/1مىىىقىىرر عىىىدد *

 ( من أبواب نفقىىىىات التسيير و المتعلل بالإدارة العامة.10العاقر )

:    صادق مجلس مقاطعة مراكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين 2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/2مىىىقىىرر عىىىدد *

 ( من أبواب نفقىىىىات التسيير و المتعلل بمجال الشؤون الاجتماعية.20)الهاب العشرين  علم

الهاب   : صادق مجلس مقاطعة مراكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين علم2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/3مىىىقىىرر عىىىدد *

 (  من أبواب نفقىىات التسيير و المتعلل بمجال الشؤون التقنية. 30الثلاثين )

:   صادق مجلس مقاطعة مراكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين 2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/4مىىىقىىرر عىىىدد *

 ( من أبواب نفقىىات التجهيز و المتعلل بالإدارة العامة. 10الهاب العاقر ) علم

الهاب   راكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين علم: صادق مجلس مقاطعة م2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/5مىىىقىىرر عىىىدد *

 ( من أبواب نفقات التجهيز  والمتعلل بمجالات الشؤون الاجتماعية.20العشرين )

:   صادق مجلس مقاطعة مراكش المدينة بأغلهية أعضائه العاضرين علم 2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ  24/6مىىىقىىرر عىىىدد *

 .   2024الإجمالي للتسيير المرصود لمقاطعة مراكش المدينة برسم السنة المالية المخصص 

 

2 
اطلاع مجلس مقاطعة مراكش المدينة على مستجدات  

 المراكز الصحية داخل نفوذ تراب مقاطعة مراكش المدينة. 
خذ بشأ هم أي مقرر 

َّ
  نقط الاطلاح غير معنيين بالتصويت لذا لم يُت

3 
مقاطعة مراكش المدينة على مستجدات برنامج  اطلاع مجلس 

 الدور الآيلة للسقوط.
خذ بشأ هم أي مقرر 

َّ
  نقط الاطلاح غير معنيين بالتصويت لذا لم يُت

4 
اطلاع مجلس مقاطعـــــــة مــــراكش المدينـــــة على وضعيات التعليم  

 و استشراف السنة الدراسية المقبلة. 
لت لعدم حضور السيد المدير الإقليمي للتربية و التكوين بعمالة مراكش.  ِّ

ج 
ُ
  أ

5 

تعديل و مناقشة النظام الداخلـــــي للمركب الثقافـــــي  

 غشت.  20والرياضــــي باب الخميس و ملعب 

 

 2023 قتنبر   07بىىىتىىاريىىىخ    1/ 25مىىىقىىرر عىىىدد *

افل مجلس مقاطعة مراكش   عديل بعض مواد النظام الداخلي   المدينة بإجماح أعضائه العاضرين علمو

 للمركب الثقافي و الرياض ي باب الخميس علم الشكل التالي: 

 2023 قتنبر  07بىىىتىىاريىىىخ  2/ 25 مىىىقىىرر عىىىدد*

افل مجلس مقاطعة مراكش المدينة بإجماح أعضائه العاضرين علم ىىداخلي   عديل بعض مواد النظام الىىى و

 غشت  20لملعىىىىىب 
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 تدبير الشكايات  -3
 

 توزيعها حسب الملحقات الإدارية 

 عددها

خلال الفترة  ومآلها أنواعهاالشكايات 

 الى غاية 01/07/2023الممتدة من 

31/12/2023 
  

 الباهية جامع الفنا باب دكالة باب اغمات باب تاغزوت باب الدباغ

16 14 15 15 15 14 

 الشكايات المودعة مباشرة لدى الشباك الوحيد للشكايات  89              

              00 
الشكايات المسجلة مباشرة بالموقع الالكتروني الخاص 

 بالشكايات 

 الشكايات التي تم البث فيها بالدراسة و المعالجة  53              

 الانجاز  الشكايات التي هي في طور                

 الشرطة الإدارية  الاحتلال مصالح مختلفة 
مصلحة الشؤون  

 الثقافية والرياضية 
 مصلحة الموارد البشرية 

مصلحة الشؤون  

 التقنية 
 مصلحة التعمير 

  
الشكايات التي أحيلت على المصالح الداخلية التابعة 

 للمقاطعة حسب الاختصاص 

05 00 08 00 00 14 64 

    
 المحفوظةالشكايات 

 لعدم الاختصاص 
 المكتب الصحي

رؤساء الملحقات 

 الإدارية
 الجماعة الأمن الوطني

 الشكايات التي أحيلت على المصالح الخارجية للاختصاص   

    00 00 00 00 00 

 الضرر تلقائيا  بإزالةانتفاء السبب  تراجع صاحب الشكاية عن شكايته 
فترة طويلة  ضرورة تجديد الشكاية نظرا لمرور 

 )اكثر من سنتين(  عن إيداعها

غياب العنوان  

 الشكايات التي ثم حفظها لأسباب شكلية و موضوعية    بالشكاية 

00 00 00 00 

 المجموع 89  
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 تدبير الرخص الاقتصادية -4

 مصتعىىىىىىة الشرطىىىىىىىىىة الإداريىىىىىىىىىىىة   -1

  

 نوع النشاط

  

 العدد

  

 تاريخ الاستصدار

 11 المأكولات الخفيفة 

 

 2023النصف الثاني لسنة 
 

 03 ومطعممقهى 

 01 بيع الأسماك واللحوم

 02 مراكز التجميل / صالون التجميل 

 02 الحلويات والمشروبات 
 

 :الاقتصاديةمعالجة الشكايات والتعرضات المررهطة بالأنشطة   -2

 التاريخ العدد الإجراء نوع الشكاية        
 
 

 
 

 رفع الضرر 

 2023شتنبر  04 إندار 

 2023شتنبر 
 

 لنشاطامنع 
 

02 

 أجوبة إدارية  
 

 2023نونبر  03
 

 التاريخ العدد الإجراء نوع التعرض

 - - - لا ش يء    
 

 رخص مرور السيارات الخفيفة :   -3

 التاريخ العدد

  
 المشاركة في المعاينات المتعلقة بطلهات استغلال جزء من الملك العمومي. -4

 02أشغال لجنة السير والجولان:  ➢

 03أشغال لجنات المعاينة للسلطة المحلية:  ➢
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 التعميرتدبير قطاع  -5

 

 31/ 12/ 2023إلى  01/ 07/ 2023الإحصائيات من :  المجمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوع

 HMRالملفات المسجلة الجديدة   

 الملفات المسجلة بمكتب الضبط الشباك الوحيد " المنصة الرقمية "  عدم الاختصاص 

 العدد الإجمالىي للملفات المودعة  

مجة  17   HMR الملفات المبر

   الملفات المعروضة على لجنة    HMRالمَقبولة         ROKHASالمَقبولة    17

وضة    
ُ
وضة    ROKHASالمَرف

ُ
   الدراسة  HMRالمَرف

 الملفات المُسلمة  HMRالمُسلمة    ROKHASالمُسلمة     15

هذه الرخصة غبر منصوص  
 عليها

 الطلبات  
 أشغال البناء رخص استئناف 

ي قانون التعمبر 
 
 الرخص المسلمة  ف

 الطلبات     532
 رخص الإصلاح

 الرخص المسلمة    456

 مراقبة البناء إشعار بالمخالفات    عدم الاختصاص 

 الطلبات     عدم الاختصاص 

 الرخص بالمعاينة    00 رخص السكن  

 الرخص بشهادة المطابقة    عدم الاختصاص 

 الهدم الواردة رُخص    

 رُخص الهدم المُسلمة     الهدم 

 قرارات الهدم    

 الطلبات     52
 شواهد الربط بالكهرباء 

 المرخصة    35

 الطلبات     66
 شواهد الربط بالماء 

 المرخصة    55

 العدد المسجل    73
 الشكايات 

ي تم البث فيها    68
 الت 

 الطلبات     عدم الاختصاص 
لىي عن المُتابعةإخبار 

َ
لبات التخ

َ
  بط

 تم البث فيها   

 الواردة    
ارجية 

َ
 مُراسلات المصَالح الخ

 تم البث فيها    
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 ق ـــــائـــــعلى الوث والمصـــــادقــــــــــــةمصلحـــــــــــــة الحـــــالــــــة المدنيــــــة  -6
 

 الامضىىىىىاء :مكتب رثبيت 

 العدد من       إلى الموضـــــــــوع

 50605 الامضاءات  

 28 السجلات  

 48527 نسخ طهل الأصل  

 05 العلامات الموضوعة  

 
 

 

 مكتب العالىىىىىىىىة المدنيىىىىىىىة

 العـــــــــــدد الموضـــــــوع

 1131 رصاريح الولادات 

 297 رصاريح الوفيات 

 15 الولادة عدد سجلات 

 08 عدد سجلات الوفيات 

 661 بطاقة شخصية 

 135736 عقود الولادة 

 624 قهادة الزواج

 829 قهادة العياة

 145 قهادة العزوبة 

 83 عدم الزواج

 47 روحيد الشخصية

 46 عدم التسجيل بالعالة المدنية

 28 التحميل العائلي 

 22 عدم الطلاق

 08 القرابة

 17 الوحيدةالزوجة 

 17  عدد الزوجات 

 33832 نسخ كاملة

 10454 رسم الوفاة 
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  تدبير المالية والمحاسبة والصفقات -7

 
 

 المبلــــــغ نـــــــوع النفقـــــــــة 

 - لم يتم صرفها خلال سنتين    والتيالاعتمادات المرحلة 

 300.000,00 مستحقات استهلاك الماء  

 260,0000,00 مستحقات استهلاك الكهرباء 

 446415.94 علم الهنايات الإدارية    والمعافظةالصيانة 
 

 

 استخلاص مستحقات الماء و الكهرباء و الهارف و الانترنيت:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 وع ــــــــــــــــالن المجموع 

 مستحقات استهلاك الكهرباء 154233.00

 مستحقات استهلاك الماء  163620.00

141307.00 
مستحقات استهلاك الوسائل  

 السلكية واللاسلكية 
 

 

 

 النوع المبلغ التاريخ الملاحظات

  
  

07/07/2023 12884.00 

مستحقات استهلاك  
 الكهرباء

07/07/2023 49104.00 

17/07/2023 9773.00 

02/11/2023 47567.00 

02/11/2023 27333.00 

25/12/2023 7572.00 

07/07/2023 6638.00 

مستحقات استهلاك  
 الماء

02/11/2023 77363.00 

02/11/2023 17452.00 

02/11/2023 1592.00 

23/11/2023 1951.00 

23/11/2023 33456.00 

11/12/2023 25168.00 

مستحقات استهلاك   97352.00 01/11/2023
الوسائل السلكية  

 واللاسلكية
03/11/2023 23709.00 

28/12/2023 20246.00 
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 تدبير الشؤون الثقافية، الاجتماعية والرياضية-8

1-  

 عـدد المستفيدين من النشاط تاريخ النشاط موضوع النشاط اسم المرفق القطاع

 نشاط ثقافي

 150 23/12/2022 حفل المديح والسماح للمديح والسماح  مقر ج.بلعريف

 1100 31/12/2022 أمسية فنية بتعاون مع فعاليات المجتمع المدني)كناوة(  ساحة جامع الفنا

 120 17/2/2023 لقاء رحسيس ي ) سمم الغذائي( مقاطعة مراكش المدينة )قاعة الاجتماعات(

 1400 8/3/2023 العالمي للمرأةافتتاح حفل اليوم  ساحة جامع الفنا

 800 8/3/2023 إقامة معرض الصناعة التقليدية  ساحة جامع الفنا

 1800 15/3/2023 اختتام حفل اليوم العالمي للمرأة وركريم المتقاعدين وبعض الفاعلين  ساحة جامع الفنا

 1600 15/3/2023 حفل موسيقي قعبي احتفاء باليوم العالمي للمراة  ساحة جامع الفنا

 120 18/3/2023 عرض مسرحي المركب السيوسيو ثقافي باب الخميس 

 250 19/5/2023 عرض مسرحي مدرسة محمد الوفا

 260 22/5/2023 عرض مسرحي مدرسة احمد النور 

 340 23/5/2023 عرض مسرحي مدرسة سيدي بنسليمان 

 310 26/5/2023 عرض مسرحي مدرسة للاأمينة 

 420 29/5/2023 أنشطة بهلوانية مدرسة الهديع 

 210 17/11/2023 حفل رأبين ضعايا زلزال مراكش العوز بمناسهة عيد الاستقلال  بهو مقاطعة مراكش المدينة 

 متحف مراكش المتواجد بساحة بن يوسف 
المتدخلة في رفع رداعيات زلزال مدينة مراكش  حفل ركريم مختلف المؤسسات 

 ومنطقة العوز بمناسهة عيد الاستقلال المجيد
01/12 /2023 250 

 نشاط اجتماعي

 800 17/2/2023 يوم دراس ي حول الادمان )ج. باركا إدمان( المركب السيوسيو ثقافي باب الخميس 

 180 5/3/2023 حملة طهية قاملة لفائدة ذوي الاحتياجات الخاصة  الخميس المنظمة العلوية لذوي الاحتياجات الخاصة باب 

 240 12/4/2023 قرف حفظة القرآن الكريم  محفل إفطارعل المركب السيوسيو ثقافي باب الخميس 

 250 17/4/2023 اختتام مسابقة رجويد القرآن الكريم  بهو مقاطعة مراكش المدينة 

 1800 7/5/2023 حملة طهية متعددة الاختصاصات لفائدة سكان المدينة العتيقة ثقافي باب الخميس  المركب السيوسيو 

 نشاط رياضي

 2023/ 3/ 21 رنظيم ورقة رواصلية مع فعاليات المجتمع المدني )قطب الرياضة( غشت  20المركب السيوسيو ثقافي باب الخميس/ وملعب 
 

180 

 الدوري الرمضاني لكرة القدم  غشت  20ثقافي باب الخميس/ وملعب  المركب السيوسيو 
 22/3 /2023 

 16/4/2023إلم 

 

180 

 250 2023/ 16/11 افتتاح ملعب القرب باب اغمات بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء  ملعب باب اغمات 



 

442 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

2-  

 المستفيدين عدد   طبيعة الأنشطة  عدد التراخيص المسلمة  المرفــــــق ر.ت
 272 اجتماعي  26 المركب السوسيو ثقافي باب الخميس 1

  اجتماعي  42 قاعة الأفراح المركب الثقافي والرياض ي باب الخميس  2

 102أكثر من  ثقافي   الخزانة المقاطعارية المركب الثقافي والرياض ي باب الخميس 3

 1433 رياض ي  19 غشت  20المركب الرياض ي  4

 799 اجتماعي/ثقافي/رياض ي 43 الاجتماعي للقرب حي الملاحالمركز  5

 517 اجتماعي/ثقافي/رياض ي 38 دار الجمعيات  6

 290 اجتماعي/ثقافي  18   النادي النسوي  7

 177 رياض ي  08 ملعب القرب باب اغمات  8
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 تدبير الشؤون التقنية-9

 الصيانة الاعتيادية للطرقات
 

 

 

ا

ل

 :بناء وصيانة الطرق

الرقم 

 الترتيبي 
 العملية  المكان 

 طريقة التدبير

 صفقة   مباشر  

ن  1  * باب دكالة السويقة   اصلاح حفرتي 
 

  * شارع باب الخميس  حفر   3اصلاح  2
ن  3   * أمام عبد المومن باب الخميس  اصلاح حفرتي 
  * ساحة جامع الفنا أمام المتحف اصلاح حفرة  4
  * أمام عبد المومن  حواجز   2تركيب  5

 * ساحة جامع الفنا أمام الدائرة الأمنية   اصلاح حفرة  6
 

  * جامع الفنا   اصلاح حفرة  7
  * باب الخميس  اصلاح حواجز  8
  * درب الدولة   بناء حائط  9

  * باب الخميس أمام عبد المومن  الحواجز  2تركيب  10

 * جامع الفنا   اصلاح حفرة  11
 

  * الكزا أمام الحديقة   اصلاح حفرة  12
  * الكزا  تركيب حواجز   13
ن  14   * باب دكالة امام المقاطعة  اصلاح حفرتي 

 * حي السلام درب الجامع الكبي    اصلاح حفرة  15
 

  * قصر البديع  اصلاح حفرة  16

 العملية المكان ر.ت
 طريقة التدبير 

 صفقة مباشر

 

 

 

 

 

 15أمام بلوك   / 17أمام بلوك رقم   /أمام المسجد  /جنان العافية: بجانب المسجد -  
 

   التبليط بالحجر اللاصق  

x 

 

x 

 

 19بين لعراص ي درب الفران رقم 

 

 التبليط بالحجر اللاصق القديم 
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  * أمام فندق التازي  اصلاح حفرة  17
ي   اصلاح حفرة  18   * جامع الفنا أمام بنك الشعب 
  * غشت   20ملعب  تركيب باب  19
  * غشت   20ملعب  اصلاح باب  20

 * جامع الفنا   ملى غطاء بلوعة   21
 

ن  تركيب غطاء بلوعة 22    * جامع الفنا القصابي 

ن  23    * جامع الفنا  اصلاح حفرتي 

   * حامع الفنا أمام المقهى حفرةاصلاح  24

   * غشت  20ملعب  اصلاح حفرة 25

   * جامع الفنا امام بنك المغرب اصلاح حفرة 26

   * الملحقة الإدارية باب الدباغ  تركيب باب 27

   * سيدي ميمون تركيب علامة التشوير  28

   * الملحقة الإدارية باب الدباغ  تركيب شباك  29

   * أمام المكتب السياحي  إشارة التشويرتركيب  30

   * باب دكالة أمام درب سيدي مسعود  حفر  4اصلاح  31

   * عرصة الغزايل  اصلاح حفرة 32

   * الملحقة الإدارية باب الدباغ  تركيب نافدة  33

ي  حفر  3اصلاح  34
   * فحل الزفريب 

   * مستودع باب دكالة  تنظيف المستودع  35

   * محكمة الابتدائية  حفرةاصلاح  36

   * باب دكالة أمام المستودع  اصلاح حفرة 37

   * عرصة الحامض أمام دار الشباب  اصلاح حفرة  38

   * الموقف درب بابا علىي  اصلاح حفرة  39

   * مستودع باب دكالة   تنظيف المستودع   40

   * ملعب باب اغمات  تبليط الجدران  41

   * 19عرصة الحوتة درب الفران  رقم  بناء جدار  42

   * بوسكري  اصلاح حفرة  43

   * أمام مدرسة الكتبية   اصلاح حفرة  44

   * باب دكالة سويقة   اصلاح حفرة  45

   * جامع الفنا   اصلاح حفرة  46

   * رياض العروس   اصلاح حفرة  47
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 الصيانة والتسيير -3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المكان العملية ر.ت

 طريقة التدبير

 صفقة  مباشر 

 الصيانة  الاعتيادية  للهنايات الإدارية :  1

 à lamesروريد  ورركيب  أبواب    - -

 Isoplanesروريد  ورركيب أبواب  - -

  غليف  أبواب خشبية  من النسيج قهه جلدي  - -

 روريد ورركيب الستائر الشريطية  العمودية  - -

 الاروماريكي للمقاطعة  صيانة  باب المرآب - -

  ةروريد ورركيب اقفال كامل - -

 متعقة  باب اغمات  -

 متعقة  باب  غزوت   -

 متعقة  باب الدباغ   -

 متعقة  جامع الفنا   -

 متعقة  باب دكالة  -

 منطقة  قشيش   -

 مقاطعة مراكش المدينة  -

 

 

 

 * 

2 
 اكتراء  آليات  لنقل الارربة -

درب - رقم    هيلانة   رقم    /مكرر    24العمام  العمام  درب    / 128هيلانة 

 03/ بوسكري درب بلهكار رقم 38المسفيوي  درب الطهيب رقم عرصة 
  

 * 
 غشت :  20تهيئة  ملعب رياض ي بالعشب الاصطناعي بالمركب الرياض ي  3

 اعمال العفر -

 التهليط بالحجر اللاصل -

 المجلفن المغلفة  بالهلاستيك  الجدار المعيطي في قهكة  الصلب-

 بناء فواهات  -

 المموجة   pvcروريد ورركيب مصاريف -

 رركيب صندوق حماية التحكم للكهرباء  -

 400w ;240wمن نوح    ledرركيب  بروجيكتور  -

 روريد ورركيب التكسية  الأرضية -

 روريد ورركيب العشب الصناعي  -

 قهكات حماية  الكرة  -

 ميكانيكية للعشب الاصطناعي  روريد فرقاة  -

 (  Abri de toucheروريد ورركيب )-روريد منفاخ العشب  -

   

 

 

 

 

 

 

 * 
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 ـنمكتب التزييــ-4

 2023من سنة  يوليوزشهر  التزيين والتشوير خلالنشاط ورشة 
الرقم 

 الترتيبي
 المكان العملية

1 

 تركيب علم وطني 

 النادي النسوي  

 الملحقة الإدارية باب الدباغ   2

 لدائرة الرابعة عرصة المعاش   3

 الدائرة الخامسة جامع الفنا   4

 الدائرة السياحية جامع الفنا   5

 الملحقة الإدارية باب الدباغ   6

 مكتب البريد جامع الفنا   7

 الملحقة الإدارية جامع الفنا   8

عالم وطني في الشوارع اثر الرياح القوية التي   27إعادة تركيب  9

 عرفتها المدينة  

 تركيب بعض الأعلام الوطنية أمام الإقامة الملكية   10

   مدرسة الوفا ازالة منصة  11

12 

يير     الب  
 تركيب خيمات

 المركب الثقافي باب الخميس 

   بقبور الشو جنازة 13

 شارع محمد الخامس   14

شارع المامونية + أمام الإقامة الملكية ومدار سيدي ميمون وأمام    15

 فندق التازي  

 ساحة جامع الفنا    16

 شارع عرصة المعاش    17

 الملحقة الإدارية جامع الفنا   18

الملحقة الإدارية باب دكالة + الباهية + المركزية + باب   19

 الدباغ +باب اغمات تاغزوت + باب 
 

 2023من سنة  يوليوزشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 
الرقم 

 الترتيبي
 المكان العملية

20 

يير     الب  
 تركيب خيمات

باب اغمات +   مستشفى الأنطاكي + مخفر شرطة قشيش  و

 الدائرة الرابعة عرصة المعاش والدائرة الخامسة جامع الفنا  

 الدائرة السياحية جامع الفنا ء  21

 إعادة تركيب بعض الأعمدة في الشوارع اثر اتكسارها   22

 إعادة تركيب البوكي في ساحة جامع الفنا  23

 الملحقة الإدارية جامع الفنا    24

 الدائرة السياحية   25

يير  ازالة  26  المركب الثقافي باب الخميس  الب  

27 

 خيمة  إزالة 

 قبور الشو   

 باب دكالة ) جنازة (    28

 كرسي   50قبور الشو مع    29

 أمام بنك المغرب      dalotتركيب دالوات  30

31 

 نقل
 متلاشيات وكراسي 

 مقاطعة جامع الفنا  )متلاشيات( 

 كرسي(   50قبور الشو )   32

 كرسي( 100ساحة جامع الفنا أمام بنك المغرب )نقل  33
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 2023من سنة  غشتشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 

 
 الموقع الأشغال المنجزة الرقم الترتيبي

1 

 تركيب علم وطني 

 إعادة تركيب بعض الأعلام بالشوارع

 مخفر شرطة باب اغمات  2

 أكدال با حماد  3

 المركب الثقافي باب الخميس  التزيين  4

5 
 إزالة التزيين 

 بعض الشوارع 

 جميع الملحقات  6

7 

 إزالة خيمة 

 عرصة علي اوصالح 

 عرصة الملاك 8

 عرصة الملاك 9

10 

 تركيب خيمة 

 عرصة علي اوصالح )جنازة ( 

 عرصة الملاك )جنازة (  11

 عرصة الملاك 12

13 
 نقل كراسي 

 لمغرب  أمام بنك 

 الهلال الأحمر  14

 أمام بنك المغرب  dalotإزالة الدالوات  15

16 
 dalotتركيب  الدالوات 

 ديور الجداد )جنازة ( 

 أمام الهلال الأحمر  17

 شارع محمد الخامس  إزالة الأعمدة  18

 

 

 

 

 

 

 

 

 2023من سنة  شتنبرشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 
الرقم 

 الترتيبي
 المكان العملية

1 

 تركيب علم وطني 

 مقاطعة مراكش المدينة 

 الزلزال الذي ضرب مدينة مراكش   تنكيس الأعلام الوطنية اثر 2

إعادة الأعلام بعد تنكيسها في جميع الملحقات ومخافر الشرطة   3
ومستشفى الأنطاكي + بريد المغرب بجامع الفنا و التكنة  

 العسكرية بقشيش والمستودع المركزي  
 المركب الثقافي باب الخميس   4

 مخفر شرطة جامع الفنا   5

 غشت   20ملعب  6

 الملحقة الإدارية باب الباغ   7

 تابحيرت "بمناسبة حفل الدقة المراكشية "  ازالة منصة   8

9 
 التزيين  

 ساحة الموقف " بمناسبة حفل الدقة "

 تابحيرت  "بمناسبة حفل الدقة "   10

11 

 إزالة التزيين 

 المركب الثقافي باب الخميس  

 تابحيرت    12

 الموقف "جنازة " حي  13

 رياض الموخى    14

15 

 تركيب خيمة 

 حي الموقف "جنازة " 

 مدرسة الرشيدية   16

 الزرايب   17

 رياض الموخى   18

19 

 نقل كراسي 

 الهلال الأحمر   

 ساحة الموقف  "بمناسبة حفل الدقة "   20

 غشت "نقل معدات المعلوميات"  20ملعب    21

 كرسي" 99غشت " 20  22

 كرسي"  99قبور الشو "    23

24 

 dalotإزالة الدالوات 
 دلوات"  3ديور الجداد "    

 الهلال الأحمر جامع الفنا    25

 مستوصف باب تاغزوت    26

27 
 dalotتركيب  الدالوات 

 ( 2dalotغشت   ) 20ملعب   

 ( 2dalotقبور الشو أمام معهد التكنولوجية   )   28

 غشت   20ملعب  dalotالدالوات  إصلاح 29
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 2023من سنة  أكتوبرشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 

 الموقع جزة الأشغال الم الرقم الترتيبي

 عرصة الملاك تركيب منصة  1

2 

 وطني تركيب علم 

 مخفر شرطة السياحية جامع الفنا 

 مقاطعة مراكش المدينة  3

 مخفر شرطة قشيش  4

 الملحقة الإدارية جامع الفنا  5

 عرصة الملاك ازالة منصة  6

7 

 إزالة خيمة 

 رياض الموخى 

 عرصة علي اوصالح  8

 عرصة الملاك 9

10 

 

 عرصة علي اوصالح 

 عرصة الملاك "جنازة  "  11

 عرصة الملاك "جنازة  "  12

13 
 نقل 

 كرسي"  40ملحقة الباهية " 

 كرسي"  40عرصة علي اوصالح  "  14

15 
 تركيب دلوات 

 غشت  20ملعب 

 غشت  20ملعب  16

17 
 تقطيع وإعادة تلحيم 

 بعض أعمدة الدالوات التي انكسرت 

 غشت "أعمدة  خيمات"  20بملعب  18

 غشت  20ملعب  إزالة دلوات  19

 

 

 

 2023من سنة  نونبرشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 

 الموقع  الأشغال المنجزة  الرقم الترتيبي

 ) الجمعية (    مدرسة البدي تركيب منصة  1

 إعادة تركيب بعض الأعلام الوطنية في الشوارع   تركيب علم وطني  2

 القاعة المغطاة المحاميد   ازالة منصة   3

4 

 التزيين  

 شارع محمد الخامس   

 شارع المامونية    5

 شارع عرصىة المعاش    6

7 
ساحة جامع الفنا + مخفر الشرطة السياحية + والدائرة  

 الخامسة  

 جميع الملحقات التابعة لمقاطعة مراكش المدينة    8

 مخفر شرطة باب قشيش و عرصة المعاش وباب اغمات   9

10 
غشت والمركب الثقافي باب الخميس وبيرد   20ملعب   

 المغرب بباب اغمات  

 ملعب القرب بباب اغمات    11

12 
 إزالة التزيين 

 ملعب القرب باب اغمات   

 جميع الملحقات   13

 جنان العافية      14

15 
  

 عرصة الملاك    

 جنان عافية   16

17 

  

 كرسي"  100مقاطعة مراكش المدينة "  

 كرسي"  100قاعة المغطاة "     18

 كرسي"   100ملعب القرب بباب اغمات  "  19

 كرسي"   100ملعب القرب باب اغمات  "   20

 كرسي"  100مقاطعة مراكش  المدينة "استرجاع   21

 عرصة الملاك "جنازة "    22

 كرسي"  50ملعب القرب باب اغمات  "   23

 كرسي"  100القاعة المغطاة  "   24
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 2023ن سنة م دجنبرشهر  التزيين خلالنشاط ورشة 

 

ي  تيتر
 الموقع   الأشغال المنجزة   الرقم الب 

 الملحقة الإدارية باب اغمات   تركيب منصة  1

 المتحف بن يوسف    التزيين   2

3 

 إزالة التزيين 

 جميع الملحقات 

 متحف بن يوسف    4

 شوارع مقاطعة المدينة    5

 شوارع المقاطعة المدينة    6

7 
  

 جنان العافية  

 غشت   20ملعب    8

9 

 تركيب خيمة 

 جنان العافية  

 الزرايب   10

 ساحة سيد ي بالعباس    11

 كرسي"  100المتحف "     12

 بريمة     تركيب صالون  13

 بريمة    إزالة صالون  14

 شت    20ملعب    تركيب دالو  15
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 المناطق الخضـــــــراء:– 4

 طريقة التدبير m²المساحة ب  المكان ر.ت

 مباشر  صفقة   
  صفقة  700 حديقة امام المستودح المركزي  لمقاطعة مراكش المدينة  1

  صفقة  8000 غشت قشيش 20المركب الرياض ي  2

  صفقة  2400 حديقة قشيش قرب ركنة القوات المساعدة  3

  صفقة  4800 حديقة سيدي بوعمر رياض العروس  4

  صفقة  1000 مساحة خضراء امام القهاضة  الهلدية  5

  صفقة  5000 حديقة  المركب السوسيو ثقافي باب الخميس  6

 مهاقر   2600 مسعود لكزا  امام المدرسة الابتدائية بلال   حديقة  سيدي 7

 مهاقر   800 أشجار(( حديقة  سيدي داوود   8

 مهاقر   3000 ساحة  القزادرية  وسيدي احمد الكامل ) أشجار النخيل( 9

 مهاقر   400 امام المتعقة  الإدارية  باب الدباغ 10

  صفقة  من باب النقب الم  مسجد الكتبية  أشجارالزنهوح(( قارح محمد الخامس  11

  صفقة  من فندق المامونية الم  سيدي ميمون  أشجارالزنهوح(( قارح حمان الفطواكي   12

  صفقة  من مدخل باب دكالة الم  قصر الهلدية أشجار(( قارح العدالة  13

 مهاقر   حي قشيش   أشجار(( قشيش حي طوالة   14
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 لمصلحة الأشغال و الشؤون التقنية( : )تابعمستودع المقاطعة  -5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الرقم 

 الترتيبي

 الموضوع العملـــــــــــــــية
 ملاحظة

 الأليات المخزن  الأليات المخزن 

ي رقم  * 1
 convention صيانة  * ج  140582شاحنة السق 

 convention صيانة  * ج  157269داسيا رقم   * 2

 convention صيانة  * ج  191528رقم   داسيا  * 3

 convention صيانة  * ج  157269داسيا رقم   * 4

 convention صيانة  * ج  131993كيا رقم   * 5

 convention صيانة  * ج  125972شاحنة رونو رقم   * 6

 convention صيانة  * ج  157241داسيا رقم   * 7

 convention صيانة  * ج  191525داسيا رقم   * 8

 convention صيانة  * ج  156374نيسان رقم  * 9

 convention صيانة  * ج  191528داسيا رقم   * 10

 convention صيانة  * ج  138636كيا رقم   * 11

 convention صيانة  * ج  125972شاحنة رقم  * 12

 convention صيانة  * ج  191525داسيا رقم   * 13

 convention صيانة  * ج  191523رقم   داسيا  * 14

 convention صيانة  * ج  125972شاحنة رونو  * 15

ي رقم  * 16
 convention صيانة  * ج  140582شاحنة السق 

 convention صيانة  * ج  157269داسيا رقم   * 17

 convention صيانة  * ج  156370نيسان رقم  * 18

 convention صيانة  * ج  156895كونكو رقم  * 19

 convention صيانة  * ج  157249داسيا رقم   * 20

 convention صيانة  * ج  156370سيارة نيسان رقم   * 21

 convention صيانة  * ج  138636سيارة كيا رقم   * 22

 convention صيانة  * ج  131992كيا رقم   * 23

يس رقم   * 24  convention صيانة  * ج  123415اكسي 

 convention صيانة  * ج  156370نيسان رقم  * 25

 convention صيانة  * ج  131992كيا رقم   * 26
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 ملخص عن تقرير مجلس مقاطعة جليز

 2023الى متم شهر دجنبر  2023للفترة الممتدة من فاتح يوليوز 
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 تدبير الموارد البشرية .1
 

 

 بالمقاطعة الموارد البشرية 
 

 العدد  الإطار

 26 مجموح المتصرفين 

 03 مجموح المهندسين 

 2مجموح المعررين من الدرجة 

 3مجموح المعررين من الدرجة  06

 4مجموح المعررين من الدرجة 

 1د مجموح مساعد اداري 

 2مجموح مساعد اداري د 33

 3مجموح مساعد اداري د

 1مجموح مساعد رقني د

 2مجموح مساعد رقني د  99

 3مجموح مساعدين رقني د 

 1مجموح التقنيين من الدرجة 

 2مجموح التقنيين من الدرجة  38

 3مجموح التقنيين من الدرجة 

 01 الممرضون 

 206 مجمـــــــــــــوع
 

 

 ردبير المسار المهني للموارد البشرية الموضوعة رهن إقارة المقاطعىىىة 
 

 المجمـــــــــوع  العمليـــــــة 

 216 الرخص الإدارية 

 83 الترقيات  

 01 الانتقالات  

 02 التعيينات الجديدة 

 11 والتكوينات التداريب 
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 اعمال المجلس -2
 

 دورات المجلس 
 رقم

 النقطة
 المتخذ في كل نقطة من طرف مجلس المقاطعة  موضوع النقطة المدرجة

 عادية

 2023شتنبر  7

1 
دراسة مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة بمجلس مقاطعة جليز برسم سنة 

2024 . 

بأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني على الباب العاشر المتعلق بالإدارة العامة   قرر المجلس المصادقة-

 . 2024النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة )نفقات التسيير( من مشروع حساب 

الباب العشرون المتعلق بمجال الشؤون  على بأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني  قرر المجلس المصادقة -

 . 2024غ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة الاجتماعية )نفقات التسيير( من مشروع حساب النفقات من المبال

الباب الثلاثون المتعلق بمجال الشؤون  على بأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني  قرر المجلس المصادقة -

 . 2024مقاطعة جليز برسم سنة التقنية )نفقات التسيير( من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة ب

الباب العاشر المتعلق بالإدارة العامة )نفقات   علىبأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني  قرر المجلس المصادقة

 . 2024سم سنة التجهيز( من مشروع حساب من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز بر 

الباب العشرون المتعلق بمجال الشؤون  على بأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني  قرر المجلس المصادقة -

 2024الاجتماعية )نفقات التجهيز( من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة 

الباب الثلاثون المتعلق بمجال الشؤون   علىبأغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني  المجلس المصادقة قرر  -

 . 2024التقنية )نفقات التجهيز( من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة 

الباب الأربعون المتعلق بمجال الشؤون   علىغلبية السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني بأ قرر المجلس المصادقة -

 . 2024الاقتصادية )نفقات التجهيز( من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة 

الباب الستون المتعلق بمجال اندماج على لسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني بأغلبية السيدات وا قرر المجلس المصادقة -

 . 2024النتائج )نفقات التجهيز( من مشروع حساب النفقات من المبالغ المرصودة الخاصة بمقاطعة جليز برسم سنة 

2 
لمقاطعة جليز مع استدعاء السيد الاطلاع على وضعية قطاع النظافة بالنفوذ الترابي  

 مدير شركة النظافة " أرما". 
 تم تقديم عرض من طرف السيد مدير شركة النظافة "أرما" تلاه بعد ذلك نقاش السيدات والسادة أعضاء مجلس المقاطعة. -

3 
الاطلاع على وضعية قطاع التعليم بالنفوذ الترابي لمقاطعة جليز مع استدعاء السيد 

 المدير الإقليمي لوزارة التربية الوطنية والتعليم الأولي والرياضة. 
 . تم تأجيل دراسة هذه النقطة إلى دورة لاحقة نظرا لعدم حضور السيد المدير الإقليمي لوزارة التربية الوطنية والتعليم الأولي والرياضة -

4 

لمقاطعة جليز مع استدعاء السيدة  الاطلاع على وضعية التشوير الطرقي بالنفوذ الترابي  

النائبة العشرة لرئيسة جماعة مراكش المفوض لها قطاع السير والجولان والسيد رئيس  

 مصلحة السير والجولان بجماعة مراكش.

خاصة  تم رفع ملتمس إلى المجلس الجماعي قصد النظر في إمكانيات الدراسة والأخذ بعين الاعتبار مقترحات مدجلس مقاطعة جليز ال  -

 بالتشوير الطرقي ببعض المواقع الموزعة على مختلق الملحقات الإدارية التابعة لمجلس المقاطعة. 

5 
الاطلاع على الخدمات المقدمة من طرف شركة "العمران" بمراكش بشكل عام وبالنفوذ  

 الترابي لمقاطعة جليز بشكل خاص مع استدعاء السيد مدير شركة "العمران" بمراكش.
 يل دراسة هذه النقطة إلى دورة لاحقة نظرا لعدم حضور السيد مدير شركة "العمران" بمراكش.تم تأج -

6 
اقتراح تغيير تسمية   مرفقي دار الجمعيات "الكدية" ومركز "النجد" متعدد  

 الاختصاصات.

ى تغيير تسمية   مرفق دار الجمعيات وافق المجلس بإجماع السيدات والسادة الأعضاء الحاضرين أثناء إجراء عملية التصويت العلني عل

"الكدية" بتسمية " المركز الاجتماعي لتفتح الشباب والأطفال الكدية " و"مركز النجد" متعدد الاختصاصات" بتسمية" مركز المرأة والطفل  

 ها.النجد" مع تضمين هذين التغيرين بالنظامين الداخليين لهذين المرفقين واحتفاظ المقاطعة بتسييرها وتدبير 
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 تدبير الشكايات -3

  

 توزيعها حسب الملحقات الادارية
 عددها

 الشكايات: انواعها ومالها

 الداوديات 
الحي  جليز الازدهار اسيل امرشيش رياض السلام

 العسكري

الحي 

 الشتوي

الإدارة 

 المركزية
 

 الشكايات المودعة مباشرة لدى الشباك الوحيد للشكايات 38  05 07 08 03 04 06 02 03 
 

  الشكايات المسجلة مباشرة بالموقع الالكتروني الخاص بالشكايات            

 

  الشكايات التي تم البث فيها بالدراسة والمعالجة  44  03 05 19 06 03 03 01 04 

 

           
الشكايات التي هي في طور الانجاز )مبرمجة حسب جدول 

 اللجنة المختلطة للمعاينة(
 

 
مصالح 

 مختلفة
  الشرطة الادارية 

قسم الموارد 

 البشرية  

ة عالقسم ال

 ية دن الم
 قسم التعمير  قسم الاقغال  

57 
الشكايات التي احيلت على المصالح الداخلية التابعة  

 للمقاطعة حسب الاختصاص 

 

  27 0 01 02 12 15  

 الجماعة العضرية  الامن الوطني  رؤساء المتعقات الادارية المكتب الصحي
 الشكايات التي احيلت على المصالح الخارجية للاختصاص  02

 

0  0 02  

 رراجع صاحب الشكاية عن قكايته 
انتفاء السبب بازالة الضرر  

 رلقائيا 

الشكاية نظرا لمرور فترة ضرورة رجديد 

 طويلة عن ايداعها )أكثر من سنتين 
 غياب العنوان بالشكاية

 الشكايات التي ثم حفظها لاسباب شكلية وموضوعية  3
 

 02 0 1  

 قكلية و موضوعية  لأسهابالشكايات التي رم حفظها 
الشكايات التي احيلت علم المصالح 

 الخارجية للاختصاص  

الشكايات التي احيلت علم المصالح الداخلية 

للاختصاص ويتم رتهع مالها من طرف مصتعة  

 السكينة بتنسيل مع هذه المصالح   

الشكايات التي رم الهث فيها من طرف مصتعة  

السكينة و سلامة المرور و المعافظة علم الصعة 

 لاختصاص العمومية ل

مجموع الشكايات التي تم البث فيها او في طور الانجاز  

 خلال الفترة المشار اليها اعلاه
 

 01     
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 الرخص الاقتصادية -4
 

   

 مقهى  02 

 طلبات ترخيص 
 اقتصادي 

 المطاعم الكبرى   10

 سناك 19

 مخبزة عصرية  01

 FAST FOOD الوجبات السريعة  -بيع المأكولات الخفيفة  01

 مصبنة كهربائية  06

 مقهى سناك 18

 مقهى مطعم  06

 بيع المواد الغذائية   -التغذية العامة  01

 بيع المثلجات  01

 بيع الملابس الجاهزة  03

 محلبة  04

 الجزارة 04

 بيع الدجاج  02

 مقهى مع بيع الخبز والحلويات   01

 صناعة الاثاث والديكور بدون الة    02

01 Agences de location des motos et des bicyclettes  

 صالون الحلاقة للنساء فقط  21

 صالون حلاقة مختلط   07

01 Agences de location des voitures légères  

 مركز التجميل   06

 صالون الحلاقة للرجال 02

 قاعة عروض بيع السيارات  01

 تحضير وبيع الفطائر  01

 مكتب وسيط في بيع مواد البناء  01

 بيع المواد الطبية   01

 ممون حفلات  00

 صالون الحلاقة مختلط   01

 بيع الفاكه الجافة  01

 بيع الخبز والمعجنات بالتقسيط  04
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 خدمات دعم اخرى مقدمة للمقاولات   02

01 

01 

 بيع المنتجات الشبه الصيدلية 

 ورشة تهيئ وتوصيل الوجبات السريعة 

 قاعة شاي  01

 قاعة الالعاب والعاب الفيديو   01

 مراكز الدعم المدرس ي   01

 القاعات الرياضية   01

 غسل الزرابي والموكيط فقط  01

 الأسواق الممتازة 02

 مقهى  01

 طلبات الغاء 
 الترخيص 

 مطعم  00

 سناك 05

 مقهى سناك 02

 مقهى مطعم  00

 التغذية العامة  00

 الغذائية بيع المواد  00

 محلبة 04

 الحلاقة والتجميل للنساء  02

 التعرضات على  منح الترخبص  - 20

 أجوبة الهحوث  الكشف عن  السلطة المحلية مكتب حفظ الصحة  مفتش شغل  الوقاية المدنية  الطاقة  و المعادن  قسم التعمير  بالمقاطعة 

افقة  المنافع والمضار المو

 الرفض /
 موافقة  الرفض  موافقة  الرفض  موافقة  الرفض  موافقة  الرفض  موافقة  الرفض  موافقة  الرفض 

0 14 0 0 0 14 0 0 0 14 0 0 
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 تدبير قطاع التعمير

 0107202331122023

 الملفات المسجلة بمكتب الضهط  الشهاك الوحيد   150

 للملفات  المودعة العدد الاجمالي   150

 الملفات المبرمجة  150

 الملفات  المقهولة  من لجنة الدراسات   25

 الملفات المسلمة  70

 الطلهات   - 
 رخص استئناف  اشغال البناء 

 الرخص المسلمة   - 

 الطلهات   642
 رخص الاصلاح  

 الرخص المسلمة   553

 مراقبة البناء   إقعار بالمخالفات   -

 الطلهات   60

 رخص السكن 
 الرخص بالمعاينة  -

 طلهات الرخص بالشهادة   60

 الرخصة بشهادة المطابقة   49

 الطلهات    -
 شواهد الربط  بالكهرباء 

 المرخصة   - 

 الطلهات    -
 شواهد الربط  بالماء 

 المرخصة    -

 الطلهات   -
 الشكايات 

 رم الهث في : -

 الواردة   -
 طلبات التخلي  عن المتابعة  

 رم الهث في : ىىى 
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 احتلال الملك العام المرتبط بتراخيص البناءتدبير 

   

 1 قارح اسفي  51الملك المسمى المنار رقم  46 

 2 58حي العارة درب سوس رقم  22 

 20 A.L.M-130 3 

 4 مراكش 210رجزئة الصنوبر رقم  20 

 5 رجزئة" بجابر"  ضواحي باب الخميس  42 

 6 189رقم   5الملك المسمى "خصيب "الحي المعمدي الوحدة  22 

 7 21الملك المسمى "فتيحة" رجزئة الههجة رقم  156 

 8 جليز 11رجزئة اوراد  18 

 9 مراكش 126رقم  5رجزئة النخيل  20 

 10 25رجزئة "السراغنة روسيع"مركب رجزئة السراغنة فيلا  96 

 11 175رقم  1قارح المنار ياسمين  24 

 12 رجزئة النخيل"viewطريل الدار الهيضاء 7كلم    71" رقم  24 

 13 190رقم  1رجزئة المنار  14 

 14 636الحي المعمدي رقم  20 

 15 11رقم  1رجزئة غرناطة  22 

 16 مراكش 2161رقم  3الوحدة رجزئة  12 

 17 جليز 46باب الجديد رقم   45الملك المسمى" المنزه"  104 

 18 حي المنار  163رقم  1رجزئة ياسمين  80 

 19 رجزئة النخيل"81view" رقم  24 

 20 كدية العهيد  20رجزئة "الهعيدة" رقم  38 

 21 رجزئة"يفوز"الداوديات مراكش  20 

 22 505بلهكار رقم رجزئة  22 

 23 870رقم   4الحي المعمدي  16 

 24 جليز  10رقم  3الداوديات الوحدة  14 

 25 125رجزئة "رب بتعاج"  112قارح علال الفاس ي رويضات  ** 

 26 12رقم  195بلوك  3الحي المعمدي الوحدة  12 

 27 130الداوديات حي رالوجت )دوار بن السالك(رقم   46 

 28 " قارح اسفي 79الملك المسمى "الكلية  46 

 29 106رقم  3الوحدة  14 

 30 289رجزئة بلهكار الشطر الثاني رقم  20 

 31 85رجزئة اسيل رقم  72 

 32 896رقم  3رجزئة الشرف المنار  68 

 33 قارح محمد السادس 5الطابل  1" ققة رقم 21"الجناح  54 

 34 المعمدي الحي   158رقم  3الوحدة  12 

 35 499رقم  5الداوديات "الفرقاني" الوحدة  40 
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 36 رجزئة "سهام" ركنة الغول جليز  42 

 37 327رقم 1رجزئة ياسمين  20 

 38 الحي المعمدي  32رجزئة "حمزة"رقم  22 

 22 R 39 28اكيوض رقم 

 40 مراكش جليز  86 

 41 45-1رجزئة "غرناطة" 22 

 42 40السراغنة رجزئة  54 

 14 R 43 34اكيوض رقم 

 44 57رجزئة "العربي"رقم  22 

 45 35رجزئة "الدباغ" رقم  40 

 46 618رقم  3رجزئة الشرف المنار  48 

 47 426رقم  3رجزئة الشرف المنار  20 

 48 326رقم   5الحي المعمدي الوحدة  44 

 49 الداوديات210المنارة  امرقيش 12 

 50 128رقم  1رجزئة سيدي عهاد الشطر  30 

 18 A.L.M-218 51 

 52 67رجزئة رالوجت  44 

 53 امرقيش 28رجزئة بوغربال رقم  20 

 54 68بلوك   3الوحدة   538الحي المعمدي الشمالي رقم  24 

 55 " 125رجزئة "رب بتعاج  112رقم  قارح علال الفاس ي رويضات 72 

 56 حي امرقيش 125رقم  2رجزئة المنارة  14 

 57 4رقم  52بلوك  12 

 58 حي امرقيش الداوديات 341رقم  1رجزئة المنارة  12 

 59 الداوديات  36رجزئة بومسمار روسيع رقم  24 

 60 4زاوية زنقة الطابل  d.m.m  1الطابل  65وزنقة القهطان اريغي ققة  4 

 61 42رجزئة السراغنة روسيع مركب السراغنة فيلا رقم  54 

 62 رجزئة النخيل"viewطريل الدار الهيضاء  56" رقم  24 

 63 "دار الهارول" 106رجزئة الزاهرية رقم  16 

 64 838رقم  3الوحدة   61بلوك  12 

 65 10رقم  68بلوك  3الحي المعمدي الشمالي الوحدة   12 

 66 الحي الشتوي زنقة حافظ ابراهيم  12 

 67 1627رقم  3الوحدة   11رقم  54بلوك  12 

 68 رجزئة النخيل" view   20" رقم  24 

 69 82رجزئة الازدهار رقم  132 

 70 الهوسرغيني  79رجزئة اسيف د رقم  56 
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 رثبيت الإمضاءات: تقرير عن الملحقات الإدارية: -2
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 العالة المدنية: -

 
 

  

 تصاريح الولادات  3096 1248

 تصاريح الوفيات  1907 1307

 عدد سجلات الولادة  18 10

 عدد سجلات الوفيات  07 09

 بطاقة شخصية  5160 8511

 عقود الولادة  56703 9660

 شهادة الزواج  231 888

 شهادة الحياة 3901 676

 شهادة العزوبة  66 135

 عدم الزواج 53 83

 توحيد الشخصية 14 06

 عدم التسجيل بالحالة المدنية  16 516

 العائلي التحمل  20 40

 عدم الطلاق 02 04

 القرابة 22 76

 الزوجة الوحيدة 05 03

 تعدد الزواجات 06 01

 نسخ كاملة 22985 15200

 رسم الوفاة  40165 20661
 

 

 

 

 

 

 

 

032023292023  

 الإمضاءات 234514

 السجلات 55

 قسم طبق الأصل 187248

 العلامات الموضوعة 75
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 والصفقات تدبير المالية والمحاسبة
 

 2023السنة المالية المرحلة إلى  2022لائحة التحويلات المالية المتعلقة بفائض الاعتمادات لسنة 

 

 

 

    

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

408.00 
طلب سند رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية      2021سنة  رحويل فائض إعتماد

يتعلل بشراء اللإسمنت 9/2021  

 

 رحويل اعتماد
 

9 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

63.96 

/    15طلب سند رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية      2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 يتعلل ب قراء لوازم الطهاعة  2021

 

 رحويل اعتماد
 

10 

 

2022 
 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

الخزينة الإقليمية لمراكش    

 

180.24 
طلب سند رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية     2021رحويل فائض إعتماد سنة  

المتعلل بصيانة وإصلاح العتاد المعلوما ي 12/2021  

 

 رحويل اعتماد
 

11 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

40.02 

طلب سند   2022الغير المصرف في السنة المالية     2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلل بالصيانة الاعتيادية لشهكة الهارف. 14/2021رقم   

 

 رحويل اعتماد

 

12 

 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

189.12 
  13طلب سند رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية      2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلل بالصيانة الاعتيادية للوازم المكارب.  2021/  

 

 رحويل اعتماد
 

13 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

134.94 

طلب سند رقم    2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلل بلوازم المكارب  16/2021  

 

 رحويل اعتماد
 

14 

 

2022 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش  
 

16 036.00 

عقد قانون عام رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلل بمصاريف الإطعام.  02/2019  

 

 رحويل اعتماد   

 

15 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

5 497.96 

عقد قانون عام رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلل بشراء الصعف.  03/2019  

 

 رحويل اعتماد
 

16 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

296.40 

  04/2019عقد رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلل بإعداد لوازم الوجهات الكاملة. 

 

 رحويل اعتماد
 

17 

 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

1 674.51 
صفقة رقم  2021الغير المصرف في السنة المالية  2020سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلقة بشراء الزفت.  15/2019  

 

 رحويل اعتماد
 

18 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

27 885.75 
صفقة رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

المتعلقة بصيانة الشوارح.  10/2019  

 

 رحويل اعتماد
 

19 
 

2022 
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رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

23 224.56 
  2019/ 12صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلقة بصيانة الشوارح". 

 

 رحويل اعتماد
 

20 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

521.14 
  14/2020صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلقة بصيانة ممرات الراجلين. 

 

 رحويل اعتماد
 

21 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

17 196.47 

صفقة رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلقة بصيانة الطرق .  15/2020

 

 رحويل اعتماد

 

22 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

40 246.09 
  11/2019صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 المتعلقة بصيانة الشوارح والأرصفة. 

 

 رحويل اعتماد
 

23 

 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس الجماعي 

 لمراكش 

 

  الخزينة الإقليمية لمراكش 

24 415.03 
  09/2019الغير المصرف في السنة المالية صفقة رقم  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلقة بصيانة الشوارح والأرصفة. 

 

 رحويل اعتماد
 

24 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

10 566.92 
  06/2020صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021سنة  رحويل فائض إعتماد

 المتعلقة بصيانة الشوارح والأرصفة. 

 

 رحويل اعتماد     
 

25 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

1 584.76 
  10/2020صفقة رقم   2022السنة المالية الغير المصرف في  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 المتعلقة بصيانة الهنايات الإدارية. 

 

 رحويل اعتماد
 

26 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

58 831.18 
  2019/ 25صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 المتعلقة بصيانة ممرات الراجلين. 

 

 رحويل اعتماد
 

27 
 

2022 

 

 رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

18 748.00 
  2019/ 23صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 المتعلقة بصيانة المساحات الخضراء. 

 

 رحويل اعتماد
 

28 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

12 634.05 
  2020/ 05صفقة رقم   2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 المتعلقة بصيانة الشوارح والأرصفة. 

 

 رحويل اعتماد
 

29 
 

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

  07/2020صفقة رقم   2022المصرف في السنة المالية الغير  2021رحويل فائض اعتماد سنة  527.84 7 الخزينة الإقليمية لمراكش 

 المتعلقة بصيانة الشوارح والأرصفة. 
  30 رحويل اعتماد

2022 

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 

طلب سند    2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة  470.86 1

 الاطفال.  حضانة دور   سيير   المتعلقة بمصاريف 05/2021رقم 

 2022 31 رحويل اعتماد

 

رم رحويله بالكامل إلم المجلس  

 الجماعي لمراكش 

 

 الخزينة الإقليمية لمراكش 
 

9 746.00 

صفقة رقم  2022الغير المصرف في السنة المالية  2021رحويل فائض اعتماد سنة 

 . والزيوت الوقود المتعلقة بشراء 01/2021

 

 رحويل اعتماد

 

32 

 

2022 
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 أداء فوارير الكهرباء، الهنايات 

     

 
 

الوكالة المسـتقـلة للماء  
 والكهرباء 

 

 08/2023إلم  01/2023من  25/10/2023 126421.00

 

 

  10/2023إلم  09/2023من  14/12/2023 42285.00

18854.00 25/10/2023 11/2023   

187560.00  

 
الوكالة المسـتقـلة للماء  

 والكهرباء 

 08/2023إلم  01/2023من  25/10/2023 106010.00

 

 

  10/2023إلم  09/2023من  14/12/2023 31674.00

10288.00 25/10/2023 11/2023   

147972.00  

 أداء فوارير الهارف المعمول’ الثابت والانترنيت   

    

 

 

39000.00 29122023 072022122022

74141.00 29122023 012023112023

108898.00 29122023 012022  

 

222039.00
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 التنسيق في النظافة  -الشؤون التقنية: 
 .بتنسيق مع مصلحة الاستغلال بشركة آرما وتقنيي الملحقات الإدارية  الأتربة وبقايا مواد البناء بشكل منتظم لعملية إزالةإعداد وتتبع البرنامج النصف شهري 

والمراقبة يقومون بإيداع    ة النظافة والمساحات بالمجلس الجماعيــــــقومون بإيداع المحاضر مباشرة بمصلحبخصوص محاضر المخالفات المتعلقة بالإخلال بالآداء التعاقدي، فإن جميع التقنيين المكلفين بعملية التتبع والمراقبة ي 

 المحاضر مباشرة بمصلحة النظافة والمساحات بالمجلس الجماعي 

 .استقبال شكايات المواطنين والبث فيها مباشرة مع الجهة المختصة

 

 التجزئة بالعاويات رهعا للطلب الذي رقدم به عضو بمجلس مقاطعة جليز حيث رم رزويد  2023يوليوز  10 المتعقة الإدارية أمرقيش  الهث في الشكاية التي رقدم بها سكان حي رجزئة الأندلس حول الخصاص في العاويات 1

2 
حول رفع الضرر النارج عن عدم   6رقم  231الهث في قكاية السيدة فرح اركيك، رجزئة الشرف عمارة  

 غسل العاويات 
 بتنسيل مع رقني المتعقة ومصتعة الاستغلال بشركة آرما للهيئة  2023يوليوز  11 المتعقة الإدارية رياض السلام

3 
اقهة قطاح النظافة إلم ضرورة إرسال التقارير الأسهوعية  هدعوة السادة التقنيين المكلفين بتت ع ومر

 7/2023/ 24بتاريخ  12761المتعلقة بالقطاح رهعا لكتاب السيدة رئيسة المجلس عدد  
 25/ 07/ 22023بتاريخ  1552إرساليتي عدد  2023يوليوز  25 كافة التقنيين 

4 
حضور رقديم الشروحات والإضافات التي جاء بها المتعل التعديلي لكناش التحملات والارفاقية الإطار  

 المعتمدة في ردبير قطاح النظافة 
 2023غشت   02 مستودح قركة آرما

اقهة قطاح  النظافة بمقاطعات جليز، النخيل، المدينة وسيدي بحضور التقنيين المكلفين بتتهع ومر

 يوسف بن علي 

5 
الهث في قكاية السيد اعمارة الزهري وكيل ارحاد ملاك إقامة نفيس للأساردة بخصوص رزويد الإقامة 

 بالعاويات وسلات المهملات 
 بتنسيل مع المجلس الجماعي ومصتعة الاستغلال بشركة آرما  2023غشت   07 المتعقة الإدارية إسيىىىل

 2023/08/07بتاريخ  1649كتاب عدد  2023غشت   07 كافة التقنيين  كتاب ردكير بخصوص إعداد التقارير الأسهوعية لتدبير قطاح النظافة  6

7 
بخصوص   NOVECحضور اجتماح بالمجلس الجماعي حول رقديم قروحات من طرف مكتب الدراسات 

 رحرير محاضر المخالفات
 2023غشت   07 المجلس الجماعىىىي 

اقهة قطاح النظافة بمقاطعات جليز، النخيل، المدينة وسيدي  بحضور التقنيين المكلفين بتتهع ومر

 يوسف بن علي 

8 
مراسلة القسم التقني، مصتعة النظافة والمساحات الخضراء بخصوص حث قركة آرما علم ضرورة 

اقهة  إرسال جميع التصاميم والوثائل اللازمة للقيام بعملية التتهع والمر
 08/ 08/ 2023بتاريخ  1652كتابي عدد  2023غشت   08 المجلس الجماعىىىي 

9 
اقهة ردبير قطاح النظافة من طرف  حضور دورة ركوينية بخصوص رنزيل ورطهيل مساطر عملية التتهع ومر

 قركة آرما 
 2023غشت   08 

اقهة قطاح النظافة بمقاطعات جليز، النخيل، المدينة وسيدي  بحضور التقنيين المكلفين بتتهع ومر

 يوسف بن علي 

10 
بخصوص الأرربة والأزبال المتواجدة بجوار الصندوق العديدي المتواجد الهث في قكاية سكان حي الزيتون 

 قرب ركنة الدرك الملكي
 بتنسيل مع مصتعة التدخل السريع بالمجلس الجماعي  2023غشت   09 المتعقة الإدارية الحي العسكري 

11 
اقهة ردبير قطاح النظافة بنمودج محضر المخالفات المعتمد من  رزويد جميع التقنيين المكلفين بتتهع ومر

 طرف المجلس الجماعي 
 2023/08/28بتاريخ  1708إرساليتي عدد  2023غشت   28 كافة التقنيين 

 2023غشت   28 المجلس الجماعىىىي  إحداث عنوان إلكتروني خاص يتتهع ردبير قطاح النظافة بمجلس مقاطعة جليز  12
بتاريخ  1709رهعا لتوصيات الاجتماح المنعقد بالمجلس الجماعي بهذا الخصوص، موضوح كتابي عدد 

2023/08/28 

 رتهع ومواكهة عملية إزالة الأرربة وبقايا مواد الهناء بالنفوذ الترابي لمقاطعة جليز 13
المتعقات الإدارية : أمرقيش + رياض  

 الحي الشتوي السلام + 
 2023خلال قهر قتنبر 

بتنسيل مع   2023استعدادا لاحتضان مدينة مراكش للملتقى السنوي للهنك الدولي خلال قهر أكتوبر 

 مصتعة التدخل السريع بالمجلس الجماعي 
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 بتنسيل مع رقني المتعقة و مصتعة الاستغلال بشركة آرما للهيئة  2023قتنبر  06 المتعقة الإدارية الحي العسكري  (ENSAالهث في قكاية المدرسة الوطنية للعلوم التطهيقية ) 14

 بتنسيل مع مصتعة الاستغلال بشركة آرما للهيئة 2023قتنبر  08 المتعقة الإدارية أمرقيش  الهث في قكاية السيد مدير ثانوية الزهراء بخصوص الضرر النارج عن العاوية العديدية 15

 بتنسيل مع مصتعة الاستغلال بشركة آرما للهيئة ومصتعة المساحات الخضراء 2023قتنبر  12 المتعقة الإدارية إسيىىىل السيدة مديرة المدرسة العليا للتجارة والتسيير الهث في طلب   16

 بتنسيل مع مصتعة المساحات الخضراء وقركة آرما للهيئة  2023قتنبر  14 المتعقة الإدارية أمرقيش  تهيئة ورنظيف محيط القاعة المغطاة الأمير مولاي رقيد قصد إيواء متضرري الزلزال 17

 بتنسيل مع مصتعة المساحات الخضراء وقركة آرما للهيئة  2023قتنبر  15 المتعقة الإدارية الداوديات تهيئة ورنظيف محيط القاعة المغطاة ابن ققرون 18

 المتعقة الإدارية الحي العسكري  حملة إزالة الأرربة وبقايا مواد الهناء بحي آلكرو وحي الزيتون  19
علم مدار ثلاثة أيام 

 2023قتنبر  26/ 28/27
 بتنسيل مع مصتعة التدخل السريع بالمجلس الجماعي 

 بواسطة آليات قركة آرما للهيئة  2023قتنبر  26 المتعقة الإدارية جليىىىز القيام بتهيئة فضاء دار الطالهة الرحامنة قصد إيواء متضرري الزلزال 20

21 
الذي يلتمس من  2الهث في قكاية السيد محمد الكوهن وكيل ارحاد الملاك المشتركين بإقامة مرماس 

 خلاله رزويد الإقامة بالعاويات
 بتنسيل مع مصتعة النظافة بالمجلس الجماعي وقركة آرما للهيئة  2023قتنبر  27 المتعقة الإدارية الحي العسكري 

22 
تهيئة ورنظيف محيط دار السراغنة من خلال عملية إزالة الأرربة وبقايا مواد الهناء قصد إيواء متضرري  

 الزلزال 
 الجماعي بتنسيل مع مصتعة التدخل السريع بالمجلس  2023أكتوبر  13و   12 المتعقة الإدارية أمرقيش 

اقهة ردبير قطاح النظافة ARMA TRAKحضور دورة ركوينية بشأن رطهيل  23 اقهة قطاح النظافة 2023أكتوبر  LONGUE VIE 20فندق  المتعلقة بعملية التتهع ومر  كافة التقنيين المعنيين بتتهع ومر

 بتنسيل مع مصتعة النظافة بالمجلس الجماعي وقركة آرما للهيئة  2023أكتوبر  23 المتعقة الإدارية إسيىىىل المخصصة لجمع النفايات المنزلية بشأن الخصاص في عدد العاويات  3الهث في قكاية سكان إقامة نفيس  24

 بالمجلس الجماعي وقركة آرما للهيئة بتنسيل مع مصتعة النظافة  2023أكتوبر  25 المتعقة الإدارية إسيىىىل 1الهث في قكاية إقامة الوازيس بزنقة إيفسان لوران، الرويضات  25

 بتنسيل مع رقني المتعقة و مصتعة الاستغلال بشركة آرما للهيئة  2023نونبر  07 المتعقة الإدارية الحي العسكري  الهث في قكاية السيد مدير محطة القطار بخصوص إزالة النفايات 26

27 
المنتزه الجديد بخصوص رقديم الدعم للقيام بحملة الهث في طلب جمعية التجنة الخماسية للتنمية 

 نظافة
 بتنسيل مع مصتعة النظافة بالمجلس الجماعي وقركة آرما للهيئة  2023نونبر  14 المتعقة الإدارية رياض السلام

 مصتعة التدخل السريع بالمجلس الجماعي بتنسيل مع  2023نونبر  21 المتعقة الإدارية أمرقيش  الهث في طلب السيد مدير الحي الجامعي القاض ي عياض  28

29 
حضور اجتماح موسع بالمجلس الجماعي بخصوص رقييم وضعية قطاح النظافة والتنسيل بين المصالح 

 ARMA TRAKالمعنية وكيفية رطهيل 
 2023نونبر  23 المجلس الجماعىىىي 

رحت إقراف رئيس القسم التقني وبحضور مصتعة النظافة بالمجلس والجماعي وكافة التقنيين 

اقهة قطاعة النظافة وأطر مكتب الدراسات   NOVECالمكلفين بتتهع ومر

  –استخلاص مستحقات الماء والكهرباء والهاتف والانترنت

 

 222039.00 2023/12/29 الوسائل السلكية واللاسلكيةفوارير استهلاك 

 فوارير استهلاك الماء والكهرباء
2023/10/25 

2023/12/14 
335532.00 
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 الطرق -

 

 المتعقة الإدارية الداوديات :  

 أقغال التزليىىىىىىج 

  

أقغال منجزة في إطار صفقة رقم 

الخاصة بصيانة الطرق  2022/23

 Sociètéوالأرصفة من طرف مقاولة 

Negoce 

   زنقة زنقة بجوار حديقة العمامة بالوحدة الثالثة 1
   سوق الوحدة الثانيىىىة  2

   التليط بالحجر اللاصل  زنقة بجوار مسجد الوحدة الثالثة  3

 المتعقة الإدارية أمرقيش :   

 أقغال التزليىىىىىىج 

  
   موقع بشارح ابن برجان أمام و م م ك  4
   المتعقة الإدارية إسيىىىل :   
   405زنقة خلف إقامة الوردة المارة أمام الفيلا رقم  5
   395و   394و  393و   401الزنقة المارة أمام فيلا رقم  6
 المتعقة الإدارية الداوديات :  

 التقوية بالإسفلت  

  

أقغال منجزة في إطار صفقة رقم 

الخاصة بصيانة الطرق  2022/24

والأرصفة من طرف مقاولة ايكا  

 المىىرح

اقف للسيارات بالوحدة الخامسة  7    أربع مو
   زنقة بجوار مسجد الوحدة الثالثة  8

   المتعقة الإدارية أمرقيش :   
  زنقة بجوار وادي إسيل  9

   المتعقة الإدارية رياض السلام :  
   زنقة بريىىاض السىىىلام  10
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 الصيانة والتسيير -

 

 ×   المتعقة الإدارية الازدهىىىار  وإصلاح ثلاجة رركيب سخان الماء +إصلاح الرصاصة 

 ×   المتعقة الإدارية أمرقيىىىش  إصلاح الرصاصة وإصلاح ثلاجة 

 ×   المتعقة الإدارية الحي الشتوي  إصلاح الرصاصة 

 ×   المتعقة الإدارية الداوديىىىات  إصلاح الرصاصة وعطب كهربائي 

 ×   المتعقة الإدارية رياض السىىىلام  إصلاح ثلاث مكيفات وإصلاح الرصاصة 

 ×   المتعقة الإدارية جليىىىز  إصلاح الرصاصة و سرب مائي 

 ×   مقىىىر مقاطعة جليىىىز   غيير المصابيح الكهربائية

 ×   المركز المتعدد الاختصاصات مبروكة  إصلاح الرصاصة 

 ×   الكديىىىةدار الجمعيات دوار  إصلاح الرصاصة وفصل قاعة بالألمنيوم 

 ×   القاعة المغطاة  إصلاح الرصاصة وإصلاح النجارة

 المناطق الخضراء

 جرد المناطق الخضراء المدبرة من طرف المقاطعة

 

   x 1000 حديقة زنقة اليمامة 1
   x 800 حديقة زنقة داحس  2
   x 900 حديقة متعقة الداوديات  3
   x 800 حديقة قكيب ارسلان 4
   x 1000 حديقة قاعر العمراء  5
   x 600 حديقة وراء صيلان  6
   x 1000 حديقة وراء فندق رضوان 7
   x 1000 117حديقة بلوك  8
   x 300 111حديقة بلوك 9

   x 500 65حديقة بلوك 10
   x 800 60حديقة بلوك  11
   x 800 144حديقة بلوك  12
   x 900 45حديقة بلوك  13
   x 800 29حديقة بلوك  14
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   x 600 حديقة مدرسة رابعة العدوية 15
   x 300 11حديقة بلوك  16
   x 500 8حديقة بلوك  17
   x 600 حديقة قارح وادي الذهب 18
   x 1000 حديقة اسيف س قرب المسجد  19
   x 1000 السوق المركزي اسيل حديقة  20
   x 600 حديقة اسيف د 21
   x 2500 حديقة قارح الوازيس  22
   x 800 حديقة عرصة القرطبي  23
   x 800 حديقة مدرسة الشابي  24
   x 500 حديقة المتعقة الإدارية جليز  25
   x 1000 الجنوبي  114حديقة  26
   x 1200 الشمالي 114حديقة  27
   x 600 حديقة المتعقة الادارية الحي العسكري  28
   x 800 حي اللومات +أشجار التصفيل 29
   x 1000 حديقة بلوك الشرطة  30
   x 1000 قرب العمام 1حديقة بلهكار  31
   x 3000 حديقة اريحا صقر  32
   x 1200 حديقة زنقة الصفصاف 33
   x 400 حديقة زنقة دكالة  34
   x 1000 البر والاحسان حديقة  35
   x 1000 حديقة مسجد بلهكار 36
   x 1000 حديقة مدارة الفضل الازدهار 37
   x 3000+600 حديقة الوازيس+     منطقة مشجرة قرب المقبرة  38
   x 800 حديقة الشرف قرب جمعية النخيل  39
   x 600 1حديقة الياسمين  40
   x 800 2حديقة الياسمين  41
   x 1200 حديقة الفضل قرب مقهى روسكانا  42
   x 2400 حديقة دوار السراغنة 43
   x 5000 أشجار التصفيف بمختلف احياء المقاطعة 44
   x 209 غرس الأشجار بمختلف العدائل والشوارح 45
   x 4800 غرس الشجيرات بمختلف العدائل 46
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 الصفقات-

 
 

 
 

  
 

1 362 030,00 
 

 11/07/2023 

 

 

 والزيوت الوقود قراء
 

1 

1 918 006,27 
 

 (Gardiennage et sécurité)الرياضية   سيير الملاعب مصاريف 25/07/2023
 

2 

1 349 520,00 
 ذ

02/08/2023 
 

 للطرقات الاعتيادية الصيانة
 

3 

1 494 900,00 
 

02/08/2023 
 

 للطرقات الاعتيادية الصيانة
 

4 

331 000,00 
 

25/08/2023 
 

 لوجستيك( إستقهال, رنظيم التظاهرات الثقافية والاجتماعية )رنشيط,
 

5 

72 960,00 
 

02/08/2023 
 

 رنظيم التظاهرات الثقافية والاجتماعية  )قراء المطهوعات( 
 

6 

159 201,00 
 

25/08/2023 
 

 للمخيمات  الاطفال نقل مصاريف
 

7 
 

205 464,00 
 

 13/10/2023 
 

 

 الصهاغة قراء
 

8 
 

385 320,00 
 

13/10/2023 
 

 قراء الزفت
 

9 
 

187 691,35 
 

19/10/2023 
 

 الإدارية  صيانة الهنايات
 

10 
 

39 852,00 
 

19/10/2023 
 

 المنزلية الصيانة مواد قراء
 

11 
 

 251 167,48 
 

 

13/11/2023 
 

 الرياضية الملاعب  سيير مصاريف
 

12 
 

384 996,00 
 

04/12/2023 
 

 الرياضة  لوازم قراء
 

13 
 

267 200,00 
 

04/12/2023 
 

 الجوائز  لتسليم قراء الهدايا
 

14 
 

161 985,40 
 

04/12/2023 
 

 الاطفال حضانة دور   سيير  مصاريف
 

15 
 

 2 759 640,00 
 

 

26/12/2023 
 

 المعتاجين لصالح ومعونات ههات
 

16 
 

1 344 450,00 
 

28/12/2023 
 

 للطرقات الاعتيادية الصيانة
 

17 
 

 1 364 855,76 
 

 

29/12/2023 
 

 للطرقات الاعتيادية الصيانة
 

18 
 

786 870,76 
 

29/12/2023 
 

 الصيانة الاعتيادية للمناطل الخضراء 
 

19 
 

1 356 438,00 
 

29/12/2023 
 

 للطرقات الاعتيادية الصيانة
 

20 
 

145 206,60 
 

29/12/2023 
 

 والاستقهال والإطعام الإقامة  مصاريف
 

21 
 

 190 320,00 
 

 

29/12/2023 
 

 الرياضية  المنشآت صيانة 
 

22 
 

99 960,00 
 

 29/12/2023 

 

 

 المعلوما ي  درجهيز مختلف مصالح مقاطعة جليز بالعتا
 

23 
 

165 000,00 
 

29/12/2023 
 

 الهناء  موادقراء 
 

24 
 

277 027,20 
 

29/12/2023 
 

 والتحاليل  التقنية مصاريف الدراسات 
 

25 

 المكتب  وأثاثعتاد قراء  29/12/2023 088,00 95
 

26 
 

 1 347 462,00 
 

 

30/12/2023 
 

 للطرقات  الاعتيادية  الصيانة 
 

27 
 

236 960,34 
 

 30/12/2023 

 

 

 والمعلوما ي  التقني العتاد لوازم
 

28 
 

254 031,72 
 

30/12/2023 
 

 ومطهوعات  أوراق الطهاعة، مواد المكتب، لوازم
 

29 
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 المستودع-

 
ــات  المخـــزن  الآليــ

1 

 معىىدات الكهربىىاء
 آليات المقاطعة 

   بالمقاطعة إصلاح الكهرباء 
افل التابعة للمقاطعة 2    المر
   العدائىىىل والآبىىىار  3
   إصلاح ورركيب الأبواب والسياجىىىات  معىىدات التتعيىىىىىم  4

 سيارة نقل الأموات التابعة للمقاطعة  نقل الجنائىىىز  5
نقل الجنائز من المستشفيات والمنازل والمكتب 

   رراب المقاطعة الصحي إلم المقابر داخل 
6 

 آليات المقاطعة  التعقيىىىم 

   المؤسسات التعليمية 
   الفضاءات العامىىىة 7
   الإدارات 8
 رركيب الخيم ووضع الكراس ي والزرابي  9

 سيارة المقاطعة

   الجنائىىىز والمناسهىىىات 
10 

 رركيب المنصىىىات

   الاحتفالات الرسمية 
   التعليمية المؤسسات  11
   أنشطة الجمعيىىىات  12
13 

 الصهاغىىىة

 آليات المقاطعة 

   الواجهة الخارجية للمؤسسات التعليمية 
   محيط المساجىىىد 14
   ممر الراجليىىىن  15
   الواجهة الخارجية للمستوصفات 16
   الأزقة والشىىىوارح 17
18 

 الاسمنت والرمىىل

   الزليىىىىىىىىىىج إصىىلاح 
   إصىىلاح الهافىىىىىىىي 19
   إصىىىلاح الطىىىوار  20
   ررميىىىم واجهة الهنايات المهجورة   21
   ررميىىىم حائىىىط المقابر  22
   ملئ العفر بالمتعقات الإدارية التابعة للمقاطعة  الإسفلىىىىىت 23
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 والرياضية والاجتماعيةتدبير الشؤون الثقافية 

 الذاتية المنظمة بالمرفقنشطة الأ
 

 نشاط رياض ي
 المنتزه الرياض ي الازدهار 

 نظمت جمعية اسود مراكش الرياضية 

 ذكرى عيد العرش المجيد الازدهار بمناسهةيوم استعراض ي لفائدة الأطفال بالمنتزه الرياض ي 

 2023يوليوز  22
 طفل وطفلة  150

 نشاط رياض ي
 القاعة المغطاة الأمير مولاي الرقيد 

 جمعية النصر للتربية والتنمية حفل رياض ي

 يد بمناسهة عيد العرش المجيد مهاراة ركريمية حفل رياض ي بالقاعة المغطاة الأمير مولاي رق

 2023يوليوز  23
 مشارك 48

 نشاط اجتماعي 

 مؤسسة النخيل 

 نظمت مؤسسة النخيل وجمعية اباء وامهات واولياء رلاميذ مؤسسة النخيل 

افدات من المناطل المتضررة من الزلزال حفل بمناسهة ذكرى المولد   مسابقة ثقافية علم قرف رلميذات الو

 النهوي الشريف 

 2023قتنبر28

 رلميذة  80

 نشاط ثقافي
 مركز القاض ي عياض للعلوم الإنسانية

 نظم مركز القاض ي عياض للعلوم الإنسانية والدراسات القانونية 

 ندوة فكرية بضعايا زلزال العوز وبمناسهة ذكرى المولد النهوي الشريف

 2023قتنبر 28
 رلميذة 120

 نشاط ثقافي
 نظمت جمعية مسرح أيوب الأيام التكوينية في رقنيات البهلوان اسيل مؤسسة الفنون والثقافة 

 2023قتنبر  29-30
 مشاركة ومشارك  100

 نشاط ثقافي
 دار الطالهة السراغنة 

 نظمت جمعية مسرح عكاض

 2023أكتوبر  7وذلك يوم السبت  رلميذة 209عرض مسرحي لفائدة نزيلات دار الطالهة السراغنة وعددهم 

 2023اكتوبر 7
 رلميذة  80

  2023مركز النجد متعدد التخصصات  نشاط ثقافي

 بحضور نيابة التربية الوطنية والأكاديمية 

 نظمت جمعية العسنى ومجلس مقاطعة جليز 

 بمناسهة افتتاح الموسم الدراس ي للتربية غير النظامية بمركز النجد متعدد التخصصات 

 2023أكتوبر  12
 ورلميذة رلميذ  100

 نشاط ثقافي
 مؤسسة الفنون والثقافة اسيل 

 نظمت الجمعية المغربية بوم كيش بدعم من مقاطعة جليز 

 الأيام التكوينية في فن ايقاعات الطهول . 

 2023اكتوبر 17-18
 مستفيد 90

 نشاط ثقافي
 دار الثقافة الدوديات

لمهرجان مراكش الدولي للفيلم القصير جدا مهرجان  نظمت جمعية أصدقاء المسرح والسينما النسخة السادسة 

 الفيلم القصير جدا 

 2023اكتوبر 24-28
 من العضور  300

ملاعب القرب دوار الكدية بحضور اباء   نشاط رياض ي

 وامهات واوليات الأطفال 

 نظمت جمعية اسود مراكش للرياضة بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء

 ى المسيرة الخضراء حفل فنيا لختام  هائيات دوري كرة القدم  هائي دوري كرة القدم بمناسهة ذكر 

 2023نونبر  3
 فريل  12

 نشاط ثقافي
 بأطفال مركز التعليم الاولي الهدى

 نظم مجلس مقاطعة جليز بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء

 التعليم الاولي الهدى حفل وطني فني بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء المظفرة حفل فنيا خاص بأطفال مركز 

 2023نونبر  3
 طفل وطفلة 60

 نشاط اجتماعي 
 مستوصف السراغنة

طهية بمناسهة ذكرى عيد المسيرة الخضراء قافلة طهية خاص بساكنة المنطقة  نظمت جمعية غيث  حملة

 وبدواوير التابعة لرياض السلام

 2023نونبر  4
 سيدة 560

 دوار خليفة بريك نشاط رياض ي

 و ملعب خليفة ابريك 

 يوم رياض ي وبيئي وحفل وطني /جمعية اقهال خليفة ابريك وجمعية ابطال الغد احتفال

 احتفال بمناسهة المسيرة الخضراء وعرف العفل سهاق علم الطريل ومهارة كرة القدم

 2023نونبر   5
 طفل وطفلة  350

وجمعية جهل جليز عرس رياض ي بمناسهة  نظمت جمعية امل الكدية للهيئة والتمية وجمعية قهاب أكيوض ملاعب القرب التابعة للمنتزه  الكدية  نشاط رياض ي

 المسيرة الخضراء  هائي دوري كرة القدم

 عرس رياض ي بمناسهة المسيرة الخضراء ملاعب القرب التابعة لمنتزه الكدية 

 2023نونبر  6

 فريل  16

بالأطفال الجمعية رخليدا لذكرى المسيرة الخضراء نظمت جمعية الكوثر للتنمية الاجتماعية مسيرة خاصة  بفضاء دار الجمعيات الكدية نشاط ثقافي

 المظفرة مسيرة رجسيدية رخليدا لذكرى المسيرة الخضراء المظفرة

 2023نونبر  6
 طفل وطفلة  350
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بفضاء دار الجمعيات الكدية يوم   نشاط اجتماعي 

 2023نونبر  9الخميس 

 نظمت جمعية رفقاء الخير للتنمية المستدامة 

 للمسيرة الخضراء  48ني لتكريم بعض قدماء المقاومين بمناسهة ذكرى حفل فني وختان حفل ف

 2023نونبر  9
 طفل رفقة أولياء امورهم 60

 والفلكلور النسخة الأولم للمهرجان العالمي " ملتقى مراكش للكورال "  نظمت الثراث كنسية الشهداء القديسين جليز  نشاط ثقافي

 مهرجان الفولكلور والذي سينظم بكنيسة الشهداء القديسين جليز 

 2023نونبر   9
 مشارك علم مدار يومين 150

بالقاعة التابعة لدار الثقافة الحي  نشاط ثقافي

 المعمدي 

 بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء  نظمت المنظمة المغربية للكشافة والمرقدات

 حفل فني موسيقى بمشاركة فرق نسائية المراكشية حفل رقديم فيديو كلب الكركرات

 2023نونبر  10
 مشارك 120

 نظمت جمعية قهيهة المغرب للمواطنة حفل بمناسهة عيد الاستقلال المجيد sup de copالمدرسة العليا للتجارة  نشاط ثقافي

 للشهيهة المغرب للمواطنة حفل بمناسهة عيد الاستقلال المجيد المفتوحة لتجمعيةالأيام 

 2023نونبر  11
 مشارك ومشاركة  80

 نظمت جمعية التجنة الخماسية لتنمية المنتزه الجديد بفضاء حديقة المنتزه الجديد نشاط ثقافي

 الخضراء وعيد الاستقلال المجيد يوم رحسيس ي بيئي ووطني حفلا فنيا بمناسهة ذكرى المسيرة 

 2023نونبر  12
 مشارك 200

  16نظمت جمعية سعاد ي في بسمتي انطلاق رحلة من مدينة مراكش الم مدينة العيون وذلك انطلاق من ساحة  نونبر 16ساحة  نشاط ثقافي

 نونبر  مع مجموعة من الجمعيات النشيطة مسيرة نحو العيون 

 بسمتي انطلاق رحلة من مدينة مراكش الم مدينة العيون نظمت جمعية سعاد ي في 

 2023نونبر  12

 مشارك 150

 نظمت جمعيات المجتمع المدني بتراب المتعقة الإدارية الحي العسكري  بدار الشهاب الكدية نشاط ثقافي

 حفل وطني فنيا بمناسهة ذكرى المسيرة الخضراء المظفرة وعيد الاستقلال المجيد

 2023نونبر  19
 مشارك 150

 نظم مركز القاض ي عياض للعلوم الإنسانية والدراسات القانونية  بكلية اللغة العربية  نشاط ثقافي

 ندوة فكرية ندوة وطنية حول الصعراء المغربية بكلية اللغة العربية 

 2023نونبر  23
 مشارك ومشاركة  150

 دوري في كرة القدم  بمناسهة عيد الاستقلال المجيد   EMA SPORTنظمت جمعية  المنتزه الرياض ي الكدية نشاط رياض ي

  هائي في كرة القدم بملاعب القرب

 2023نونبر  25
 فرق  8

 غرفة التجارة والصناعة والخدمات  

 

 فعاليات المجتمع المدني بمراكش 

 قعار الرؤية الملكية لتجدية ورهانات التنمية رنظم ندوة فكرية في إطار المناظرة الوطنية في دورتها الرابعة رحت 

 2023دجنبر 2
 مشارك 150

بالمنتزه الرياض ي والترفيهي الازدهار 2023دجنبر  3احتفال جمعية الكرة الفضية بعيد الاستقلال المجيد يوم الاحد  بالمنتزه الرياض ي والترفيهي الازدهار نشاط رياض ي

 تقلال المجيدصهحية خاصة بالأطفال احتفالا بعيد الاس

 2023دجنبر  3
 مشارك 200

التغطية الصعية مدخل  رنظيم ندوة من طرف المنظمة الجهوية للتجارة الاحرار بجهة مراكش اسفي بعنوان( غرفة التجارة والصناعة والخدمات  

 ندوة فكرية )أساس ي لتكريس الدولة الاجتماعية 

 2023دجنبر  08
 مشارك 150

قهد ملعب الحي المعمدي رنظيم حفل ركريم للمدرب والمربي الرياض ي محمد سطيح الملقب بالمصران مهاراة   ملاعب القرب الداوديات  نشاط رياض ي

 ركريمية 

 2023دجنبر 09
 مشارك 300

 

 

 

 

 

 

 

 



 

474 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 أنشطة الجمعيات والمؤسسات

 

 المستفيدين عدد   طبيعة الأنشطة  عدد التراخيص المسلمة  المرفــــــق ر.ت
 مستفيد  134 اجتماعي -ديني-ثقافي  11 مركز النجد  01

  رياض ي رربوي فني اجتماعي -ثقافي  71 دار الجمعيات الكدية  02

 مستفيد  800أكثر من  رياض ي  32 منتزه حي الكدية وملاعب القرب التابعة له  03

 مستفيد  2400أكثر من  رياض ي  55 المركب الرياض ي الحي المعمدي  04

 مستفيد   3800 اجتماعي -ثقافي  152 المنتزه الرياض ي الازدهار   05

 مستفيد  857 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  11 4دار الشهاب المعاميد  06

 جمعيات ومؤسسات  10 ثقافي  10 مسرح الهواء الطلل قطب المواطن المعاميد  07

 مستفيد من أنشطة ذارية للمركب  470 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  انشطة ذارية  المركب الاجتماعي الحي العسني  08

 جمعية ونادي 13 رياض ي  75 الملعب المعشوقب قطب المواطن المعاميد   09

 جمعية ونادي 31 رياض ي  44 القاعة المغطاة المعاميد  10

 جمعية ونادي 82 رياض ي  82 9ملاعب القرب المعاميد  11

 جمعية ونادي 142 رياض ي  188 منتزه الحي العسني  12

 جمعية ونادي 132 رياض ي  185 3ملاعب القرب المسيرة  13

 جمعية ونادي 39 رياض ي  56 ملاعب القرب العنبر  14

 جمعية ونادي 37 رياض ي  83 المركب الرياض ي الزرقطوني 15

 جمعيات 03 رياض ي  05 ملاعب القرب أزلي  16

 جمعية ونادي 108 رياض ي  132 ملاعب القرب العزوزية  17

 جمعية ونادي 37 رياض ي  130 القاعة المغطاة العزوزية  18

 جمعية ونادي 11 رياض ي  11 ملعب القرب العزوزية بيتي سكن 19
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 ملخص عن تقرير مجلس مقاطعة سيدي يوسف بن علي

 2023الى متم شهر دجنبر  2023للفترة الممتدة من فاتح يوليوز 
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 البشرية تدبير الموارد  –  1

 ردبير المسار المهني للموارد البشرية الموضوعة رهن اقارة المقاطعة

 المجموع  العملية

 200 الرخص الإدارية

 02 التعيينات الجديدة 

 ترقية في الدرجة  54    الترقيات

 5 الانتقالات

 الموارد البشرية الموضوعة رهن اقارة المقاطعة 

 العدد  الإطار

 14 المتصرفين مجموح 

 02 مجموح المهندسين 

 01 1مجموح المعررين من الدرجة 

 07 1مجموح التقنيين من الدرجة 

 09 2مجموح التقنيين من الدرجة 

 04 3مجموح التقنيين من الدرجة 

 15 1مجموح المساعدين الاداريين من الدرجة 

 27 2مجموح المساعدين الاداريين من الدرجة 

 01 الممتازةمجموح المساعدين التقنيين من الدرجة 

 38 1مجموح المساعدين التقنيين من الدرجة 

 62 2مجموح المساعدين التقنيين من الدرجة 

 180 ةمجموح موظفي المقاطع

 20 مجموح العمال الموسميين 

  



 

477 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 :أعمال المجلس -2

 

 المتخذ في كل نقطة من طرف مجلس المقاطعة  موضوع النقطة المدرجة  المجلس دورات 

 
 
 
 

الدورة العادية  
لشهر شتنبر  

المنعقدة بتاريخ   
شتنبر   07

2023 
 

 2024دراسة ومناقشة حساب النفقات المقاطعة لسنة    -1
 . 2024وافق المجلس بإجماع أعضائه الحاضرين على حساب نفقات المقاطعة لسنة  - والتصويت عليه. 

 قترحة. وافق المجلس بإجماع أعضائه الحاضرين على تعديل النظام الداخلي لمجلس مقاطعة سيدي يوسف بن علي مع الأخذ بعين الاعتبار التعديلات الم- تعديل النظام الداخلي لمجلس مقاطعة سيدي يوسف بن علي. -2

 
 .2024-2023اطلاع المجلس على عملية الدخول المدرسي للموسم الدراسي  -3

 

 تثمين عمل نيابة وزارة التربية الوطنية والرياضة والتعليم الأولي على المجهودات التي تقوم بها والمطالبة بما يلي: 
 بذل مجهودات إضافية للرفع من جودة التعليم بتراب المقاطعة. -

قرير  التعجيل بفتح الأقسام الدامجة وتعميم التعليم الأولي بتراب المقاطعة مع اعتماد توصيات اللجنة الدائمة التابعة للمجلس المضمنة بالت-
 المعد بهذا الخصوص: 

 ت التعليمية. تعيين منشطين وموجهين بالمؤسسات التعليمية لمواكبة التلاميذ ومساعدتهم على اختيار التوجه الصحيح حسب الإمكانا-

الغالب تهم المحيط وخاصة موقف    ومديرية   ، مجلسعقد لقاء موسع بحضور جميع الشركاء سلطة محلية- لحل المشاكل المطروحة والتي في 
 السيارات قرب موسى بن نصير، وإحداث مثبطات السرعة قرب المؤسسة المذكورة.

 بمراكش.  والرياضةطنية والتعليم الأولي  تفعيل الشراكة مع المديرية الإقليمية لوزارة التربية الو -

 حل مشكل الأمن المدرسي. -

 مراعاة توسعة المقاطعة في تصميم التهيئة الجديد وأخذه بعين الاعتبار في برامج ومخططات المديرية الجهوية وخاصة منطقة الحي الجديد. -

 ظاهر الدخيلة على ثقافة وأخلاق الساكنة.الاهتمام بالمحيط المدرسي واستدعاء المصالح المعنية للقضاء على بعض الم-
 الاهتمام بالجانب الصحي وإعادة تفعيل الصحة المدرسية.  -

 الأخذ بعين الاعتبار ذوي الاحتياجات الخاصة وإحداث الأقسام الدامجة. -

 ربط حبل التواصل بين أولياء التلاميذ والمؤسسات لتتبع الوضعية التعليمية للتلاميذ. -

 الاهتمام بالتكوين المهني وخاصة بالنسبة للتلاميذ المتعثرين. -
وضعية الخدمات التي يقدمها المستشفى الإقليمي شريفة لساكنة سيدي يوسف بن    -4

 علي. 
 تأجيل دراسة ومناقشة هذه النقطة إلى دورة لاحقة. 

والمنازل بالحي الجديد وتجزئة النخيل بتراب مقاطعة سيدي    التسوية العقارية للتجزئات  -5
 يوسف بن علي 

ى  تشكيل لجنة مشتركة بين المجلس والأطراف المعنية من أجل التتبع لحل المشاكل المطروحة في التجزئات المعنية سواء المشاكل المطروحة عل
 القضاء أو المشاكل الممكنة  بين المؤسسات المذكورة.

 الموافقة بإجماع أعضائه الحاضرين على رفع ملتمس قصد توسعة مقبرة الحي الجديد.   ملتمس إلى مجلس جماعة مراكش قصد توسعة مقبرة الحي الجديد-6
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 :  تدبير الشكايات -3

 شهر يونيو إلى شهر دجنبر  الشكايات: انواعها و مآلها 
 شكاية  14تم إيداع  الضبط مكتب طريق عن  المودعة الشكايات
 شكايات  9تمت معالجة  المعالجة  و بالدراسة فيها البث تم التي الشكايات
 2 الإنجاز طور في  هي التي الشكايات
 إرسالية موجهة لجماعة مراكش قصد الاختصاص  2 للاختصاص  الخارجية المصالح على أحيلت التي الشكايات
 1 موضوعية و شكلية لأسباب حفظهاتم  التي الشكايات

 المجموع الإجمالي للشكايات  14  مجموع
 

الشكايات: أنواعها و مآلها خلال الفترة 

 دحنبر  30الممتدة من فارح يوليوز إلم 

 

 عددها 

 توزيعها حسب الملحقات الإدارية
الملحقة  

الإدارية 

 الشمالية 

الملحقة الإدارية  

 الوسطى 

الملحقة الإدارية  

 الجنوبية 

الإدارية الحي  الملحقة 

 الجديد 
     

الشكايات المودعة مهاقرة لدى عن 

 طريل مكتب الضهط 

14          

الشكايات المسجلة مهاقرة بالموضع 

 الالكتروني 

00          

الشكايات التي هي في طور الإنجاز مبرمجة 

 حسب جدول التجنة المختلطة 

2          

المصالح  الشكايات التي احيلت علم 

 الخارجية للاختصاص 

 

 

 

2 

جماعة  

 مراكش 

 

02 

مصلحة  

التعمير  

 بالمقاطعة 
 

00 

قسم التنمية 

 البشرية

 
 

00 

 ق. الموارد البشرية 

 

 

00 

ق.ش الثقافية 

 و الرياضية 

 

00 

الشرطة  

 الإدارية 

 

00 

 الاحتلال

 

 

00 

 مصالح 

 مختلفة

 

00 

 

الشكايات التي رم حفظها لاسهاب  

 موضوعيةقكلية و 

 

1 

 سبق و تم البث في الشكاية

00 

 تراجع صاحب الشكاية عن شكايته

00 

 

مجموح الشكايات التي رم الهث فيها أو في 

طور الإنجاز خلال الفترة المشار  إليها  

 أعلاه

 الشكاية التي تم البث فيها 

 بالدراسة و المعالجة 

 

الشكايات التي احيلت على المصالح 

الداخلية للاختصاص و يتم تتبع مآلها من 

 طرف المصلحة بتنسيق مع هذه المصالح

الشكايات التي احيلت على جماعة مراكش 

 للاختصاص 

  الشكايات التي تم حفظها لأسباب شكلية و موضوعية 

 9تمت معالجة  - 14المجموع 

شكايات في طور   2 -

نجاز   الإإ

00 02 01  
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 تدبير الرخص الاقتصادية   - 4

عدد الطلبات التي تم   عدد الطلبات  موضوع الترخيص  موضوع الطلب أو المراسلة 

 البث فيها 

 ملاحظات 

 الرقمية  طلبات ترخيص اقتصادي عبر المنصة

ROKHAS.MA 

 بيع المأكولات الخفيفة  -

 بيع اللحوم البيضاء  -

 غسل السيارات  -

 سناك -مقهى -

 بيع و إصلاح الهواتف المحمولة -
 و المستعملة 

 انشطة معلوماتية  -
 صالون الحلاقة  -

 حمام تقليدي  -
 بيع اللحوم الحمراء -

 

 

 

 
18 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

 

 

 : تم البث في

طلب ترخيص   15 -

 اقتصادي.

 : تم رفض

طلبات مع تعليل   3 -

 الرفض.

 طلبات تحويل الترخيص الاقتصادي عبر المنصة

 ROKHAS.MAالرقمية  

 بيع اللحوم البيضاء  -

 مقهى سناك  -

 

2 
 
2 

 

  - - - التعرضات على منح الترخيص 
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 تدبير قطاع التعمير:   -5
 

2023إلى غاية شهر دجنبر   2023الإحصائيات من شهر يوليوز    المجموع  

 135 الملفات المسجلة بمكتب الضبط الشباك الوحيد)بالمنصة الرقمية( 

 22 ( HMRالملفات المسجلة بمكتب الضبط الشباك الوحيد)

 149 العدد الإجمال للملفات المودعة 

 149 الملفات المبرمجة

 153 الملفات المقبولة من لجنة الدراسات 

 58 الملفات المسلمة

 رخص استئناف أشغال البناء 
 38 الطلبات 

 27 الرخص المسلمة 

 رخص الإصلاح 
 288 الطلبات 

 185 الرخص المسلمة 

 31 اشعار بالمخالفات  مراقبة البناء 

 و المطابقة  رخص السكن
 23 الطلبات 

 23 المرخصة

 شواهد الربط بالكهرباء 
 117 الطلبات 

 110 المرخصة

 شواهد الربط بالماء 
 78 الطلبات 

 71 المرخصة

 الشكايات 
 17 العدد المسجل 

 13 التي تم البث فيها 

التخلي عن المتابعة طلبات   
 الطلبات 

 عدم الاختصاص 
 ثم البث في 

 المصالح الخارجية 
 76 الواردة

 69 تم البث فيها 

 62 احتلال الملك العمومي المرتبط بتراخيص البناء 
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 الحالة المدنية والمصادقة على الوثائق (:   تقرير الملحقات الادارية ) مصلحة -6
   

 الــمــلــحـقـات       

              

                              
       الــمــــوضوع                   

 الشمــالـــية               
 

 العدد     من            الـــــى        

                  

 الـــوســـــطى         
   
 العدد    من                الـــــى                     

 الجــنــوبية            
 
            الـــــى           العدد   من   

 الحي الجديد         
 
 العدد من               الـــــى                                     

 تصحيح الامــضاءات        
 

   
4960 10754 

 
10795      28843 

    
   7064       17861            

         
       4934 11634 

           
 الـــســجلات             

 
 

                 
                06 

                   

 
10 

 
              02  

 
              04  

        
 قسم طبق الأصل             

 

            
        00 

                 

  
                  10000 

 
              00 

  
                   ////////////////////////// 

        
 العلامات الموضوعة          

 
 

        
               00   

 
02 

 
     01 

 
                01    
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 * الـــحالــة الـــمــد نـــيــة  :     

 الملحقات
               

 المواضـيـــع                

 الشـــمالــــية            
 

 وثائق مرقمنة           وثائق غيرمرقمنة                                              

 

 الـــوسطـــى                   
 

وثائق             وثائق مرقمنة 

                                            غيرمرقمنة

 الــجنــوبيــة                     
 

                                             وثائق غيرمرقمنة    وثائق مرقمنة 

 الجديد  الــحي                 
 

                                            وثائق غيرمرقمنة         وثائق مرقمنة

 -------- 590 --------              249 00     534                   ---------     740 تصاريح الولادات      

 -------- 033 --------               043 00     101                --------  120 تصاريح الوفيات      

 -------- 08 001     002 00     006 -----            004 عدد سجلات الولادة    
 -------- 02 000            001 00      001               001       ---- عدد سجلات الوفيات    
 -------- 143 030            ------ 100      00         065     ---- بطاقة شخصية    
 -------- 4900 -----          30000 2000         26000               ---------   200 عقود الـــولادة    

 -------- 205 -----         160 00       300 -------     ---- شهــادة الــزواج   
 -------- 07 -----        ------ 00       040 ---------      050 شــهادة الحـــياة    

 -------- 07 -----    ------- 00       014 -------     203 شــهادة العــزوبـــة   
 -------- 00 -----   ------    01     011 -------    004 عــــدم الـــزواج    

 -------- 02 -----   ------- 00     003 --------- 005 تــوحيد الشخصــية   
 -------- 28 -----                  003 09           032 --------- 025 عدم التسجيل بالحالة م  
 -------- 07 -----   ------   00    004 -------   003 التــحمــل الــعـــائــلي   
 -------- 01 -----                   ------- 00           00       ---------                 ------ عـــدم الــطــــلاق    

 -------- 02 -----                ------- 00           006 --------- ------- الــــقرابـــــــة    

 -------- 01 -----    --------   00       00 --------- ------ الـــزوجة الــوحيدة    
 -------- 00 -----               ---------- 00     00   ---------                    ------- تــعــدد الزوجـــات   
 -------- 50 -----                    300 00       3000 -------  7000 نســخ كـــامــلة   
 -------- 50 -----     041 100      600 ----- 1000 رســـم الوفــــــاة   
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 تدبير المالية والصفقات:  -7
 صفقات توريدات وصفقات الخدمات :  –درهم منقسمة الى صفقات اشغال   4.992.964,87بمبلغ  صفقة  25، 2023ابرم المجلس خلال الفترة الممتدة من فاتح شهر يوليوز إلى متم شهر دجنبر 

 %77درهم بنسبة   3.866.874,6: بمبلغ  صفقات الاشغال  -

 %11درهم بنسبة   510.144,24: بمبلغ  صفقات التوريدات  -

 %12درهم بنسبة   615.946,03: بمبلغ  صفقات الخدمات  -

   

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

صفقات الاشغال  صفقات التوريدات  صفقات الخدمات 
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ة  2023/ 12/ 31إلى غاية  2023/ 07/ 01الممتدة من لائحة الصفقات خلال الفب   
 

 موضوع الصفقة
رقم طلب  
 العروض 

 نائل الصفقة
ثمن الصفقة  
 بالدرهم 

تاريــــخ المصادقة  
 على الصفقة 

 ملاحظـــــــــــــــــــــــات 

ي طور  EVENT sarl 204 895,14 08/09/2023 2023/08 مصاريف تسيي  الملاعب الرياضية ) التنظيف( 
الانجاز فن  

ي ملاعب الرياضة
ي طور الانجاز  SOGESTRAD 276 740,89 08/09/2023 2023/09 مصاريف الحراسة و الأمن فن

 فن

 2023/10 صيانة الطرق الشطر الاول
MENARA 
NEGOCE 

30/ 10/ 2023 بداية الاشغال بتاري    خ   01/09/2023 780,40 431  

ي 
30/ 10/ 2023 بداية الاشغال بتاري    خ   MARAVER 413 209,20 01/09/2023 2023/11 صيانة الطرق الشطر الثانن  

 2023/12 صيانة الطرق الشطر الثالث 
BALICOM 

CONSTRUCTION 
23/ 10/ 2023بداية الاشغال بتاري    خ  01/09/2023 181,80 453  

 2023/13 صيانة الطرق الشطر الرابع 
BALICOM 

CONSTRUCTION 
10/ 10/ 2023الاشغال بتاري    خ بداية  01/09/2023 411,20 457  

اء الهدايا لتسليم الجوائز  % 75تمت الصفقة بنسبة  RAFAAJTEX 70 199,04 04/09/2023 2023/14 شر  

ن  يي  ن
اء عتاد صغي  للي  % 100تمت الصفقة بنسبة  STE RIMOBAT 44 965,20 01/09/2023 2023/15 شر  

ي 
 2023/16 اشغال التشوير الطرف 

LALIGNE 
BLANCHE 

20/ 11/ 2023بداية الاشغال بتاري    خ  09/10/2023 700,00 524  

اء لوازم المكتب   2023/19 شر
LIBRAIRIE 
PAPETRIE 

17/ 11/ 2023بداية الاشغال بتاري    خ  17/10/2023 42877.03  

ن  اء كراسي متحركة لفائدة المحتاجي  ي طور  KUMADEF 93 900,00 06/12/2023 2023/24 شر
بداية الاشغال    فن  

اء  مواد البناء لفائدة المقاطعة شر  2023/26 SH BRIK 89 280,00 06/12/2023  08/ 01/ 2024بداية الاشغال بتاري    خ  

اء للتشوير  صغي   عتاد شر  2023/28 URBAIN 211 800,00 18/12/2023   22/ 01/ 2024 بداية الاشغال بتاري    خ  

ي 
 بداية الاشغال بتاري    خ   SOTRASUD 235 632,00 18/12/2023 2023/29 اشغال تهيئة و صيانة المركب الرياضن

   2024/ 01/ 17 بداية الاشغال بتاري    خ LAACHAOUI 441 936,00 27/12/2023 2023/30 اشغال تهيئة قاعة الاجتماعات بدار الجمعيات

 2023/31 اشغال تهيئة حديقة سيدي يوسف بن علىي 
ENERGIE Trav- 

vert 
ي طور    27/12/2023 024,00 909

بداية الاشغالفن  

والإستقبال الإطعام مصاريف  2023/32 TAROUDANTE 134 310,00 18/12/2023  02/ 01/ 2024بداية الاشغال بتاري    خ  
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ة الممتدة من   سندات الطلبلائحة  -1  :    2023/ 12/ 31إلى غاية  2023/ 07/ 01خلال الفب 
 

كة/المقاولة  موضوع سند الطلب  رقم سند الطلب   الشر
ثمن سند 
 الطلب 

ة  ملاحظـــــــــــــــــــــــات  تاريــــخ التاشبر

م به  Bet FB concept 121200.00 26/06/2023 مصاريف الدراسات التقنية 2023/14 ن  ملي 

ب صيانة منشات  2023/15  بالكاملاداء سند الطلب  Reghini travaux 13300.00 15/05/2023 الماء الصالح للشر

اء الصباغة  2023/16  اداء سند الطلب بالكامل Entreprise Agdal 12120.00 04/06/2023 شر

اء الخشب  2023/17  اداء سند الطلب بالكامل Entreprise Agdal 45428.18 01/06/2023 شر

اء مواد حديدية  2023/18  بالكاملاداء سند الطلب  Entreprise Agdal 18207.87 04/06/2023 شر

اء وتركيب الستائر  2023/19  اداء سند الطلب بالكامل Clean and green 61423.27 15/06/2023 شر

 اداء سند الطلب بالكامل Grfrouane service 122678.64 14/06/2023 كراء لوازم الحفلات 2023/21

اء لوازم الصيانة  2023/22  اداء سند الطلب بالكامل Entreprise Agdal 22111.72 28/06/2023 شر

اء لوحة و شاشة 2023/23  اداء سند الطلب بالكامل Menara polygraph 78416.40 13/07/2023 شر

صيص  2023/24 اء لوازم الي   اداء سند الطلب بالكامل Reghini Travaux 35126.18 26/07/2023 شر

 اداء سند الطلب بالكامل Menara polygraph 10 059,60 21/07/2023 تسفي  الكتب  2023/25

 اداء سند الطلب بالكامل Anfgou 28 209,30 26/07/2023 كراء اليات النقل 2023/26

اء عتاد صغي   2023/27  اداء سند الطلب بالكامل Entreprise agdal 8 999,10 31/07/2023 شر

ي  2023/30
ي طور الاداء  Negociatech 102 414,00 24/08/2023 مصاريف النشاط الثقافن

 فن

اء وتركيب مكيفات 2023/31  اداء سند الطلب بالكامل Ste Sogadir 75 628,80 16/10/2023 شر

اء الصباغة  2023/32  اداء سند الطلب بالكامل Khotwa negoce 8 290,08 01/11/2023 شر

لية  2023/33 ن اء مواد الصيانة المين  اداء سند الطلب بالكامل Novabeq negoce 7 100,50 01/11/2023 شر

اء الخيام  2023/34  اداء سند الطلب بالكامل Sonorisation 88 233,60 13/11/2023 شر

 اداء سند الطلب بالكامل Mille oscar 57 812,40 31/10/2023 مصاريف الختانة  2023/35

اء لوازم و اثاث المكتب  2023/36  اداء سند الطلب بالكامل équipement centre 40 723,20 13/11/2023 شر

 اداء سند الطلب بالكامل societe Atlantic 10 471,68 2023/11/21 مصاريف الختانة  2023/37

ة  Extra jad 7 453,80 2023/11/21 صيانة المعدات المعلوماتية  2023/39 ي طور التأشي 
 فن

 اداء سند الطلب بالكامل Ouakrim batiment 28 360,80 2023/11/20 الادارية صيانة البنايات  2023/40

ي طور الاداء  ste atlantic cursus 9938.40 2023/11/29 صيانة الأدوات المكتبية 42/2023
 فن

اء اللوازم المكتبية 43/2023 ي طور  Africa fourniture 86785.26 2023/12/11 والمطبوعات شر
 الأداء فن

ي طور  ste laachaoui building  sarl 87264.00 2023/12/11 صيانة الازقة بالمقاطعة  44/2023
 الأداء فن

ي طور الأداء  Injaz Marrakech 250459.80 2023/12/11 صيانة الطرق و الازقة بالمقاطعة 45/2023
 فن

ي طور الأداء  Balicome Construction 115140.00 2023/12/11 صيانة الطرق بالمقاطعة  46/2023
 فن
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ة الممتدة من  الاتفاقياتلائحة  مة خلال الفب  :  2023/ 12/ 31إلى غاية  2023/ 07/ 01المبر  

كة موضوع الاتفاقية رقم الاتفاقية  ة ثمن الاتفاقية  الشر  ملاحظـــــــــــــــــــــــات  تاريــــخ التاشبر

2022/06 
اء الشيات من اجل تسديد مستحقات   شر

 الماء  استهلاك 
ب  ي للكهرباء و الماء الصالح للشر

ي طور الانجاز  28/07/2023 000,00 150 المكتب الوطبن
 فن

2022/07 
اء الشيات من اجل تسديد مستحقات   شر

 الكهرباء  استهلاك 
ب  ي للكهرباء و الماء الصالح للشر

ي طور الانجاز  28/07/2023 000,00 150 المكتب الوطبن
 فن

2022/08 
اء  الشيات تسديد مستحقات استهلاك  شر

 اللاسلكية  المواصلات
ب  ي للكهرباء و الماء الصالح للشر

ي طور الانجاز  28/07/2023 000,00 60 المكتب الوطبن
 فن

 
 التاليكما عرف حساب النفقات لمقاطعة س يدي يوسف بن علي بالإضافة الى الصفقات عقد مجموعة من س ندات الطلب والتفاقيات حسب الجدول 

 
 
 

  

 الصفقات  سندات الطلب  الاتفاقيات   

 964,87 992 4 756,86 473 000,00 360 المبلغ بالدرهم

 %86 %8 %6 النسبة المئوية 

الاتفاقيات  سندات الطلب الصفقات
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 تدبير الشؤون التقنية: -8

 تدبير الإنارة العمومية 

Eclairage publique 

 2023/ 12/ 31إلى  2023/ 07/ 01من 

 

N° Article Existant Sortie Reste 
1 Armoire e plastique moyen 50/40 6 1 5 

2 Ballast 40 TL 38 11 27 

3 Boulon avecerou 70 16 54 

4 Cable souple 2x1,5+2x,5 600 273 327 

5 Capothene 3x2,5m2 395 210 180 

6 contrcteurlc 10-25A telemecanique 5 2 3 

7 Cablesauple  2x1 500 140 360 

8 coupe circeuit up 19 1 18 

9 Caisson base 2x40 6 2 4 

10 DOUILLE B22 113 31 82 

11 Douille E27 203 3 200 

12 Disjoncteur clifferentiel 4D 60A 10 2 8 

13 Domino06 29 4 25 

14 Fils rigide 1,5m 752 110 642 

15 Fiche MF G 98 8 90 

16 Fusible coutoucle 100 A 99 15 84 

17 Fils 2x1,5 souple 200 53 147 

18 Fils rigide 2,5 70 7 63 

19 Hublotetanche 47 27 20 

20 interrapteur simple allunage 94 4 90 

21 la mpes E27 led 20 137 37 100 

22 lempe B 22 LED 20 160 160 0 

23 Lampesled G10 100 37 63 

24 lampes 108 15 93 

25 Lampe LED 60 200 132 68 
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26 multineuf 32 A biphase 90 1 89 

27 multineuf 25 A 4pole 50 6 44 

28 Multineuf 32 A pole 81 10 71 

29 multineuf 25A Pole 58 4 44 

30 Plinte (barre ) 20 11 9 

31 prise de courut 2P 5 5 0 

32 projecteur 400w 8 4 4 

33 Prise apparant 10 4 6 

34 Ralouge multiprise (6P+Mteupt 40 6 34 

35 Regletee 2x40 w 28 1 27 

36 Raille (barre) 2 2 0 

37 Ralouge multiprise 5m 40 2 38 

38 rouleau de cableinfutbe cat 6 290 20 270 

39 Scotech 155 15 140 

40 Saourter 6 1 5 

41 Saourter 17 17 0 

42 thrmostat 8 1 7 

43 cable armé 2x10 200 0 200 

44 cable armé 4x10 100 30 70 

45 Fiche f 2D+T 46 23 23 

46 Cabletorçadé 2x16 200 20 180 

47 coupe circeuit up 19 1 18 

48 Fils rigide 2,5 70 7 63 

49 Fils rigide 1,5m 752 114 638 

50 Fils 2x1,5 souple 200 53 147 
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 2023/ 31/12إلى  2023/ 01/07من  تدبير مواد النظافة
 

N° Article Existant Sortie Reste 

1 Javel 174 131 43 

2 Sanicroix 247 81 166 

3 Raclette + Manche 83 37 46 

4 Tide 300 112 188 

5 Serpeliére 136 47 89 

6 Acide 40/1L 59 2 57 

7 Balais Nylon+Manche 46 32 14 

8 Bombe Parfun 38 34 4 

9 Chamoisine 124 55 69 

10 Clinex 270 79 191 

11 Savon liquide 85 38 47 
 

 31/12/2023الى  07/2023/ 01من   تدبير النجارة
 

N° Article Existant Sortie Reste 

1 Canon FF OU RR 20 16 4 

2 Serrure Vachette Eclabor 10 3 7 

3 Bois Blanc 50 12 38 

4 Bois Couffrage 100 M3 64 36 

5 Colle à bais en Boite (500g) 3 0 ,5 2.5 

6 Serrure à Canon  20 8 12 

7 Meche à Beton 45 2 43 

8 Paumelle de Menuiserie 21 2 19 

9 Cremone Complet 36 0 36 

10 Paquet de Vice en Boite 36,4 1 35,4 

11 Poigné de Porte 31 4 27 

12 Verre Simple 103 7,56 95,44 

13 Pointe assortie 28.65 0.5 28 ,15 
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 2023/ 12/ 31إلى  2023/ 07/ 01من  تدبير مواد الصباغة
 

 

N° Article Existant Sortie Reste 

1 Enduit Tour Prés 270 25 245 

2 Stop enduit Astral 65 3 62 

3 Peinture vernt blanc 1897 30 1867 

4 Papier Verre 165 1 164 

5 Peinceau Plat MM 10 3 7 

6 Peinture email coloré 770 25 745 

7 Dillouantcellalusidue Bidon 4,5 L 90 53 37 

8 Rouleau de Scotch PM 20 20 0 

9 Rouleau de Peinture PM 244 74 1 

10 Peinture email blanc 1064 30 1034 

11 Peinture Routiere Blache 870 20 850 

12 Peinceau n° 10 20 4 16 

13 Vernis Atlas 30 5 25 

14 Rouleau de Scotch ,GM 5 4 1 

15 Rouleau de Peinture GM 20 4 16 

16 Essence ws Bidon 4,5 L 50 6.5 43.5 

17 Tube Teinte à huile 214 7 207 

18 Tube Teinte à eau 60 8 52 
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 2023/ 12/ 31إلى  2023/ 07/ 01من   تدبير مواد الترصيص 
 

 

N° Article Existant Sortie Reste 
1 Boulons de Fixation 20 1 19 

2 Aroire de lavabo GM 6 2 4 

3 Bouchon 1/2 3/4 36 4 32 

4 Coude Egale 20-30-40-50 palytilére 86 1 85 

5 Coude Met F 3/4 40 6 34 

6 Coude 1/2 GE 30 2 28 

7 Coude Applique en Cuivre 1/2 24 1 23 

8 Coude M 1/2 GE 7 2 5 

9 Coude PVC 32-40-50-75 10 6 4 

10 Coude de Chasse à l'auglaise 6 1 5 

11 Collier à Prise 63 Polytilére 40 1 39 

12 Coude hilté 63 Polytilére 48 2 46 

13 Coude Egale 63 Polytilére 8 1 7 

14 Collier à Prise Polytilére 1/2 27 2 25 

15 Coude FF 3/4 GE 10 2 8 

16 Coude filtépolytiléne 16-20 20 3 17 

17 Degripaut Huile 2 1 1 

18 Flexible Pour Branchement 60 cm 35 11 24 
19 ManchauPolytiléne 50-32-63 8 7 1 

20 Nakchat dd encuivre et Inox,DD 10-15-20 33 2 31 

21 Mecanisme de chasse 23 7 16 
22 Melongeur de lavbo 24 2 22 

23 Manchou 25-32-40-50 13 2 11 

24 Manchou 3/4 GE 58 5 53 
25 Manchou 1/2-3/4 30 2 28 

26 Mamlon 1/2 61 7 54 

27 Manchou 1" 1/2 16 1 15 
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28 ManchauPolytiléne 63 1 1 0 

29 Robinet à bec de lavabo fetc 28 2 26 

30 Robinet à bec de lavabo -3/4 14 4 10 

31 Robinet Service 1/2 43 10 33 

32 Robinet d'arret 3/4 15 213  

33 Retube +gaine 1/2 -1/6 101M 20 81 

34 Raccord  MF 63 Polytiléne 10 1 9 

35 Reduction 2"-3/4 11 2 9 

36 Siphon de lavbo 32 46 2 44 

37 TyauPolytiléne 97 1.5 95.5 

38 Telfon 14 4 10 

39 Tube PVC 40 61.50M 3.05 58 
40 Tube PVC 32 70.90M 1 69.90 

41 Vanne d'arret 2" à bille 8 2 6 

42 Vanne  à bille et d'arret 1/2 54 1 53 
43 Vanne et Robinet d'arret 1" 36 2 34 

44 Vanne à bille 3/4 15 2 12 

45 Vanne d'arret et à bille 1''1/2 2 1 1 
46 W.C à l'argeaise 4 1 3 

47 Ensemble de La vabo 3 1 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

493 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 12/2023/ 31إلى   07/2023/ 01من   تدبير مواد البناء
 

N° Article Existant Sortie Reste 

1 CIMENT 45 2150 1050 100 

2 Sable Lavé 23.5 1.8 21.25 

3 Carreau reve sol 33x33 770 402 338 

4 Carreaux faillance 59.05 2.5 56.55 
 
 

 2023/ 12/ 31إلى  2023/ 07/ 01من  تدبير مواد السودور

 

 

 

 

 

 

  

N° Article Existant Sortie Reste 

1 Disque à meule 60 21 39 

2 Paumelle à Souder 41 18 23 

3 Boulons avec ecrou 100 2 98 

4 Fils de Fer recuit 50 11.5 38,5 

5 Passage Pieton 28 1 27 

6 P,Flech 21 1 20 

7 P,Stop 8 1 7 

8 Barre Corner 25/25 15 0.5 14.5 

9 Barre Tube Carré 40 2 1 1 

10 Barre Tube noire 42 de 6 ml 18 1 17 

11 Barre Tube Carré 25 4 1 3 

12 Barre Tube Carré 30 2 2 0 

13 Barre Fer Corner 40 6 1 5 

14 Barre Fer  à T (30)-35-40 8 1 7 

15 Fils de Fer Gonvalisé 35 35 0 

16 Barre Fer Plat 20/4 100 50 50 

17 Barre corner 30/30 7 3.5 3.5 

18 Tolle noire 20/10 3 2 1 

19 Barre corner 35/35 12 1 11 

20 Meche à Beton 10 10 5 5 

21 Meche à Souder 10 7 4 3 

22 Tendeur 20 6 14 
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Sortie du magasin  

du 01/01/2022 au 30/06/2022 

 

 

N° Article Existant Sortie Reste 

1 Agrafeus GM Peugeot 1 1 0 

2 Agraffe (en paquet) 3 1 2 

3 Attache 08 100 3 97 

4 Barin plot 2 1 1 

5 Bache pour baudrolle 294 27 267 

6 Balais à gozon 1 1 0 

7 BOULONS 10 100 44 56 

8 Bandrolle Vert et rouge 528 54 474 

9 Boulon 6 56 56 0 

10 Bequillemedicaldifferent 50 2 48 

11 Cadena  en  Cuivre 51 27 24 

12 CROCHET 100 50 50 

13 Carte  abrassit 22 4 18 

14 Ciseau 1 1 0 

15 Cisaille  Prandine, Bellato 3 1 2 

16 Caisse à autelis 2 2 0 

17 Collier de Serrage (pour Plomberie) 1 1 0 

18 Chaine PM 60 5 55 

19 Ciseau Bellota 3 2 1 

20 Couteau de Verre 4 3 1 

21 Drapeau  National 3x2 m 99 30 60 

22 Drapeau National 2x1,5 m 448 54 394 

23 DRAPEAU NATIONAL 1,5X1M 269 17 252 

24 Disque à machine coupage goudron 60 22 38 

25 Fil Nyolon pour coupe de gazon 20 20 0 

26 Gant de Electricien 1 1 0 

27 Gant pour maçon et jardinier 30 10 20 

28 Instrument de mesure Laser 50 ML 1 1 0 

29 LAMNE DE SCIE 40 2 38 

30 Mnekcha à Bellota 6 2 4 

31 Mache à Pelle 106 5 101 
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32 Mache à Houe 20 2 18 

33 Manche à Pioche 20 2 18 

34 Marteau de menuiserie  PT 2 1 1 

35 Marteau petit 500 g 6 3 3 

36 MECHE à BETON 17 2 15 

37 Maoteau 1kg en Bois 6 4 2 

38 Paquet de VIS Spox 14 1 13 

39 Paquet de cheville 8 mm 7 3 4 

40 Poiute en acier 4 1 3 

41 Peince Rivet Automatique 2 1 1 

42 Peince Pointure FACOM 1 1 0 

43 Peince Coupant  FACOM 1 1 0 

44 Peince à demuder- FALOM 1 1 0 

45 Peince Universel FACOM 1 1 0 

46 RUBAU DE menuiserie  DE 20M 1 1 0 

47 Raulette de menuiserie 1 1 0 

48 Rondelle pour Roulement 505 30 475 

49 Rivet pop en paquet 19 2 17 

50 Sakta 2 2 0 

51 Sauteuze 1 1 0 

52 Scie à main 2 1 1 

53 Tournevis Americainetplat FACOM 6P  1 1 0 

54 Testeur Electrique 1 1 0 

55 Tyau d'arrosage 20  200 50 150 

56 Zekrome 1 1 0 

57 Tenail FACOM  1 1 0 

58 Faurche à becher 4 dents 2 1 1 
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 du 01/01/2022 au 30/06/2022 تدبير الاطار المطاطي للعجلات 

 

غاية شهر دجنبر المتبقي إلى   الرقم الترتيبي  الكمية المتوفرة  نوع الإطار المطاطي للعجلة  الخارجة  

ج 126304جرار رقم   0  750 R16 1 1 
 

 

  du 01/01/2022 au 30/06/2022 دبيرالاطار المطاطي للعجلات ت

 

 الرقم الترتيبي  رقم التسجيل العملية  طريقة التدبير

 مباشر  صفقة
الشياتعن طريق    1 ج 141038 إصلاح وصيانة  

 2 ج 141038 إصلاح وصيانة  عن طريق الشيات 
 

 تدخلات مكتب الأغراس بتراب مقاطعة سيدي يوسف بن علي

 
 صفقة  مباشر 

  *  الصيانة والغرس  حديقة مجلس مقاطعة سيدي يوسف بن علي  1

  *  التشذيب  المسنين دار  2

  *  تشذيب أشجار الفيكوس  بشارع البرادة  3

  *  تشذيب الأشجار  بشوارع ديور الشهداء  4

  *  أعمال الصيانة  الحديقة المقابلة للملحقة الإدارية الجنوبية  5

  *  أشغال الصيانة  الملحقات الأربعة التابعة لمجلس مقاطعة سيدي يوسف بن علي  6

أشغال تشذيب أشجار الزنبوع   الامام مالك شارع  7
 والنخيل 

 * 
 

  *  التدخل لجز بعض أشجار الفيكوس  تجزئة الجبيلات  8

  *  أشغال الصيانة  أمام مقر المحكمة الإدارية سيدي يوسف بن علي  9

  *  أشغال الصيانة  جميع حدائق الحي الجديد  10

الصيانة أشغال  بحديقة المركز الصحي الحضري المصلى  11   *  

  *  تشذيب النخيل والأشجار  حديقة دار الجمعيات  12

  *  أشغال الصيانة  شوارع الحي الجديد  13

مراقبة عملية إزالة الشجيرات وغرس   حديقة مقاطعة سيدي يوسف بن علي  14
 العشب الأخضر 

 * 
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 الطـــــــرق تدبيــــــر اشغال

 العملية  المكان  .تر
 طريقة  التدبير

 صفقة  مباشر 

 قلصيانة الطرق بالحجر اللاص2220/ 62صفقة عمومية مجلس المقاطعة عدد    اشغال التزليج بالحجر اللاصق شارع امبارك، درب البرادة ، شارع المصلى ،دوار البومبي الحي الجديد 1

 قلصيانة الطرق بالحجر اللاص2023/ 05صفقة عمومية مجلس المقاطعة عدد    اشغال التزليج بالحجر اللاصق حي الرياض، الحي الجديد، شارع المصلى، شارع اكدال  تجزئة تسلطانت ، 2

 قلصيانة الطرق بالحجر اللاص06/2023:  صفقة عمومية المجلس الجماعي عدد   اشغال التزليج بالحجر اللاصق  اكدال  ع المصلى، شار  عالسور، شار  ع بن العريف، شار  عشارع أولاد بن السبع، شار  3

4 
 حي الشهداء طرق وأزقة الملحقة الادارية الوسطى  

 
لصيانة الطرق بالحجر  09/2023:   صفقة عمومية مجلس المقاطعة عدد    اشغال التزليج بالحجر اللاصق

 قاللاص

5 
 الخشاب، شارع المصلى  عالبوخاري، شار  بالكباص، در  ببلعيد، در  بدرب المكينة، در 

 
لصيانة الطرق بالحجر  10/2023:   صفقة عمومية مجلس المقاطعة عدد    اشغال التزليج بالحجر اللاصق

 قاللاص

 لصيانة المنشآت الرياضية  03/2023  :مجلس المقاطعة عدد سند طلب   صيانة المنشآت الرياضية اشغال  المركب الرياضيسيدي يوسف بن علي 6

بالمركب الرياض ي سيدي  البئرلصيانة  2023/ 24مجلس المقاطعة عدد سند طلب   صيانة المنشآت الرياضية اشغال  بالمركب الرياض ي سيدي يوسف بن علي البئر 7

 يوسف بن علي

 لصيانة البنايات الإدارية  2023/ 34مجلس المقاطعة عدد: سند طلب   البنايات الإدارية صيانة اشغال  المستودع البلدي والملحقات الادارية  مقاطعة سيدي يوسف بن علي ، 8

لصيانة دار المسنين سيدي يوسف  2023/ 40مجلس المقاطعة عدد: سند طلب   دار المسنينصيانةاشغال  دار المسنين سيدي يوسف بن علي 9

 بن علي
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 تدبير الشؤون الثقافية و الرياضية و الاجتماعية: --9

 

 

  

 ر.ت  أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص  رقم طلب   نوع النشاط  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط  عدد المستفيدين

2023يونيو  04الأحد  123  1481 /30/05/2023   .1 جمعية الأجيال المراكشي للرياضة 1417 إجراء تدريب جهوي   

2023يونيو 11و10و09 89  1480 /30/06/2023   .2 جمعية الأجيال المراكشي للرياضة 1418 تدريب جهوي تقني 

2023يونيو  18الأحد  102  1479 /30/06/2023   .3 جمعية الأجيال المراكشي للرياضة 1419 من اجل إجراء بطولة جهوية 

202غشت  05و01 56  2144 /01/08/2023   .4 جمعية سبور أكاديمي مراكش  2093 من اجل إجراء امتحان نيل الأحزمة   

 المجمــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوع  370

 القاعة المغطاة سيدي يوسف بن علي  



 

499 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

المستفيدة من التراخيص أسماء الجمعيات  رقم طلب   نوع النشاط  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط  عدد المستفيدين  العدد 
2023ماي الى شهر شتنبر 45  1478/30/05/2023  01 جمعية جوهرة مراكش لألعاب القوى 1445 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 55  1387/18/05/2023  02 جمعية الاتحاد الرياضي المراكشي للألعاب القوى 1302 حصص تدريبية  

2023ماي الى شهر شتنبر 65  1371/11/05/2023  03 جمعية عبد السلام الراضي لألعاب القوى 1325 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 102  1350/09/05/2023  04 جمعية نادي الكوكب الرياضي المراكشي لألعاب القوى 1304 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 66  1267/05/05/2023  06 جمعية نادي أشبال مراكش لألعاب القوى 1246 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 64  1285/09/05/2023  07 جمعية أشبال ماجوريل مراكش لألعاب القوى 1276 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 72  1268/08/05/2023  1247 حصص تدريبية 
 

 08 جمعية اطلنتيك مراكش لألعاب القوى

2023شتنبرماي الى شهر  66  1269/08/05/2023  09 جمعية قدماء عدائي مراكش لألعاب القوى 1251 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 320  3735/21/11/2023  10 جمعية نادي الإنماء المراكشي  3634 تنظيم دوري كاس التحدي في نسخته السادسة  

2023يوليوز  28يونيو الى  12 123  1539/07/06/2023  12 عصبة مراكش أسفي لكرة القدم   1559 دورة تكوينية 

2023ماي الى شهر شتنبر 45  1541/07/06/2023  13 جمعية النادي المراكشي للمعاقين 1538 حصص تدريبية 

2023ماي الى شهر شتنبر 98  1643/13/06/2023  14 جمعية القدم الذهبي الرياضي  1610 تنظيم دوري 

2023الى شهر شتنبرماي  88  1679/15/11/2023 ةحصص تدريبي   16 الجامعة الملكية المغربية لألعاب القوى عصبة مراكش تانسيفت الحوز  1680 

2023يونيو 18 23  1681/15/06/2023  17 جمعية نادي الرجاء الرياضي المراكشي لكرة القدم  1681 مقابلة حبية  

2023يونيو  22 45  1755/20/06/2023  18 عصبة مراكش أسفي لكرة القدم   1762 تجمع إعدادي لمنتخب العصبة مراكش أسفي  

2023يوليوز  28الى 24 89  2033/20/07/2023 مراكش أسفي  ةالعصبة الجهوي  1974 إتمام الدورة التكوينية   19 

2023يوليوز  20-22-23-25 22  2034 /18 /07 2023 البطولة للفئات الصغرىإجراء نهائيات    21  العصبة الجهوية مراكش أسفي  1991 

2023يوليوز  04الثلاتاء  22  1692/12/11/2023  22 جمعية نجم أكدال   1657 إجراء مقابلة تكريمية  

2023يونيو  16الاحد  123  1973/13/06/2023  23 جمعية أيادي الخير  1893 حملة تبرع بالدم بشراكة مع جمعية النخيل  

2023ماي الى شهر شتنبر 230  1934/12/06/2023 ةحصص تدريبي   25 جمعية الانماء الرياضي المراكشي  1779 

2023غشت  01الثلاثاء  89  2085/25/06/2023  26 جمعية الأمل الرياضي للتنمية المراكشي 2037 حفل ختامي  

2023يوليوز  03الاثنين  120  1828/27/06/2023 بنشاط ثقافي من اجل القيام    27 الرابطة المراكشية الثقافية وإحياء الموروث الشعبي  1815 

2023يوليوز  04الثلاثاء   145  1819/27/06/2023  28 جمعية الإنماء الرياضي المراكشي  1780 بالقيام بحفل تتويج منخرطي الجمعية  

2023يوليوز  05الأربعاء  23  1823/27/06/2023 مقابلة ودية من اجل إجراء    30 نادي أطلنتيك سبور المراكشي   1887 

2023شتنبر   02و 01 24  2373/22/08/2023 -سيبع -الجمعية الرياضية  2301 حصص لاختبار اللاعبين   31 

2023شتنبر   05/ 06الثلاثاء والأربعاء  66  2406/04/09/2023 الرياضية جمعية شباب الجد  2343 من اجل اختبارات لانتقاء لاعبين جدد    32 

2023شتنبر / 03يوم الأحد  32  2393/01/09/2023  33 نادي اطلنتيك سبور المراكشي  2319 من إجراء مقابلة ودية  

2023غشت  26السبت  123  2346/24/08/2023  34 جمعية التحدي الرياضي المراكشي  2258 حفل اختتام الموسم الرياضي  

2023غشت  30/ 29 25  2353  /25 /08 /2023 -سيبع -الجمعية الرياضية  2247 تنظيم حصص لاختبار الاعبين    35 

2023دجنبر  29إلى  18من  159  3992/12/12/2023 مراكش أسفي  ةالعصبة الجهوي  3844 تنظيم دورة تكوينية     36 

 المجموع  2569

 المركب الرياضي سيدي يوسف بن علي  
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النشاطنوع  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط عدد المستفيدين   أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص  رقم طلب  

2023نونبر 23الخميس  56  3748/22/11/2023  أعضاء اللجنة التحضيرية لتأسيس جمعية بدرة   3613 من اجل عقد جمع عام  

2023نونبر  25السبت  102  3704/20/11/2023  جمعية منبع المعرفة للتنمية والتربية   3630 من اجل تنظيم حفل عيد المسيرة  

2023شتنبر  08الجمعة   105  2538/06/08/2023  جمعية النجاح للتنمية السوسيو الثقافية الاجتماعية والبيئية 2396 من اجل تنزيل برنامج اوراش العمل  

2023شتنبر   02السبت  88  2347 /24 08 /2023  جمعية منتدى الكتاب  2252 من اجل لقاء تواصلي  

2023غشت   24الخميس  159  2317/22/08/2023  جمعية مودة للتنمية  2253 عقد لقاء تواصلي  

2023   غشت 19السبت  112  2301/17/08/2023  جمعية النجاح للتنمية السوسيو الثقافية الاجتماعية والبيئية 2206 تنزيل برنامج عمل  

2023   غشت  13 الأحد 123  2276/10/08/2023  جمعية نادي الإنماء الرياضي المراكشي 2176 جمع عام لتجديد المكتب  

2023يوليوز  29   السبت 110  2096/27/07/2023  جمعية لبابة للإبداع والتنمية والتواصل  2043 توقيع ديوان شعري 

2023يوليوز   09   الأحد 111  1857/04/07/2023  الكشفية الحسنية المغربية  1770 عقد مؤتمر جهوي 

2023يونيو 23  الجمعة 89  1754/20/06/2023 الرياضي جمعية القدم الذهبي  1735 عقد اجتماع تقني   

2023نونبر  14  الثلاثاء 132  3601/13/11/2023  مديري الجهوي للوكالة الوطنية لمحاربة الأمية  3534 تنظيم لقاء تواصلي  

2023 يونيو 21 الاربعاء 145  1631/02/06/2023  جمعية لبابة للإبداع والتنمية والتواصل  1546 تنظيم ندوة حول التعليم الأولي  

2023يونيو 11 الأحد 56  1596/09/06/2023  منظمة الطلائع أطفال المغرب  1556 تنظيم دورة تكوينية  

2023نونبر   07 الثلاثاء 25  3527/07/11/2023  أعضاء اللجنة التحضيرية لتأسيس الجمعية   3496 عقد جمع عام  

2023نونبر 11السبت  123  3534/07/11/2023 المسيرة تنظيم حفل بمناسبة ذكرى عيد    جمعية منبع المعرفة للتنمية والتربية  3421 

2023يونيو   03السبت  111  1515/02/06/2023  جمعية مبدعون بلا حدود  1547 تنظيم عيد الام 

2023نونبر 19  الأحد 102  3669/15/10/2023  جمعية شباب يتحرك  3558 تنظيم لقاء تفاعلي  

2023اكتوبر  26الخميس 89  3330/24/10/2023  جمعية أمل المصلى للتنشيط الثقافي والاجتماعي  3169 من اجل تنظيم ندوة  

2023 أكتوبر 29   الأحد 123  3352/25/10/2023  جمعية رواد التربية والتخييم فرع سيبع 3391 قصد تنظيم حفل افتتاح  

2023 أكتوبر 31الثلاثاء  66  3451/30/10/2023 العام قصد عقد الجمع      أعضاء اللجنة التحضيرية لتأسيس الجمعية المغربية النموذجية 3401 

2023نونبر  12 الأحد 77  جمعية عطايا   3493 تنظيم يوم دراسي  2023/11/07/3528 

2023دجنبر  15الجمعة   103  4020/12/12/2023 والتنمية والتواصل جمعية لبابة للإبداع  3890 تنظيم ندوة تانية حول حركية القول و الفن    

2023دجنبر   13الأربعاء  123  3959/07/12/2023  جمعية لبابة للإبداع والتنمية والتواصل  3734 تنظيم ندوة حول الملحون  

2023نونبر  30الخميس  56  3830/20/11/2023  جمعية ألوان للتربية والثقافة  3721 قصد عقد عام  

2023دجنبر  03 الأحد 23  3827/28/11/2023  جمعية أبو علي لكرة القدم مراكش  3720 قصد جمع عام  

2023دجنبر   02السبت  45  3889/01/12/2023  جمعية حركة الطفولة الشعبية  3765 قصد جمع عام  

2023دجنبر   24 الأحد 102  3991/12/12/2023  منتدى الكتاب   3800 تنظيم ندوة   

2023دجنبر   17 الأحد 89  3789/27/11/2023  جمعية التواصل للثقافة والإبداع  3504 تنظيم ندوة  

2023دجنبر   06الأربعاء  106  جمعية شباب يتحرك  3775 لقاء تفاعلي  2023/12/01/3906 

2023دجنبر   16السبت  122  3938/06/12/2023  الجمعية المغربية للوساطة الأسرية  3794 تنظيم لقاء تواصلي  

2023دجنبر   23السبت  124  4152/22/12/2023  جمعية شباب يتحرك  3930 لقاء تكويني لفائدة من الورش الدعم التربوي  

2023 دجنبر  16السبت  106  4035/14/12/2023  جمعية مدرات للثقافة والفنون   3889 تنظيم حفل توقيع ديوان  

2023دجنبر   27الاربعاء  12  4160/25/12/2023  جمعية الواحة للحلاقة العصرية والتنمية  4025 اجتماع المكتب  

2023دجنبر   31الاحد  123  4163/26/12/2023  جمعية اصدقاء الحمام الزاجل للرياضة والثقافة   3970 احياء حفل سنوي   

 المكتبة الوسائطية سيدي يوسف بن علي  



 

501 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

   
  

 المجموع  3238

الجمعيات المستفيدة من التراخيصأسماء   رقم طلب  نوع النشاط  رقم الترخيص  تاريخ النشاط  عدد المستفيدين  

2023يونيو  01الخميس  155  1490/31/05/2023  جمعية نادي الإنماء الرياضي المراكشي  1498 تنظيم صبحية رياضية  

2023الى شتنبر  2023ماي  12  1584/08/06/2023  المجلس الجهوي لعدول  1148 حصص تدريبية  

2023الى يونيو 2023ماي  12  1583/08/06/2023  جمعية ودادية المرابطين السكنية المركب السجني الوداية 1566 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  99  1572/08/006/2023  نادي اطلنتيك سبور المراكشي  1141 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  102  1542/02/05/2023  جمعية التحدي الرياضي المراكشي  1207 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  88  1569/08/06/2023  جمعية الزهور للتنمية المستدامة  1209 حصص تدريبية   

2023الى شتنبر  2023ماي  12  1565/02/05/2023  جمعية أمل المصلى للتنشيط الثقافي والاجتماعي 1197 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  89  1591/08/06/2023  جمعية مواهب المستقبل الرياضي المراكشي 1155 حصص تدريبية  

1573/08/06/2023  2023الى شتنبر  2023ماي  25 -سبع-جمعية رواد التربية والتخييم فرع 1562 حصص تدريبية    

2023الى شتنبر  2023ماي  78  1568/08/06/2023 القدم الذهبي الرياضي المراكشي جمعية  1196 حصص تدريبية    

2023الى شتنبر  2023ماي  25  1589/09/05/2023  جمعية السلام لكرة القدم  1190 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  12  1592/09/04/2023  جمعية أمجاد ود ا د مراكش  1100 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  89  1597/02/05/2023  جمعية أولميك الفتح الرياضي المراكشي   1200 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  23  1606/09/06/2023  جمعية نجم أكدال الرياضية لكرة القدم   1103 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  12 والتضامن جمعية صلة للتنمية  1210 حصص تدريبية    2023 / 05/ 12/ 1618   

2023الى شتنبر  2023ماي  12  1632/13/05/2023  جمعية أجيال المستقبل للام والطفل  1213 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  14  1670/14/06/2023  جمعية الوفاق 1668 حصص تدريبية  

2023الى شتنبر  2023ماي  55  1658/16/06/2023 الأجيال المراكشي الرياضة جمعية  1171 حصص تدريبية    

1698/03/05/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  12  جمعية سند للتنمية والتضامن الاجتماعي 1217 حصص تدريبية  

1697/16/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  12  جمعية الجماعة الحضرية للثقافة والتنمية  1174 حصص تدريبية  

04/2023//1540   2023الى شتنبر  2023ماي  12  جمعية الكرامة  1156 حصص تدريبية  

1699/16/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  88  جمعية نادي الجبيلات الرياضي المراكشي  1172 حصص تدريبية  

1690/16/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  99 والرياضةجمعية المواهب للثقافة  1147 حصص تدريبية    

1727/19/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  45  جمعية نادي الوحدة الرياضي المراكشي 1149 حصص تدريبية  

1747/20/06/2023    2023الى شتنبر  2023ماي  12  جمعية الوفاء للتنمية  1768 حصص تدريبية  

1787/22/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  12 تدريبية حصص    جمعية المنظمة المغربية للوقاية والاسعااف  1134 

1788/22/06/2023   2023الى شتنبر  2023ماي  12  جمعية الزاهيري  1227 حصص تدريبية  

2147/01/08/2023   2023الى شتنبر 2023ماي  12  جمعية أيادي الخير  1204 حصص تدريبية  

2023نونبر  05 الأحد 123  3417/30/10/2023  جمعية أيادي الخير  3407 تنظيم دوري  

2023الى شتنبر  2023ماي  12  1746/20/04/3220  الجمعية المغربية للخدمات الصحية والمساندة الاجتماعية 1132 حصص تدريبية  

2023نونبر  28 الأربعاء 66  3666/28/11/2023  مؤسسة شريفة للتربية والتعليم الخصوصي  3666 زيارة وأنشطة رياضية   

2023دجنبر 15و14و13 25  3993/12/12/2023  جمعية الزهور للتنمية المستدامة  3882 تنظيم صبحية رياضية  

 المجموع  1456

 المنتزه الرياضي الحي الجديد سيدي يوسف بن علي  
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الترخيص رقم وتاريخ  تاريخ النشاط  عدد المستفيدين  أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص  رقم طلب   نوع النشاط  
2023شتنبر   06 الأربعاء 56  2405/31/08/2023  جمعية السلام للتنمية البشرية  2352 جمع عام  

2023نونبر  01الثلاثاء  123  3389/26/10/2023 والتقسيط جمعية أمل لمهني تجار السمك بالجملة  3390 جمع عام    

2023غشت   24الخميس  48  2315/22/08/2023 8224 جمع عام    جمعية التواصل للتنمية الاجتماعية   

2023غشت 29الثلاثاء  89  2323/23/08/2023  جمعية الأمل الرياضي المراكشي  2254 جمع عام  

2023شتنبر   02السبت  88  2375/30/08/2023 والمعرفة جمعية التميز  2280 جمع عام    

2023شتنبر   03الاحد 123  2360/28/08/2023  الأكاديمية الدولية للتكوين والمواكبة مراكش 2278 ندوة فكرية  

2023شتنبر  07الخميس  102  2384/31/08/2023  جمعية الوفاء للتنمية فرع مراكش   2325 جمع عام  

2023شتنبر 05الثلاثاء  45  2383/31/08/2023  جمعية الكرامة  2327 جمع عام  

2023يوليوز 11الثلاثاء  78  1888/07/07/2023  الجمعية الرياضية سيدي يوسف بن علي 1884 جمع عام  

2023يوليوز  20الخميس  78  1924/11/07/2023  جمعية البصمة الذهبية لكرة القدم بمراكش 1921 جمع عام  

2023يوليوز 14الجمعة   56  1923/10/07/2023 للفن والثقافة    جمعية سواكن كناوا 1913 جمع عام    

2023يوليوز  18الثلاثاء  145  3419/14/07/2023  جمعية بساتين الواحة للتنمية  1983 جمع عام  

2023يولوز 23الاحد  45  1995/14/07//2023  جمعية أياكس فوت المراكشي  1933 جمع عام  

2023يوليوز  21الجمعة   33  1997/11/07/2023 للفن والثقافة    جمعية سواكن كناوا 1975 جمع عام    

2023يوليوز  22السبت  45  2025/20/07/2023  جمعية بلسم للخدمات والتوعية الصحية  1984 جمع عام  

2023يوليوز  21الجمعة   101  2014/20/07/2023  جمعية أنغام اللجنة التحضيرية  1985 جمع عام  

2042/24/07/2023  3220يوليوز  25الثلاثاء  55  نادي الجبيلات الرياضي المراكشي  2008 جمع عام  

2023يوليوز  28الجمعة   22  2072/25/07/2023  جمعية الاتحاد المراكشي للملاكمة  2023 جمع عام  

2023يوليوز  29السبت  56  2084/25/07/2023  جمعية الصفا للتربية والثقافة  2044 جمع عام  

2023يونيو  10السبت  101  1601/09/06/2023  جمعية بساتين الواحة للتنمية  1641 جمع عام  

2023يونيو  15الخميس  65  1619/12/06/2023  جمعية السلام لكرة القدم  1639 جمع عام  

2023يونيو  17و18 السبت الأحد 164  1633/13/06/2023  الجمعية المغربية للصحة والتضامن  1590 تنظيم حملة طبية  

2023يونيو 25 الأحد 106  1680/15/06/2023  جمعية الزهور للتنمية المستدامة  1653 تنظيم حفل ختامي  

2023يونيو  23الجمعة   145  1742/20/06/2023  جمعية بساتين الواحة للتنمية  1733 جمع عام  

2023يونيو  22الخميس  45  1743/20/06/2023 والتضامن جمعية البرادة للتنمية  1728 جمع عام    

2023يونيو  24السبت  155  1791/22/06/2023  جمعية منبع للمعرفة للتنمية والتربية 1541 حفل التعريف بالجمعية  

2023يونيو  24السبت  89  1790/22/06/2023  جمعية عطاء الخير للتربية والتنمية والثقافة  1765 تنظيم نشاط   

1477/30/05/2023   2023يونيو  15الخميس  135  منظمة الكشفية المحمدية المغربية المحلية سيبع 1434 تنظيم حفل ترفيهي  

2023يونيو  03السبت  102  1491/31/05/2023  جمعية مبدعون بلا حدود  1503 حفل عيد الأم  

2023 دجنبر  03الاحد  45  3829/28/11/2023  جمعية ازناك سبور  3668 جمع عام   

 المجموع   2540

 دار الجمعيات سيدي يوسف بن علي  
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عدد  

 المستفيدين

 أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص  رقم طلب   نوع النشاط  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط

2023نونبر   06الاثنين  133  3516/03/11 /2023 مراكش للرياضات الحضرية جمعية أكستريم 3475 تنظيم مسابقة    

2023/ 1642/13/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  102  جمعية الأمل الرياضي المراكشي  1153 حصص تدريبية  

2023/ 1666/14/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  45  جمعية الواحة للحلاقة العصرية والتنمية  1671 حصص تدريبية  

2023/ 1664/13/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  22  جمعية عطايا  1669 حصص تدريبية  

2023 06/ 15/ 1682 من شهر ماي الى شهر شتنبر  65  جمعية اطلنتيك سبور المراكشي لكرة القدم 1714 حصص تدريبية  

2023/ 1683/15/05 من شهر ماي الى شهر شتنبر  88  جمعية التحدي الرياضي المراكشي   1208 حصص تدريبية  

2023/ 1701/16/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  23 سيدي يوسف بن علي جمعية الرياضية ال 1711 حصص تدريبية    

2023/ 1700/16/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  12 جمعية الجهوية لكهربائي المباني ال 1565 حصص تدريبية    

2023/ 1822/27/05 من شهر ماي الى شهر شتنبر  64  جمعية السلام لكرة القدم 1191 حصص تدريبية  

2023/ 1744/20/06 من شهر ماي الى شهر شتنبر  13  جمعية الفجر للتنمية  1133 حصص تدريبية  

 المجموع   567

 ملاعب القرب اكدال  سيدي يوسف بن علي  
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 أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص  رقم طلب الترخيص  النشاط نوع  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط  عدد المستفيدين

 جمعية الخير للتضامن الاجتماعي   1575 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1566/08 من شهر ماي الى شهر شتنبر  44

 جمعية منارة واد أيسيل للبيئة 1603 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1570/08 من شهر ماي الى شهر شتنبر  23
 جمعية الوفاء للتنمية 1272 حصص تدريبية  2023/ 05/ 1593/09 شهر ماي الى شهر شتنبر من  89
 المنظمة العالمية لجمع شمل الصحراويين والتنمية بالمغرب 1599 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1588/09 من شهر ماي الى شهر شتنبر  23
 جمعية الزاهيري 1228 حصص تدريبية  2023/ 05/ 1641/13 من شهر ماي الى شهر شتنبر  13
 جمعية صلة للتمنية والتضامن  1672 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1665/14 من شهر ماي الى شهر شتنبر  14
 جمعية نادي الأمانة الرياضي   1139 حصص تدريبية  2023/ 04/ 1684/15 من شهر ماي الى شهر شتنبر   78
 جمعية مستقبل الكوكب والمنتجات المغربية 1563 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1750/20 من شهر ماي الى شهر شتنبر  45
 جمعية السلام لكرة القدم  1589 حصص تدريبية  2023/06/20/1749 من شهر ماي الى شهر شتنبر  79
 والتنمية جمعية الرضوان للثقافة  1601 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1748/20 من شهر ماي الى شهر شتنبر  12
 المنظمة العالمية لجمع شمل الصحراويين والتنمية بالمغرب 1599 حصص تدريبية  2023/ 06/ 1789/22 من شهر ماي الى شهر شتنبر  45
 جمعية التعاون الرياضي المراكشي 1265 حصص تدريبية  2023/ 05/ 1796/23 من شهر ماي الى شهر شتنبر  23
 المجموع   488

المستفيدينعدد  رقم طلب   نوع النشاط  رقم وتاريخ الترخيص  تاريخ النشاط  

 الترخيص 

 أسماء الجمعيات المستفيدة من التراخيص 

2023يونيو  19الاثنين   123  1688/15 /06 /2023  جمعية رواد نادي المسنين  1723 تنظيم حفل  

2023يونيو   01الخميس    102  1476/30 /05 /2023 وترفيه تنظيم صبحية تربوية     مؤسسة واحة الزيتون أطلس  1465 

 المجموع   225

سيدي يوسف بن علي  ملعب الواحة   

 نادي المسنين سيدي يوسف بن علي  
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 ملخص عن تقرير مجلس مقاطعة النخيل

 2023الى متم شهر دجنبر  2023للفترة الممتدة من فاتح يوليوز 
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2023312023

 خلال هذه الفترة انجزت مصلحة تدبير الموارد البشرية مجموعة من الأعمال يمكن حصرها حسب الجدول اسفله: 

 المجموع  العملية 

 113 الرخص الادارية

 56 الواردات

 37 الصادرات

 118 المذكرات

 08 الشواهد الطبية 

 06 مذكرات التدريب
ظف مساعد تقني الدرجة الأولى، بالإضافة الى تقاعد  وتجدر الإشارة ان لائحة الموظفين بالمقاطعة قد عرفت تغييرا طفيفا تمثل في التحاق موظفة بالمقاطعة تقنية الدرجة الثانية وانتقال مو 

 متصرف. موظف في إطار 
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 حصيلة التدبير على مستوى أنشطة مجلس مقاطعة النخيل.  

 01محاضر الدورات التي انجزتها مصلحة اعمال المجلس :  ❖

 
 

 الرقــم  

 المتخــذة و الملتمسات المقررات جدول اعمال الدورة  دورات المجلس   الترتيبــي

 

 ـ 1ـ 

 

 

 

 

 

 

 2023دورة عادية لشهر شتنبر 

سنة  دراسة وضعية التعليم بتراب مقاطعة النخيل والدخول المدرسي برسم   - 1
2023-2024 . 

 دراسة الوضعية البيئية بتراب مقاطعة النخيل:  -2
 إطلاع المجلس على تدخلات قسم حفظ الصحة بتراب مقاطعة النخيل. 

إطلاع المجلس على المستجدات الواردة على كناش التحملات المتعلقة بتدبير 
 قطاع النظافة. 

 وواحة النخيل(. )مشكل رمي الأتربة والنفايات السائلة والصلبة بواد إيسيل 
دراسة مشكل ربط درب لكراك بحي الفخارة النخيل الجنوبي بشبكة التطهير   -3

 السائل.
دراسة برمجة حساب النفقات من المبالغ المرصودة لمجلس مقاطعة النخيل  -4

 والتصويت عليه.  2024برسم السنة المالية 
إحداث لجنة مؤقتة يعهد إليها التتبع والتنسيق مع الجهات المعنية بخصوص  -5

تنزيل برنامج التجديد الحضري وبرنامج مدن بدون صفيح والمشاكل العالقة بتراب  
مقاطعة النخيل والمتعلقة بالماء والكهرباء والتطهير السائل وانتخاب رئيسا ونائبا  

 له.

 

عضائه الحاضرين على تقديم ملتمس إلى السيدة رئيسة جماعة  صادق مجلس مقاطعة النخيل بإجماع أ 
 مراكش قصد التفضل بالتدخل لدى الجهات المعنية من أجل : 

 تحسين العرض المدرسي بتراب مقاطعة النخيل.  -
 إحداث مدرسة بحي الفخارة عين اسليم و كنون.  -

 تعزيز المدارس بالمقاطعة بحراس الأمن الخاص و عمال النظافة.  -
المصادقة بالإجماع على تقديم ملتمس إلى السيدة رئيسة جماعة مراكش قصد التفضل بالتدخل   -

 لدى الجهات المعنية من أجل القيام بما يلي : 
 الحد من رمي الأتربة و النفايات الهامدة و الصلبة بواد إيسيل و واحة النخيل. •

 إيقاف قدف المياه المستعملة بواد إيسيل . 
 تحسين وضعية التطهير السائل و توسيع شبمته لتشمل مناطق أخرى بتراب المقاطعة.

 إسناد مهمة محاربة هذه الظاهرة لشرطة البيئة الجماعية 
 وضع علامة المنع للشاحنات الحاملة للأتربة و النفايات. 

على الطلب الموجه إلى الجهات المعنية بالتعجيل بربط درب الكراك و درب البوهالي   المصادقة بإلإجماع
 بحي الفخارة بشبكة التطهير السائل. 

 . 2024المصادقة بالإجماع على حساب النفقات المرصودة لمجلس مقاطعة النخيل برسم السنة المالية  
يد رشيد زلاغ ، نائبا له السيد عبد العزيز  المصادقة بالاجماع على إحداث لجنة موضوعاتية رئيسا لها الس

 المعموري و أعضاؤها : عبد الله السينامي ، عبد الغني طولاب ، حليمة بامحمد ، عبد الرحمان اشتيا. 
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   31/12/2023إلى غاية   2023/ 01/07التقرير النصف سنوي المتعلق بتدبير الشكايات خلال الفترة الممتدة من 

اإلى    2023/ 01/ 01الشكايات و أأنواعها و مأ لها خلال الفترة الممتدة من  

30 /06 /2023 

 توزيعها حسب الملحقات الإدارية  عددها 

7 
 دارية النخيل الجنوب الملحقة الإ  الملحقة الإدارية النخيل الشمالي 

1 6 

 *  *  *  الشكايات المودعة مباشرة لدى الش باك الوحيد للشكايات

 *  *  *  الشكايات المسجلة مباشرة بالموقع الإلكتروني الخاص بالشكايات 

 3 0 3 الشكايات التي تم البث فيها بالدراسة و المعالجة

 0 0 0 جدول اللجنة المختلطة الشكايات التي هي في طور الإنجاز مبرمجة حسب 

 الشكايات التي أأحيلت على المصالح الداخلية للاختصاص 
 

 مصلحة الأشغال و الشؤون التقنية  مصلحة الشرطة الإدارية  مصلحة التعمير

2 1 1 

 الشكايات التي أأحيلت على المصالح الخارجية للاختصاص 
 

  السلطة المحلية النخيل الجنوب 

3  

  الشكايات التي تم حفظها  لأس باب شكلية       و موضوعية 
زالة الضرر  غياب العنوان بالشكاية   انتقاء السبب باإ

ضرورة تجديد الشكاية نظرا لمرور 

يداعها  أأكثر  (فترة طويلة على  اإ

 )من س نتين 

تراجع صاحب الشكاية عن  

 شكايته

0 0 0 0 

ليها أأعلاهمجموع الشكايات التي تم البث فيها أأو في    طور الإنجاز خلال الفترة المشار اإ

الشكايات التي تم البث فيها  

من طرف مصلحة الشكايات  

 للاإختصاص 

الشكايات التي أأحيلت على  

المصالح الداخلية للاإختصاص و  

تم تتبع مأ لها من م طرف 

 مصلحة الشكايات 

الشكايات التي أأحيلت على  

 المصالح الخارجية للاإختصاص 

تم حفظها  الشكايات التي 

 لأس باب موضوعية أأو شكلية 

 0 2 4 3 7 المجموع 
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 تثبيت الامضاءات    -التقرير النصف سنوي الخاص بالملحقة لإدارية النخيل الشمالي قسم الحالة المدنية

 العدد من .........الى ........................  الموضوع
 19547الى   9597 الامضاءات 
 10الى  05 السجلات

 00الى  00 قسم طبق الاصل 
 00الى  00 العلامات الموضوعة

 

 الحالة المدنية:-

 العدد الموضوع
 الوثائق غير مرقمنة    620الوثائق المرقمنة  تصاريح الولادات 

  44 تصاريح الوفيات 

  06 عدد سجلات الولادة 

  01 عدد سجلات الوفيات 

  120 بطاقة شخصية 

  10000 عقود الولادة 

  254 شهادة الزواج 

  00 شهادة الحياة 

  05 شهادة العزوبة

  00 عدم الزواج

  00 توحيد الشخصية

  13 عدم التسجيل بالحالة المدنية 

  25 التحمل العائلي 

  00 عدم الطلاق 

  02 القرابة

  00 الزوجة الوحيدة 

  00 تعدد الزوجات 

  3000 نسخ كاملة

  200 رسم الوفاة 
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   جنوبيالتقرير النصف سنوي الخاص بالملحقة لإدارية النخيل ال 

 العدد من .........الى ........................  الموضوع
 20312الى   8743 الامضاءات 

 11الى  05 السجلات

 880 قسم طبق الاصل 

 01 العلامات الموضوعة
 

 الحالة المدنية:-

 العدد الموضوع
 الوثائق غير مرقمنة 565 تصاريح الولادات 

  58 تصاريح الوفيات 

  04 عدد سجلات الولادة 

  01 عدد سجلات الوفيات 

  210 بطاقة شخصية 

  8800 عقود الولادة 

  290 شهادة الزواج 

  07 شهادة الحياة 

  06 شهادة العزوبة

  03 عدم الزواج

  00 توحيد الشخصية

  23 عدم التسجيل بالحالة المدنية 

  02 التحمل العائلي 

  00 عدم الطلاق 

  02 القرابة

  00 الزوجة الوحيدة 

  00 تعدد الزوجات 

  950 نسخ كاملة

  1180 رسم الوفاة 
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 تدبير الرخص الاقتصادية 

 موضوع الطلب         او المراسلة
 

 العدد  موضوع الترخيص 

 

 

 
 طلبات ترخيص اقتصادي 

 

 

 

 01 بيع اللحوم البيضاء "الدجاج المذبوح و الديك الرومي" 

 01 -تحويل رخصة -مطعم-مقهى 

  بيع المواد الغذائية العامة بالتقسيط

 01 متر مربع  50متر مربع واقل من 30سناك اكثر من 

 01 مطعم   -مقهى 

 01 صالون لحلاقة النساء فقط

 01 بيع الملابس الجاهزة 

 01 وكالة كراء السيارات مكتب 

 02 متر مربع30سناك اقل من 

 طلبات الغاء الترخيص 
 01 -الغاء ترخيص–بيع الحلويات المغربية 

 01 بيع اللحوم الحمراء بالتقسيط 

 00 ل يوجد أأي تعرض  التعرضات على منح ترخيص 

 الموافقة/ الرفض   أأجوبة البحوث الكشف عن المنافع و المضار 

خلال الفترة الممتدة من فاتح يوليوز   عدم معالجة تراخيص خاضعة لمسطرة الكشف عن المنافع و المضار

 . 2023دجنبر  31الى غاية   2023
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 التعميـــــــــــــــــــــر 

 2023  دجنبر  31إلى غاية   2023يوليوز  فاتح   حركة البناء ورخص السكن للفترة الممتدة من                

 عدد رخص السكن المسلمة  السكن  عدد طلبات رخص عدد رخص البناء المسلمة  بالمواقةعدد الملفات التي حظيت  عدد ملفات طلبات رخص البناء الأشهر 

 13 12 17 16 50 يوليوز 
 09 09 21 21 54 غشت
 10 14 11 26 49 شتنبر 
 15 14 32 34 64 اكتوبر 
 10 16 19 18 38 نونبر 
 33 36 47 39 65 دجنبر 

 90 101 147 154 320 المجموع 
 

 

 2023  دجنبر  31إلى غاية    2023يوليوز  فاتح   ورخص الأشغال الطفيفة من حول طلبات جدول 

 عدد رخص الأشغال الطفيفة المسلمة  عدد طلبات الأشغال الطفيفة الموافق عليها  عدد طلبات رخص الأشغال الطفيفة  الأشهر 

 12 12 14 يوليوز 
 25 25 31 غشت 
 12 12 15 شتنبر 
 36 36 42 أكتوبر 
 26 26 33 نونبر 
 22 22 27 دجنبر 

 133 133 162 المجموع 
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 2023  دجنبر  31إلى غاية   2023يوليوز  فاتح  منللفترة الممتدة حول طلبات ورخص الربط جدول 

 عدد رخص الربط المسلمة  عدد طلبات الربط الموافق عليها  عدد طلبات الربط المرفوضة  عدد طلبات رخص الربط  الأشهر 

 08 02 01 07 يوليوز 

 01 06 00 15 غشت 

 18 11 01 18 شتنبر 

 10 07 03 18 أكتوبر 

 12 04 01 15 نونبر 

 06 04 01 22 دجنبر 

 55 34 08 95 المجموع 
 

 2023  دجنبر  31إلى غاية   2023يوليوز  فاتح   المخالفات والشكايات المسجلة في ميدان التعمير من جدول يبين 
 عدد الشكايات  عدد المخالفات المبلغ عنها  الشهر 

 03 24 يوليوز 
 01 14 غشت 
 05 03 شتنبر 
 06 06 اكتوبر 
 11 03 نونبر 
 10 02 دجنبر 

 36 52 المجموع 
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 مصلحة الأشغال والشؤون التقنية  •

 مصلحة الشؤون المالية والصفقات •

 2023 دجنبر  31غاية إلى 2023يوليوز   تقرير حول الأشغال المنجزة من فاتح 

 :  النخيل الجنوبي *  النظافة:التنسيق في  -
 

 

 

 ر ت العملية تسجيل المخالفات  ملاحظة 

 المكان  التاريخ 
07/08/2023 تم التدخل  2تاكريانت    الزهور         1 وجود نفايات خضراء  

09/08/2023 تم التدخل   2 وجود أزبال   تاكريانت    جانب القرية السياحية   

10/08/2023 تم التدخل   3 وجود أزبال   تجزئة بلقاضي  

11/08/2023 تم التدخل   4 وجود أزبال منطقة السليطين 

16/08/2023 تم التدخل  تلاغت  -السفياني     5 وجود أزبال   

18/08/2023 تم التدخل  لكحيلي  -منطقة السليطين    6 وجود أزبال   

22/08/2023 تم التدخل   7 وجود أزبال منطقة السليطين   تلاغت جنوب أتقداو 

23/08/2023 تم التدخل  قرب قنطرة قشيش –جنان الويداني  -جانب القرية السياحية   8 وجود أزبال و نفايات خضراء  

26/08/2023 تم التدخل   –جنان الويداني  -منطقة السليطين جانب القرية السياحية   9 وجود أزبال و نفايات خضراء و متلاشيات   

25/08/2023 تم التدخل   10 وجود أزبال   عرصة الخدير تجزئة بلقاضي    

28/08/2023 تم التدخل   11 وجود النفايات الخضراء    2القرية السياحية  و الزهور   

04/09/2023 تم التدخل  حانوت البقال   –عرصة الملاخ    12 حاوية مكسرة و نفايات   

08/09/2023 تم التدخل   13 وجود أزبال   تلاغت  السفياني 
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   :الشمالي النخيل

 ر ت العملية تسجيل المخالفات  ملاحظة 

 المكان التاريخ
03/08/2023 تم التدخل  أزبال وجود بيوت البون     1  

التدخل تم    04/08/2023 أزبال وجود دار التونسي    2 

10/08/2023 تم التدخل  أزبال وجود زنقة ابن تومرت     3 

07/08/2023 تم التدخل  الخضراء  النفايات  جمع  عدم   1مجاط   4 

01/09/2023 تم التدخل  أزبال وجود امام مدرسة الطيب المريني    5 
04/09/2023 تم التدخل  متناثرة أزبال وجود امام قنطرة كنون    6 

11/09/2023 تم التدخل   7 وجود النفايات الخضراء  الجنان الجديد   

25/09/2023 تم التدخل   8 وجود أزبال بالقرب من ملعب كنون 

02/10/2023 تم التدخل    9 حاوية مكسرة و نفايات  بوحسون   

20/10/2023 تم التدخل   10 وجود أزبال بولعظام 
23/10/2023 تم التدخل   11 وجود الأزبال  بيوت البون  
24/10/2023 تم التدخل   12 وجود الأزبال  زنقة ابن تومرت  

30/10/2023 تم التدخل  2مجاط    13 النفايات الخضراء 
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  التجهيز   -
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 استخلاص مستحقات الماء، الكهرباء، الهاتف والأنترنيت   -
الممتدة - الفترة   غاية    07/2023/ 01من    خلال  للماء  12/2023/ 31إلى  المستقلة  الوكالة  لفائدة  الكهرباء  مستحقات  باستخلاص  قام  والصفقات  المالية  الشؤون  لمصلحة  التابع  الشبكات  مكتب  فان   ،

 والمكتب الوطني للكهرباء المتعلقة بالبنايات نوردها كالتالي:  والكهرباء
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظة  تاريخ العملية  سند العملية العملية  رت 

 صفقة طلب اقتناء 

  2023-07-25  * -بالمقاطعةمضخة من أجل بئر  -اقتناء عتاد تقني 1

  2023-07-25  * شراء مواد الصيانة المنزلية  2

 في طور الإنجاز 2023-08-03 *  الصيانة الاعتيادية للمناطق الخضراء  3

 في طور الإنجاز 2023-08-03 *  تسيير القاعات الرياضيةمصاريف  4

 في طور الإنجاز 2023-08-28 *  الأشغال الكبرى لتهيئة وصيانة للبنايات الإدارية  5

  2023-08-28 *  شراء مواد و أدوات البناء  6

 في طور الإنجاز 2023-08-29 *  -الحفر -الصيانة الاعتيادية للطرقات 7

  2023-08-29  * -مضخة من أجل بئر بملعب كنون -اقتناء عتاد تقني 8

 في طور الإنجاز 2023-08-29 *  المرافق الاجتماعيةالأشغال الكبرى لتهيئة وصيانة  9

 في طور الإنجاز 2023-10-04 *  -الحجر الاصق -الصيانة الاعتيادية للطرقات 10

 في طور الإنجاز 2023-12-13 *  -المكتبة -الصيانة الاعتيادية للبنايات 11

 في طور الإنجاز 2023-12-26 *  الصيانةشراء عتاد  12

 ية: فواتير استهلاك الكهرباءالعمل  التاريخ المبلغ المؤدى ملاحظات 

RADEEMA 21 308.35 01/07/2023 2023/ 12/ 31الى غاية  ألمراب البلدي دار التونسي 

 المركب الاجتماعي عين ايطي ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ 718.45 5 ’’ ’’ ’’‘

 القاعة المغطاة النخيل ‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ ’‘ 943.95 16 ’’ ’’ ’’‘

2023/ 12/ 31الى غاية 01/07/2023 - ’’ ’’ ’’‘  المسبح البلدي النخيل  

2023/ 12/ 31الى غاية 01/07/2023 198.15 25 ’’ ’’ ’‘  مقر مقاطعة النخيل 

 مقر مقاطعة الفخارة ‘ ’‘ ’‘  ’‘ ‘ ’‘  ’‘ ’‘  ’‘ ’‘  ’‘  ’‘ ’‘ 880.23 13 ’’ ’’’ ’‘

 الخزانة البلدية النخيل ‘ ’‘ ’‘ ’‘   ’‘ ’‘   ’‘ ’‘     ’‘ ’‘   ’‘ ’‘ 902.90 11 ’’ ’’ ’‘

 المقاطعة الأمنية دار التونسي ’‘ ’‘      ’‘ ’‘    ’‘ ’‘   ’‘ ’‘    ’‘ ’   ‘ ’‘ 818.45 11 ’’ ’’ ’’‘

ONEE 117.94  2023ربع سنة الثالثة الرابعة  الحضانة دار التونسي 

ONEE 16 624.79  2023ربع سنة الثالثة الرابعة  مقر المقاطعة النخيل 

RADEEMA 765.34 01/07/2023 2023/ 12/ 31الى غاية  ملعب كنون 
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مستحقات الماء لفائدة الوكالة المستقلة للماء والكهرباء المتعلقة  ، فان مكتب الشبكات التابع لمصلحة الشؤون المالية والصفقات قام باستخلاص  31/12/2023إلى غاية    2023/ 01/07خلال الفترة الممتدة من  

 بالبنايات نوردها كالتالي:

 التاريخ المبلغ المؤدى ملاحظات 

   

 العملية : فواتير استهلاك الماء 

31/12/2023الى غاية 01/07/2023 438.37 25   مقر البلدية  

 مسجد تاكريانت  ’’’’’  ’’’’’’   ’’’’’’’     ’’’’    ’’’‘ 113.55 2 

 مسجد درب الرباج  ’’’’’’    ’’’’’’’    ’’’’’’’     ’’’’’‘ 233.35 1 

 مقر مقاطعة النخيل  ’’’’’’    ’’’’’’    ’’’’’’’’      ’’’’’‘ 508.81 9 

 مقر مقاطعة الفخارة  ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’’    ’’’’’‘ 817.69 2 

 مقر حضانة دار التونسي  ’’’’’’     ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’‘ 103.80 

 القاعة المغطاة النخيل  ’’’’’’     ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’‘ 411.70 12 

 المركب الاجتماعي عين ايطي ’’’’’’     ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’‘ 644.11 1 

البلدية النخيل الخزانة  ’’’’’’     ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’‘ 778.52 6   

 المسبح البلدي النخيل  ’’’’’’     ’’’’’’    ’’’’’    ’’’’’‘ - 

31/12/2023الى غاية 01/07/2023 925.32   مقر المقاطعة الأمنية دار التونسي  

 

 :  فان مكتب الشبكات التابع لمصلحة الشؤون المالية والصفقات قام باستخلاص مستحقات الماء والكهرباء والهاتف والانترنيت نوردها كالتالي ،  31/12/2023إلى غاية   2023/ 07/ 01خلال الفترة الممتدة من 

 العملية  التاريخ المبلغ المؤدى ملاحظات 

 

31/12/2023الى غاية 01/07/2023 975.22 62   فواتير استهلاك الماء 

 فواتير استهلاك الكهرباء  ’’’’’   ’’’    ’’’’     ’’’’    ’’‘ 278.55 124 

 فواتير استهلاك الهاتف والانترنيت  ’’’   ’’’’    ’’’’   ’’’’      ’’’‘ 156.57 127 
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 الطرق -

 قامت مصلحة الأشغال و الشؤون التقنية بتنفيذ الأشغال موضوع الصفقات المبينة اسفله :

 محتويات الصفقة مكان الأشغال الصفقة 

 18/2023صفقة عدد 

 زنقة الأندلس من طريق فاس الى مدخل تالعينت . ➢
 زنقة الوحدة.  ➢
 زنقة الفرابي .  ➢
 .  5جزء من زنقة وليلي الممتد من زنقة الأندلس الى جنانات  ➢

 زنقة بن تومرت من المركب التجاري الى درب الوفاء .  ➢
 جزء من زنقة بن عباد ممتد من زنقة وليلي الى السويقة .  ➢
 يلي و زنقة بن تومرت المحادية لحي الرجا فالله . الزنقة الرابطة بين زنقة ول ➢
 . 3الزقاق المتواجد بواجهة عمارات جنانات  ➢

 الزنقة المتواجدة يمين مدخل تجزئة الكوثر ➢

إصلاح وتقوية الطرق مع تسوية أغطية البالوعات 

 لقار.الحديدية با

 الصيانة والتسيير  -

 طريقة التدبير المكان  العملية  رت

 صفقة  مباشر 
 الخاصة بالأشغال الكبرى لتهيئة و صيانة 16/2023تنفيذ الأشغال المتعلقة بالصفقة عدد  1

مقر المقاطعة والمتمثلة في التزليج، تغطية الأسقف، الصباغة، الترصيص، صيانة  
 ومكيفات الهواء، مطفئات الحريق، جواجز، تهيئة الأرشيف.......  تالكاميرا

 -  مقر مقاطعة النخيل-

الخاصة بالأشغال الكبرى لتهيئة و صيانة    19/2023تنفيذ الأشغال المتعلقة بالصفقة عدد    2

المركز الاجتماعي و الثقافي الزهور والمتمثلة   في التزليج، الصباغة، الترصيص، صيانة   
 الأسقف، ، تركيب لوحة تلميع الموزاييك، تغيير النوافذ، صيانة الأبواب........... 

 -  المركز الاجتماعي و التربوي الزهور 

 -  مستودع المقاطعة الخاصة بشراء عتاد  صيانة نقط الماء  2023/ 26تنفيذ توريدات الصفقة عدد  3

اء الوقودالخاصة بشراء   2023/ 01تنفيذ توريدات الصفقة عدد  4  -  مرآب المقاطعة شر

 -  مستودع المقاطعة مواد و أدوات البناء الخاصة بشراء   2023/ 17تنفيذ توريدات الصفقة عدد  5

    -  ملعب القرب كنون  بمصاريف تسيير الملاعب الرياضية الخاصة  11/2023الصفقة عدد  خدمةتنفيذ  6

  -  القاعة المغطاة النخيل بمصاريف تسيير الملاعب الرياضية الخاصة  14/2023الصفقة عدد  خدمةتنفيذ  7
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 التزيين  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المناطق الخضراء  -

 طريقة التدبير المساحة   المكان  رت

 صفقة  مباشر 
   m²  5000 حديقة مدخل عين ايطي  1

 2023/ 15* صفقة عدد 

 
  ha  0.2  حديقة مقاطعة النخيل 2

  m²  600 حديقة دار التونسي +حديقة القاعة مغطاة  3

  m²  900 حديقة امام مدرسة ام الفضل+حديقة مستودع المقاطعة  4

  m²  340  حديقة حي عرصة عبد الجليل  5

  m²  442 حديقة حي المنار عين ايطي  6

  m²  1000 حديقة امام اعدادية الامام علي  7

  m²  247.5 3حديقة الجنانات  8

  m²  800 5حديقة الجنانات  9

  m²  1400 كنون حديقة حي  10

  m²  400 حديقة حي الكحيلي 11

  m²  1000 حديقة بيوت البون  12

  m²  670 حديقة حي الفخارة  13

  ml  800 امام مقاطعة الفخارة+ جنبات الأشجار المتواجدة بين الفخارة والكوثر  14

  m² 550 حديقة مكتبة دار التونسي  15

 

 

 رت العملية  المكان  ملاحظة 

2023-07-31تمت العملية بتاريخ   الوطنية انطلاقا من مفترق الطرق   و الطريق   ة مقر المقاطع 
 الجنان الكبير ممر النخيل وصولا إلى مدارة ورزازات 

 1 تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة عيد العرش 

2023-08-14تمت العملية بتاريخ   ناسبة ذكرى واد الذهب تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بم "                     "    2 

2023-08-20تمت العملية بتاريخ    3 تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة ثورة الملك و الشعب  "                     "  

2023-08-21تمت العملية بتاريخ    4 تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة عيد الشباب  "                     "  

2023-11-06تمت العملية بتاريخ    5 تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة المسيرة الخضراء  "                     "  

2023-11-18تمت العملية بتاريخ    6 تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة عيد الاستقلال  "                     "  

2023-12-03تمت العملية بتاريخ   تزيين نصب أعلام من مختلف الأحجام و باقات الأعلام بمناسبة حفل افتتاح الأيام الثقافية و   المكتبة الوسائطية النخيل  
 الاجتماعية و الرياضية في نسختها الثانية 

7 
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 الصفقات -

 موضوع العملية  المصادقةتاريخ  ملاحظة 
الرقم  
 الترتيبي 

اء عتاد صغي  للتشوير  17/07/2023 تم التسلم   1 شر

ي طور الإنجاز 
اء مطبوعات  27/07/2023 فن ي شر

ي والفبن
 2 مصاريف التنشيط  الثقافن

ي طور الإنجاز 
 3 مصاريف تسيي  الملاعب الرياضية "النظافة"  15/08/2023 فن

ي طور الإنجاز 
اء  22/08/2023 فن  4 الصيانة الاعتيادية للمناطق الخصرن

ي طور الإنجاز 
ى لتهيئة و صيانة البنايات الإدارية  08/09/2023 فن  5 الاشغال الكي 

 تم التسلم 
08/09/2023 

، أدوات ومواد البناء: الخشب، مواد حديدية وقوادس وجامع المياه، الصباغة، اللوازم الصحية ومواد  اء عتاد صغي  شر
و العتاد الصغي   ي الصغي 

صيص، العتاد الكهربان   الي 
6 

ي طور الإنجاز 
 7 الصيانة الاعتيادية للطرقات) أشغال صيانة الحفر (  08/09/2023 فن

ي طور الإنجاز 
 8 أشغال لتهيئة وصيانة المرافق الاجتماعية  08/09/2023 فن

اء الهدايا لتسليم الجوائز  19/10/2023 تم التسلم   9 شر

ي طور الإنجاز 
 10 الصيانة الاعتيادية للطرقات)  أشغال صيانة الارصفة والازقة بالحجر اللاصق وأشغال تثبيت الحواجز الواقية (  20/11/2023 فن

ي طور 
اء عتاد الحفلات  17/10/2023 الإنجاز فن  11 اكي 

ي  11/12/2023 تم التسلم 
 12 اقتناء العتاد المعلومان 

 

 المستودع  -

 رت 
 

 الموضوع  المكان 
 

 ملاحظة 
 الآليات المخزن

 النجارة 

 2023/ 08/ 02 تغيير قفل  قاعة الاجتماعات  1

 2023/ 02/08 تغيير قفل  مستودع المقاطعة  2

أقفال  04تغيير   القاعة المغطاة النخيل  3  04/08 /2023 

 2023/ 09/08 تغيير قفل  مكتب الضبط  4

 2023/ 15/08 تغيير قفل  مخزن الخيام  5

 2023/ 17/08 تركيب مقبضي باب   الملحقة الإدارية الفخارة  6

أقفال  04تغيير   المركز التربوي الاجتماعي 7  30/08 /2023 

 2023/ 09/10 تغيير قفل  مصلحة الحالة المدنية النخيل الشمالي   8

 2023/ 25/10 تغيير قفلين   المكتبة الوسائطية النخيل  9

 2023/ 01/11 تغيير قفل  مستودع المقاطعة  10

 2023/ 16/11 تغيير قفلين   المركز التربوي الاجتماعي 11

قفل كامل   و  تغيير قفلين  الملحقة الإدارية الفخارة  12  21/11 /2023 
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 رت 
 

 الموضوع  المكان 
 

 ملاحظة 
 الآليات المخزن

 الترصيص  

 تركيب:  - حديقة المقاطعة  1
-01  Vanne polyéthylène Ø 63 

 
 2023-07-17تم التدخل يوم   -

اصلاح تسرب قرب العداد المزود للمقاطعة بالماء الصالح للشرب - ة مقر المقاطع  2  
-  01 ml polyéthylène Ø 20 

-01 Manchons égal Ø 20 

 2023-08-04تم التدخل يوم   -
 

     المقاطعة بئر - 3
 مكتب السيد الرئيس  -

 
 
 مقر المقاطعة  -

01 Vanne polyéthylène Ø40 - تركيب حصار الماء  :  

 -01 Mitigeur de lavabo 
- 02 Robinets chine ½ ½ 
- 01 Téflon G 

الخرطوم المزود للمقاطعة بالماء الصالح للشرب: إصلاح تسرب قرب   
-  02 Manchons  MF cuivre ½  

- 02 Manchons égal polythène Ø 20 

- 04 Ml polythène Ø 20 
- 01 Coude M polythène Ø 20 ½ 
- 01 Bouchon ½  en cuivre 

 2023-09-18تم التدخل يوم   -
 

المركز    4 قرب  الأرضي  العداد 
 الصحي دار تونسي 

- 05 Ml polythène Ø 20 
- 01 Raccord F Ø 20 ½ 
-01 Manchons égal Ø 20 

 2023-10-09تم التدخل يوم   -
 

 استبدال خرطوم قديم متلاشي:   دوار اللباط  5
-  15 ml polyéthylène Ø 40 

- 02 Manchons égal polythène Ø 40  

 2023-10-25تم التدخل يوم   -
 

 مكان الحراسة  استبدال:  المكتبة الوسائطية النخيل  6
- 02 Mécanisme de chasse 

- 01 Siphon de lavabo Ø 40 

- 02 Robinet de service      

 2023-10-30تم التدخل يوم   -
 

ربط مراحيض بالمقاطعة بشبكة التطهير السائل:    مقر المقاطعة  7  
- 02 coude ouvert Ø 110 en PVC 45° 
- 04 ml PVC Ø 110 ( tube) 
- 03 ml PVC Ø 40 
- 02 coude équerre -90°- PVC 
- 02 coude ouvert -45°- PVC 
- 01 colle PVC 

 2023-11-13تم التدخل يوم   -
 

 ml polyéthylène Ø 25 160  -  جنان الويداني 8
-02 Manchons égal Ø 25 

 2023-11-13تم التدخل يوم   -
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 الحدادة                   
إحداث غطاء قرب البئر بالمستودع لحماية صندوق التحكم   -  مرآب المقاطعة  1

 الكهربائي:
- 07 Barre tube carré 50 mm 
- 03 Tôle ondulée galvanisé 1 mm de 3 ml 
- 40 crochet pour la fixation de tôle ondulée 
- 01 Baguette 
- 01 Disque 
- 3 ml fer à té 40 

 2023-10-31تم التدخل يوم   -
 

 الكهرباء 

 إصلاح الكهرباء:   مصلحة التعمير   1
- 15 ML câble souple 2x2.5 mm² 
- 06 connecteurs 
- 01 Prise+ T 

 2023-08-23تم التدخل يوم   -
 

 إصلاح الكهرباء:   الملحقة الإدارية النخيل الشمالي  2
- 01 Boite étanche 25x20 cm 
- 04 fusible à cartouche 80A 
- 02 scotch 
- 10 fusible à cartouche 16A 
- 04 fusible à cartouche 32A  
- 04 fusible à cartouche 10A  

 2023-08-23تم التدخل يوم   -
 

 Douille B22 01- شاحنة صهريج الوسائطية النخيل المكتبة  3
- 01 Lampe B22 LED 
- 10 Lampe spot 220 V 
- 02 scotch  

 

 2023-08-24تم التدخل يوم   -
 
 

:  صندوق عداد الكهرباء المزود للمقاطعة   مقر المقاطعة  4  
- 02 fusible à couteau complet 
- 04 cosse à bride 

 2023-08-25تم التدخل يوم   -
 

احان مكان الحراسة بالمستودع: ب تغيير مص  المستودع 5  
- 01 Lampe B22 LED 

- 01 Lampe 27 LED 

2023-10-09تم التدخل    

 Lampe 27 LED 15 -  1المركب التجاري الزهور   6

-15 douille 27 LED 
- 04 Prise+ T 
- 70 ML câble souple 2x2.5 mm² 
-10 interrupteurs 
-10 fusible 16A 

  الدولي  المؤتمر  بمناسبة 2023  -10-09  التدخل تم

 النقد لصندوق 
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 Lampe B22 01 -  مخفر القوات المساعدة  7

 -  01 Prise+ T 

- 05 fusible à cartouche 100A 
- 05 fusible à cartouche 125A  
- 05 fusible à cartouche 80A 

2023-11-23تم التدخل    

 fusible à cartouche 100A 05 -  عداد الحالة المدنية  8
- 05 fusible à cartouche 125A  
- 05 fusible à cartouche 80A 

2023-11-23تم التدخل    

ربط سخان الماء بالكهرباء:    المرافق الصحية للمقاطعة  9  
- 01 Prise+ T  marron 
- 05 ML câble souple 3x1.5 mm² 

2023-11-23التدخل  تم   

 الصباغة و التشوبر 

مستوى   1 على  الملكي  الكولف  طريق 
 السليطين

بصباغة ممر الراجلين بطريق الكولف الملكي على مستوى السليطين   
 مصحوب بعلامتي تشوير منبهة له من جهتي الطريق 

2023يوليوز  10و   9يومي   

 

بتراب   2 المتواجدة  التعليمية  المؤسسات 
 المقاطعة 

إعادة صباغة ممرات الراجلين بالقرب من المؤسسات التعليمية   
 المتواجدة بتراب المقاطعة 

 بداية شهر شتنبر

البستان 3 لكحيلي  مخرج  و طريق 
 طريق عين اسليم

2023/ 09/10 بإستبدال علامتي قف    

بصباغة الجدار المقابل لمدرسة تامسنا و  الذي يحمل     لمدرسة تامسنا 4
 شعارات مختلفة باللون الأحمر الخاص بمراكش 

 2023أكتوبر  6و     5

زنقة الأطلس  و     طريق سيدي يحيى 5
 بالنخيل الشمالي 

استبدال علامة قف بمخرج طريق سيدي يحيى و علامة    
احنات بزنقة  كلم/س و علامة ممنوع مرور الش60تحديد السرعة في      

   الأطلس بالنخيل الشمالي

 2023أكتوبر  6و     5

 مخرج طريق عين اسليم  - 6
 طريق لكحيلي  -
 ممر النخيل   -
 الطريق المحورية  -
 تلاغت  -

علامة قف أخرى   باستبدال علامة قف و أخرى بمخرج دوار المكينة  و  
كلم/س   40بطريق لكحيلي كما تم استبدال علامة تحديد السرعة في  

كلم/س بالطريق   60بممر النخيل  و علامة تحديد السرعة في  

 . المحورية و علامة الراجلين بتلاغت

2023أكتوبر  12و   10يومي   

المقابل لمدخل الخدمة بجنان لكبير باللونين الأبيض و الأحمر  صباغة الطوار  مدخل الخدمة بجنان لكبير 7  2023نونبر   14 

الشرقية   - 8 المدارية  الطريق 
 بالقرب من دوار المكينة 

 8الطريق الوطنية رقم   -

كلم/س و اجبار الدراجات على   60استبدال علامة تحديد السرعة في   

 السير بيمين 

   العجلات
157242ج  1 أربع عجلاتتغيير       طرفمن  2023-07-07التدخل بتاريخ تم  

P.A.M.M.2   شركة  

157271ج  2   طرفمن  2023-07-12التدخل بتاريخ تم  تغيير عجلتان  

P.A.M.M.2   شركة  

156656ج  3   طرفمن  2023-08-17التدخل بتاريخ تم  تغيير عجلتان  

P.A.M.M.2   شركة  
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116409ج  4   طرفمن  2023-10-12التدخل بتاريخ تم  تغيير عجلتان  

P.A.M.M.2   شركة  

131171ج  5   طرفمن  2023-10-12التدخل بتاريخ تم  تغيير عجلتان  

P.A.M.M.2   شركة  

216689ج  6   طرفمن  2023-10-16التدخل بتاريخ تم  تغيير عجلتان  

SANICLAIR   شركة  

 قطع الغيار                   

156369ج  1 تغيير قطع الغيار إصلاح و     طرفمن  2023-07-05التدخل بتاريخ تم  

P.A.M.M.2   شركة  

157271ج  2   طرفمن  2023-07-12التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

216689ج  3   طرفمن  2023-07-17التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

157242ج  4   طرفمن  2023-07-20التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

165715ج  5   طرفمن  2023-08-02التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

156656ج  6   طرفمن  2023-08-02التدخل بتاريخ تم  صلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

191535ج  7   طرفمن  2023-08-03التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

156369ج  8   طرفمن  2023-08-24التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

130380ج  9 قطع الغيار  إصلاح و تغيير    طرفمن  2023-08-25التدخل بتاريخ تم  

P.A.M.M.2   شركة  

156656ج  10   طرفمن  2023-09-04التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  

P.A.M.M.2   شركة  

  طرفمن  2023-09-06التدخل بتاريخ تم  إصلاح و تغيير قطع الغيار  ج  191530  11

P.A.M.M.2   شركة  

 

   الاعتمادات المرحلة و التي لم يتم صرفها خلال سنتين -
 لم يتم حصرها بعد   •

 

 
 



 

525 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 الشؤون الثقافية والرياضية والاجتماعية 
 2023دجنبر الم غاية متم قهر  2023ابتداء من فارح يوليوز الشؤون الثقافية والاجتماعية والرياضية  الأنشطة الثقافية الاجتماعية والرياضية التي أنجزتها مصتعة 

 ملاحظات  تاريخ اجراء النشاط  عدد المستفيدين  المكان  الفئة المستفيدة  نوع النشاط 

 نقل أطفال للمخيمات 
أطفال النخيل من 

 الجنسين 
  غشت -يوليوز  مستفيد  480 مراكز التخييم 

افتتاح الأيام الثقافية  

والاجتماعية والرياضية  

 2023النسخة الثانية  

 ساكنة النخيل  
مكتبة النخيل  

 الوسائطية 
 2023دجنبر  03الاحد  

 فقرات الافتتاح:       

 تكريمات   -

تشجيع التفوق برسم الموسم التربوي  -

2022/2023 

 توزيع لوازم رياضية  -

  منح جائزة الفاعل المبادر -
 

 2023دجنبر  31إلم غاية  2023من فارح يوليوز  – النخيل –  1الزهور أنشطة المركز التربوي الاجتماعي 

 أنشطة الجمعيات والمؤسسات

 اسم المرفق القطاع 
أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
 تاريخ النشاط رقم وتاريخ الترخيص  موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

عدد  

المستفيدين عن 

 كل جمعية

 نشاط تربوي 
الاجتماعي الزهور  المركز التربوي 

1 

 -النخيل-

جمعية باء وامهات واولياء تلاميذ 
 وتلميذات مدرسة محمد الحنصالي 

 1157عدد 

 2023  يوليوز 04
حفل تكريم الأطر التربوية المتقاعدة  

 بمدرسة محمد الحنصالي 

 1157عدد 

 2023يوليوز  6

يوليوز   10الاثنين 

2023 
 

 نشاط تربوي 
الاجتماعي الزهور  المركز التربوي 

1 

 -النخيل-

 جمعية نجوم النخيل الرياضي 
 

 1219عدد 

 2023يوليوز   11

 
تنظيم حفل التميز الختامي    لمنخرطي  

 2022/2023الجمعية الموسم الرياضي  

 

         1219عدد

 2023يوليوز 18

يوليوز   23الاحد  

2023 
 

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي الزهور  

1 

 -النخيل-

  مجمعية رواد   التربية والتخيي 
 فرع النخيل 

 1376عدد 

 2023يوليوز   13

تنظيم دورة تكوينية للأطر المشاركة في  
 2023التخييم الصيفي لسنة 

 1376عدد 

 2023غشت  03

 كل يوم ثلاثاء
من شهر غشت  

2023 
 

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي الزهور  

1 

 -النخيل-

المنظمة المغربية الكشافة  
-والمرشدات فرع الحي المحمدي 

 مراكش 

 
 1275عدد 

 2023يوليوز   20

تنظيم لقاء توصلي مع اباء واولياء  
الأطفال المستفيدين من المخيم الصيفي  

 عة اب المرحلة الر

 1375عدد 

 2023يوليوز   21
يوليوز   22/29ايام 

2023 
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 أنشطة الجمعيات والمؤسسات

 اسم المرفق القطاع 
أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
 موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

رقم وتاريخ  

 الترخيص
عدد المستفيدين عن   تاريخ النشاط

 كل جمعية

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي  

 1الزهور  

 -النخيل-

 نادي اسود النخيل الرياضي 
 1341عدد 

 2024غشت  01
جمع عام العادي لنادي اسود  عقد 

 النخيل الرياضي 

 1341عدد 

03/08 /2023 

غشت   06الاحد  

2023 
 

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي  

 1الزهور  

 -النخيل-

لألعاب   ي جمعية النخيل المراكش
 القوى 

 2065عدد 

 2023نونبر 07
عقد جمع عام عادي لتجديد أعضاء   

 مكتب الجمعية 

 2065عدد 

07/11 /2023 

 نونبر 10الجمعة  

2023 
 

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي  

 1الزهور  

 -النخيل-

 جمعية نجوم النخيل الرياضي 
 2116عدد 

 2023نونبر  15

إقامة حفل توزيع الملابس الرياضية  
لفائدة منخرطي الجمعية بمناسبة  

 ذكرى عيد الاستقلال 

 2116عدد 

16/11 /2023 

نونبر   17الجمعة  

2023 
 

 نشاط تربوي 
المركز التربوي الاجتماعي  

 1الزهور  

 -النخيل-

 جمعية البشرى 
 2046عدد 

 2023نونبر  20

تنظيم الامتحان الإشهادي لمحاربة  
 2022/2023الامية الموسم التربوي 

 2046عدد 

20/11 /2023 

نونبر   21الثلاثاء 

2023 
 

 

 2023دجنبر  31إلم غاية  2023من فارح يوليوز  -النخيل  –القاعة الرياضية المغطاة أنشطة 

 أنشطة الجمعيات والمؤسسات

 اسم المرفق القطاع  
أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
 موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

رقم وتاريخ  

 الترخيص
عدد المستفيدين عن كل   تاريخ النشاط

 جمعية

 
 

 نشاط رياضي 

 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل

الجامعة الملكية المغربية لكرة  
 اليد

   1124عدد 

 2023يونيو 23 

تنظيم مباراة من اجل الصعود للقسم  
الوطني الأول في كرة اليد بين نادي  

اورير تمراغت والنادي القنيطري موسم 
2022/2023 

    1124عدد 

27/06 /2023 

 يوليوز  01السبت  

2023 
 

 
 

 نشاط رياضي    

 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل

الجامعة الملكية المغربية لكرة  
 اليد

 1214عدد

 2023يوليوز 11

اجراء مباراة من أجل الصعود القسم  
الوطني الأول في كرة اليد اناث بين  

جمعية بلدية ايت ملول وجمعية التضامن 

 2022/2023البيضاوي موسم 

    1214عدد 

14/07 /2023 
  2023يوليوز   15السبت  

 نشاط رياضي 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل
عصبة جهة مراكش اسفي  

 للملاكمة

 1342عدد

   2023غشت  01

اجراء مقابلتين في رياضة الملاكمة  
بمناسبة اليوم الوطني للمهاجر  

من الجالية  ملاكمين بمشاركة 
المغربية المقيمة بالخارج تحت  
اشراف الجامعة الملكية المغربية  

 للملاكمة

    1214عدد 

03/08 /2023 

السبت والأحد  
  2023غشت 12/13
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 الجمعيات والمؤسساتأنشطة 

 اسم المرفق القطاع  
أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
 موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

رقم وتاريخ  

 الترخيص
عدد المستفيدين عن   تاريخ النشاط

 كل جمعية

 نشاط رياضي 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل
 

1520

302023 

 1520عدد 

19/12 /2023 
  طيلة الموسم 

 نشاط رياضي 
القاعة الرياضة المغطاة  

  النخيل

164415

2023 

 1644عدد 

28/12 /2023 
  طيلة الموسم 

 نشاط رياضي 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل

 
169422

2023 
  طيلة الموسم   اجراء حصص تدريبية في كرة الطاولة 

 نشاط رياضي 
القاعة الرياضية المغطاة  

 النخيل
نادي أسود النخيل الرياضي 

عدد   2023دجنبر  18

2329

مقابلة رسمية برسم الجولة التاسعة  إجـراء

لبطولة العصبة الجهوية مراكش اسفي  

القسم الممتاز لكرة القدم داخل القاعة لنادي 

اسود النخيل ضد نادي الرابطة المراكشية 

 2023عدد 

19/12 /2023 

دجنبر  24الاحد 

2023 
 

 

 أنشطة الجمعيات والمؤسسات

 اسم المرفق القطاع 
أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
عدد المستفيدين عن   تاريخ النشاط رقم وتاريخ الترخيص  موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

 كل جمعية

 نشاط رياضي 
القاعة المغطاة الرياضية  

 النخيل
جمعية النادي الرياضي مراكش المدينة لكرة 

 السلة

   2330عدد 

   2023دجنبر 18

مقابلتين رسميتين ضد نادي الحي  إجـراء

السويسري ذكورا واناثا، برسم الدورة 

السادسة ذهاب المجموعة الثالثة للموسم  

 2023/2024الرياضي 

 2330عدد 

19/12 /2023 

دجنبر  23السبت 

2023 
 

 رياضي نشاط 
القاعة المغطاة الرياضية  

 النخيل

2327

182023 
 اجراء حصص تدريبية في كرة السلة  

 2327عدد 
28/12 /2023 

  طيلة الموسم 

 نشاط رياضي 
القاعة المغطاة الرياضية  

 النخيل

2348

202023 

اجراء حصص تدريبية في كرة  

 الطائرة 
  طيلة الموسم  

 نشاط رياضي 
القاعة المغطاة الرياضية  

 النخيل
 

2393

252023 

اجراء حصص تدريبية في رياضة  

 الملاكمة

 2348عدد 

28/12 /2023 
  طيلة الموسم 

 نشاط رياضي 
القاعة المغطاة الرياضية  

 النخيل
المنتدى الرياضي المراكشي لكرة  

 اليد

     2406عدد 

 2023دجنبر  27

 

مقابلة لفريق المنتدى الرياضي  إجـراء

المراكشي لكرة اليد ضد فريق جمعية  

 ترجي ابن جرير لكرة اليد

   2406 عدد

28/12 /2023 
دجنبر  31الاحد 

2023  
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 2023دجنبر  31إلم غاية  2023من فارح يوليوز  –النخيل   -أنشطة المكتهة الوسائطية 

  أنشطة الجمعيات والمؤسسات
 القطاع 

 
 اسم المرفق

أسماء الجمعيات والمؤسسات 

 المستفيدة من التراخيص
 موضوع النشاط  رقم طلب الترخيص 

رقم وتاريخ  

 الترخيص
عدد المستفيدين عن كل   تاريخ النشاط

 جمعية

 نشاط ثقافي 
المكتبة الوسائطية  

 النخيل 
  م جمعية رواد للتربية والتخيي 

 فرع النخيل 
  2056عدد 

03-11-2023 

حفل افتتاح الموسم  
 2023الجمعوي 

   1785عدد

09/11/2003 

 
نونبر   11السبت 

2023 

 

60 

 نشاط ثقافي 
الوسائطية  المكتبة 

 النخيل 
  2مؤسسة اكسيل أكاديمي  

 لتعليم الخصوصي 

 2157عدد   

21-11-2023 

زيارة للاطلاع على  
فضاءات والمرافق  

 المكتبة 

 1855عدد 

22/11/2023 

نونبر    24الجمعة 

2023 
54 
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 ملخص عن تقرير مجلس مقاطعة المنارة

 2023الى متم شهر دجنبر  2023يوليوز للفترة الممتدة من فاتح 
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 تدبير الموارد البشرية -1
 

 

 الموارد البشرية بالمقاطعة 
 

 العدد  الإطار

 27 مجموح المتصرفين 

 09 مجموح المهندسين 

 2مجموح المعررين من الدرجة 

 3مجموح المعررين من الدرجة  07

 4مجموح المعررين من الدرجة 

 1د مجموح مساعد اداري 

 2مجموح مساعد اداري د 44

 3مجموح مساعد اداري د

 1مجموح مساعد رقني د

 2مجموح مساعد رقني د  137

 3مجموح مساعدين رقني د 

 1مجموح التقنيين من الدرجة 

 2مجموح التقنيين من الدرجة  55

 3مجموح التقنيين من الدرجة 

 279 مجمـــــــــــــوع
 

 

 ردبير المسار المهني للموارد البشرية الموضوعة رهن إقارة المقاطعىىىة 
 

 المجمـــــــــوع  العمليـــــــة 

 243 الرخص الإدارية 

 108 الترقيات  

 29 والانتقالات التعيينات 

 38 والتكوينات التداريب 
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 اعمال المجلس -2
 

 

 المجلس دورات  ر.ت
 رقم

 النقطة
 ملاحظات المتخذ في كل نقطة من طرف مجلس المقاطعة  موضوع النقطة المدرجة

1 

الدورة العادية 

 شتنبرلشهر 

 بتاريخ 

شتنبر   06الاربعاء 

2023 

1 

برسم  السنة المالية   مقاطعة المنارةالدراسة والتصويـت على حساب النفقات من المبالـغ المرصـودة لمجلس 

2024 

ــة المنـارة بإجماع السـادة أعضائـــه الحاضـريـــن أثنــاء   صادق مجلـس مقاطعــ

ـــــ ـــ ـــ ـــ غ  عمليـة التصــويت على ما جاء في وثيقة حساب النفقات من المبالـــ

 2024المرصـودة لمجلس مقاطعة المنارة برسم  سنة 
 

2 

لمجلس   الموافقة على تحويلات من فقرة الى فقرات أخرى من حساب النفقات من المبالـغ المرصـودة

 .             2023مقاطعة المنارة برسم  سنة 

ــة المنـارة بإجماع السـادة أعضائـــه الحاضـريـــن أثنــاء   صادق مجلـس مقاطعــ

عمليـة التصــويت على ما جاء في وثيقة تحويلات من فقرة الى فقرات أخرى  

ــغ المرصـودة لمجلس مقاطعة المنارة برسم   ـــ ـــ ـــ ـــ من حساب النفقات من المبالـــ

 2023سنة 

 

3 
 مقاطعة المنارة  . حساب النفقات من المبالـغ المرصـودة لمجلس ملتمس الرفع من قيمة 

 

 تم إرسال ملتمس الى جماعة مراكش في شأن هذه النقطة  

  بعد المصادقة عليها بإجماع السادة الأعضاء الحاضرين. 

4 

الموسم  خلال  المديرية  طرف  من  المتخذة  الاستعدادات  ومعرفة  التعليم  قطاع  وضعية  مناقشة 

والرياضة   2024-2023الدراس ي   الأولي  والتعليم  التربية  لوزارة  الاقليمي  المدير  السيد  استدعاء  مع 

 بمراكش . 

 

 تم إرسال ملتمس الى جماعة مراكش في شأن هذه النقطة  

 
 

5 
تشخيص وضعية الدواوير بتراب مقاطعة المنارة مع استدعاء المصالح المختصة بمجلس جماعة مراكش  

 .)استدعاء المصالح المختصة لدى مجلس جماعة مراكش  ( 

 

  تم إرسال ملتمس الى جماعة مراكش في شأن هذه النقطة 

6 

المشاريع رئيس قسم    جرد   مع استدعاء  المنارة  بتراب مقاطعة  الجماعة  برنامج عمل  المبرمجة ضمن 

 الدراسات والتخطيط بمجلس جماعة مراكش . 

 

 

  إرجاء المداولة في هذه  النقطة لعدم جاهزيتها.تم 

7 
 ملتمس يقض ي بتغيير أسماء المركبات السوسيو ثقافية . 

 

 تم إرسال ملتمس الى جماعة مراكش في شأن هذه النقطة  

  بعد المصادقة عليها بإجماع السادة الأعضاء الحاضرين. 
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 الرخص الاقتصادية -4

 الواردات علم المصتعة 

  
 100 تصريح طلبات وصل 

 02 طلبات إلغاء وصل تصريح 

 02 التعرضات على منح وصل تصريح 

 25 طلبات الترخيص الإقتصادي 

 09 طلبات تحويلات التراخيص و التصاريح الاقتصادية 

 08 طلبات إلغاء الترخيص الإقتصادي 

 01 التعرضات على منح الترخيص الإقتصادي 

 147 
 

 المعلات العاصلة علم وصول إيداح بتصاريح لمزاولة أنشطة إقتصاديةعدد 

ــــاهـي  ـــ  11 المقــ

 05 الحلويات والمشروبات )محلبة(

 33 بيع المأكولات الخفيفــة)سناك( 

 05 بيع اللحوم البيضاء 

 06 بيع اللحوم الحمراء

 01 صالون الحلاقة  و التجميل 

 01 المكسرات طحن 

 02 المواد الغذائية  

 02 بيع الملابس 

 02 مطعم-مقهى 

 02 حمام    

 01 بيع الزيتون بالتقسيط

 02 مكتب وسيط في بيع مواد البناء 

  01 غسل السيارات 

 المعلات العاصلة علم وصول إيداح بتصاريح لمزاولة أنشطة إقتصاديةعدد 

 07 مصبنة 

 01 ورشة تهيئ وتوصيل الوجبات 

 01 فرن تقليدي

 31 سناك -مقهى 

 01 بيع سوائل زيوت العربات 

 01 كاتب عمومي

 02 صنع مستحضرات التجميل

 02 مستودع تخزين الخشب

 01 موقف خاص 

 01 الغذائيةبيع المكملات 

 01 مستودع لتخزين وتبريد وحفظ الفواكه والخضر  

 01 أسواق ممتازة  

 03 صالون الحلاقة مختلط

 02 بيع السمك

 01 مطعم للسمك

 08 المخابز 

 01 مركز تجميل 

 139 
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 تقرير عن الملحقات الادارية -5

 العالة المدنية 

  

تثبيت 

 الإمضاءات 

 

 5263 الإمضاءات 
م   13500: 1م  13508 2940 13450 13246

2 :114000     13540 

الى   21019س.ف من 
  10336س.ز من  33309

 24484الى 

18557 21898 46614 

  02:   1مكتب  06 سجلات  08 8   3 السجلات 
 02:   2مكتب 

7 10 08 03 26 

   13400: 1م  17500 وثيقة  9800 22360 8000 طهل الأصل 
 11500: 2م 

21813 0 26560 16400 37000 

 82 00 00 0 - - 01 - 02 0 02 العلامات الموضوعة

الحالة  

 المدنية 

504 - 553 459 443 رصاريح الولادات

1032

533 448 6
88 

679 613

559

1172 

1880 

227 - 105 72 83 رصاريح الوفيات

519

64 84 90 154 8566

151 

205 

 05 05 00 03 2 0403 - 6 3 04 عدد سجلات الولادة

 01 01 01 01 1 0402 - 2 1 01 عدد سجلات الوفيات 

 2000 2400 580 12 700 60011000 - 9000 1700 500 بطاقة شخصية

 3000 5000 1170 36000 40000 3000017200 50000 8800 8000 1200 عقود الولادة

 344 381 392 290 452 345430 - 437 248 451 قهادة الزواج

 09 800 55 67 26 13140 - 800 500 10 قهادة العياة

 03 190 25 12 18 2330 - 150 200 10 قهادة العزوبة 

 04 200 3 10 08 2510 - 90 65 04 الزواجعدم 

 00 50 1 1 2 0020 - 30 0 0 روحيد الشخصية 

 87 18 23 35 6 0006 - 10 15 08 عدم التسجيل بالعالة المدنية

 01 24 6 5 1 0413 - 30 50 20 التحمل العائلي

 03 20 2 4 2 0211 - 26 100 04 عدم الطلاق 

 04 26 10 15 10 2113 - 30 20 10 القرابة 

 02 12 3 6 3 0404 - 02 10 02 الزوجة الوحيدة

 03 2 0 00 00 0000 - 00 0 0  عدد الزوجات 

 160 200 10 10000 10000 10000550 11000 180 2000 04 نسخ كاملة 

 300 1000 462 380 450 1000420 600 90 1600 450 رسم الوفاة 
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 قسم تثبيت الامضاءات :

012023312023

 55569677
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 والصفقات تدبير المالية والمحاسبة -6

يلي:    2023الى متم شهر دجنبر    2023قامت المصلحة خلال  الستة أشهر الأخيرة من فاتح يوليوز   بالتنسيق مع المصالح المعنية    49/2023الى    14/2023تهيئ ملفات طلبات العروض من  -بالأعمال المنوطة بها والتي تتجلى في ما 

استقبال  -  تسليم وثائق طلبات العروض للمتنافسين؛ - 49/2023الى  14/2023تهيئ وإرسال الاستدعاءات المتعلقة ب طلبات العروض من -لنشر؛   وإرسالها للجنة طلبات العروض للملاحظة وإبداء الرأي قبل ا

وتهييئ  - يوما دون المصادقة عليها. 75نسبة للصفقات التي أكملت وتهييئ رسائل الاحتفاظ بالعرض بال  2023اعداد وضعية الصفقات المبرمة في سنة - الأظرفة المتعلقة بطلبات العروض وتسجيلها بسجل خاص بذلك؛  إعداد 

 الحضور في لجنة فتح الأظرفة المنعقدة بتاريخ:  - .(؛08/2023الى -05/2023)من  le Matinملفات الالتزام الخاصة بجريدة الصحراء المغربية و

 في طور التنفيذ  09/08/2023 14/2023

 في طور التنفيذ  28/07/2023 15/2023

 عديم الجدوى  28/07/2023 16/2023

 في طور التنفيذ  19/09/2023 18/2023 -17/2023

 في طور التنفيذ  26/09/2023 21/2023 -20/2023 -19/2023

 ملغى 28/09/2023 23/2023 -22/2023

 في طور التنفيذ  02/10/2023  25/2023 -24/2023

 في طور التنفيذ  03/10/2023 28/2023 -27/2023 -26/2023

 عديم الجدوى  03/10/2023 29/2023

 في طور التنفيذ  19/09/2023 30/2023

 في طور التنفيذ  11/12/2023 39/2023 -38/2023 -31/2023

الالتزامفي طور  08/12/2023 32/2023  

 ملغى 08/12/2023 33/2023

 في طور التنفيذ  7/12/2023 34/2023-35/2023

 عديم الجدوى  13/12/2023 36/2023

 في طور التنفيذ  13/12/2023 41/2023

 في طور التنفيذ  18/12/2023 40/2023 -37/2023

 في طور التنفيذ  20/12/2023 43/2023 -42/2023

 عديم الجدوى  20/12/2023 44/2023

 في طور التنفيذ  25/12/2023 48/2023 -47/2023 -46/2023
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 بالتنسيق مع المصالح المعنية وإرسالها للجنة طلبات العروض للملاحظة وإبداء الرأي قبل النشر؛   49/2023و  45/2023تهيئ ملفات طلبي العروض  -

 4/01/2024المزمع فتحه بتاريخ  2023/ 49و  45/2023تهيئ وإرسال الاستدعاءات المتعلقة ب طلبي العروض  -

 تهيئ رسائل تقديم الوثائق اللازمة وتبريرات العروض المقدمة من طرف المتنافسين في طلبات العروض؛  -تدقيق الحسابات المتعلقة بجداول أثمان جميع المشاركين؛   -

 .48/2023الى  14/2023طلبات العروض من   تهييء رسائل تبرير الاقصاء بالنسبة لجميع المشاركين في-إعداد المحاضر الأولية والمحاضر النهائية لكل طلب عروض؛   -

 بالاتفاقيات الخاصة بالماء و الكهرباء و الاتصالات وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الالتزام.  ةوتهييئ جميع الوثائق المتعلق مإعداد ملفات الالتزا -

 و العجلات وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الالتزام.بالاتفاقيات بشراء قطع الغيار  ةوتهييئ جميع الوثائق المتعلق مإعداد ملفات الالتزا  -

 بالاتفاقيات بشراء الطوابع البريدية وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الالتزام. ةوتهييئ جميع الوثائق المتعلق مإعداد ملفات الالتزا -

 ن محاضر و نتائج في البوابة الالكترونية للصفقات العمومية.ادخال المعلومات المتعلقة بالصفقات م-. GIDالالتزام بجميع الصفقات عبر منظومة الصفقات  -

 وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الالتزام. 48/2023إلى  14/2023بالصفقات من   ةوتهييئ جميع الوثائق المتعلق مإعداد ملفات الالتزا -   

 .GIDالالتزام بجميع  سندات الطلب عبر منظومة الصفقات -الاعلان عن طلبات الاقتناء عبر البوابة الالكترونية للصفقات العمومية. -: بالنسبة لسندات الطلب *        

 تاريخه رقم سند الطلب 
08/2023 17/07/2023 

09/2023 20/07/2023 

10/2023 01/08/2023 

11/2023 04/08/2023 

12/2023 24/08/2023 

13/2023 24/08/2023 

14/2023 01/12/2023 

15/2023 01/12/2023 

16/2023 01/12/2023 

17/2023 15/12/2023 

18/2023 22/12/2023 

19/2023 22/12/2023 

20/2023 22/12/2023 

21/2023 29/12/2023 

22/2023 29/12/2023 
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23/2023 29/12/2023 

24/2023 29/12/2023 

25/2023 29/12/2023 

26/2023 29/12/2023 

27/2023 29/12/2023 

28/2023 29/12/2023 

30/2023 29/12/2023 

 

 تهييئ الحوالات الخاصة بالصفقات وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الاستخلاص:  -    

 16/2022-35/2022-11/2022-05/2023-31/2022-15/2023-14/2023-07/2023-25/2023-37/2022-  14/2023-  24/2023-  17/2023-  03/2023-  33/2022-  22/2023-  21/2023-  11/2023-  02/2022-  31/2022-  

02/2023-  08/2023-  30/2022-  41/2022-  24/2022-  53/2022-  35/2022-  15/2022-  41/2022-  24/2022-  06/2022-  51/2022-  21/2022-  04/2022-  42/2022-  28/2022-  08/2022-  01 /2023-  47/2022- 

46/2022- 49/2022- 44/2022-  34/2022- 50/2022- 36/2022-  39/2022- 40/2022- 43/2022-  27/2022- 03/2022- 54/2022-  08/2022- 13/2022 . 

التالية:   -   -17/2022  -16/2022  -11/2023  -04/2023  -2023/ 06  -05/2023  -12/2023  -09/2023  -16/2023  -14/2023  -13/2023  –  09/2023-12/2022-06/2022-03/2022-05/2022تهييئ حوالات طلبات الاقتناء 

 وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الاستخلاص؛  -15/2022

 ؛ 2023إلى شهر دجنبر 2023بتعويضات الرئيس ونوابه ورؤساء اللجان ونوابهم ونائب كاتب المجلس وإرسالها للخازن الاقليمي قصد الاستخلاص من شهر يوليوز تهييئ الحوالات الخاصة   -

 (.08/2023الى -05/2023)من  le Matinتهييئ الحوالات الخاصة بجريدة الصحراء المغربية و -

 ات المتعلقة بالماء و الكهرباء و الاتصالات.تهييئ الحوالات الخاصة بالاتفاقي  -

 تهييئ الحوالات الخاصة بالاتفاقيات المتعلقة بشراء الطوابع البريدية. --تهييئ الحوالات الخاصة بالاتفاقيات المتعلقة بشراء قطع الغيار و العجلات.  -
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 الشؤون التقنية -7

 :، قامت مصلحة الأشغال والشؤون التقنية بمجلس مقاطعة المنارة وتقنيي الملحقات الادارية التابعة لها بما يلي2023الى نهاية دجنبر  2023ابتداء من فاتح يوليوز 

 I

1-: 

 المقاطعة.تنظيم العلاقة بين القسم والمجلس الجماعي لمراكش والتنسيق بين رئيس القسم والمصالح التابعة له وباقي مصالح     

2- 

ضور الشهرية والشواهد الادارية للأعوان الموسميين الخاصة بعدد الأيام  القيام بتحرير تقريري الست أشهر والسنوي للقسم التقني، والإشراف على المنظفات وإخراج وصولات مواد وأدوات التنظيف وإعداد ورقات الح 

 المعطيات المتعلقة بهم والاخبار عن الملحقين منهم وارسالها للمجلس الجماعي. يوما مع تحيين  22التي تفوق 

3- 

 على:  ب خلال هذه الفترة سهر المكت 

 تحرير جميع المراسلات الصادرة عنه والبث في الواردة عليه؛  -

 المراقبين التابعين للملحقات؛ البث في الشكايات الواردة عليه وتتبع الإجابة عنها من طرف  -

 العمل على إحضار الشركة للوثائق الضرورية لإعداد البيانات الشهرية لأشغال شركة مكومار قصد استخلاص مستحقاتها؛-

لمساحات المزمع غسلها بملحقاتهم الإدارية وإرساله إلى الشركة قصد تنفيذه، وذلك حتى  تهييئ البرنامج الأسبوعي المسبق لغسل ا  2023إضافة الى ما سلف ذكره اعتمد تقنيو مصلحة النظافة بالمقاطعة ابتداء من شهر يونيو  

 نهاية شهر غشت؛ 

 02وغير المجاب عنها عددها : 06، المجاب عنها : 08عدد الشكايات: -

 طلب واحد تمت الإجابة عليه. -

4-  

 مكتب التزيين على:  ل، عم2023 ردجنب الى نهاية شهر  2023خلال الفترة الممتدة من فاتح يوليوز 

 كركرات؛ تجهيز جمعية زهور الأطلس بمائة كرس ي وأربعة أروقة وحائطين لخزانة من أجل القيام بيوم تحسيس ي بفائدة الماء والمحافظة عليه بساحة ال -

ع بالدم من طرف الجمعيات التالية: جمعية المنظمة المغربية للطفولة بدوار ايزيكي وجمعية مبادرة الشباب للتنمية بمستشفى القرب  تجهيز بعض الأماكن العامة التابعة لمجلس المقاطعة بخيمات وأروقة لأجل القيام بعملية التبر  -

 ومركز تحاقن الدم بالمستشفى الجامعي محمد السادس.   زببوعكا

: منصة، مدرسة  9، جمعية الشباب المبدع للثقافة والرياضة المحاميد  نجمعية اباء وأولياء وأمهات تلاميذ مدرسة الشولي للتعليم الخاص: رواقي تجهيز: القاعدة الجوية الملكية بخزانة وأربعة أروقة ومنصة بمناسبة الفوج الرابع،  -

 تسلطانت: منصة، دار الجمعيات الحي الحسني بأربعة أروقة للقيام بحملة طبية لقياس النظر من تنظيم مجلس مقاطعة المنارة؛ 

 لساكنة بالخيمات بمناسبة الجنائز؛ مساعدة بعض ا-

 يد ثورة الملك والشعب وعيد الشباب وعيد المسيرة الخضراء وعيد الاستقلال. تزيين شوارع مقاطعة المنارة والمؤسسات العمومية التابعة لمجلس مقاطعة المنارة بالأعلام الوطنية بمناسبة: عيد استرجاع واد الذهب وع -
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5-

 قام المكتب بما يلي:   2023ونهاية دجنبر 2023الفترة ما بين فاتح يوليوز خلال هذه 

 إعداد الصفقات وطلبات الاقتناء؛ -

 البث في الشكايات ومراسلة المصالح الخارجية؛  -

 حضور الاجتماعات؛  -

 الاتصال اينوي واتصالات المغرب؛  وشبكة  RADEEMAتتبع أشغال الحفر المنجزة من طرف الشركات:  -

°/° والصفقة رقم 90نسبة إنجازها    2022/  33°/° والصفقة رقم    100، نسبة الإنجاز    07/2022-°/°100، نسبة الإنجاز  38/2022-°/°    100، نسبة الإنجاز  13/2022-°/°100، نسبة الإنجاز  16/2022تتبع اشغال صفقات:  -

 °/° لشراء الزفت. 50وصلت نسبتها  14/2022°/° وذلك لصيانة الطرق والازقة؛ ثم صفقة رقم  14ثم صفقة رقم °/° 80بلغت نسبة إنجازها  35/2022

6-

 بالأشغال التالية:  2023الى نهاية دجنبر  2023كتب الصيانة والتسيير خلال هذه الفترة من فاتح شهر يوليوز قام م      

 المتعلقة بصيانة الساحات العمومية؛ شغال لا تتبع ا -

 تتبع الاشغال المتعلقة بصيانة الملاعب الرياضية؛-

 تتبع الاشغال المتعلقة بصيانة المباني الإدارية؛ -

 تتبع الاشغال المتعلقة بتهيئة الملاعب الرياضية؛  -

 إعداد الصفقات المتعلقة بصيانة الملاعب الرياضية وتهيئة الملاعب الرياضية؛  -

 إعداد الصفقات المتعلقة بصيانة المباني الإدارية وتهيئة المباني الإدارية؛ -

 إعداد الصفقة المتعلقة بصيانة الساحات العمومية؛ -

 الصيانة الاعتيادية المتعلقة بأشغال الترصيص والنجارة والكهرباء بمختلف المرافق الادارية التابعة لمقاطعة المنارة.  -

7- 

 .2023الى نهاية شهر دجنبر  2023من فاتح شهر يوليوز  فترة ال خلال 

 :المناطق الخضراء كتب م  نوعية تدخلات

 للحدائق:  * أشغال الصيانة الاعتيادية

 من: تواصلت خلال هذه الفترة أشغال الصيانة الاعتيادية في كل 

حديقة عملية مؤسسة الحسن   الحرش، حديقة أزلي الجنوبي، حديقة دوار    الزرقطوني، الرياض ي    المنارة، الملعبحديقة مقر مجلس مقاطعة    مزوار، ديقة دوار العرب عين  ح  أزلي، حي    الربيع، حديقةام    الإنارة، حديقةحديقة  

ملاعب بيت  -ملاعب المحاميد؛  -حية. كذلك صيانة أشغال صيانة ملاعب العشب الاصطناعي:    : شارع المحمدية وحديقة لالة7الثاني، حديقة دوار سيدي الضو، حديقة عملية سايس، مثلث الزرقطوني بوعكاز، حديقة اغلي  

 . 3ملاعب المسيرة -ملاعب طريق آسفي؛  -ملعب العزوزية؛ -ملعب العنبر؛ -ملاعب شارع الحسن الثاني؛ -الخير؛ 

 يلي: وتتمثل أشغال الصيانة الاعتيادية فيما 

 ت...( وبقايا أشغال الصيانة وإفراغها في المزبلة العمومية؛ أوراق قنينا )كارتون جمع النفايات  -



 

540 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 العمومية؛ كنس ممرات الحدائق  -

 السقي؛   -

 إزالة الاعشاب الطفيلية؛ -

 التربة؛ تقليب  -

 تقويم الأحواض؛  -

 تقليم الأشجار والشجيرات والورود؛ -

 أشجار التصفيف وإزالة الأعشاب الطفيلية منها؛  تقليم -

 ... الميتة؛تعويض الأغراس  -

 السقي: *عمليات السقي بآليات 

 يوما بواسطة آليات السقي. 15قامت مصلحة المناطق الخضراء بسقي أشجار التصفيف والساحات المشجرة بصفة دورية على الأقل مرة كل 

 والأشجار:*الترخيص بإزالة النخيل 

 وذلك باستدعاء لجنة مختلطة قصد البث وإبداء الرأي. تم الترخيص بإزالة بعض اشجار النخيل والاغراس والتي تشكل ضررا للسكان   وشكايات المواطنين ردا على طلبات 

 أخرى:*أنشطة 

 ؛تلقي الرسائل الإدارية والإجابة عليها -

 ؛مراسلة المصالح الخارجية -

 التقارير. إنجاز  -

8-  
 بمايلي: لمصلحة قامت ا 31/12/2023الى غاية  2023/ 01/07خلال الفترة الممتدة ما بين 

 اداء المستحقات المترتبة عن تقديم مختلف الخدمات المقدمة من طرف الوكالات المتعاقد معها من طرف مجلس مقاطعة المنارة وهي كالآتي:  

 قطاع الماء الصالح للشرب  -* الوكالة المستقلة لتوزيع الماء الصالح للشرب والكهرباء           

 درهم.     216196.00بما مجموعه  2023أكتوبر من سنة  شتنبر+ غشت+ يوليوز+   +يونيو+ +ماي  أبريل  +  مارس +  أداء المستحقات المترتبة عن أشهر: يناير +فبراير

 .     2023أكتوبر من سنة  شتنبر+  غشت+ يوليوز+  يونيو+  ماي+ أبريل+ مارس+  ء : أداء المستحقات المترتبة عن أشهر: يناير +فبراير+قطاع الكهربا -       

 **المكتب الوطني للماء الصالح للشرب والكهرباء  

 درهم.  801.00 288اء فقيمة الأداء تعادل ما مجموعه . أما بخصوص الكهرب 2023/  03+02+01قطاع الكهرباء : أداء المستحقات المترتبة عن الأشطر -      

 ***وكالة اتصالات المغرب  

 درهم.  963.00 81بما مجموعه   2022بالنسبة للهاتف الثابت والانترنت عن سنة  12+11+10+09+08+07وكذا أشهر : 12/2022+11+ 10اداء المستحقات المترتبة عن الهاتف النقال للمتبقي عن أشهر 

 وكذا تسلمها. 2023/ 2022لإطار قامت المصلحة بعدة مهام اخرى منها تهييء ارساليات تغيير الشيات وكذا الجداول الخاصة بها لسنة وفي هدا ا 

 تحرير مختلف الرسائل الخاصة بالمصلحة وكذا التقارير السنوية ونصف السنوية وغيرها. 
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 تلقي الشكايات من مختلف المرافق التابعة لمجلس المقاطعة  

 ومعالجتها حسب إمكانية المصلحة بتنسيق مع المصالح المعنية.

 جدول بشأن مستحقات استهلاك الماء والكهرباء والوسائل السلكية واللاسلكية:

 

 الحوالات الصادرة و المؤشر عليها المصاريف الملتزم بها  2023الاعتمادات النهائية  نوع المصاريف 

 300.000 300.000 500.000 مستحقات استهلاك  الكهرباء 

 300.000 300.000 400.000 مستحقات استهلاك الماء

 300.000 300.000 400.000 مستحقات استهلاك الوسائل السلكية و اللاسلكية

 

9-

,    والازقة التابعة لتراب مقاطعة المنارة بهدف صباغة الارصفة و, في مجموعة من الاحياء  2023تدخلت المصلحة في بداية شهر يوليوز والى متم شهر دجنبر لسنة   الطوار  وتركيب علامات التشوير الطرقي ) علامات قف 

الطوار وتأثيث الفضاء    ا بصباغة ممرات الراجلين وتعليمية , حيث قمنا ايضوعلامات ممرات الراجلين, والعلامات الخاصة بالمدارات... ( .اضافة الى تركيب بعض المحدودبات ) محفظات السرعة( امام بعض المؤسسات ال 

 ة استعدادا للدخول المدرس ي .ي الخارجي لهذه المؤسسات التعليم 

المراحي  واصلاح  وصيانة  المصابيح  وتركيب  الكهربائية  الاعطاب  واصلاح  صيانة  اجل  من  الادارية  الملحقات  جميع  في  المستودع  عمال  تدخل  ومعالجة  كما  الصنابير  وتركيب  و  ض  الترصيص  بعمليات  المتعلقة  الاعطاب 

 المكاتب والابواب. الى صباغة بعض المكاتب الادارية وبهو الملحقات ومداخلها واصلاح وتبديل بعض اقفال  '‘بالإضافة''السانيتير

 المهام المشار اليها اعلاه.  والضرورية لإنجاز والمواد اللازمةهذا وقد قامت المصلحة بتزويد العمال بالأدوات 

 لطلبات المصلحة. وذلك تبعا اجهزة لقياس ضغط الدم والسكر...  متحركة، كما تم تزويد مصلحة الشؤون الرياضية والثقافية والاجتماعية بمختلف المستلزمات الرياضية والهدايا والادوات الشبه طبية من كراس ي 

 والزيوت: الوقود  -2

قامت المصلحة بإعداد وحساب الوضعية    اوالتقنية، كمات والسيارات والدراجات النارية المدرجة في لائحة المستفيدين بالوقود الضروري للقيام بمهامهم الادارية  مختلف الالي   الفترة بتزويدقامت المصلحة خلال هذه      

 الى وصولات الاقتناء المتعلقة بالاتفاقية بين المقاطعة والشركة الوطنية للنقل واللوجستيك من اجل التزويد بالوقود.  ةبالصفقة، بالإضافالخاصة 

 اسفله: اصلاح وصيانة الاليات المبينة في الجدول -3

 النوع رقم الالية التاريخ

05/07/2023 J124382 شاحنة حاملة صهريجISUZA 

12/07/2023 J157240 سيارة داسيا 

18/07/2023 J191532 سيارة داسيا 

25/07/2023 J156379 شاحنة رونو 

27/07/2023 J122614  سيارة فيات اونو 

04/08/2023 J191529 سيارة داسيا 

07/08/2023 J137279 سيارة براتنر 
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09/08/2023 J139099  شاحنة صغيرة كيا 

11/08/2023 J156897  سيارة كونكو 

11/08/2023 J191536 سيارة داسيا 

05/09/2023 J209612 سيارة داسيا 

05/09/2023 J133862  شاحنة كيا ناصيل 

12/09/2023 J122614  سيارة فيات اونو 

12/09/2023 J156897  سيارة كونكو 

14/09/2023 J112699  رونو 5سيارة سوبر 

18/09/2023 J133007 جرار لانديني 

19/09/2023 J139099  شاحنة صغيرة كيا 

23/09/2023 J209615 سيارة داسيا 

01/10/2023 J156897  سيارة كونكو 

01/10/2023 J157240 سيارة داسيا 

02/10/2023 J133862  شاحنة كيا ناصيل 

03/10/2023 J149932  سيارة نيسان بيكوب 

04/10/2023 J157260 سيارة داسيا 

10/10/2023 J133308 جرارلانديني 

11/10/2023 J156379 شاحنة رونو 

13/10/2023 J191532 سيارة داسيا 

17/10/2023 J209615 سيارة داسيا 

21/10/2023 J157251 سيارة داسيا 

30/10/2023 J133307 جرار لانديني 

01/11/2023 J157233 سيارة نقل الاموات كيا 

10/11/2023 J156897  سيارة كونكو 

15/11/2023 J112699  رونو 5سيارة سوبر 

16/11/2023 J133308 جرار لانديني 

25/11/2023 J149932  سيارة نيسان بيكوب 

29/11/2023 J202612 سيارة داسيا 

05/12/2023 J156775  رافعة كاتر بيلار 

05/120/2023 J139099  شاحنة صغيرة كيا 

06/12/2023 J157240 سيارة داسيا 

06/12/2023 J137279 شاحنة رونو 
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 الملحقات الادارية:  - //

1

 قام تقنيو الملحقات الادارية خلال هذه الفترة بما يلي: 

 تتبع الاشغال بالتنسيق مع المكاتب المعنية المتعلقة ب:

 الاجابة على بعض الشكايات المتعلقة بأشغال النظافة(؛ النظافة )التتبع اليومي لأشغال النظافة،  -

 مقاطعة المنارة؛ الطرق )جرد أماكن صيانة الحفر وتقوية الطرق المتلاشية وتبليط الازقة المتواجدة بمختلف تراب المقاطعة( بالتنسيق مع المكتب المعني ب -

 الجماعي؛  رامها لما جاء بالرخصة المخولة لها وإرجاع الحالة الى ما كانت عليه مع منعها من الحفر في حالة عدم حصولها على ترخيص من طرف المجلستتبع عملية حفر الشرائط من طرف المصالح الخارجية مع مراقبة احت -

 ازالة النقط السوداء الخاصة بالأتربة بالتنسيق مع مكتب الصيانة بمقاطعة المنارة وشركة النظافة؛  -

 رات، التشجير والغرس والسقي والتقليم والتشذيب وتهيئة الحدائق العمومية( بالتنسيق مع المكتب المعني بمقاطعة المنارة؛ الاغراس )تنقية وغرس المدا -

 "عبر الرقم الاخضر(؛ ية "حاضرة الانوارالانارة العمومية )التدخل من اجل اصلاح الانارة العمومية تبعا لشكايات المواطنين او فور ملاحظة اي طارئ بإخبار شركة التنمية المحل-

 تتبع عملية تثبيت علامات التشوير؛-

 جمع الأتربة تبعا لصفقات المقاطعة؛ -

2

 المشاركة ضمن لجنة البث في الشكايات الواردة من طرف المواطنين؛  -

 الاقتضاء؛  المشاركة ضمن لجنة البث في الأماكن المخصصة لإيواء الحاويات المدفونة تحت الأرض ي عند -

 حضور اجتماعات بمقر المجلس الجماعي لمدينة مراكش من أجل الوقوف على جاهزية التطبيق الجديد المحدث لمراقبة أشغال النظافة. -
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 تدبير الشؤون الثقافية والرياضية والاجتماعية -8

 

 المستفيدين عدد   طبيعة الأنشطة  عدد التراخيص المسلمة  المرفــــــق ر.ت
 مستفيد  3120 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  قهادة مقر 125ررخيص  241 دار الجمعيات  01

 جمعية ومؤسسة  11 رياض ي -ثقافي  11 المركز الاجتماعي للقرب المعاميد 02

 مستفيد من أنشطة ذارية للنادي 220 اجتماعي  انشطة ذارية  النادي النسوي بوعكاز  03

 جمعية ومؤسسة  26 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  26 العسني المركب الثقافي الحي  04

  اجتماعي -ثقافي  انشطة ذارية 

 مستفيد من أنشطة ذارية للمركب  390 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  انشطة ذارية    4د المركب الاجتماعي للمرأة والطفل المعامي 05

 مستفيد  466 اجتماعي -رياض ي-ثقافي  14 4دار الشهاب المعاميد  06

 جمعيات ومؤسسات  16 ثقافي  16 مسرح الهواء الطلل قطب المواطن المعاميد  07

    المركب الاجتماعي الحي العسني  08

    الملعب المعشوقب قطب المواطن المعاميد   09

    القاعة المغطاة المعاميد  10

    9ملاعب القرب المعاميد  11

    منتزه الحي العسني  12

    3المسيرة ملاعب القرب  13

    ملاعب القرب العنبر  14

    المركب الرياض ي الزرقطوني 15

    ملاعب القرب أزلي  16

    ملاعب القرب العزوزية  17

    القاعة المغطاة العزوزية  18

    ملعب القرب العزوزية بيتي سكن 19

 جمعية ومؤسسة  65 رياض ي  65 ملاعب القرب بيت الخير  20
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 التعمير -9

    يوليوز  غشت  شتنبر  اكتوبر  نونبر  دجنبر  العدد الاجمالي 
 الملفات المبرمجة  148 146 135 243 205 215 1092

 الملفات المقبولة من لجنة الدراسات  74 73 66 132 108 110 563

 الملفات المسلمة 79 65 54 121 86 122 527

 رخصة استغلال الملك الجماعي لغرض البناء  الطلبات  6 4 4 13 1 3 31

512 

 

81 
 

86 136 

 

60 
 

 الطلبات  71 78

 رخص الاصلاح 

490 86 83 125 

 

57 
 

 الرخص المسلمة  67 72

 رخص السكن  الرخص المسلمة  67 40 34 67 69 127 404

 الطلبات  2 5 4 9 9 4 33
 شواهد الربط بالكهرباء 

 المرخصة 2 3 1 8 9 4 27

 الطلبات  3 7 3 3 7 4 27
 شواهد الربط بالماء

 المرخصة 3 6 1 3 7 3 23

 الواردة  5 3 5 9 6 4 32
 الشكايات 

 فيها تم البث   2 2 1 4 0 0 9

 تدبير احتلال الملك العام المرتبط بتراخيص البناء -10
 

 ملاحظات  عدد التراخيص  الشهر  ر.ت

  79 يوليوز  1

  65 غشت 2

  54 شتنبر  3

  121 اكتوبر  4

  86 نونبر  5

  122 دجنبر  6
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 ( 07/02/2024بتاريخ  )جلسة فريدة   2024 فبرايرمن جدول اعمال الدورة العادية لشهر  السادسة والعشرونالنقطة 

الجماعي المجلس  ممثلي  بتقارير  علما  المجلس  الاعتهارية    احاطة  للأشخاص  التداولية  الهيئات  لدى  المنتدبين 

 الخاضعة للقانون العام وبالهيئات الاستشارية وكذا بالقرارات المتخذة في اجهزة قركات التنمية المعلية. 
 (2024لى فبراير ا 2023)للفترة الممتدة من فبراير                                                                           

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

مىن النظىام الىداخلي لمجلىس جماعىة  48المتعلل بالجماعات و كىذا المىادة  113.14من القانون التنظيمي رقم  45و 44عملا بمقتضيات المادرين 

ن مىىراكش، و بنىىاء علىىم مقىىررات المجلىىس الجمىىاعي لمىىراكش المتخىىذة خىىلال دورارىىه العاديىىة والاسىىتثنائية  و القاضىىية بالمصىىادقة علىىم انتىىداب بعىىض مىى

أو مؤسسات عمومية أو خاصة أو شىخص اعتهىاري خاضىع للقىانون العىام أو فىي كىل هيىأة أخىرى رقريريىة ء المجلس الجماعي في مختلف الهيئات اعضا

، وبعىىد ان رىىم ادراج النقطىىىة ضىىمن جىىدول اعمىىىال الىىدورة العاديىىة لشىىىهر ة عضىىوا فيهىىىاماعىىركىىىون الج ، أو استشىىارية محدثىىة بىىىنص  شىىريعي أو رنظيمىىي

المجلىىىس علمىىىا بتقىىىارير ممثلىىىي المجلىىىس الجمىىىاعي المنتىىىدبين لىىىدى الهيئىىىات التداوليىىىة  جلىىىس جماعىىىة مىىىراكش النقطىىىة المتعلقىىىة بإحاطىىىةلم 2024فبرايىىىر 

، (2023للأشىىخاص الاعتهاريىىىة الخاضىىىعة للقىىىانون العىىىام وبالهيئىىىات الاستشىىىارية وكىىىذا بىىىالقرارات المتخىىىذة فىىىي اجهىىىزة قىىىركات التنميىىىة المعليىىىة. )سىىىنة 

افاة المصىالح الجماعيىة بتقىارير رركيبيىة فىي إطىار  سىهيل المأموريىة بالنسىهة للهيئىات المفعلىة فقىط،   وجوابا علم طلب رئاسة المجلس الجماعي، رم مو

 نضعها بين ايديكم وتهم الأجهزة التالية:

1 
اسماعيل امغاري/ عبد الله الامكاري/ عادل النميلي/ احمد خوبة/ 

  ✓ السعيد ايت المحجوب

  ✓ ملاك ابدوح/ يوسف بن الزاهر 2

3 

نسيمـة سهيــم/ السعيـد ايت المحجــوب/ ي. البشيــر طوبــا/ عبـد 
الغنــي خيــا/ عبــد الصادق بوزاهر/ عبد العزيز بوسعيد/ يوسف بن 

بة/ محمد بنلعروسي/ ي. الحسن الزاهر/ فؤاد حاجبي/ أحمد خو
 المنادي/ رشيدة لشهابي/ أمينة لمغاري القصري.

✓  

4 MARRAKECH TRANSPORT

المصطفى المطهر/ أشرف برزوق/ محمد  /عبد المجيد الدمناتي
الادريسي/ محمد نكيل/ حمزة الحداوي/ خليل بولحســن/ رحيله 

الغمــراوي/ فؤاد حاجبـي/ البشير جوهـــر/ امل ميصـرة/ محمد الحــر/ 
لحسن حبيبو/ عبد الجليل بنسعود/ الحبيب امهيدرة/ نادية الادريسي 

 سليطين

✓  

  ✓ محمد الادريسي/ عبد المجيد الدمناتي/ ي الحسن المنادي  5

  ✓ نادية الادريسي سليطين/ محمد نكيل  6

 حليمة بامحمد 7
دعوة  لم يتم توجيه أي 

للمعنية بالأمر خلال سنة  
2023 

8 
رقية العلوي حاجب / عثمان عزام/ سعيد بوجاجة/ عبد الله الأمكاري/ 

 غير مفعلة بعد  مريم العرابي/ خديجة بوحراشي/ أمينة لمغاري القصري

 نجية العوجاجي 9
لم يتم توجيه أي دعوة  

للمعنية بالأمر خلال سنة  
2023 

10 
امال  /عبد الصادق بيطاري /يوسف بن الزاهر /ي عبد المالك المنصوري

 غير مفعلة بعد  ي المصطفى مطهر /محمد بنشقرون /ميصرة

 غير مفعلة بعد  عبد الصادق بيطاري. -امال الملاخ  -نادية الادريسي سليطين  11

 تم تكوينها مؤخرا  طارق حنيش/ امل ميصرة/ فؤاد حاجبي 12
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 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

564 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

565 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

566 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

567 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

568 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

569 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

570 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

  

 



 

571 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 



 

572 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

573 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

574 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

575 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

576 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

577 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 



 

578 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

579 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

580 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

581 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

582 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

583 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

584 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

585 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

586 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

587 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

588 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

589 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

590 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

591 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

592 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

593 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

594 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

595 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

596 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

597 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

598 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

599 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

600 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

601 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

602 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

603 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

604 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

605 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

606 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 

 



 

607 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

608 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

609 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

610 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

611 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

612 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

613 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

614 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

615 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

616 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

617 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

618 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

619 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

620 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

621 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

622 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

623 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

624 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

625 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

626 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

627 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

628 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

629 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

630 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

631 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

632 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

633 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

634 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

635 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

  

 

 



 

636 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 
 



 

637 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 
 



 

638 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 )رئيس الجلسة(  رئيسة المجلس الجماعي لمراكش النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

 أ هينا مداولارنا حول النقط المدرجة في جدول اعمال هذه الجلسة. وبه نكون قد   

 الكلمة الان للسيد كارب المجلس لتلاوة نص البرقية المرفوعة الم السدة العالية بالله الملك محمد السادس نصره الله وأيده. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

639 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 

 



 

640 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 



 

641 

 18الدورة 
 ( 2024فبراير  07 بتاريخفريدة جلسة لمجلس جماعة مراكش ) 2024فبراير العادية لشهر محضر الدورة 

 )رئيس الجلسة(  الجماعي لمراكش رئيسة المجلس النائب الأول ل محمد الادريسي  السيد

المصالح   ممثلي  والسادة  اسفي  مراكش  جهة  والي  ممثل  للسيد  بشكري  أرقدم  هاره،  دوررنا  اقغال  أ هينا  قد  نكون  وبه 

 اللاممركزة والمؤسسات العمومية التي واكهت معنا مداولات المجلس، الشكر موصول لأطر جماعة مراكش. 

 مساء.  والنصف  شير الم الثالثةورفعت اقغال الدورة وكانت الساعة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


